Классный час на тему «Во славу победителей!» в 6 классе
Задача классного часа: 
1. расширить представления детей о ВОВ, о мире;
2. воспитание патриотических чувств, любви к своей Родине; 
3. вызвать уважение к ветеранам-участникам ВОВ, чувство благодарности и желание оказывать им посильную помощь.

О  войне  нам  рассказывают  ветераны  Великой  Отечественной  войны  и  те, кто  вернулся  со  службы  в  «горячих  точках». Многие  вернулись  с  душевными  ранами,  но  самое  главное-  живыми.
Сейчас  некоторые  считают, что  война  прошла  и  больше  не  повторится   и  не  надо  вспоминать  о  тех   страшных  днях ,  надо  жить  и  радоваться   мирному  небу  над  головой. Но  я  с  ними  не  согласна. Это  история  нашей  страны, и  мы  должны  помнить  о  ней.
У  войны  в « горячих  точках»   ещё  нет  своей  истории, но  есть  много  свидетелей  и  участников, которые  хотят  быть  услышанными .  Со  временем  многое  забудется, но  Афганистан ,Чечня, Дагестан  и  Таджикистан   всегда  будут  трагическим  пятном  в  нашей   истории.
В  каждом  ребёнке  нужно  медленно  и  серьёзно  воспитывать  духовное  начало  для  того, чтобы  он  вырос  настоящим  человеком, патриотом. Патриотизм, по  моему  мнению,  возникает через  осознание  причастности  к  народу, Родине, поэтому  надо  воспитывать  личность, а  это  невозможно  без  патриотизма.
11 марта 2015 года в 6 классе МАОУ «Чуртанская СОШ» прошёл классный час на тему «Во славу победителей!» Класс  состоит из 6   человек. Работаем  мы  с  ребятами  по  разным  направлениям:  духовно-нравственному, здоровьесберегающему,  интеллектуальному, но  самое  главное-  патриотическому. Очень  хочется, чтобы  все  мои  6  учеников  выросли  настоящими  людьми, патриотами, преданно  и  искренне  любящими  Россию.  
В ходе классного часа дети разгадывали кроссворд о войне, рассказывали о пионерах героях. После чего Игнатьева Валентина Сергеевна провела беседу о ВОВ, викторину на тему «Во славу победителей!» и в конце классного часа дети нарисовали рисунки на тему Великой Отечественной Войны.
Задачи классного часа были достигнуты. Дети делали  выводы,  отвечали  на  вопросы  о  том, что  такое  патриотизм, какой  они  хотели  бы  видеть  нашу  страну, и  по  их  горящим  глазам  я  видела, что  они  любят  Родину,  и что  за  будущее  страны  я  могу  быть  спокойна, потому  что  именно  они  и есть  наше будущее.

