Сегодня, т.е. 28.02.2015 по всей Тюменской области пройдёт IV областной форум «Большая перемена», посвящённый вопросам внедрения новых образовательных стандартов и содержания внеурочной деятельности. 
Вам, уважаемые родители и коллеги представиться уникальная возможность ощутить себя в роли учеников и воспитанников детских садов.
Основная цель «Большой перемены» - довести до родительской общественности ключевые приоритеты работы педагогов в рамках новых стандартов, ответить на актуальные вопросы, дать рекомендации по обучению и воспитанию детей, а также организации конструктивного взаимодействия со школой и детским садом.
Для участников форума будут представлены мастер- классы уроков согласно новым федеральным образовательным стандартам, включая занятия по внеурочной деятельности, а также будут организованы настоящие школьные переменки с элементами использования динамических игр и танцевального флешмоба.
Кроме того, родительской и педагогической общественности учителя презентуют использование различных технологий в учебной работе со школьниками: ИКТ, здоровьесберегающие, личностно-ориентированного обучения, игровые технологии.
К участию в форуме приглашаются педагоги, родители, представители управляющего совета, профсоюзной организации, органов местного самоуправления.
В целях совершенствования работы по повышению профессиональной компетентности педагогов, в соответствии с распоряжением губернатора Тюменской области Владимира Якушева все педагоги прошли обучение по методике преподавания в соответствии с требованиями ФГОС.
Форум «Большая перемена» позволяет педагогам публично продемонстрировать не только результаты своей работы, но и ответить на вопросы родителей.
В завершении форума каждый родитель сможет принять участие в блиц – опросе, отдав свой голос в виде бумажного смайл – изображения за понравившуюся площадку, что позволит Вам, уважаемые родители, не только выделить, по вашему мнению секцию, но и поделится своими эмоциями от проведённого дня.
Работа в группах будет организована согласно программы форума «Большая перемена».
Наставниками групп назначены: 1 группа – Рыжук Т.И., 2 группа – Важенина Н.И., 3 группа – Прокопцова Д.И.
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