Классный час на тему «Во славу  победителей!» в 5 классе

Задача классного часа: расширить представления детей о ВОВ, о мире.
Сверхзадача: воспитание патриотических чувств, любви к своей Родине; вызвать уважение к ветеранам-участникам ВОВ, чувство благодарности и желание оказывать им посильную помощь.

У каждого народа свои истории и даты. Наш народ не забудет жестокую и кровавую войну 40-ых годов XX века. Она стала тяжелым испытанием.
9 Мая — особая и священная дата в истории России. В 2015 году исполнится 70 лет со дня Великой Победы над фашистскими захватчиками. Все эти годы память о бессмертном подвиге народа, отстоявшего независимость Родины, живет в сердце каждого россиянина. И  эта память не должна померкнуть!
[bookmark: _GoBack]Десятки тысяч наших земляков сражались с фашизмом на фронтах, проявляя беспримерное мужество и героизм. Непомерное бремя военного лихолетья вынесли на своих плечах труженики тыла.
Путь к Победе был долог и труден. Небывалой жестокостью и болью, невосполнимыми потерями и разрушениями, скорбью по истерзанной огнем и металлом родной земле были наполнены 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны. Никто и ничто не в состоянии умалить величие подвига нашего народа.
Мы должны с великим уважением смотреть на тех, кто прошел через этот ад и сохранил в себе лучшие человеческие качества. Человек, который был на грани жизни и смерти, не может остаться таким, как прежде. У него появляются другие ценности. И это самые светлые и чистые люди. Их можно узнать по спокойным лицам, по доброму взгляду и теплому пожатию руки.
В  каждом  ребёнке  нужно  медленно  и  серьёзно  воспитывать  духовное  начало  для  того, чтобы  он  вырос  настоящим  человеком, патриотом. Патриотизм, по  моему  мнению,  возникает через  осознание  причастности  к  народу, Родине, поэтому  надо  воспитывать  личность, а  это  невозможно  без  патриотизма.
13 марта 2015 года в 5 классе МАОУ «Чуртанская СОШ» прошел классный час на тему «Во славу победителей!». Урок был посвящен 70-летию Победы. 
В ходе классного часа дети посетили школьную библиотеку, где их вниманию  была представлена выставка на тему «По волнам памяти».  Дети рассматривали иллюстрации о войне, рассказывали о пионерах героях, о своих дедушках и бабушках, воевавших на войне; повторили пословицы о Родине, отгадывали загадки. Также была проведена беседа на тему «Отечество. Родина. Патриотизм»,  После чего Филипова Марина Ивановна провела викторину на тему «Во славу победителй!», в конце классного часа дети рассказали стихотворения о войне, и им были выданы художественные книги о Великой Отечественной Войне.
Задачи классного часа были достигнуты. Дети делали  выводы,  отвечали  на  вопросы  о  том, что  такое  Отечество, Родина и патриотизм, какой  они  хотели  бы  видеть  нашу  страну. И будем надеяться, что они вырастут  настоящими  людьми, патриотами, преданно  и  искренне  любящими  Россию.  Дети – наше будущее!
