3 сентября 2015 г. в школе прошла торжественная линейка Памяти “Этот день в истории», посвящённая дню борьбы с терроризмом с целью воспитания, развития и приумножения лучших качеств человека: патриотизма, гражданственности, гордости за свою Родину, стремление к миру. 
В первый сентябрьский погожий денек
Дети Беслана отправились в школу,
После каникул и летних забот
Встретить друзей и увидеться вновь.
Началась линейка с показа презентации «Дети Беслана». Заместитель директора по воспитательной работе Н.А.Басова, обучающиеся Ямова Ксения (8 класс), Черевко Алёна (7 класс), Ярославцев Роман (7 класс), Андронова Нелли (6 клас) и Квашнина Валентина (6 класс) рассказали собравшимся о террористическом акте в городе Беслан республики Северная Осетия, произошедших 1-3 сентября 2004 года. Под звуки метронома обучающиеся школы и педагоги почтили память погибших минутой молчания.
Мы не забудем, тех, кто не с нами, 
Тех, кто погиб от руки палача.
Будем стремиться жить только в мире, 
И не допустим насилья и зла!
- Вечная память погибшим в Беслане.
- Память о погибших в Беслане обязывает нас ко многому. Мы будем честны и справедливы. Мы будем борцами за правду и счастье.
- Выйдя на улицу, обернитесь вслед скользящему над землёй облаку, вспомните всех тех, кто мог бы дожить, но не дожил до первого сентября.
- Это для них мы должны сохранить праздник Мира, Осени, Знаний.
-   Это для них мы должны беречь нашу Землю.





