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«У деревни Крюково погибает взвод».

                                                               У всех святое право — Отчизну защищать,

                                                                А если и придётся, то жизнь свою отдать.

                                                                Во времена любые достоин славы тот, 

                                                                Кто, как зеницу ока, Отчизну бережёт.

Великая Отечественная война... Для нас война- это далёкий отголосок прошлого. И чем дальше от нас она, тем больше мы осознаём величие народного подвига, и тем более - цену победы. Вспоминаются удивительные слова: «Это время навсегда ушло от нас и навсегда осталось с нами». Оно осталось в нашей памяти, в наших сердцах.

В памятное тревожное утро 22 июня 1941 года, когда предутреннюю тишину советского приграничья нарушили первые залпы немецких орудий, рёв танков со свастикой на броне, вой падающих бомб,  пламя войны забушевало на нашей земле. Враг теснил наши войска, захватывал города и сёла. Гибли тысячи людей. А немецкие солдаты топтали нашу землю, продвигались вперед, весело  распевая песню:

Если весь мир будет лежать в развалинах, к чёрту!

Нам на это наплевать!

Сегодня нам принадлежит Германия,

А завтра будем миром всем повелевать.

Фашистские захватчики решили стереть Москву с лица земли. Гитлер заявил, что город должен быть окружён так, чтобы ни один русский солдат, ни один житель - будь то мужчина, женщина или ребёнок - не мог его покинуть. Всякую попытку выхода надо подавлять силой. Он хотел затопить Москву и её окрестности, навсегда закрыть от мира нашу столицу.

План наступления на Москву получил название «Тайфун»-так подчёркивалась сокрушительная сила готовившегося натиска. Против Западного, Резервного и Брянского фронтов, оборонявших московское направление, противник сосредоточил свыше 74 дивизий. Защитники Москвы сражались за каждый оборонительный рубеж. С исключительной стойкостью оборонялись наши солдаты у деревни Крюково. Бой у этой деревни вошёл в  историю Великой Отечественной войны как один из самых напряжённых и ожесточённых сражений. Для фашистов взятие Крюкова давало возможность закрепиться на ближайших подступах к Москве. Но именно здесь советские войска остановили немецкие полчища, а затем и перешли в наступление. Дорогой ценой досталась первая победа над врагом. Перелистаем же страницы тех кровавых дней.

В ноябре-декабре 1941 года две немецко-фашистские группировки прорвались в районе деревни Крюково. Бой приняли воины 8-й гвардейской дивизии имени И.В.Панфилова, второго гвардейского кавалерийского корпуса генерала Л.М.Доватора и первой гвардейской танковой бригады генерала М.Е.Катукова. 30-го ноября советские войска начали атаки по всему фронту обороны 16-й армии. Враг сделал Крюково своим опорным пунктом.  Фашисты пытались прорвать оборону во что бы то ни стало и дойти до Москвы. Они приблизились к столице на самое близкое расстояние, которое составляло 39 километров. Бои не прекращались ни на минуту. К 1 декабря сюда вышли две  танковые дивизии вермахта. 2 декабря на станцию ворвалось 27 танков противника, поддерживающих атаку двух батальонов пехоты. Нашим пришлось отступать на восток. Предстояли тяжёлые бои, так как гитлеровцы начали возводить укрепления, организовывать огневую систему. Мёрзлый грунт не позволял рыть окопы и блиндажи, поэтому фашисты стали приспосабливать под свои огневые средства здания. В домах под полом они рыли укрытия и устанавливали тяжёлые пулемёты и противотанковые пушки. Окна служили амбразурами.  Гитлеровские солдаты проламывали стены, настилали поверх пола накат из брёвен и засыпали землёй. Пулемёты и орудия могли вести огонь даже в том случае, если здание охватывало пламенем пожара. Кроме того были заминированы подступы к деревне.

3 декабря наши войска атаковали  противника. Это был настоящий ад. Противник не переставал  бросать бомбы, всё горело. 

4 декабря во весь голос заговорила наша артиллерия. В бой пошли наши танки. Казалось, что земля вздыбилась, небо взорвалось. Крики о помощи, стоны, грохот взрывов, огонь-всё смешалось в едином ужасе. Раненые, которые могли хоть как-то передвигаться, пытались спастись, выползти из этой мясорубки, но фашисты открывали «охоту» на них. Чистый белый снег обагрился кровью. Нашим удалось пройти всего сотни две метров. Немцы засыпали их снарядами и минами, прижали к земле свинцовым ливнем пуль. Выжить в этом пекле было невозможно. Атака захлестнулась. Пришлось отойти в исходное положение.

Держась, как за личное счастье,

За каждую пядь земли,

Мы под Москвой встали насмерть.

В грунт промёрзший вросли.

Земля от взрывов дрожала, 

Горела берёстой броня.

Солнце-в дыму пожара-

чадило, как головня....

В ночь на 5 декабря наши войска вновь ринулись в бой и вновь понесли тяжёлые потери и им не удалось продвинуться вперёд, хотя воины несколько раз бросались в атаки, переходившие в рукопашные схватки. В деревне дрались за каждый дом, улицу, переулок. Деревня 8 раз переходила из рук в руки. 

Шел в атаку яростный сорок первый год. 

У деревни Крюково погибает взвод. 

Все патроны кончились, больше нет гранат. 

Их в живых осталось только семеро молодых солдат. 

Лейтенант израненный прохрипел:

Вперед! 

У деревни Крюково погибает взвод. 

Но штыки горячие бьют не наугад. 

Их в  живых осталось только семеро молодых солдат. 

Рокоссовский К.К. назвал это сражение «вторым Бородино». 

6-7 декабря наши войска предприняли новую атаку. Настала пора от обороны переходить в наступление. Стояли сильные морозы, они доходили до 30-38 градусов. Наша артиллерия открыла ураганный огонь по переднему краю противника. Всё потонуло в дыму и пламени. К 8 декабря сопротивление немцев было сломлено. Немцы бежали на запад, бросая оружие и технику.

И падает тихо пороша

В траншейные узкие рвы.

Был враг остановлен, отброшен

От сердца отчизны-Москвы.

Когда немцев отогнали, похоронная команда не смогла найти и похоронить в декабре 41 всех погибших бойцов, потому что декабрь был многоснежный, с частыми и сильными метелями. Только в марте 42, когда начал таять снег, местные жители похоронили всех, кто оставался на поле боя.

Я, как и все мои ровесники, не знаю войны, не знаю и не хочу. Но ведь её не хотели и те, кто погибал. Они не думали о смерти, о том, что не увидят больше ни солнца, ни травы, ни листьев, ни детей. А думали о том, чтобы защитить своё Отечество от врага. И каждый солдат не жалел своей жизни.

Я низко склоняю голову перед теми, кто остался на поле сражения и перед теми, кто смог выжить в этой мясорубке. 

НЕ все солдаты встретят день победный,

НЕ всем прийти на праздничный парад.

Солдаты смертны. Подвиги бессмертны.

Не умирает мужество солдат.

