Юбилейный открытый областной слёт юных экологов состоялся 13-15 мая 2015 года. Под руководством Завьяловой Марии Леонидовны команда МАОУ Карасульская СОШ представляла Ишимский район. 
После общего сбора делегации приняли участие в акции «Лес Победы». На территории школы №44 города Тюмени посадили рябиновую аллею. Слёт проходил на базе отдыха «Южное» Исетского района.
Итоги: 
Степанова Елизавета стала первой в теоретическом туре среди 64 участников. В индивидуальном практическом туре  в номинации «Почвоведение» описывала почвенный разрез и определяла механический состав почвы. Также стала победителем. Тургунов Самат занял вторые места в теоретическом туре и практике в номинации «Ботаника». Тишков Александр в практическом туре «Зоология» и Нечаева Анастасия – «Гидробиология» заняли третьи места. 
Кроме того учащиеся приняли участие в командном конкурсе «Экологические тропы» и заняли достойное второе место и третье место в конкурсе «Визитная карточка» и стали победителями в номинации «Экспресс-газета». 
В общем зачёте команда МАОУ Карасульской СОШ стали победителем среди 15 команд Тюменской области.  
Наша победа стала возможной за счёт фонда «Наш выбор – Малая родина», учредителем которого является Шафранник Юрий Константинович.
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