Общее описание ситуации
В классе, несмотря на то что сам коллектив был создан только в сентябре 2014 года, к январю уже образовалось несколько "группировок". Началось с того, что один из детей (назовём его Дима) стал проявлять агрессию по отношению к полноватому мальчику (назовем его Петя). При этом Петя занимается карате. В течение некоторого периода времени Петя воздерживался от ответа на агрессию, а потом побил Диму. Тогда Дима начал организовывать группу против Пети, и сейчас группа нападает на Петю подчас неожиданно.
В классе есть и другие дети, которые подвергаются нападениям, но побаиваются сообщать о своих проблемах родителям (это связано с конкретными угрозами со стороны Димы, смешанными с обвинением в "стукачестве"). Когда образовалась "группа Димы", в ответ стали формироваться какие-то контр-группы. Одной из первых выступила против такой травли девочка Таня и предложила образовать свою группу. Но дальше стали образовываться блоги в интернете "за" и "против". В эти группировки стали втягиваться и другие ребята.
















Дима, 11 лет, ученик 5 в класса
Однажды одноклассник Петя наступил Диме на ногу в раздевалке и не извинился. Потом Петя рассказал учительнице, что Дима рисовал на парте на уроке музыки. Диме стало обидно, что Петя себя так ведет по отношению к нему, ведь Дима не делал Пете ничего плохого. Поэтому Дима решил отмстить Пете и стал подкалывать его по поводу его полноты. Однажды Петя за это побил Диму и Дима возненавидел Петю и решил ему отомстить по серьезному. Дима понимал что сам с Петей не справится, поэтому стал подговаривать одноклассников объединиться против Пети.




Петя, 11 лет, ученик 5 в класса
Петя занимается карате с 5 лет и на занятиях тренер им говорит, что применять силу просто так нельзя, что нужно уметь быть терпеливым и спокойным. У Пети свои принципы, чтобы было все правильно и он никогда не врет и не обижает других. Но Дима все время обзывается, иногда толкается на переменах, и долго терпеть Петя не смог. Он всего лишь несколько раз ударил Диму чтобы он отстал. Но через какое-то время Дима стал нападать и издеваться не один, а с другими одноклассниками. Это обидно, почему Петю ни за что обзывают, а иногда и бьют.



Таня, 11 лет, ученица 5 в класса
[bookmark: _GoBack]Таня дружит с Петей с детского сада. Петя добрый и отзывчивый мальчик и хороший друг. Когда Дима стал собирать одноклассников против Пети Тане стало обидно. А когда Дима и его группа стали нападать на Петю Таня решила с этим бороться. Она решила написать тем одноклассникам, которые не были в группировке Димы в интернете и создать группу против Димы. Некоторые откликнулись на ее призыв. Эту тему стали обсуждать. Появились и те кто был против создания второй группировки. 

