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Муниципальный этап ВСОШ

Уважаемые руководители!

Необходимо срочно выйти каждой площадке в систему Статград и  во вкладке олимпиады  в самом низу проверить правильно ли указаны предметы, которые будут проводиться  на данной площадке
Довожу до вашего сведения, что практика будет по технологии, ОБЖ и физической культуре. Кроме физкультуры практика будет в тот же день что и теория. Все рекомендации, которые вы должны выполнить по предметам уже доступны в личных кабинетах. Если есть дополнительные рекомендации, на них даны ссылки в pdf-формате. Если не прописано на чем должны выполняться задания, значит можно использовать тетрадные листы А4 и т.д. Если не указано дополнительных рекомендаций, значит специального оборудования не нужно.
На следующей неделе каждому ответственному на площадке проведения муниципального этапа ВСОШ ( смотрите приложение №3, которое было отправлено ранее), необходимо будет зайти в личный кабинет в системе и оставить свой номер телефона. На него в день проведения олимпиады придёт пароль доступа к заданиям. Если нет информации в личном кабинете на сайте,  сразу обращайтесь в техподдержку.
[bookmark: _GoBack]Доступ к ответам будет открыт на следующий день после проведения предмета в 15-00 по московскому времени.
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