28 февраля  2015 года в нашей школе прошел областной Форум «Большая перемена». Были определены основные направления по проведению форума:
· 70-летие Победы в ВОВ:
· 2015 год Литературы в России;
· Реализация новых стандартов в школе; внеурочная деятельность;
· Обеспечение безопасности в школе и семье;
· Про ориентационная подготовка и социальная успешность выпускников;
Участникам и гостям форума представилась возможность ощутить себя в роли учеников, посетить учебные и проектные внеурочные занятия, мастер-классы. Родители познакомились с технологиями продуктивного взаимодействия, используемыми на занятиях и ориентированными в развитие  у детей навыков сотрудничества, командной работы. Участвовали на родительском всеобуче в различных формах (практикум, родительское собрание, круглые столы, диспуты и др.). Также во время форума проводились творческие переменки, на которых проходили веселые спортивные и музыкальные соревнования, просмотр мультфильмов. Также в рамках проведения года Литературы родители познакомились с основными мероприятиями, которые будут проводиться в нашей школе.
         
Итогом мероприятия стал блиц-опрос: с помощью смайл-голосования участники оценили качество и эффективность проведенного дня в школе. Подводя итоги можно сказать, что состоялся заинтересованный диалог. Скучно не было никому. 
Выражаем всем участникам форума искреннюю признательность за инициативность, за содействие при проведении Форума. Всего приняло участие в Форуме 41 родитель.4 представителя общественности,2 ветерана педагогического труда и 2 представителя социума.
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