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Война. Это страшное слово. О ней я знаю только по рассказам бабушек и родителей, но в нашей семье свято чтят память тех, кто воевал и победил. 
В моей семье уже нет никого в живых, кто бы участвовал в Великой Отечественной войне. Мои бабушки и дедушки родились накануне войны или в самом её начале. Но война вмешалась в судьбу даже таких маленьких детей. 
      Я хочу рассказать о своём дедушке Астахове Николае. На тот момент ему было всего 12 лет, вот здесь и начались все беды. Маленьким мальчишкой его забрали на Московский завод, по изготовлению деталей для различной техники. Не покладая рук, стоя у станков днями и ночами, они изготавливали оружие для солдат, постоянно не доедая, в холоде и преодолевая тяжелые условия. Трудились они целыми сутками, делая перерыв только на сон. Такие перемены в жизни, очень сильно влияли на психику детей. Они лишались своего детства, забывая о своей семье, ласке и заботе.  Они делали все, что было в их силах, чтобы помочь пережить эту страшную, для всей страны войну и одержать победу над захватчиками. Много подростков ещё не успев окончить школу, устремлялись на фронт. Молодые девушки рвались в военные госпитали, чтобы помочь раненым. Мой дедушка получил медаль "За доблестный труд в Великой Отечественной войне". Я очень горжусь своей семьёй и не допущу, чтобы герои нашей семьи были забыты.
Тысячи и тысячи боевых, и трудовых подвигов совершили наши люди на фронтах и в тылу. Я не видела войны, но я знаю, что мы просто обязаны знать, какой ценой завоевано наше счастье. Победа в Великой Отечественной войне досталась нам очень дорогой ценой. Судьбы сотен тысяч людей так и остались неизвестными. До сих пор продолжаются поиски мест захоронений, погибших воинов. Победа в Великой Отечественной войне - подвиг и слава нашего народа.
 9 Мая для нашей семьи - праздник «со слезами на глазах», потому что нет рядом близких людей, которым мы обязаны жизнью. С каждый годом остаётся всё меньше и меньше ветеранов Великой Отечественной Войны, старшее поколение вспоминает в эти дни все то, что пришлось пережить. А нам остаются только память, только воспоминания… 





