Уважаемые родители и ученики филиала МАОУ Новоатьяловская СОШ Бердюгинская СОШ
В связи с режимом повышенной готовности 4 четверть продолжается в дистанционном режиме.
С расписанием уроков, заданиями для самостоятельного обучения вы сможете ознакомиться в информационной системе Образование -72 (Web — образование) или через классного руководителя, используя различные виды соцсетей.
Организация рабочего дня: с 09.00 до 13.00 — дети выполняют полученные задания и направляют итоги проделанной работы педагогам по согласованному каналу (Web — образование, ВК, телефон, электронная почта). 
с 16.00 до 18.00 — дети получают ответную реакцию, консультацию, отметку педагога в Web — образование; по необходимости выходят на онлайн (устную) консультацию с педагогом (по инициативе любого из участников учебного процесса). Получают план заданий на следующий день.
Просьба к учащимся: своевременно присылать выполненное домашнее задание – это связано с рамками рабочего времени педагога и с необходимостью своевременного проставления отметок в ЭЖ.
[bookmark: _GoBack]Для учащиеся 9 класса подготовка к ГИА проводится так же в дистанционном режиме. Для этого используются все возможные ресурсы: сайт Д. Гущина «Решу ОГЭ», «Незнайка» открытый банк ФИПИ, консультации с учителями предметниками.
Просим вас соблюдать режим самоизоляции, беречь себя и своих близких!
По всем интересующим вопросам, можно обращаться на электронную почту Бердюгинской СОШ berdugino_school@inbox.ru на личные сотовые телефоны педагогов школы.

