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Введение.

      Актуальность. Я и моя семья приехали в село Беркут   5 лет назад, в марте 2005 года из Курганской области. Поселились мы на улице Советской 71. 
       Мне оно очень понравилось, и я решила узнать о нем подробнее. Мы живем в интересное и сложное время, когда на многое начинаем смотреть по-иному, многое заново открываем и переоцениваем. Едва ли не в первую очередь это относится к нашему прошлому, которое, оказывается, мы знаем очень поверхностно. Знаем, в какие годы правил Владимир Мономах, до мельчайших подробностей восстанавливаем картину Бородинского сражения, восхищаемся новгородской Софией и классическими архитектурными сооружениями  Петербурга, но почти ничего не знаем о своей «малой родине», о памятниках, которые находятся рядом с нами. 

     Социальные срезы, проведенные в школе, показали, что большинство учащихся школы не знают историю возникновения своего села, а 95% ответили, не знают. Из 35 опрошенных 18 слышали легенду о том, что возле озера свил гнездо орел Беркут, а на вопрос когда появилось село, всего 5% учащихся ответили правильно в основном это ребята, которые посещают краеведческий кружок.
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       В проведенной анкете был задан вопрос о старожилах села и известных людях -  в лучшем случае знают о своих бабушках и дедушках, в худшем – только о родителях. Результат равнодушного отношения к истории своей малой родины и своей семьи оказался малоутешительным: 80% учащихся после окончания школы не хотят оставаться в родном селе, а 30%   готовы уехать из страны, если будет такая возможность.
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         Для того чтобы история села не была забыта, был открыт музей Беркутской средней школы. Школьный музей помогает решать эту задачу и создает музейно – образовательное пространство.                                                                                     

        Во всем мире возрастает интерес к истории и культуре России, в то же время результаты социального опроса среди российской молодежи показывают, что исчезает чувство гордости за свою страну, а это уже ярко выраженный комплекс гражданской неполноценности. Поэтому наша работа поможет изменить взгляд на настоящее России. Поможет понять, чем можно гордиться и жителям села Беркут. А гордость за свою страну это и есть то, что называют высоким словом – патриотизм. 

       Историю села надо знать, потому что мы родились тут, живем и жили, наша жизнь связана с этим прекрасным краем. Хочется верить, что ее будут изучать наши дети и внуки – продолжатели истории нашего края.

         И если эта работа поможет нам лучше понять, кто мы, откуда, обогатит нас нравственно и духовно, мы, будем считать, что труд наш не пропал даром. А краеведам в будущем предстоит еще немало потрудиться, чтобы продолжить изучение истории края. 

Целью данной работы является попытка комплексного исследования истории появления и  становления села Беркут. 

Задачи:
· Изучить исторические и архивные документы по данной проблеме

·  Раскрыть историю появления и становления села Беркут

· Проанализировать полученный материал

· Проследить, как история России  отразилась в истории села

· Создать презентацию в форме слайд-шоу, выпустить буклет об истории села Беркут
· Распространить книгу почета «Известные люди Беркута - мои односельчане»

Практическая значимость работы: материалы исследования могут быть использованы на уроках краеведения, при оформлении экспозиции музея села и экскурсий.
Методы исследования: работа с различными источниками информации, опрос, анкетирование, анализ, сравнение и обобщение результатов.
       В ходе работы над исследуемой  проблемой  использовались материалы школьного музея. В архиве школьного музея Беркутской средней школы была исследованы воспоминания сторожилов села Калининой С.Т и Первухиной А.И. и ветеранов педагогического труда Ковалевой Л.К. и Садохиной Р.И., Завирской Н.В. Эти материалы помогли, выяснить примерную дату появления села, так как в архиве нет данных по этому вопросу. В архиве Администрации Ялуторовского района  документы о деятельности совхоза «Ялуторовский» начинаются с 1941 года и последующие годы становления села и совхоза. 
      Следующую значимую часть составляют воспоминания директора Олькова С.М. и его  дипломная работ  «Экономическая эффективность внутрихозяйственной специализации совхоза «Ялуторовский». Кроме этого были изучены статьи из газеты «Ленинский путь». Таким образом, в основу работы легли воспоминания сторожилов, участников войны, жителей села, печатные и рукописные источники, официальные документы. Ценными источниками являются материалы фондов архивов, публикации областной и местной периодической печати.


Основная часть

§1. Географическое положение поселка

        Беркутское сельское поселение расположено на юго-западе Ялуторовского района. Район представляет собой территорию длиной 100 км и шириной около 60км, сориентированную с севера на юг. Расположен в поймах реки Тобол и Исеть, имеет общие границы с Заводоуковским, Исетским, Тюменским, Упоровским, Юргинским и Ярковским районами. Площадь района-2.85 тыс.кв.км.66% этой территории занимают земли сельскохозяйственного назначения 31%- леса,1%-реки и озера,1%_земли поселений.

       Ялуторовский район имеет богатый растительный мир, который состоит из представителей различных климатических зон. До настоящего времени сохранилось уникальное соседство растений и деревьев, произрастающих как в субтропиках ,так и в тундре.

Население район на 1 января 2005 года составляет 15,8тыс. чел., более чем 30 национальностей: 65%- русских, 26%-татары,1,5%- коми, есть белорусы, башкиры, казахи, украинцы, немцы и представители других национальностей. Люди трудоспособного возраста составляют чуть больше половины населения- 56%(8,8 тыс. чел.), пенсионеры по возрасту- 18% (2,9 тыс.чел.), дети-26% (4тыс.чел.), экономически активного населения в районе – 6,7 тыс.человек, на них 4.5 тыс. человек работают в учреждениях и предприятиях, в сфере материального производства- только 2.6 тыс. человек.                                                                                                                     Приложение 1
         По территории Беркутского сельского поселения проходят участки федеральной автодороги Тюмень – Ялуторовск - Ишим – Омск и Транссибирской железнодорожной магистрали, что включают сельское поселение в зону влияния международного транспортного коридора «Запад – Восток». Кроме того, положение в сравнительной близости к районному центру (г.Ялуторовску) определяет относительно благоприятные условия для дальнейшего развития.

       Площадь сельского поселения занимает  210,7 кв.км на которой проживает  около 1,4 тыс. человек. Беркутское поселения входят населенные пункты: село Беркут; деревни Черемушки и Менгар. Федеральная автодорога Тюмень - Ялуторовск - Ишим – Омск, проходящая по территории сельского поселения, находится в стадии реконструкции
.                               Приложение 2

§2. Из истории моего села 

          Главным событием второй половины XIX века в истории России было отмена крепостного права, а также крестьяне могли купить себе землю. Первое упоминание по воспоминаниям старожилов и материалам школьного музея, село Беркут основано во второй половине XIX века. Точной даты возникнове​ния населенного пункта установить, пока не удалось в Ялуторовском архиве все данные связанные с Беркутом начинаются с 1941 года.     

                                Известно из воспоминаний сторожилов, что в 1870 году Беркут уже существовал и 

                        насчитывалось в нем 10 дворов. В них жили и обрабатывали ближайшие небольшие участки

                        земли, пасли летом скот, запасали на зиму корма крестьяне из европей​ской части России, 

                        переселившиеся в Сибирь, чтобы получить самое желанное - землю и волю.
 Мы предполагаем

                        что это связано с реформой Александра II. 
                                Интересен рассказ учителя села Беркута Р.И.Садохиной исследовавшей историю

                        села, когда занималась созданием музея в нашей школе: «Селение было обнесено изгородью.

                        Четверо ворот, имевших свои названия, выводили за поскотину (пастбище): 
                        1. Увольные - в сторону села Романова;
                        2. Озерные - сторону озера;
                        3. Бугорские - туда, где сейчас сто​ят заброшенные скотные дворы (видно, были там

                        какие-то бугры в свое время);

                       4. Перейлеские - в ту сторону, где позднее пролегла Транссибирская  желез​нодорожная

                        магистраль. 

                                Ближайшим соседом Беркута было село Романово. Надо полагать

                        переселенцы приехали сначала туда, в большой населённый пункт, а оттуда уже отправились на

                        облюбованное место. 

                               Село и впрямь было большое. И это понятно: рядом с ним проходил Сибирский  тракт (мест-​

                      ные  жители называли его Московским). В тихую погоду слышно было в Беркуте, как  шли по

                       тракту,  звеня кандалами, «каторжане». Что за название такое - Беркут? 

                              Раиса Ивановна Садохина отвечает на этот вопрос «Почему село так названо?»: «Есть такое

                       предание. Возле озера росла большая ветвистая береза, на которой устроил гнездо орел-беркут. 

                       Отсюда и назва​ние села»
.

        Шли годы, село росло - строились дома. Распахивались земли, осва​ивались новые пастбища. И как-то веселее стало людям, когда в 1912 году возле Беркута загромыхала составами железная дорога. Она как бы приобщила к внешнему миру затерявшееся среди болот и лесов селение. 

         К началу ХХ века общество деревни Беркут имело 1591га пахотных земель, 879га сенокосных угодий. Больше сеяли озимую рожь и овес, пшеницу, ячмень, гречиху меньше.  Выращивали овощи: лук, чеснок, морковь, свеклу, редьку, капусту, картофель. Большинство крестьянских хозяйств не могло приобрести сельскохозяйственные машины. Единственной тяговой силой оставалось лошадь, посев и уборка урожая производилась вручную.   Население деревни Беркут занималось скотоводством.  Скотоводство находилось в самой тесной связи с полеводством и во многом  зависело от урожайности сельхозкультур. Скот в основном держали  для удовлетворения своих потребностей в мясе, молочных продуктах, шерсти (из которой, вязали варежки, шерстяные носки и чулки), выделывали из шкур овчины. Держали гусей и уток, которые кроме мяса давали пух для подушек. Во всех 208 хозяйствах деревни Беркут  как говорят архивы, на1898 год числилось 197 рабочих и 32 подростковых лошадей; рабочих 177 и подростковых 181 коров, 279 овец, 62 козы. 

       Подготовка к весенне-летним полевым работам заканчивалась к Благовещению, а в конце апреля - начале мая выезжали в поле. Начиналась пахота, боронование, посев яровых. В крестьянской семье работали все: мужчины пахали, подростки боронили, женщины занимались огородом, скотом, с началом полевых работ выезжали на заимку, перегоняли скот, перевозили пшеницу и обосновывались на лето. В деревне, в основном, оставались старики и дети.

         Самыми старыми в поселке являются дома, которые расположены по ул. Первомайской № 11, 13, 22. Сохранилась фотография самого старого дома в Беркуте.  Приложение 3
Обычная мебель крестьянской избы - стол, лавки, сундук, полки для утвари. Обычно посреди избы стоял стол и лавки, за которыми обедала вся семья.
§3. Установление Советской власти и коллективизация.

        В октябре 1917 году в России произошла третья революция, которая привела к коренному перевороту и установлению советской власти. Установление советской власти в Ялуторовском уезде началось в начале февраля 1918 года. Волостной исполнительный комитет находился в городе Ялуторовске. На сходке представителей крестьян Ялуторовского уезда  был избран исполнительный комитет. Был организован комитет бедноты в деревне Беркут. 

В 1926-27 годах в селе создается комсомольская ячейка, а в 1932 году в нашей начальной школе был создан первый пионерский отряд. Первыми пионерами были: Вешкурцева А.Ф., Юдина А. К., Семахина А. Г., Юдина К.К. 
      1929-30 годы в стране начинается коллективизация- политика преобразования сельского хозяйства на основе раскулачивания и насаждения коллективных форм хозяйства с обобществлением значительной части крестьянской собственности. Это сильно подорвало основы сельского хозяйства. Организация колхозов и совхозов  проходило трудно, крестьяне не хотели расставаться со своим хозяйственным имуществом.
 

     Началась коллективизация сельского хозяйства, и в Ялуторовском районе для этого создавались сельскохозяйственные коммуны, сельхозартели (колхозы), государ​ственные сельскохозяйственные предприятия – совхозы (советские хозяйства). В 1929 году в районе было создано несколько коммун. 

         В мае 1930 года в Ялуторовском районе образовался мясосовхоз «Скотовод». Проект участка скотосовхоза был составлен в условиях сплошной коллективизации. Основное требование к этому совхозу было следующее: слияние излишков земель в один массив, обеспечение путями сообщения и водными источниками. В условиях преобладания единоличного сектора, проект выделения земли скотосовхозу был разработан в зависимости от распределения основной территории района между земельными обществами и существующими колхозами, причем крупные населенные пункты не включались в территорию совхоза «Скотовод».

      Вспоминает первый директор совхоза «Скотовод» Тарасов П.В.: «Прибыл я в Тюмень в окружком ВКПСС 19.04.30г. по распоряжению уполномоченного по Уральской области акционерного общества «Скотовод» для работы директором мясосовхоза, и была выдана мне путевка в Ново-Заимский  Райком ВКПСС. Но по выяснении обстоятельств пришлось выехать в Ялуторовский Райком согласно поручению Тюменского окружкома. Приступил с 20.04.30 года к обследованию территорий для организации мясосовхоза под наименованием «Ялуторовский» по имени г.Ялуторовска о чем было согласовано в Райкоме и Райисполкоме и сообщено  уполномоченному акционерного общества «Скотовод» товарищу Иванову». 
 

         Совхоз «Ялуторовский» организовался на землях Ялуторовского и Ярковского района Тюменского округа в июне 1930 года решением Ялуторовского ВКПП от 24 мая 1930 года, для которого было выделено земельных угодий на территории Ялуторовского района 59617 га. Из них выгонов 10341 га, пашни 13132 га, сенокосных угодий 21749га, лес 12641га, подсел 801га, кустарников 406га, зажежни 128га, под усадьбу 418 га, и решение Ярковского райспойкома от 19 мая 1930 года выделено земельных угодий скотовод совхозу 21861 га удобренной земли расположенной между реками Тобол и Тура и далее по речке до покровской и второй участок был выделено удобренной земли 11007 га возле юрт красноярской деревни Бачкун .

     Совхоз организован как мясомолочный №152. На территории совхоза было организованно 6 ферм: Беркутская, Кошелевская, Семеновская, (Карабаш), Айтарская, Калкаинская, Тобольская, которые находилась от центральной усадьбы на большом расстоянии. Началась постройка ферм. Животноводческие  базы строились буквой «Т». В Беркуте было построено пять таких баз, такие же строились и на других фермах. 

    В период организации совхоза «Ялуторовский» сельскохозяйственных машин почти не было. В первые годы проводили обработку земли на лошадях, быках, коровах, заготовку кормов проводили в ручную литовками сами рабочие совхоза. 1932 году совхозом был получен первый трактор «Путиловец», трактористом был Чудинов Иван Александрович из села Петелино Ялуторовского района. Сумел он увлечь прелестями своей профессии молодых жителей Берку​та, и потянулись парни к технике, стали охотно овладевать тракторами, сельхозмашинами. Так вырос первый отряд сельских механизаторов. Поняли люди, что с приходом трактора, образованием совхоза открылась в их жизни совершенно новая страница.

       Потом в 1933 году были получены два трактора «Кейс» иностранной марки, на которых стали работать Человечков Иван Михайлович и Калинин Тимофей Максимович. Директором был Рожин, секретарем парторганизации Семенов, главным агрономом Титов Иван Павлович. Для организации полевых работ трактористам не было специальных тракторных плугов. К трактору прицепляли коньи плуги, для обработки земли. В 1933 году совхоз получил также, несколько плугов и сеялок, молотилку и полуторатонную автомашину. А еще через год, в мае, поступило десять новых тракторов марки «СТЗ». Тогда же в совхозе было построено глинобитное здание мастерской, в которой Разместились ручные точила и кузница с ручьем дутьем.
 Годы становления хозяйства были нелегкими. Совхоз начинал работать, не имея в Беркуте даже помещения под главную контору, и она приютилась в деревне Чукреево. Лишь в 1933 году в селе построили дом, в котором разместилась администрация совхоза «Скотовод». Хозяйственные подразделения были разбросаны по району. Расстояния от некоторых ферм до центральной усадьбы достигали 60 км. При этом не было телефонной связи и автомобильного транспорта. Передвигались по огромной территории исключительно на лошадях, что, конечно, до предела затрудняло оперативное управление сельхозпредприятием. Ощущался острый дефицит специалистов: на весь совхоз их было трое - ветврач, зоотехник и агроном.
      В Беркуте некоторые люди, запомнили событие более чем семидесятилетней давности - приход в село первого трактора марки «Фордзон». Встречали его все от мала до велика. Люди вышли смотреть на чудо далеко за околицу. «Раньше только икону на Богоявленье так встречали», - вспоминают об этом истинно праздничном дне старики. И все твердо запомнили: первым трактористом был Иван Чудинов из села Петелино. Сумел он увлечь прелестями своей профессии молодых жителей Беркута, и потянулись парни к технике, стали охотно овладевать тракторами, сельхозмашинами. Так вырос первый отряд сельских механизаторов. Поняли люди, что с приходом трактора, образованием совхоза открылась в их жизни совершенно новая страница. Поверили, что и сама их жизнь скоро изменится к лучшему, станет содержательнее, интереснее.

    Одним из первых местных механизаторов стал Иван Михайлович Человечков. Нет, не только необычной фамилией известен он, но и многолетними успехами в труде, умелым обращением с техникой, добрым отношением к товарищам по работе. 
                                                                                                                                       Приложение 4 

§4. «Все для фронта все для победы!»

      Жизнь села начинала налаживаться, входить в твердую колею. Но тут грянула Великая Отечественная война. Она явилась серьёзной проверкой колхозного строя, жизнеспособности социалистического сельского хозяйства. Эту проверку колхозы и совхозы страны выдержали. Преодолевая громадные трудности военного времени, колхозное крестьянство решало ответственную задачу обеспечения фронта и тыла продовольствием.

       В конторе совхоза вывесили приказ: «В связи с уходом в ряды Красной Армии на защиту Отечества считать временно уволенными...» Далее шел длинный список...
Даже из стилистики этого приказа видно, что писавший его верил всей душой в скорую победу над врагом. На деле же, к сожалению, получилось иначе: 180 «временно уволенных» рабочих и служащих совхоза так и не вернулись к мирному труду - погибли в боях с сильным и коварным противником. В школьном музее хранятся некоторые трудовые книжки ушедших на войну и не вернувшихся с фронта. Там можно увидеть такие профессии: плотник, зоотехник, помощник комбайнера, рабочий, бригадир животноводческой фермы, шофёр и другие. Приложение 5
        С фронта приходили письма-треуголки и почтовые карточки, в которых бойцы коротко сообщали родным и близким о себе, товарищах, о боях, просили, чтобы в ответных письмах подробнее писали, как растут дети, учатся ли, как работает совхоз. Радовались сельчане хорошим вестям с фронтов. Но когда приходили похоронки, в безутешном горе плакали всем селом. К сожалению и общей скорби, в первой половине войны добрых вестей было мало, а вот похоронки поступали в Беркут часто.                                                                                                       Приложение 6
        1418 дней и ночей сражался фронт, 1418 дней и ночей трудился тыл. В совхозе «Ялуторовский», где почти не осталось мужчин, все тяжелые работы легли на плечи женщин, детей, стариков. Нужно было пахать, сеять, растить и убирать хлеб. И сели на тракторы, встали за штурвалы комбайнов дев​чата. Вот имена некоторых из них: Анастасия Вешкурцева, Дора Горошенко, Таня Лазовская, Шура Первухина, Таисья Докшина, Лиза Семахина, Нюра Коломыс. 

 Вспоминает Семахина А.Г.: «Девчата и женщины крепко помнили наказ, данный нам уходящими на фронт управляющим Скрябиным и зоотехником Бутаковым: «Мы поеха​ли воевать, а вы помните: фронт кормить надо». И мы работали для фронта, приближали Победу. Растили скот, сдавали государству моло​ко, мясо. А ведь доили коров вручную, три раза в день! Сами косили, запасая корм скоту, сами ездили на быках и тракторах за сеном».
  Приложение 7
       Упорство, стойкость и смелость показали наши земляки, которым удалось отразить натиск противника впервые дни войны. Вспоминает участник войны житель села Беркут М.Т.Колунин: "Служить в армии начал с апреля 1941 года в городе Киеве. Воскресным утром 22 июня шли строем. Увидели летящие самолёты. По ним стреляли зенитки. Что это, учебная стрельба? Полкомвзвода сказал, что возможно и нападение врага. Мы ему не поверили, засмеялись. Но это было, действительно, начало войны. В этот же день получили новое обмундирование, к вечеру погрузились в вагоны и отправились навстречу врагу. Не доехав до Львова, приняли первый бой".
                                                                                                                                                             О начале войны вспоминает Созонов Г.А., который находился на срочной службе с 1941 года: "Из военкомата нас отправили в Киев, где провёл месячный карантин, а затем отправили в Польшу. Здесь и застала война. В 4 утра нас подняли тревогой и объявили о начале войны. Сразу же стали готовить пушки к бою. Над головами во всю летали гитлеровские самолёты. А через два часа немцы были далеко впереди нас. Начались отступления до Сталинграда".
 
Немногим защитникам Родины, принявшим на себя первые губительные удары фашистского вермахта, довелось выжить и уцелеть в огненном пекле. В первые дни и недели войны погибли и скончались от ран наши земляки: Литвинов И.М., Мухамедзянов С., Колбин М.В., Лазарев Ф.Н., Прудаев А.А., Бородин И.И., Макаров М.И. и многие другие воины, судьбы которых неизвестны.
 
        В Сталинградской битве участвовали и беркутяне: Казаков Е.К., Нечаев С.Д., Атаманчугов А.П., Холчев С.М., Исмагилов А.М., Колунин М.Т., Созонов Г.А.. Последний в боях под Сталинградом подбил семь танков, за что был награждён орденом Отечественной войны первой степени и был поощрён материально (150 руб.). Исмагилов,  уроженец деревни Менгар, участвовал в прорыве обороны противника под Сталинградом в составе 565-го артполка 62-й армии в должности корректировщика артогня. За это награждён орденом Красной Звезды. 
        Поражение немецко-фашистских войск в Сталинградской битве и в ходе наступления Советских войск зимой 1942-43 годов подорвали военную мощь и моральный дух армий и населения Германии. 
      Летом 1943 года гитлеровское командование решило развернуть наступление в районе Курского выступа. На огненной дуге вновь отличились воины-сибиряки 308-й стрелковой дивизии. Семахин А.А., участник войны, житель села Беркут, участвовал в битве на Курской дуге. Здесь он был ранен и после госпиталя попал на Украинский фронт. За эту битву Александр Александрович был удостоен ордена Красной Звезды.
        Битва за Новороссийск вошла в историю минувших дней войны, как один из примеров несгибаемой воли советских людей. В этой битве участвовал сибиряк Исмагилов А.И. в составе 148-го отдельного пулемётно-артиллерийского истребительного батальона. Он вспоминал: "Горела земля, дымились камни, плавился металл, рушился бетон. Но люди, верные своей клятве не попятились с этой земли".
 Аюп Исмагилович получил здесь второе ранение. Родина высоко оценила беспримерную отвагу и доблесть освободителей города. Он награждён орденом Отечественной войны второй степени. Все пережили и выжили, выстояли, победили!

§5. Послевоенные годы развития села
      Немного статистики для того, чтобы увидеть нагляднее, как росла хозяйственная часть села в послевоенные и последующие десятилетия. Если в 30-е годы он имел один трактор, то в восьмидесятых тракторов стало 78. А также 45 зерноуборочных комбайнов. Если в 30-е годы возле фермы стояли большие чаны, в которых женщины сдабривали-запаривали корм для телят, то в 80-х здесь появился оборудованный по последнему слову кормоцех. И, конечно же, к тому времени безвозвратно ушло в прошлое ручное доение коров.
       В 1934 г. совхоз построил глинобитное здание мастерской. Из оборудования в ней были точила с ручным приводом да простейший инструмент. Была и кузница с ручным дутьем.
В 1941 году совхозная электростанция стала снабжать мастерскую энергией. В 1942 году, в разгар войны, здесь установили первый токарный станок с ременным приводом. В последние же годы Советской власти, к началу 90-х, совхоз имел современный, хорошо оборудованный машинный двор, мастерские, гаражи.
А вот как менялось само село. В 1925 году в Беркуте было всего 25 домов, а сейчас их гораздо более двухсот. И не таких, какие стояли при организации совхоза, а поосновательнее.
      Также в Беркуте вместо одной улицы стало семь улиц, построено жилье для рабочих. В поселке Беркут построены двухквартирные дома и четыре дома по 12-14 квартиры городского типа. Построен в Беркуте дом культуры на 300 мест (библиотека, столовая, магазины, детский сад на 70 мест, ясли на 35 мест, новый мед пункт). На ферме Черемушки также построены новые скотные механизированные базы и телятники, и новые дома. 

         В улучшение жилищных условий селян в 80-е годы наметились замечательные перемены. Если общая жилая площадь в населенных пунктах Беркутского сельсовета в 1980 году составляла 18581 квадратный метр, то к концу 1985 года она увеличилась до 21117 квадратных метров.

Жилье стало удобнее. Если в 1980 году мы располагали всего 576 квадратными метрами жилья с центральным отопление, водопроводом, горячей водой и канализацией, то к концу 1985 года полностью благоустроенные квартиры  имеют площадь около тысячи квадратных метров.

      На капитальное строительство в населенных пунктах Беркутского сельсовета за одиннадцатую пятилетку было израсходовано 3 миллиона 759 тысяч рублей, в том числе на жилищное - 1 миллион 127 тысяч рублей, на производственное- 1 миллион 930 тысяч рублей.

      Чтобы наша молодежь могла физически совершенствоваться, построен в Беркуте спортивный комплекс. Здесь созданы условия для тренировок  и соревнований по волейболу, баскетболу, городкам. 
        В конце 80-х и 90-х годах прошлого века, в Беркуте произошли очень крупные, можно сказать, исторические и, к глубокому сожалению, далеко не во всем позитивные перемены. Печально, конечно, что по ряду весьма существенных причин не удалось сохранить в этом традиционно успешном селе крупное сельскохозяйственное предприятие. Потеря огромная и для жителей Беркута, и для всего района, но факт остается фактом: бывший совхоз «Ялуторовский» оказался не готовым к испытаниям так называемой шоковой терапией, а плавно вписываться в новые реалии, в рыночную экономику у него не было, ни времени, ни возможностей. Виноваты в этом многие, но уж никак не люди, работавшие на земле и фермах.
       И все-таки Беркут живет! Пусть и немногие сельчане согласились взять на себя нелегкую ношу крестьян-фермеров, но такие есть. В администрации Беркута считают, что оставшихся не у дел (из тех, кто может и желает трудиться) в селе единицы. 30 жителей заняты работой в школе, детском саду, медпунке. В основном жители села работают, выезжая на служебных автобусах в Винзили (силикатный завод, стальмост, психиатрическая больница), а также охранниками в Ялуторовске, Богандинке, Боровом, Тюмени. Поскольку беркутскую землю возделывают уже, который год аграрный колледж и ООО «Газовик», то некоторые механизаторы села в соседних хозяйствах и трудятся. Так сказать, ушли вместе с землей, хотя живут в Беркуте. Немалая часть населения ведет  подсобное хозяйство, многие за счет подворья и содержат семьи. Пенсионеры, а их в селе сотни, живут за счет двух источников - пенсии и платы за земельные паи, арендуемые у них аграрным колледжем.
      Совсем недавно 30 августа 2007 года на территории села начала работать строительная компания ООО «Экопан-Тюмень»- за сравнительно короткий отрезок времени она встала на ноги, нашла свою нишу на рынке строительства жилья. Сегодня в ее структуре цеха: 1. по производству сэндвич- панелей; 2. Столярный; имеет три бригады монтажников. Численность работающих-6 человек.                                                                                                                                Приложение 8
       Сегодня компания отгружает потребителям в среднем два  панельных дома в месяц площадью от 100 до 150 квадратных метров, однако  производственные мощности позволяют производить до двухсот квадратных метров конструкций в сутки. География поставок расширилась до  Урала и Ямало-Ненецкого автономного округа. С последней навигацией продукция компании на баржах отправилась в Салехард. Здания, произведенные в Беркуте, сегодня можно увидеть в Ялуторовске, Заводоуковском и Тюменском районе. В порядке благотворительной помощи уютный домик для священника поставлен возле возрождаемой церкви в бывшем селе Романово. В нем пока живут реставраторы. По своим конструктивным особенностям технология «Экопан» вписывается в идеологию национального проекта «Доступное и комфортное жилье». Изменение вектора государственной политики- хороший стимул для зарождения нового дела. Однако отправной точкой следует также считать личный мотив. И в данном случае мы можем говорить о совпадении личных и общественных интересов.

§6. Культурные центры села Беркут (школа, Дом культуры)

       Главным культурным центром в настоящее время на территории Беркута является МОУ «Беркутская СОШ». Школа в селе Беркут, как и любая другая школа, имеет свою неповторимую историю. Она родилась в 1932 году, имея статус начальной. В ней работали два учителя: 1-3 класс Харалгина (имя не удалось выяснить), 2-4 класс Пономарева Антонида Андреевна обучалось в школе 30 учеников. Площадь помещения школы составляла 130,8 кв. метров, было две печи и освещение керосиновое.

      В 1937 году школа была преобразована в семилетнею, где уже обучалось 70-80 человек. Педагогический состав увеличился. Директором школы была назначена Моздакова Нина Александровна вместе с ней вели педагогическую деятельность такие педагоги как, Иванов И.Ф., Иванова Р.Г., Разумов И.А., Пономарева А.А., Игнатов, Кобылкин.

      Здание начальной школы находилось в двухэтажном старинном доме.  Затем семилетняя школа была размещена в здании молзавода (деревянной развалюхе). Позднее под школу передали помещение детсада-яслей (7 комнат). Площадь помещения школы в 1937 году составляло 259,5 кв. метров и было 9 печей, освещение керосиновое
. В 50-е годы были пристроены еще четыре классные комнаты. Обучение в семилетней школе велось в две смены.
 
       Сохранились воспоминания учеников 30-40- годов, которые находятся в архиве школьного музея. Вспоминает бывшая ученица  Беркутской школы Яшина Раиса Степановна (Зумарева), которая проживает в городе Ялуторовске: « в годы войны директором школы был Кобылкин Михаил Иванович и учителя Черкашина В.Г., Пономарева А.А., Тищенко А.К., Калинина М.И. и другие учителя, которые были эвакуированы к нам. Все они работали с нами, не покладая рук, не только учили, но и создали художественную самодеятельность, в которой участвовали и сами. Были поставлены такие пьесы как «Не все коту масленица»; «Свои люди сочтемся» Н. Островского; «Цыгане» А.Пушкина; «Васса Железнова» М.Горькова. А также ставили спектакли на военную тематику. Запомнился новый год с 1942 на 1943. В этот период совсем не было хлеба и нам школьникам объявили, что будут угощать. Мы были очень рады горячему пирожку с начинкой из сахара …»
                                                                                                   
      С началом войны в 1941 году вся работа школы была перестроена на военный лад. Во исполнение приказа Облоно от 28 июня 1941 года  были вызваны из отпусков все директора и заведующие школами. Учителя дали подписку о невыезде за пределы города, района. Занятия в школе велись в три смены. Несмотря на военное время, требования к качеству обучения резко возросли; учитель был ответственен за каждого ребенка. Регулярно происходили инспекторские проверки деятельности школы. 
      В 50- годы директором Беркутской школы оставался Разумов И.А., но количество учителей заметно возросло, это было, связано с тем, что количество учеников увеличилось, так как детей стали привозить еще из Киево, Черемушек, Менгара, Южной.                                  
        В этот период начинается строительство интерната для детей на 50 мест. В 1950 году  интернат был сдан и детей уже привозили, где они проживали, целую неделю. С 1 сентября 1953 года директором школы стал Колунин М.Т.
        Из приказа № 24 
 было выяснено, что в целях недопущения несчастных случаев с учащимися из других населенных пунктов, воспитатели руководили отправкой детей из школы и интерната, не допуская самовольного ухода их из школы. При отправке детей учитывать состояние погоды, количество учащихся, время суток. Знать, кто должен из родителей приехать за детьми в каждую субботу. При отсутствии транспорта предоставлять право воспитателям откладывать отправку детей до утра. 
       1968 год стал для Беркутской школы знаменательным. В этом году из ее стен вышли первые выпускники средней школы. Их было 20 человек.                                                Приложение 9
       Учителя сильно волновались. Сумеем ли дать ребятам такие знания, которые позволят им продолжить обучение в высших и средних учебных заведениях. Первые годы показали, можем. Ученик первого выпуска Чадаев Николай- победитель областной олимпиады по химии, занявший третье место на всероссийской олимпиаде, окончил школу с серебряной медалью, поступил в Томский университет и успешно закончил его. Куранов Владимир после окончания Тюменского университета много лет руководил лабораторией лазерной физики. Койносов Петр Геннадьевич, который стал профессором медицинских наук, работает в Тюменской академии наук» - вспоминает учитель русского языка Ковалева Лидия Константиновна.

     Средняя школа стала принимать активное участие в районных олимпиадах по математике, химии, физике.
 В марте 1969 года команда школы в составе четырех человек была направлена на областную химико-физико-математическую олимпиаду:

-Малыгина Л. 7 класс по математике

-Чудинова Н. 9 класс по химии

-Койносова С. 8 класс по химии

-Борисова А. 10 класс по физике

      Школа начала проявлять себя и в спортивных мероприятиях. Проанализировав приказы №  204, 208, 215, 226 учащиеся участвовали в соревнованиях по легкой атлетике, волейболу, лыжным гонкам и др.  
      Все это доказывает, что воспитательная работа была на должном уровне, но учащимся требовалось новое здание школы, так как старое было не современным, занятия велись в две смены, классные комнаты требовали капитального ремонта. За 42 года путевки в жизнь получили  890 выпускника. Из них 21 выпускник награждены серебряными медалями и 2 ученика золотыми медалями. При содействии директора совхоза «Ялуторовский» Олькова  в1969 году закладывается фундамент для строительства нового здания школы на 430 мест. За два года здание было построено, и 1 сентября 1971 году произошло открытие новой просторной современной школы. Приложение 10
       «Сколько было восторга у ребят! Совместно с рабочим коллективом учащиеся переживали этот ощутимый успех общего дела, в котором была и их доля труда. Улучшилась дисциплина. Инициатива и самостоятельность стала постоянным спутником жизни ребят. Стали готовиться к переходу в новое здание. Перед учащимися была поставлена новая перспектива. Сделаем подарок родной школе в день ее открытия. И когда руководитель отдела народного образования Фоминых А.Н. и ученица 1 класса Рылова Таня  разрезали красную ленту у входа дверей школы, ребят и гостей "встретила" гора книг, подаренных учащимся. С переходом в новое здание была выдвинута новая и очень увлекательная инициатива: учебно-опытный участок, озеленим школу!»- вспоминает старейший учитель биологии и химии Чудинова Н.И.
 
      Количество учеников в новой школе в 70 годы доходило до 560 человек. В интернате проживало до 120 человек. В настоящее время в школе дети обучаются из Беркута, Черемушек, Менгара и количество резко сократилось до 172 человек. Что указывает, на то, что рождаемость в селе  и близ лежащих деревень понизилась.
     «В данный период школа участвовала во всех олимпиадах и занимала призовые места. В школе существовал лингафонный кабинет по иностранному языку, руководителем которого была Агеева А.А. учитель английского языка. Под руководством Ивановой Г.И. в школе каждый год проводились туристические слеты, турпоходы по родному краю с ночевками. Ежегодно спортсмены школы выезжали на соревнования в соседние школы по футболу, волейболу, лыжным гонкам, легкой атлетике и др. Руководил спортивной работой  Иванов А.И., Воробьев Ю.А. В зимнее время всегда заливали лед для игры в хоккей при школе. Свободное время школьникам было, где проводить»
. «В конце учебного года организовывали трудовой лагерь. Школьники жили в летних домиках, которые находились в саду совхоза «Ялуторовский». Они трудились на полях, ремонтировали школу, устраивали концерты и праздники, конкурсы и игры, беседы возле костра. В музее хранится план работы производственной бригады.                                                                 
        В этот период пионерская организация под руководством Садохиной Р.И. стала бороться за имя Ю.А.Гагарина. Группа пионеров побывала на родине известного космонавта.  В 1974 году пионерской организации было присвоено имя Ю.А.Гагарина. По сравнению с 50-ми годами, когда дети пели и плясали под тра-ля-ля,  т.е. голосовое сопровождение учителя, то в эти годы школа приобретает баян, аккордеон и другие музыкальные инструменты. Под руководством Завирского И.С. имеющего музыкальное образование в школе был организован кружок духового оркестра, в котором занимались старшеклассники. Духовой оркестр нашей школы имел большой успех. Он выступал на многих торжествах, выезжали в город Ялуторовск на открытие  учительской конференции».

       В 1981 году   директором школы, была назначена Воронцова Т.И. во время ее деятельности школа, добилась высоких результатов в области преподавания и  воспитания. В школе создается краеведческий музей под руководством Садохиной Р.И., ежегодно проводится праздник, посвященный образованию СССР, где каждый класс представлял отдельную советскую республику. В этот период в районе создаются МО по всем предметам, педагоги Беркутской школы являлись руководителями многих этих творческих групп. В апреле 1983 года начинается проверка состояния преподавания, качества знаний и уровня воспитательной работы среди учащихся 1-3 классов. Проверяющими выставлена положительная оценка  работе учителей и администрации.
С февраля 1990 года директором школы стала Устюгова Н.Д.
      В 1998 году в районе прошел первый конкурс «Учитель года». Победитель признана учитель русского языка Беркутской школы Михеева Е.М. В 1999 году  в конкурсе «Учитель года» победила директор нашей школы Устюгова Н.Д. В 2002 году в конкурсе «Учитель года»  победила Рябкова И.В. В 2003 году в конкурсе «самый классный классный» победила Евтушкова Т.В. В 2006 году в конкурсе «Учитель года» победила Козлова О.Л. Таким образом, педагоги Беркутской школы являются победителями конкурса «Учитель года» на протяжении многих лет. Интересным фактом является, то, что в настоящий момент из 16 педагогов 6 учителей являются выпускниками школы. На протяжении 75 лет Беркутская школа, является одним из главных центров воспитания подрастающего поколения.
       Вторым культурным центром села является Дом культуры – это главный «Мозг» досуговой деятельности на селе и школьников, и молодых, и людей в возрасте. В 1967 году был сдан в эксплуатацию Дом культуры. До ноября 1967 года был просто клуб в одном из старых помещений совхоза. В 1964 – 66 г.г. у нас был стоголосый хор под управлением Завирского И.С. Ходили в этот хор и директор совхоза Ольков С.М., и секретарь парткома Плеханов, и другие руководители, и  механизаторы, и учителя, в общем, многие жители. До сих пор в памяти остался руководитель Илья Алексеевич Новиков, в хоре 4-хголосье, простые деревенские люди справлялись, пели на 4 голоса.
                                                                                                            Приложение 11
        Первым директором был Завирский Иосиф Станиславович.              Приложение 12
В новом Доме культуры работали  кружки художественной самодеятельности. Был организован духовой оркестр, эстрадный ансамбль, четыре баяна, фортепиано, оркестр народных инструментов. Имели киносъемочный аппарат, фотоаппарат. Создавали свои кинофильмы из жизни совхоза. Работал детский кинотеатр «Василек». Хор Дома культуры был награжден областным дипломом второй степени на смотре посвященному 100-летию со дня рождения В.И.Ленина и награждены премией 200 рублей, танцевальный коллектив также отмечен дипломом второй степени на областном смотре в 1970 году. По итогам социалистического соревнования посвященного 100-летию со дня рождения В.И.Ленина занял третье место, и награжден почетными грамотами.                                                                                                                                 Приложение 13            
        Самыми активными участниками самодеятельности и в жизни ДК были: Берген Е.А., Новожилова Г.И., Симон В.Е., Иванов А.И. их выступление всегда с душой принимают зрители.

     Долгие годы директором Дома культуры был Симон В.Е. за годы его руководства в селе Беркут стали традиционными такие мероприятия как проводы русской зимы (масленица), мероприятия посвященные новому году, концерты посвященные праздникам и др. В 1998 году Дом культуры возглавила Польщикова Г.Г. Дом культуры возобновил участие в районном конкурсе КВН, начали работать танцевальный  и вокальный кружки, занимаясь в которых ребята участвовали в районных конкурсах и имели неоднократные успехи. В настоящее время руководит главным досуговым центром Рябова Н.А.

       В начале 1997 года при Доме культуры Беркута был создан клуб «Ветеран», чтобы организовать  досуг пенсионеров. Когда-то в нашем селе был большой хор (до 130 человек), руководители хора (Завирский Иосиф Станиславович, Малков Леонид, Новиков Илья Алексеевич) научили не только правильно и красиво петь, но и чувствовать песню. Так вот, обратились к тем, кто когда-то ходил в хор и скучал по коллективной песне. На первую репетицию пришли 18 человек, началась подготовка к концерту на 8 Марта. Стали придумывать, перебирать названия для представления группы на сцене. Предложений было много, но решением большинства остановились на ласковом поэтическом названии «Ивушка», а девизом взяли такие замечательные слова: «Старость меня дома не застанет!»  за эти 11 лет существования кто-то ушёл из группы по состоянию здоровья, кто-то ушёл из жизни, кому-то показалось трудно, остались самые верные, самые надёжные – 9 человек. 9 человек -  это 9 разных характеров, 9 разных темпераментов, 9 разно мыслящих умов и чувствующих сердец. Многие из них родились в разных уголках нашей Родины, но волей судьбы оказались в с. Беркут. А всех их объединило и сплотило одно – любовь к песне, желание петь.                    Инициатором создания вокальной группы «Ивушка» стала Ковалева Лидия Константиновна, родившаяся в 1936году в городе Венёв Тульской области.  В семье все любили петь: и мама, и старшая  сестра, и брат. Мама работала учительницей младших классов, всю жизнь участвовала в художественной самодеятельности, очень любила народные песни, знала их очень много. Лида  пела с детства. Ещё когда ходила в детсад, детишки  выступали в госпитале перед ранеными. Один раз девочка пела по радио, песни военных лет также учили  по радио. Многоголосое пение впервые услышала в церкви, куда провожала бабушку. Вот, что Лидия Константиновна рассказала о своём творческом песенном  пути: « Мне показалось, что в церкви играет музыкальный инструмент. Я тихонько проникла в здание и пыталась найти то, что играет. К моему великому удивлению, там просто были люди, которые пели. Дома мама объяснила мне, что это многоголосое пение. Мне захотелось петь так же. Я фантазировала, придумывала какие-то партии, заставляла петь всех домашних. Но благозвучия, естественно, не получалось. Года через 3 в наш город приехали артисты из Тульской филармонии. Мы всей семьей пошли на концерт, на меня огромное впечатление произвела песня «Летите, голуби». Я была зачарована  действиями дирижёра. Он управлял хором, давал всем знать, где и когда вступить. Я очень волновалась: а вдруг кто-то ошибётся? А когда песня кончилась, я заплакала. Учась в 6 классе, решила записаться в хор городского Д К. Прослушали – приняли,  пела вторую партию, чем была очень довольна. Участвовала в художественной самодеятельности и в школе, и в институте (академический хор и квартет), и даже в драмтеатре, где ставили пьесу «Живой труп». Нас пригласили нам сцену с хором цыган. Эту сцену ставил режиссер Семен Храма из московского цыганского театра «Ромэн». В 1961году приехала по распределению в Беркут. Все годы (49 лет!) жизни в Беркуте пела: на сцене в хоре,  с ребятами в школе, родным детям дома, их у меня трое. Все они тоже любят и умеют петь, у всех хороший слух и неплохой голос. Сестре уже 76 лет, но она всё ещё поет в хоре Владимирской области. Мой возраст уже тоже такой, что пора бы подумать о конце «певческой карьеры». Но песня для нас стала необходимостью, образом жизни, средством общения друг с другом. Созданная нами вокальная группа «Ивушка» стала для всех нас второй семьей, предать которую просто невозможно!»

       13 октября 1968 в селе Беркут прошло открытие  памятника «Слава воинам – землякам». Открытие началось с шествия по селу с венками а затем все построились в колоны возле памятника. Право снятия покрывала было предоставлено ветерану Великой Отечественной войны Казакову Евдокиму Ефремовичу участнику Сталинградской битвы. Слово на митинге об открытии  памятника, было, предоставлено секретарю парторганизации Плеханову А.П., директору совхоза «Ялуторовский» Олькову С.М. и другим представителям района. После митинга все работники совхоза и жители села были приглашены на торжественное собрание посвященное дню работника сельского хозяйства. Здесь были вручены грамоты и премии за отличный труд, почествовали уходящих на пенсию АтаманчуговаА.П.). В завершении был показан концерт. Традиционно каждый год возле памятника проходят два митинга 9 мая и 22 июня. Школьники села занимаются благоустройством этой территории.
                                                                                          Приложение 14
§7. Известные люди села
         Для выяснения известных людей села мной были исследованы в школьном музее альбомы: «Передовики  совхоза «Ялуторовский», «Трудовые успехи наших односельчан», а также статьи из газеты «Ялуторовская жизнь». Количество таких людей получилось большим. Хочется сказать о некоторых. Из людей старшего поколения нельзя не отметить Колунина Михаила Тарасовича. Старейший педагог, он пришел работать в школу сразу же после фронта, в 1945 году. Сначала был военруком. Потом ему выпало руководить педколлективом в течение 30 лет, в том числе 28 - на нелегком посту директора школы. Александр Тихонович Зырянов много лет проработал управляющим Центральной фермой совхоза. В те десятилетия, когда в Беркуте существовал совхоз, выросли здесь десятки и сотни замечательных тружеников. Ф.Ф. Аржанов (бывший управляющий отделением), Н.В. Докшин (водитель с 35-летним стажем), Л.М. Маркина (доярка с 27-летним стажем), П.П. Петелин (тракторист), Л.Н. Москвин (конюх), Л.И. Юдин (электрик), Е.К. Кехтер (мастер по ремонту тракторов, стаж 46 лет), В.Ф. Кауфман (кузнец), А.Ф. Кауфман (водитель), И.М. Лучинин (тракторист) и другие. Эти люди - гордость села
.
       Односельчане, конечно, с благодарностью относятся ко всем старейшим учителям нашей школы, но особенно хочется отметить в работе  Раису Ивановну Садохину,  так как этому человеку мы обязаны за создание музея, и за сбор материалов для этой статьи о Беркуте, его делах и людях. Таких людей в Беркуте много и о них нужно создать книгу.    

Заключение

      Собирая материал по данной теме, было выяснено, что на развитие села, Беркут повлияли такие события в истории России как отмена крепостного права, аграрная реформа А.Столыпина, октябрьская революция 1917 года, коллективизация сельского хозяйства, Великая Отечественная война, перестройка.

                             В 1870 году в Беркуте уже существовало и насчитывалось в нем 10 дворов. В них жили и

                        обрабатывали ближайшие небольшие участки земли, пасли летом скот, запасали на зиму корма

                        крестьяне из европей​ской части России, переселившиеся в Сибирь, чтобы получить самое

                        желанное - землю и волю. В 1918 году в Ялуторовском уезде и Беркуте была установлена

 советская власть. В 1930 году в селе был образован совхоз «Ялуторовский». Становление  и  официальное  утверждение  совхоза происходило  в достаточно сложной обстановке Великая Отечественная война, реформы Хрущева Н.С. и Брежнева Л.И. Упорство, стойкость и смелость показали наши земляки, которым удалось отразить натиск противника впервые дни войны и обеспечить в тылу работу совхоза. 
       В конце 80-х и 90-х годах прошлого века, в Беркуте произошли очень крупные, можно сказать, исторические и, к глубокому сожалению, далеко не во всем позитивные перемены. Печально, конечно, что по ряду весьма существенных причин не удалось сохранить в этом традиционно успешном селе крупное сельскохозяйственное предприятие. Потеря огромная и для жителей Беркута, и для всего района, но факт остается фактом: бывший совхоз «Ялуторовский» оказался не готовым к испытаниям так называемой шоковой терапией, а плавно вписываться в новые реалии, в рыночную экономику у него не было, ни времени, ни возможностей.

        В настоящее время в селе действует два культурных центра это школа и Дом культуры, каждый из которых имеет свою неповторимую историю и играют неоценимую роль в воспитании молодого поколения.

     Таким образом, мы всегда должны помнить историю  своего села, района, края, чтобы не быть «Иванами, не помнящими родства». Для того чтобы научить односельчан любить свою маленькую родину, собирается  весь этот материал. Я являюсь членом  Совета музея, который проводит большую поисковую работу. Нами собран материал о руководителях совхоза, о ветеранах Великой Отечественной войны, об истории школы старейших учителях и выпускниках школы. Мы  проводим экскурсии, организуем в музее встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, с ветеранами педагогического труда, с демобилизованными солдатами; проводятся русские обрядовые праздники. 
       В собранной   истории села Беркут еще много белых пятен. Хочется узнать об истории детского садика, детского дома который в течение 10 лет действовал на территории села, выяснить информацию об участниках афганской и чеченской войн и др. В ходе исследования мне стало интересно происхождение названий улиц в нашем селе. Но это уже другая исследовательская работа. 
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Приложение 2

Схема – карта поселения Беркут
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Приложение 3

Фотография самого старого дома в селе Беркут
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Приложение 4

Первые трактористы совхоза «Ялуторовский» Чудинов И.А. и Человечков И.М.
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Приложение 5

Трудовые книжки погибших
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Приложение 6

Письма с фронта односельчан
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Похоронки на односельчан
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Приложение 7

Семахина А.Г. трактористка совхоза в годы Великой Отечественной войны
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                                                                                                                                           Приложение 8

Производство ООО «ЭКОПАН»
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Приложение 9
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Приложение 10
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открытие нового здания школы


� Генеральный план Беркутского сельского поселения.


� Калинина С.Т. Воспоминания // Фонд школьного музея Беркутской школы


� Садохина Р.И. Воспоминания // Фонд школьного музея Беркутской школы


� Садохина Р.И. Воспоминания // Фонд школьного музея Беркутской школы


� Ялуторовский район: события и судьбы. – Тюмень, 2004 с.82


� История России ΧΧ века. 


� Ялуторовский район: этапы большого пути. Очерки об истории Ялуторовского района. - Ялуторовск,2003.с.23


� Тарасов П.В.. Воспоминания // Фонд школьного музея Беркутской школы


� Тарасов П.В.. Воспоминания // Фонд школьного музея Беркутской школы


� Протокол производственного совещания при земельном отделении Ялуторовского РИК от 24 мая 1930 г.// Фонд музея Беркутской школы


�Чудинов И. А.Воспоминания // Фонд школьного музея Беркутской школы.  


� Человечков И.М.Воспоминания // Фонд школьного музея Беркутской школы.  


� История России ΧΧ века.


�Семахина А.Г. Воспоминания // Фонд школьного музея Беркутской школы.


� Фонд музея Беркутской средней школы. Воспоминание Колунина М.Т.


� Фонд музея Беркутской средней школы. Воспоминание Созонова Г.А.


� Архив Ялуторовского военкомата. Ф.32, Оп.1, Д.2, л.7.


� Фонд музея Беркутской средней школы. Воспоминание Исмагилова А.И.


� Социальный портрет села // Ленинский путь.- 1982 – 9 июня


� Архив школьного музея Беркутской школы. Паспорт семилетней школы.


� Архив школьного музея Беркутской школы. Паспорт семилетней школы


� Архив школьного музея Беркутской школы. Воспоминания старейшего учителя Колунина М.Т.


� Архив школьного музея Беркутской школы. Письмо-воспоминание бывшей ученицы Яшиной Р.С.


� Книга приказов Беркутской семилетней школы1958 год. Приказ №24 от 25 декабря 1959 г.


� Архив школьного музея Беркутской школы. Воспоминания старейшего учителя Ковалевой Л.К.


� Книга приказов Беркутской семилетней школы1967-71 годы. Приказ №222 от 13февраля 1969г.


� Книга приказов Беркутской семилетней школы1967-71 годы. Приказ №227 от 17 марта 1969г


� Архив школьного музея Беркутской школы. Воспоминания старейшего учителя Чудиновой Н.И.


� Архив школьного музея Беркутской школы. Воспоминания старейшего учителя Колунина М.Т.


� Архив школьного музея Беркутской школы. Воспоминания старейшего учителя Садохиной Р.И.


� Ялуторовский район: события и судьбы. Тюмень 2004, С.161.


� Архив школьного музея Беркутской школы. Воспоминания старейшего учителя Завирской Н.В.


� Архив школьного музея Беркутской школы. Воспоминания директора Дома культуры Симона В.Е.





� Архив школьного музея Беркутской школы. Воспоминания старейшего учителя Ковалевой Л.К.


� Архив школьного музея Беркутской школы. Воспоминания бывшего директора совхоза «Ялуторовский» Олькова С.М.


� Архив школьного музея Беркутской школы. Альбом «Трудовые успехи наших односельчан».
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