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Введение
Целебные свойства лекарственных растений.
  В последние годы, лечение с помощью целебных растений вновь приобрело большую популярность. Травы наших беркутских лесов и полей пользуются доверием местных жителей.
  Моя бабушка постоянно заваривает разные засушенные листочки и цветочки. Почему же обилие чайных заварок в магазинах ее не удовлетворяет?   
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Мне стало интересно, что это за растения она заваривает и для чего применяет. Бабушка мне рассказала, что почти все они имеют лекарственные свойства и лечат многие болезни у людей. В школе, на уроке «Ознакомления с окружающим миром», мы изучали травы, которые помогают выздоравливать людям, историю происхождения лекарственных растений и целебные свойства некоторых из них. Я так увлеклась этим, что решила лучше изучить эту тему. Бабушка дала свои книжки, и я начала изучать их целебные свойства, находить информацию в интернете. А летом мы с бабушкой провели в походах по местной округе, собирая травы, цветы, различные корешки, которые могут помогать жителям в самых разных критических ситуациях. Так сложилась моя исследовательская работа. 
Цель её – изучение  лекарственных растений Беркута, выяснение их целебных свойств, способов заготовки и использования.
 Данную цель предлагалось реализовать посредством решения следующих задач:  

- подобрать литературу по данному вопросу;
- узнать о биологических особенностях и целебных свойствах лекарственных растений;
-  создать  буклет лекарственных трав, растущих в окрестностях нашего села, 
- представить собранный материал моим одноклассникам, односельчанам, школьному музею.
  Новизна работы: заключается в том, что впервые предпринята попытка систематизировать материал по лекарственным растениям нашей местности, их лечебным свойствам.

 Практическая ценность работы: работа по данной проблеме может помочь мне  больше узнать о дикорастущих лекарственных растениях, другими глазами смотреть на окружающий мир.

  Гипотеза:  если ты знаешь природу  своего края, то ты найдешь применение ей

  Методы исследования, используемые в работе: 
-теоретические: изучение литературы, сравнение сведений, обобщение;

-практические: сбор, определение и описание растений, собранных около села. 

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
  Разгадать загадки мира растений – это очень интересное и увлекательное занятие. Это царство можно вполне назвать «колодцем», из которого, ещё в древности, люди черпали драгоценный бальзам от всякой «хворобы и злого недуга». Зелёный друг служит человеку верой и правдой, не требуя от него взамен ничего, кроме внимания и заботы.

  Обязанность и долг каждого – и взрослого, и маленького – с любовью охранять природу, со знанием использовать полезную её  часть, с благодарностью беречь этот мир растений.

    Изучая литературу о растениях, я еще более убедилась в том, что среди растений много таких, которые помогают человеку справиться с болезнями. Такие растения называются лекарственными. Они содержат в себе целебные вещества. Ими может воспользоваться лишь тот, кто любит, знает природу и посвящён в её тайны и чудеса.

  Лечение различными травами известно с давних времён. Первые письменные сведения об использовании лекарственных растений найдены в древних памятниках культуры, принадлежащих государству шумеров около 3000 лет до нашей эры.

  Сама жизнь учила человека познавать целебные свойства всего, что его окружает, в том числе и растений. Травы и плоды служили для него не только пищей,  но и лекарством. Но только в руках опытного целителя лекарственные растения могут стать верным и надежным средством в борьбе за здоровье человека. Особенно много лекарственных средств было открыто пастухами, наблюдавшими, какими растениями лечатся животные – домашние и дикие. На Руси, в своё время, даже бытовала очень мудрая поговорка «На всякую болезнь трава есть». К сожалению, она теперь забыта. А напрасно!
  Испокон веков наши предки лечились травами. Знание целебных свойств трав в старину тщательно охранялось и бережно передавалось из рода в род.

Человек, который умел лечить травами, почитался, считался мудрым и даже колдуном. Их называли знахарями или травознаями. Они обычно сами же занимались и врачеванием. Были травознаи и в Древней Руси.

  Изучение, использование целебных трав началось очень давно, продолжается сейчас. Существует мнение, что свойства некоторых до конца не изучены. Людям предстоит раскрыть ещё не мало их тайн.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
Травянистые растения Беркута
   Подорожник такой привычный, что не обращаешь на него внимания. Где только его не встретишь: на дорогах и тропинках, в лесу и в поле. Есть у подорожника и другие имена: порезник, ранник. Это растение – доктор. Приложи чистый листочек к ушибу, боль будет меньше. А если поранился, подорожник остановит кровь, убьёт микробов и ранка быстро заживёт.         
   В книгах о лекарственных растениях мне встретилась фотография обыкновенного лопуха, который мы считаем сорняком. Я решила подробнее изучить это растение. Оказывается, целебные свойства лопуха известны с глубокой древности. Установлено, что лопухом успешно пользовался личный врач знаменитого русского князя Александра Невского. Отвары рекомендуются для лечения ожогов, а также им моют голову при сильном выпадении волос. Компрессы прикладывают к голове при головной боли.
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Одно  из любимых лекарственных растений моей бабушки -  стал зверобой. Зверобой считали лекарственным растением ещё в Древней Греции и Риме. Использовали его и в России, причём очень широко. «Как без муки нельзя испечь хлеб, так без зверобоя нельзя лечить людей и животных» - говорили народные лекари. В старину это растение считалось чудодейственным. Его употребляют как успокаивающее, обезболивающее средство, для лечения ожогов и различных ран. «Травка зверобойная – от девяносто девяти недугов, семи братьев – богатырей верная подруга» - такими словами народ любовно величает этот цветок, удивительный и неповторимый. 
  Каждый год хожу с бабушкой  в лес за лесной земляникой. Земляника лесная…Кому не знаком приятный аромат этой самой вкусной ягоды нашего леса! Вероятно, у нас трудно найти такого человека. Недаром земляника известна людям и любима ими с незапамятных времён. Земляника – популярное в народе лекарственное растение. Плоды её не только вкусны и питательны, но и целебны. Свежие ягоды рекомендуют при болезнях почек и печени. Отвар сухих листьев употребляют при сыпях, прыщах, лишаях. Гнойные ранки, избавиться от которых иногда не удаётся с помощью дорогих лекарств, нередко успешно излечиваются земляникой. Есть землянику в лечебных целях рекомендуется сырой. Особенно полезна она детям. Немецкий врач Кнейпп говорил: «В том доме, где едят землянику и чернику, врачу делать нечего». 
Кустарники Беркута
  Оказывается, всем известный шиповник, со времён Гиппократа был зачислен в разряд ценнейших лекарственных свойств. Древние греки назвали его «собачьей розой», так как считали лучшим средством от укуса собак. А в России в 16 – 17 веке плоды шиповника ценились дороже золота. Их выдавали по специальному разрешению, обменивали на бархат и меха. У славян шиповник наряду с женской красотой был ещё и символом мужества. 

  С самого раннего детства мы знакомы с целебными свойствами малины. Бабушка мою простуду  лечит отварами или вареньем из малины. Дело в том, что это лекарственное растение может понижать высокую температуру. 

  В лесу за нашем селом растут целые колонии  кустов  калины.  Калина - это один из популярнейших и любимейших кустарников нашего народа. В старину калину считали символом любви и красоты и поэтому на свадебном пиру ставили букеты с её цветами и плодами перед молодыми. В лечебных целях используют кору, ягоды, цветки. Тёплый отвар помогает от простуды. Настоем полощут горло при ангине. Сок из сырых ягод рекомендуется применять наружно от прыщей, веснушек, и лишаев. 
Деревья, в нашей местности
  Ягоды, листья и кора рябины – это лекарственное сырьё. Плоды рябины содержат в большом количестве витамин С. Свежие листья, слегка размяв, прибинтовывают к ранкам, и они оказывают заживляющее действие.

  При заготовке лекарственных растений важно знать, когда и что собирать, чтобы в нём было много целебных веществ. Листочки и стебельки собирают в период цветения. Плоды – в период полного созревания. Почки заготавливают ранней весной, когда они набухают. Цветочки надо собирать в начале цветения. Корни выкапывают осенью, когда всё уже отцвело.               Слишком долго хранить засушенные растения не стоит, так как они теряют свои свойства. Поэтому и собирать нужно небольшое количество. В приложении  имеется календарь сбора лекарственных растений.

   Очень часто одно растение содержит в себе несколько лекарственных веществ и помогает от многих болезней. В приложении  так же  есть указатель применения лекарственных растений.

   Нельзя собирать целебные травы вдоль дорог, вокруг полей, около свалок, так как они там накапливают вредные вещества.

   Все лекарственные растения обладают целебными для человека свойствами. Необходимо только правильно и грамотно уметь их использовать.

Заключение
  На нашей планете растёт множество лекарственных растений. Общее количество целебных растений насчитывает более 12 тысяч видов. В нашей стране используют около 300.  Природа  уже сотни тысяч лет даёт человеку лечебные средства. Изучая её, я поняла, что от многих недугов, таких, как кашель, насморк, головные боли, небольшие раны или боли в животе, можно избавиться, приготовив отвар или настой, сделав компресс или примочку. При правильном применении лекарственные растения помогают человеку. Они нам даны самой природой. 

  К сожалению, многое забыто из богатства, которое оставлено нам нашими предками, особенно того, что касается свойств  природных целителей. Сейчас иногда это приходится восстанавливать по крупицам.

   Растения – живые существа и, как всё живое, нуждаются в защите. Охранять их нужно, прежде всего, от людей, которые не правильно воздействуют на флору нашей планеты, тем самым, принося ей большой вред. Вредить растению человек может сознательно и бессознательно. Это происходит от недостатка знаний о наших зелёных друзьях. Срывая цветущее растение, человек не думает о том, что лишает его возможности оставить потомство. На следующий год не всегда на месте сорванного вырастет новое, такое же.
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  Каждому, кто желает заниматься сбором и изучением лекарственных растений, необходимо знать, что зелёное сокровище – это наше богатство, которое надо ценить и сохранять на будущее. Часть из них можно выращивать на своих садовых участках и даже в домашних условиях, и многие успешно это делают.

  Моя работа заключалась в том, чтобы собрать информацию о лекарственных растениях. Многие спрашивали: «Зачем я всё это делаю?» Улыбаясь, я отвечала: «Мне нравится». Сама же я понимаю, собирая этот  материал, я узнала очень много интересного и полезного о лекарственных растениях. Для односельчан и учащихся нашей школы я оформила буклеты, сборник. Надеюсь,  данная информация будет востребована. Я уверена, что и мне эти знания пригодятся в жизни. Возможно, когда – нибудь,  я буду лечить этими травами своих детей. Коллекция даёт возможность другим ребятам также познакомиться с деталями и окраской различных их видов.  Собранный мной материал  удобен в пользовании чтобы прочитать о целебных качествах того или иного экземпляра. Но, собирая их, мы всегда должны помнить о том, что они необходимы нам для поддержания и укрепления здоровья. А это значит, что пользование этой кладовой природы предполагает бережное и любовное отношение к её ценностям.
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Здесь в зарослях лесных, 

                                                                                      Где все для сердца мило,

                                                                               Где чистым воздухом

                                                                                Так сладостно дышать

                                                                                  Есть в травах и цветах

                                                                          Целительная сила

                                                                           Для всех умеющих

                                                                               Их тайну разгадать.
М.Рязанов
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Приложения
Приложение  1.

Сказания и легенды о лекарственных  растениях 

окрестностей моего села.
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Рябина
Жили как-то муж с женой и было у них двое детей. Старшая нелюбимая дочь, и имя имела неласковое, звали её Восьмуха. Была она злой, своенравной, завистливой. Зато меньшего сынка родители звали ласково Романушкой. Был он добрым и приветливым, родители души в нём не чаяли. Невзлюбила Восьмуха Романушку и задумала его погубить. Завела как-то ребёнка в гнилое болото и утопила. Но не удалось ей сгубить Романушку совсем. Выросло на том месте приветливое и кудрявое деревце, растёт с тех пор по всей русской земле и назвали его люди ласково рябинкой. Радует оно своей красотой, верностью, добротой.
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Одуванчик
В маленьком селении в глубине лесов жила девочка-молочница. Посла она козу и продавала всем, кто хотел, молоко. Была приветлива и миловидна, всем умела сказать ласковое слово и даже, одно её появление было желанно людям. За это её прозвали Одуваночкой: она своей улыбкой и приветливым словом отдувала от людей тяжёлые мысли. Выросла Одуваночка-молочница и горячо полюбила Жаворонка. Особенно нравилась ей его песня без слов. Но однажды захотелось ей узнать, о чём поёт любимый. Уговорила она Жаворонка спуститься с неба и пропеть слова песни и услышала: «Нежна моя любовь к тебе, как солнца первый луч, но манит ввысь небес простор, и зов его могуч». Бросилась Одуваночка к Жаворонку, хотела его удержать при себе навсегда, но не успела. Жаворонок взмыл в небо, и девушка поняла, что утратила своё счастье. В отчаянии взмахнула она своей жёлтой косынкой, и оттуда выпало несколько золотых монеток. Подхватил их ветер и стал носить по свету. Там, где они касались земли, вырастали золотистые головки цветов, которые люди с тех пор назвали по имени молочницы одуванчиками. Обратили внимание люди и на удивительную способность одуванчика предсказывать ненастье; учёные назвали такую способность фототропизмом. В ясную погоду корзинки одуванчика открываются в 6 часов утра и закрываются в 3 часа дня. В ненастную погоду они вообще не раскрываются.
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Зверобой
Царь Галилеи Ирод заключил Иоанна Крестителя в темницу за то, что Иоанн обличил Ирода в прелюбодеянии и сказал, что он не должен был жениться на Иродиаде - жене своего брата. Иродиа возненавидела Крестителя и, втайне желая его погубить, всячески настраивала Ирода против пророка. Ирод же боялся Иоанна, считая его святым и прислушиваясь к его проповедям, но в то же время страшился народного гнева, если с Иоанном случится что-то недоброе. Однако Иродиала сумела выждать момент. По случаю своего дня рождения Ирод давал пир приближенным. Коронным номером программы была пляска дочери Иродиады – красавицы Саломеи. Растроганный и восхищенный царь Ирод сказал девице, что исполнит любое ее желание. Саломея, посоветовавшись с матерью, попросила голову Иоанна Крестителя. Царю не понравилась эта просьба, но слово было дано при такомколичестве свидетелей, что отступить было невозможно. И вынужден был Ирод послать оруженосца с приказанием принести голову Крестителя на блюде, что и было исполнено. Но пока палач нёс на блюде голову пророка во дворец, на землю упало несколько капель крови, и на том месте выросла трава, впитавшая кровь Иоанна. Это трава зверобоя. Листья и лепестки венчика зверобоя содержат ярко-красный пигмент, похожий на кровь.
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Калина
Давно когда-то плыли через море брат с сестрой. Он доплыл до берега, а у неё не хватило сил. Умирая, она просит брата: «Не пей, братец, из этого моря воды, не лови рыбы, не коси по берегам травы, не рви яблок, не ломай калину. Вода в море – то кровь моя, рыба – тело моё, трава – косы, яблоки – лицо, а калина – краса моя».

Растёт калина «в лесу над водою», что придаёт её образу оттенок печали, робости и даже незащищённости. Поэтому в большинстве народных преданий её образ связывают с трагическими событиями. В одной из украинских легенд калина – это возлюбленная молодого казака, которая не смогла соединиться с любимым и стала калиной.
Крапива
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Крапиве посвящена одна из самых поэтических сказок Андерсена «Дикие лебеди». По словам добро  й волшебницы, принцесса Эльза могла только одним способом спасти своих братьев – диких лебедей: сплести для них кольчуги из стеблей крапивы. Однако за всё время работы она не смела произнести ни одного слова, в противном случае вся её работа была бы напрасной. Кроме того, волшебной силой обладала только та крапива, которая росла на кладбище. Желание спасти братьев было таким сильным, что никакие обстоятельства – ни разлука с любимым мужем, ни смерть – не могли заставить её ни заговорить, ни даже сказать одно слово в своё оправдание. Не теряя ни одного дня, она продолжала плести кольчуги, а когда не хватало крапивы, ходила за нею ночами на кладбище. За это она была обвинена в колдовстве и осуждена на казнь. Уже по пути к месту казни в последний момент она успевает накинуть на диких лебедей кольчуги из крапивы и все одиннадцать лебедей превращаются в прекрасных принцев и только у младшего, которому Эльза не успела доплести рукав, остаётся вместо руки лебединое крыло. Так Эльза волшебной силой крапивы и силой своей любви спасла братьев.
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Лопух
В Японии лопух под названием «габо» стал популярным, но не совсем изысканным овощем. О нём рассказывается в следующей легенде. При первом знакомстве габо не хотел навязываться человеку, а только старался обратить на себя его внимание: уж очень хотел он подружиться с могущественным властелином земли. Но люди обычно равнодушно проходили мимо и даже ругали габо за навязчивость. Только один старый бедный крестьянин взглянул на него приветливо, и стали они с тех пор друзьями. На многих крестьянских полях в Японии можно видеть заботливо ухоженные грядки лопуха, используемого в пищу.
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Подорожник
Однажды две змеи, расположившись на дороге, грелись на солнце. Вдруг из-за поворота выехала повозка. Одна змея успела уползти с дороги, другая задержалась, и колесо переехало её. Люди, сидевшие в повозке, увидели, как первая змея, оставшаяся невредимой, уползла, но вскоре возвратилась с листом подорожника, которым и исцелила пострадавшую. Этот случай будто бы натолкнул людей на мысль использовать растение для лечения ран. Так это было или нет, но применение подорожника в медицине известно не менее 2 тысяч лет. Употребляли его Гиппократ и Гален. Диоскорид называл его многореберным или семиреберным ( по количеству жилок )
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Шиповник
Жила в дальней станице бедная девушка-казачка. Единственным её богатством была необычайная красота. Полюбила она молодого казака, к несчастью, тоже бедного. Поклялись молодые люди в верной любви друг другу, но нависла уже над ними беда. Приметил красивую девушку станичный атаман и стал преследовать её, а молодому казаку пришла пора идти на военную службу. Ненавистью отвечала красавица на все домогательства атамана, но это не остановило злодея и в одну из тёмных ночей его слуги выкрали девушку из родительского дома. Долго держал он её в темнице, но в день свадьбы удалось ей бежать в ближайший лес. Вспомнились ей счастливые встречи с

любимым, не выдержала она сердечных мук и лишила себя жизни. А на месте её гибели вырос пышный куст с нежно-розовыми душистыми цветами. Увидел однажды атаман красивый куст, хотел сломать цветущую ветку, но все они мгновенно покрылись колючими шипами. А осенью на этих ветках появились ярко-красные, похожие на капли крови плоды. Добрые люди собирают эти плоды, пьют из них чай, и этот чай возвращает им бодрость и здоровье.
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Ромашка
Скромный маленький цветок рос за оградой сада, вдали от пышных пионов и ярких тюльпанов. Утром она протягивала белые лепестки навстречу солнцу, была счастлива и мечтала об одном: чтобы жаворонок, парящий высоко в небе и поющий чудесные песни, приземлился недалеко от неё и она могла бы полюбоваться им и послушать его пение. Каково же было удивление ромашки, когда она увидела жаворонка рядом с собой, услышала песни, которые жаворонок пел только для неё. От счастья она долго не могла уснуть, а когда проснулась утром, увидела жаворонка в неволе. Всеми силами маленькая скромная ромашка старалась утешить и облегчить участь невольника, но он умер от тоски. И ромашка тоже увяла от горя и жалости к жаворонку.
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Василёк
Рассказывают, будто в глубокой древности русалка влюбилась в молодого пахаря Василия, бывшего единственным сыном своей матери. Издали, под прикрытием камышей, с раннего утра неотрывно следила русалка за красавцем – юношей, а когда однажды, окончив работу, Василий подошёл к реке умыться, она не выдержала и предстала перед ним во всей своей красоте. Они полюбили друг друга. И стала русалка звать юношу в свою водную стихию, а Василий уговаривал её остаться на земле. Во всём у них было согласие, только не смогли договориться, где им жить вместе. И когда поняла русалка, что не оставит пахарь свою родную землю, в отчаянии превратила она его в скромный цветок, растущий на полях, но цветом напоминающий её голубую стихию. Люди же сочувствуя доброму молодцу и его старой матери, в память о нём назвали цветок по имени юноши – так, как звала его мать – Васильком. ( В ботанике он получил название «василёк синий»).
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Валериана
Как-то святой Пантелей-целитель пошёл с сумой в лес собирать лекарственные травы. Ночь была очень тёмной, не светила ни одна звезда. Вышел он на лесную опушку и вдруг среди кустов увидел множество светло-розовых мерцающих огоньков, которые «тонкими струйками» выходили из земли. Эти струйки, поднимаясь над землёй, образовывали облачка в форме розового цветка Так как огоньки шли из земли, Пантелей стал раскапывать корни диковинного растения и к удивлению обнаружил, что чем больше он их копал, тем лучше себя чувствовал. Когда он набрал полную суму этих волшебных корешков, душа его наполнилась радостью и весельем. Проходя по сёлам, Пантелей давал больным людям эти корни и говорил: «Будь здоровым». И люди от тех корешков обретали сердечный покой, бодрость и прилив жизненных сил.
 
Приложение 2.

Календарь сбора лекарственных растений.

	Название растений


	Март
	Апрель
	Май
	Июнь
	Июль
	Август
	Сентябрь
	Октябрь

	Цикорий

обыкновенный
	
	корни
	
	
	соцветия
	соцветия
	корни
	корни

	Шиповник

(роза собачья)
	
	
	
	
	
	плоды
	плоды
	плоды


	Заболевание

	Применяемые растения

	Заживление ран
	Земляника лесная

Зверобой

Крапива двудомная

Лопух обыкновенный

Мать – и – мачеха

Подорожник большой

	Заболевания желудка
	Зверобой

Земляника лесная

Пижма обыкновенная

Подорожник большой

Рябина обыкновенная

	Заболевания печени
	Земляника лесная

	Головная боль
	Лопух обыкновенный

	Заболевания кожи
	Земляника лесная

Лопух обыкновенный

Одуванчик

Калина

	Повышающие аппетит
	Зверобой

Малина обыкновенная

	Укрепление волос
	Крапива двудомная

Лопух обыкновенный

Мать – и – мачеха

	Укусы насекомых
	Малина обыкновенная

Подорожник большой

	Выведение бородавок
	Калина


Приложение 3.
Указатель применения лекарственных растений.
