Описание образовательной программы
Основная образовательная программа Начального   начального общего образования (ООП НОО) разработана на основе Приказа Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» ( с изменениями и дополнениями от 26.11. 2010 года, от 22.09.2011 года, от18. 12.2012 годжа, от 29. 12 2014 года, от 18.05.2015 года)  и представляет собой нормативный документ МАОУ «Заводопетровская СОШ». 
Программа состоит из разделов:
1. Целевой раздел. 
Содержит пояснительную записку, в которой указаны цели образовательной программы, задачи, обеспечивающие достижение целей; принципы и подходы к формированию образовательной программы; планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы по всем предметам учебного плана; система оценки достижения планируемых результатов освоения ООП.
2. Содержательный раздел.
Содержит программу формирования у обучающихся универсальных учебных действий; программы учебных предметов, программу духовно-нравственного воспитания и развития обучающихся; программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни; программу коррекционной работы.
3. Организационный раздел.
Содержит Учебный план начального общего образования, план внеурочной деятельности, систему условий реализации ООП.

Общая характеристика Образовательной программы НОО 
Формы, средства и методы обучения, духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, система оценок, формы, порядок и периодичность их промежуточной аттестации определяются уставом МАОУ «Заводопетровская  СОШ» и соответствуют требованиям Закона Российской Федерации «Об образовании», Стандарта и положениям Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России.
Для развития потенциала обучающихся, прежде всего одарённых детей и детей с ОВЗ, в школе разработаны индивидуальные программы развития, реализация которых сопровождается поддержкой социального педагога, службы сопровождения МКУ Ялуторовского района «Отдел образования: логопеда, психолога. 
Учебная нагрузка и режим занятий обучающихся определяются в соответствии с действующими санитарными нормами.
Основная образовательная программа начального общего образования МАОУ «Заводопетровская СОШ», предусматривает:
– достижение планируемых результатов освоения Образовательной программы всеми обучающимися, создание условий для образования детей с особыми образовательными потребностями, создание специфических условий для детей с ограниченными возможностями здоровья на основе уровневого подхода в обучении, дифференциации и индивидуализации обучения и воспитания; 
– выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности;
– организацию интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности через различные формы организации внеурочной деятельности;
– участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды на основе выработки общих позиций, единых требований, создания условий, согласования деятельности школы и семьи по воспитанию и обучению учащихся;
– использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа, и в первую очередь личностно-ориентированного развивающего обучения;
– возможность эффективной самостоятельной работы обучающихся на уроке и за его пределами благодаря взаимосвязи урочной и внеурочной деятельности;
– включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населённого пункта, района) для приобретения опыта реального управления и действия на основе краеведческой, природоохранной деятельности и социальных практик.
МАОУ «Заводопетровская  СОШ», обязуется ознакомить обучающихся и их родителей (законных представителей) как участников образовательного процесса: 
• с Уставом ОУ и другими документами, регламентирующими осуществление образовательного процесса в ОУ;
• с их правами и обязанностями в части формирования и реализации основной образовательной программы начального общего образования , установленными законодательством Российской Федерации и Уставом ОУ. 
      Права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся, в части, касающейся участия в формировании и обеспечении  освоения своими детьми основной образовательной программы начального общего образования, закреплены  в заключённом между ними  договоре с МАОУ «Заводопетровская СОШ», отражающем ответственность субъектов образования, за конечные результаты освоения основной образовательной программы.
Основная образовательная программа начального общего образования предусматривает подходы к организации внеурочной деятельности учащихся:
· достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья;
· выявление и развитие способностей обучающихся через систему спортивных секций, творческих студий, кружков по предметам, организацию общественно-полезной деятельности.
· организацию интеллектуальных и творческих соревнований, конкурсов, мероприятий, проектно-исследовательской деятельности;
· участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды;
· использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа;
· возможность эффективной самостоятельной работы обучающихся при поддержке педагогических работников;
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