Вы любите фантастику? Я очень люблю!
На уроках математики, литературы мы часто совершаем путешествия во времени.  Интересно как жили люди в прошлом, какие открытия были сделаны задолго да нас. Интересно и заглянуть в будущее. Для этого нужно уметь фантазировать. Когда нашему классу Тамара Михайловна предложила принять участие в проекте «Машина времени» мы были очень рады. Каждый из нас стал фантазировать, какой он представляет машину в будущее.
[bookmark: _GoBack] Сначала я обклеил коробку цветной бумагой. Пока она высыхала, я думал какой я хочу видеть свою машину времени: где поставить кнопки, лампочки, пульт управления и связи. Искать и устанавливать детали мне помогала мама. Две большие лампочки мы приклеили по бокам, а маленькие сверху. Выключатель мы поставили впереди и протянули провода к лампочкам, установили таймер, вентилятор и табло.
Всё готово!  Готовую машину я отнес в школу. В классе таких фантастических машин было уже немало. Каждый рассказывал о достоинствах своей машины: у кого-то включается свет или табло, кто-то смастерил неоновые лучи в небо, а некоторые ребята придумали электронные устройства.
У всех машины были интересные, на я считаю, что моя «Машина времени» самая лучшая!
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