Я помню! Я горжусь!
   Прошла война, прошла страда,
                                                                                                        Но боль взывает к людям.
                                                                                                        Давайте, люди, никогда
                                                                                                        Об этом не забудем.
А.Твардовский
    Война-это горький пот и кровь, это письма, которых ждут и боятся получать, погибшие молодые жизни, непрожитые биографии, это несбывшиеся надежды, не совершившиеся открытия. Миллионы жизней унесла война. Не было семьи, не потерявшей отца или сына, мать, брата, сестру, дочь. Не было дома, которого не коснулось бы это страшное горе…
    Это страшное слово чёрным эхом докатилось  до колхоза «Новая жизнь», Исилькульского района, Омской области. Много односельчан ушло на фронт. В списке добровольцев был мой прадед – Трофимов Андрей Степанович. Ему было всего двадцать лет.
    А дома остались родители и три младших брата.  В колхозе работать было очень тяжело. Огороды пахали на быках, так как все лошади были отправлены на фронт.
    Прадедушка в письмах с фронта никогда не писал, как  тяжело ему там приходилось. Он понимал, что им в колхозе тоже нелегко. Часто в письмах писал о том, что вот закончится война, он вернётся домой и всю работу по хозяйству возьмёт на себя. И тогда его пожилым родителям будет легче жить.
Из рассказов  моего дедушки я узнал о том, что прадедушка не очень любил вспоминать о войне. Да, трудно ему там было. На глазах убивали односельчан, он голодал. Однажды его ранило осколком от гранаты, и он попал в госпиталь. Осколок попал в лопатку.  После удаления осколка на спине остался глубокий шрам. Прадедушка часто трогал этот шрам. 
    В старом альбоме нашей семьи хранится Почётная грамота ЦК ВЛКСМ  о награждении Трофимова Андрея Степановича за проявленные доблесть, геройство в борьбе с фашистскими захватчиками.  Дата награждения: 25 октября 1943 года.
    А ещё мы храним письмо с фронта. Оно для нас священно.
    С большой гордостью я смотрю на эти реликвии. К, сожалению, я прадедушку не видел. Он умер, когда мой дед был ещё ребёнком. О прадеде я знаю только из рассказов дедушки.
    Я хочу, чтобы из поколения в поколение передавали память об участии моего прадеда в Великой Отечественной войне. Потомки обязаны знать, какой ценой завоёвана наша свобода, наше счастье.
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