                                                                  Один в поле не воин…(очерк)
О светлом будущем заботятся политики, о  светлом прошлом   - историки, о светлом настоящем  - профсоюзы.. 
Издавна рабочие объединялись в профессиональные союзы, чтобы добиться лучших условий труда, его оплаты, вместе защищать и отстаивать свои права. Историческая справка:  На рубеже 19-го и 20-го столетий происходит процесс политизации профсоюзного движения.  Одним из примеров служит история возникновения международного  праздника «Первое Мая». Объединяясь в профсоюзы, рабочие выдвигали  и политические лозунги, порой их борьба принимала жесткие формы.	Изменилась ли роль профсоюзов в нашу бытность?  
Во всем мире функции профсоюзов  остались одинаковы: объединять трудящихся в борьбе за свои права и социально-экономические интересы, защищать их от произвола работодателей, воздействовать на государство с целью проведения социально-экономической политики, отвечающей нуждам людей наемного труда. Уважение прав человека, обеспечение удовлетворительных условий жизни, реализация гражданами права на труд, повышение экономической стабильности – все это является основными элементами социальной справедливости, которую мы стремится обеспечить для всех трудящихся. В деятельности профсоюзов приоритетными остаются вопросы повышения размеров минимальной и реальной заработной платы, своевременной ее выплаты, недопущения дискриминации в оплате труда.
Сегодня в обществе часто возникают вопросы: - «Чем занимаются профессиональные союзы?  Каковы их функции в деле защиты прав и законных интересов работника?» К сожалению, не все люди представляют, в чем роль и значение профсоюзов в нашем обществе. Для многих профсоюзные организации по-прежнему остаются тем источником, откуда можно черпать путевки в санатории и дома отдыха, детские лагеря для себя и членов своих семей. Но вот в чем парадокс. Те же самые люди одновременно с этим требуют, чтобы профсоюзы занимали активную позицию при возникновении каких-то конфликтных ситуаций на предприятиях и при решении социальных вопросов. Именно на это стоит, на мой взгляд, обратить внимание. С одной стороны, на профсоюзы смотрят, как в советские времена, с другой стороны, требуют соответствия с современными реалиями, при этом забывая, что защищать собственные права необходимо своей активностью.
[bookmark: _GoBack]Наша первичная профсоюзная организация существует со дня  открытия школы в 1990году. В то время членами профсоюза был весь коллектив. За годы совместной работы в нашем коллективе сложились добрые, важные и нужные традиции, без которых трудно представить дальнейшую работу.  Это  поздравление сотрудников с днями рождения, юбилеями, коллективное празднование памятных дат школы, награждение грамотами наиболее активных сотрудников, организация отдыха педагогов, помощь молодым специалистам, чествование ветеранов труда, например, недавняя  встреча в форме круглого стола  под названием «Года, несущие радость» в апреле 2017г. Наша профсоюзная организация отмечена Почётной грамотой за 2-е место в областном конкурсе сайтов организаций Профсоюза в январе 2017 года. В настоящее время число членов нашей профсоюзной организации в школе составляет 7 человек  из 23.Почему это так? Возможно, в нынешних условиях резких социальных изменений профсоюз испытывает огромные трудности в работе, как никогда остро стоит вопрос о роли профсоюза, его нового имиджа в обществе,  усилению популярности профсоюза у работников. Необходим продуктивный подход к современным кризисным процессам – рассматривать кризис с точки зрения новых возможностей развития профсоюзного  движения, способствующих   вступлению в профсоюзные ряды. 
По моему твёрдому убеждению, поле профсоюзных работ – это сама жизнь человека со всеми его радостями и заботами. Поэтому проведение активной социальной политики, защита интересов трудящихся для профессионального союза – дело первостепенной важности. Профсоюзные организации должны проявить организованность, сплоченность, активность своих действий по защите законных прав  членов профсоюза. Без активного участия каждого из нас в жизни коллектива трудно рассчитывать на желаемые результаты. Считаю, что немаловажен ещё и тот факт, что у  людей не должно быть никаких сомнений в действенности профсоюзной поддержки.
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