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Вахта Памяти-2015
15 апреля 2015 года в 14-00 у памятника погибшим землякам состоялся митинг, посвященный открытию районной  «Вахты Памяти - 2015» и проводам   поискового отряда «Салют Победы» в экспедицию в Новгородскую область в составе поискового объединения «Десант Памяти».  
 Старт очередной всероссийской Вахты Памяти был дан на Новгородской земле  06.04. 2015 года.  «Новгородская земля еще со времен А. Невского занимает в    истории Росси особое место», - отметил Президент В.В.Путин  в своем обращении к поисковикам.   «Но самые тяжёлые, трагические страницы летописи этого края – это, конечно, Великая Отечественная война. Более двух лет здесь шли непрерывные бои, в которых погибло около 850 тысяч человек – наших солдат и офицеров. До сих пор, спустя уже семь десятилетий останки павших ищут и находят члены поисковых отрядов. Самые тяжелые, трагические страницы летописи Великой Отечественной войны до сих пор скрыты в земле».
Поисковый отряд существует на территории Ялуторовского районе с 2006 года. Поисковики делают великое дело – возвращают имена павших бойцов – тех, кого так и не дождались   дома матери, жёны, дети. Ребята поисковых отрядов  собирают  воедино страницы истории целых семей, наполняют  общую историю нашего народа конкретными и, что очень важно, правдивыми фактами.
За этот период, в составе областного поискового центра «Десант памяти», отряд принял участие в 9 полевых экспедициях. Поисковые работы проводили в районе деревни Мясной бор, Новгородской области. 
Поисковиками были подняты и подготовлены к захоронению останки бойцов и командиров Красной Армии. Найдены пять смертных медальона. Подняты личные вещи В ходе экспедиции был собран экспозиционный материал для школьного музея.  За период работы в экспедициях приняли участие 31 поисковик.   За свою деятельность они имеют поощрения от Областного поискового центра Администрации района, Районного совета ветеранов. Двое награждены нагрудным знаком «За активный поиск». Один воспитанник Михайлов Сергей из МАОУ «Хохловская СОШ» был признан «Юным поисковиком года» в 2013 году. 
В этом году в экспедицию поехали:
Из МАОУ «Киёвкая СОШ» - Пермякова Николь, Головатенко Марина, Лопарев Тимофей.
Из МАОУ «Хохловская СОШ»  - Сергеева Диана, Сергеев Вадим.
Со словами приветствия к ребятам обратились начальник  отдела военного комиссариата Тюменской области по городу Ялуторовску и Ялуторовскому району  Рыжков  Александр  Николаевич,    заместитель Главы администрации Ялуторовского района Чикунова Наталья Николаевна, председатель общества ветеранов Ялуторовского района Ралка Надежда Васильевна,   Председатель Тюменской региональной общественной организации  «ВОИНЫ ЗАПАСА ВДВ» Ялуторовского района  Суханов Владимир Николаевич, начальник МКУ Ялуторовского района «Отдел образования» Цыганкова Любовь Алексеевна, глава Киёвского сельского поселения Приймак В.С.
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