Повышаем  педагогическое мастерство
      10 апреля в детском саду «Сказка»  в рамках   повышения компетентности педагогов в условиях реализации  ФГОС  проведен  семинар « Организация образовательной  деятельности в соответствии с ФГОС».
      Семинар носил практический характер. Педагоги начали работу с осмысления принципов  реализации ФГОС-использовался прием «Руководство ожидания» (Сингапурская структура).                                   
        После просмотра презентации «Организация НОД в соответствии с ФГОС» прошел обмен мнениями  по  построению вариативного развивающего образования, ориентированного на уровень развития, проявляющийся у ребенка в совместной деятельности со взрослым ; созданию условий для овладения культурными средствами деятельности организации  видов деятельности, способствующих развитию мышления, речи, общения, воображения и детского творчества, личностного, физического и художественно-эстетического развития детей.
 Далее воспитатели, работая  в подгруппах, разрабатывали речевые формулы педагогического  оценивания дошкольников, составляли синквейны  по теме семинара. 
В завершении семинара педагоги провели рефлексию с использованием приема «Давайте поразмышляем».
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