Конкурсы завершены, итоги подведены.
       Сегодня в детском саду «Сказка»  завершен второй этап  литературно-творческого конкурса  «Героям Отечества».  В подготовке к конкурсу  приняли активное участие дети, родители и педагоги детского сада.
    В каждой группе оформлена выставка рисунков , где присутствуют не только детские  работы, но и родительские. Также родители и дети создавали совместно  панно, поделки. Оформлена выставка работ и в холле детского сада.
   1 этап конкурса чтецов проходил с активным участием  родителей. Конкурс проводился не только в детском саду. Старшая и подготовительные группы провели  1 этап у памятника погибшим односельчанам. По итогам 1 этапа были выявлены лучшие, а все участники награждены грамотами.
   Завершающий этап проходил в торжественной обстановке, присутствовали все дети, родители и сотрудники детского сада, работало жюри. Победителями  конкурса чтецов стали : 1 место- Галкина Кира, 2 место –Ефимов Семен, 3 место –Сидоренко Артем. Победители конкурса рисунков –Хайдуков Артем, Сущук Матвей , Бердников Степа,семья Гасановой Арины. Закончено мероприятие торжественным  награждением  дипломами, призами, сладостями  для всех воспитанников.
                                                                                  Старший воспитатель  Горбачева Л.И. 
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