День знаний в «Сказке»

             Вот и закончилось яркое, звонкое, веселое лето. Наступило 1 сентября.  День знаний – удивительный и прекрасный праздник. После долгой разлуки, отдыха с родителями, после летних развлечений дети вновь встречаются со своими друзьями. Начинается новая полоса в их жизни: интересные дела, занятия, беседы, праздники, помогающие лучше познать окружающий мир, чему-то научиться, узнать себя, определить свои интересы. Кто-то в этот день впервые пришел в садик, кто-то бежал на встречу со своими друзьями.
      В нашем детском саду этот день прошел насыщенно и увлекательно.   Начала работу выставка  «Земля киёвская талантами богата».   И первые же работы показали, как талантливы наши дети, родители и педагоги.
 Для младших детей организована музыкально-игровая программа «Мы вам рады» 
Развлечение для средних детей, посвященное дню знаний  называлось « Красная шапочка идет в детский сад»
Познавательная викторина для старших групп «Вот и стали мы на год взрослее»  настроила детей на деловой лад: дети вспомнили правила безопасности, освежили в памяти полученные за год знания и умения.
Сказочные герои встречали ребятишек на веселом празднике, с веселой музыкой, зажигательными танцами и песнями и задорным смехом.
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