Реализуем ФГОС ДО 
     В Киёвском школьном округе была объявлена  методическая декада «Опыт. Признание. Мастерство», цель которой выявление, поддержка и развитие педагогического опыта и инициатив в области дошкольного образования, обмен опытом по использованию новых педагогических технологий, форм и методов работы с детьми
       В рамках декады в детских садах проведено методическое мероприятие «Детский сад-пространство психологического комфорта», завершена подготовка к районному конкурсу «Воспитатель года Ялуторовского района 2016»
        3 марта декада завершилась проведением методического дня на базе киёвского детского сада Сказка» В программе методического дня проведены следующие мероприятия:                                                                                                                                                      Выставка «Методическая копилка педагога»                                                                                           Организация совместной экспериментальной деятельности «Маленькие фокусники».   Воспитатель Пермякова Л.И.                                                                                                                                  Проектная деятельность в ДОУ «Развлечение «День рождения Матрешки». Воспитатель Бердникова "Т.П                                                                                                                                                               Социально-коммуникативное развитие старших дошкольников посредством музыкальной деятельности. «Настроение в искусстве» Музыкальный работник Крившич Е.Ю.                      .Акция «Поделись опытом». 
    По мнению коллег подобные встречи приносят практическую пользу, обогащают опыт, способствуют переходу на принципы коллективного сотрудничества, ответственного доверия и высокого уровня профессиональной компетентности всех педагогов Киёвского школьного округа.
                                                            Старший воспитатель Горбачева Л.И.
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