В рамках взаимодействия субъектов профилактики участвующих в решении проблемы организации профилактической и антинаркотической работы, с целью просвещения обучающихся и их родителей, педагогов 21 марта  на базе нашей школы прошла информационная встреча   на тему: «Профилактика употребления наркотических средств синтетического происхождения несовершеннолетними».
Учащиеся 8-11 классов Киёвской, Карабашской и Памятнинской школ  встретились с главным  специалистом-экспертом  отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики, реабилитации  наркопотребителей управления  наркоконтроля  по Тюменской области Боенко Н.Ю.  Ребятам демонстрировали видеоролики о действии наркотических веществ синтетического происхождения на человека, о  последствиях  их употребления. О проводимой работе в Тюменской области по профилактике употребления и распространения ПАВ. О способах вовлечения молодежи в распространение  и употребление ПАВ. Об  уголовной ответственности за употребление и распространение ПАВ.
Инспектор ОДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Ялуторовский»  Устюгова Ольга Юрьевна во время встречи в доступной форме на примерах реальной жизни рассказала ребятам об административной ответственности за распространение и употребление ПАВ. О лечении наркозависимых. 
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