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Сводная делегация воспитанников поисковых отрядов Тюменской области посетила город-герой Волгоград. В состав делегации вошли 15 представителей поисковых отрядов – победителей областного заочного конкурса «Нам дороги эти позабыть нельзя!» в номинации «Лучший поисковый отряд». 
        По итогам деятельности в 2016 году победителями стали: поисковый отряд «Салют победы» из Ялуторовского муниципального района, поисковый отряд «Югра» из Уватского муниципального района и поисковый отряд «Память сердца» из Тюмени. 
        С 31 октября по 8 ноября для поисковиков была организована большая экскурсионная программа, в которой участвовали и нашу учащиеся  : Савина Алевтина, Сизикова Любовь, Пермякова Николь, Абрамов Максим и Петренко Никита . Ребята  познакомились со знаковыми объектами города-героя: мемориальный комплекс «Мамаев Курган» с памятником-ансамблем «Героям Сталинградской битвы», старая мельница Гергардта, легендарный дом Павлова, музей «Штаб-квартира Паулюса», музей-панорама «Сталинградская битва», немецкое поселение времен Екатерины Старая Сарепта, Солдатское поле, военно-мемориальный комплекс погибшим советским солдатам и немецкое воинское кладбище в Россошках. 
       Напомним, что поездка состоялась при поддержке Правительства Тюменской области. Организаторы: департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области, ГАУ ДО ТО «Дворец творчества и спорта «Пионер», ТРОО «Областной поисковый центр». 
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