Заседание МО учителей: информатики, биологии, истории, русского языка, начальных классов.
12.01.1017 г в МАОУ «Киевская СОШ» проходили заседания МО учителей. На школьном уровне собрались учителя начальных классов, которые рассматривали тему «Развитие вычислительных навыков устного счета, через систему тренировочных упражнений». Выступали: Закирова О.Ю.- учитель Памятнинской школы, Шевелева Ю.С. – воспитатель детского сада с.Киево, учителя начальной школы с Карабаш – Андрейчикова Л.Д, Мурзина О.А., Яцко В.Д.. Учителя представили упражнения и задания для устного счета в начальной школе.
[bookmark: _GoBack]Так же на школьном уровне собрались учителя русского языка. Заморова Т.В. – учитель Карабашской школы, рассказала о приемах и методах написания сочинения, показав мастер-класс работы с текстом. Учителя работающие в 9 классах, ознакомили с разультатами единой контрольной работы и наметили план работы на 2 полугодие.
На межшкольном уровне проходило МО учителей биологии и истории. 
На МО учителей биологии рассматривались вопросы по работе с высокомотивированными детьми с учетом здоровьесберегающих технологий и проведение бинарных и интегрированных уроков. Выступали: Летунова Л.С.- учитель Беркутской школы и Максименко Н.С. – учитель Карабашской школы. Учителя поделились своим опытом по работе с одаренными детьми (ментальные карты «Игра в бисер»), а также проведением интегрированных уроков.
На МО учителей истории учителя обменивались опытом работы по формам и методам организации учебной деятельности, а так же прорабатывали темы, которые вызывают затруднения у учащихся при подготовке к ОГЭ и ЕГЭ. Павлова Е.Н. представила информацию с практико-ориентрированного семинара на базе МАОУ Петеленская СОШ «Введение нового учебника по истории под редакцией А.В. Торкунова 6 класс».
На МО муниципального уровня собрались учителя информатики, где рассматривали тему «Система подготовки к олимпиадам по информатике и ИКТ» , которая проходила в форме семинара –практикума. Выступили: Кривощекова В.А. – учитель Петелинской школы и Петренко Л.В. – учитель Киевской школы. Учителя провели практикум по решению олимпиадных задач по Паскалю. Обменялись материалами. Обсудили проведение недели информатики в январе месяце. 

