[bookmark: _GoBack]16 ноября Международный день отказа от курева.
Курение – пагубная привычка, которая прочно вошла в повседневную жизнь большинства жителей планеты. С каждым годом растет количество людей, добровольно сокращающих свою жизнь и покидающих этот мир намного раньше положенного срока. Курение в 90% приводит к такому заболеванию как рак легких, в 75% случаев становится причиной возникновения и острого течения хронического бронхита, и в 25 % случаев приводит к смерти в результате развития ишемической болезни сердца. Эти показатели настолько значительны, что политика, ведущаяся в большинстве стран мира и направленная против курения становится более агрессивной и побуждает курильщиков отказаться от своей вредной привычке, ведущей к смерти.  Американское онкологическое общество в 1977 году учредило необычный праздник, который поддержали многие страны мира. Каждый третий четверг ноября - Международный день отказа от курения. 
В акции принимала участие вся школа. На переменах были организованы просмотр видеороликов «Мифы и правда о курении». Провели конкурс рисунков «Мы против курения».
Волонтерами была проведена акция «Меняю сигарету на конфету» среди школьников и жителей села. Вручили памятки и листовки о вреде курения. 
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