Масленица в гости пришла
    Согласно легенде, Масленица родилась на Севере, отцом ее был Мороз. Однажды в самое суровое и печальное время года человек заметил ее, прячущуюся за огромными сугробами, и призвал помочь людям, согреть и развеселить их. И масленица пришла, но не той хрупкой девочкой, что пряталась в лесу, а здоровой бабой с жирными румяными щеками, коварными глазами, не с улыбкой на устах, а с хохотом. Она заставила человека забыть о зиме, разогрела застывшую кровь, схватила за руки и пустилась в пляс.
    В детском саду эта неделя тоже обозначена в рамках тематической недели. Дети знакомились с частушками, закличками, кричалками. На  творческих занятиях рисовали, создавали аппликации, лепили. 
     А большой праздник состоялся в ДК «Феникс». Ребята старших групп приняли участие в играх, хороводах. Кульминацией праздника стало долгожданное сжигание соломенного чучела  Масленицы — символа ухода зимы и наступления весны. Из-за сильного ветра оно вспыхнуло и сгорело за несколько минут – значит, тепла ждать осталось совсем недолго!
Заместитель директора по дошкольному образованию ГорбачеваЛ.И. 
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