В эти дни проходит множество мероприятий, посвященных празднованию Дня Великой Победы. Каждое из них, большое или маленькое, находит свой отклик в сердцах тех, кто в годы войны приближал День Победы. Одно из таких мероприятий состоялось в нашем селе Киево, поздравление Зайцева Павла Николаевича, который проживал в блокадном Ленинграде.
Дети блокады – это особая категория жителей этого города, которых обстоятельства лишили детства, заставили повзрослеть намного раньше и бороться за выживание на уровне взрослых и умудренных опытом людей. 
Зайцева Павла Николаевича пришли поздравить заместитель Главы Ялуторовского района Чикунова Наталья Николаевна, директор МАУ  КЦСОН Ялуторовского района Моторин Григорий Иванович, Глава Киевского сельского поселения Приймак Василий Степанович, специалист МАУ КЦСОН Климова Надежда Васильева, председатель ветеранов с.Киево Слободян Августа Геннадьевна, а также волонтеры и учащиеся МАОУ Киёвской школы. Павлу Николаевичу вручили небольшие подарки, а дети прочитали стихи.
Мы бесконечно благодарны Зайцеву Павлу Николаевичу за то, что он сделал для Родины, для нас! Низкий Вам поклон!
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