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22 июня 2018 г.


ЗАКРЫТИЕ ЛАГЕРНОЙ СМЕНЫ

      Последний день лагеря был необычным, начался он с посещения школьного музея, ребята совершили виртуальную экскурсию по городу Ялуторовску, затем прошел митинг около памятника героям-землякам ко Дню Памяти и скорби. Ребята возложили к обелиску гирлянду и цветы, прочитали стихи, почтили память павших за нашу Родину минутой молчания, кроме того прошла акция «Синий платочек», волонтеры повязали синие ленточки на ветви берез. Синие ленточки - это олицетворение чистого неба над головой, символ великой любви, верности и веры в победу!
        Во второй половине дня прошло закрытие лагерной смены под названием «Праздник детства». Каждый отряд подготовил по два номера художественной самодеятельности, концерт удался на славу, ребята от души поиграли в различные игры, интеллектуальные и подвижные, много танцевали и пели, разученные в лагере песни. Вожатые пожелали ребятам веселого, задорного и звонкого лета. 
        На линейке по традиции были награждены вожатые и дети особо отличившиеся за смену, затем был опущен флаг лагеря «Солнышко», прозвучали напутственные слова начальника лагеря. Ребята расходились домой счастливые. Они делились впечатлениями от последнего дня в лагере, и мы уверены в том, что эта смена запомнилась ребятам на долгое время. 
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