Самообразование как необходимое условие повышения профессионального мастерства педагогов и имиджа детских садов округа
Динамичные изменения в жизни современного общества требуют от человека высокой социальной и профессиональной мобильности, готовности и способности к саморазвитию и самообразованию. Воспитать творческую, самодостаточную личность может только талантливый педагог, идущий по пути самосовершенствования. 
    20 апреля на базе детского сада «Сказка» состоялось методическое мероприятие. В рамках темы педагогами был представлен опыт, наработки по темам самообразования. Это был видеопоказ детской деятельности, выставка пособий, разработок, мастер-классы.
В рамках деловой игры осуществлялась единовременность происходящего: рабочие группы «пессимистов», «оптимистов» и «экспертов» оценивали представленный опыт, выносили «вердикт».
Во второй части встречи были подведены итоги окружного смотра-конкурса «Нетрадиционное спортивное оборудование». Дипломы 1 степени в разных номинациях получили Жаткина О.Г, Меньщикова И.С., Головатенко Е.М. Дипломами второй степени награждены Пономарева Л.Б, Пермякова Л.И, Васильева Н.В.
В торжественной обстановке вручены Дипломы участников регионального конкурса «Город мастеров» Шевелевой Ю.С, Меньщиковой И.С, Васильевой Н.В. Педагог Головатенко Е.М получила грамоту за участие в муниципальном этапе регионального конкурса «Питание и здоровье».
Заместитель директора по дошкольному образованию Горбачева Л.И.
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