«Воспитатель года Ялуторовского района» стартовал

Традиционный районный конкурс «Воспитатель года» стартовал 6 февраля. В борьбу за звание лучшего включились семь педагогов. 
Воспитатель, помогающий преодолеть самую первую и, пожалуй, самую главную ступеньку в жизни. Не случайно компетентности, профессионализму и опыту воспитателей дошкольных учреждений уделяется так много внимания. А конкурсы профессионального мастерства педагогам дают возможность проявить себя, а также узнать что-то новое, перенять опыт, поделиться идеями.
 Педагогические мероприятия с детьми организовали и  педагоги Киевского образовательного округа - Васильева Н.В, Сидоренко А.Л, Такидзе А.В. 
Как развить познавательную активность детей посредством  сказки, можно ли рисовать красками без кисти, интересно ли быть коллекционером –вот на эти и другие вопросы давали ответы воспитатели в процессе совместной деятельности. 
В целом конкурсные дни «Воспитателя года» запомнились  гостям и участникам грамотной организацией, доброжелательной атмосферой, искренним участием педагогов друг к другу.

                                               Заместитель директора  по ДО ГорбачеваЛ.И.
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