Готовимся к школе
     В самоизоляции родители «подготовишек» впали в панику: занятия в детском саду прекратились, а “завтра” ребенку уже в школу. 
Готовность ребенка во многом зависит и от того, как с ним занимаются в семье, как складываются его взаимоотношения с родителями. Ошибка думать, что ребенок должен уметь читать и считать к моменту, когда поступает в первый класс. Главное – подготовить его к школе психологически. Важнее его внутренняя позиция, то, как он чувствует себя в новом статусе – статусе школьника, как воспринимает новые правила и обстановку в школе.
До школы важнее научить ребенка общаться со сверстниками, не бояться обратиться к взрослым за помощью, задавать вопросы. Ребенок должен знать правила поведения в коллективе сверстников, уметь контролировать свое поведение и спокойно сидеть на занятиях, интересоваться новыми знаниями, проявлять познавательную активность. Именно эти навыки помогут первокласснику чувствовать себя успешным и адекватно относиться к учебным задачам.
       В рамках дистанционного общения сегодня родителям воспитанников группы «Почемучки» воспитателем Головатенко Е.М. предлагаются варианты занятий, игр, творческой деятельности для развития. Ребята составляют и решают задачи на сложение и вычитание, рисуют к ним схемы. Пишут в прописях и тетрадях в клетку. Делают аппликации из геометрических фигур по замыслу. Рисуют по темам недели. Отгадывают загадки, играют в словесные и подвижные игры.
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