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Сегодня мы всё меньше времени находим на занятия, которые нам доставляют удовольствие. У нас постоянно какие-то проблемы, которые нужно срочно решать. И получается так, что у нас не хватает времени не только поговорить по душам со своими близкими, но и на занятие, которое нравится.
Мой каждый день занят. С утра занятия в школе, где я получаю новые знания, которые мне пригодятся в дальнейшей жизни, подготовка к сдаче экзаменов. Меня, конечно, радует и общение с одноклассниками. 
Но помимо этих знаний я хочу развиваться и в других сферах. И у меня, как и у любого человека,  есть свой мир увлечений.
Я много читаю. Когда мы заходим в книжный магазин, то обязательно покупаем хотя бы одну книгу. И дома, забравшись с ногами в кресло, я погружаюсь в мир мистики и фантазий.
В моей голове рисуются образы из книг, и я переношу эти образы на бумагу. Ведь моё главное увлечение – это рисование.
Когда я была маленькая, конечно, мои рисунки нельзя было назвать «шедевром искусства», но мама, подстёгивая мой интерес к рисованию, покупала альбомы, краски, цветные карандаши, фломастеры. 
Чтобы я развивалась в этом направлении, меня хотели записать в художественную школу, но я отказалась. Я не хочу стать профессиональным художником. Я рисую для себя. Рисуя, я отдыхаю от однообразия каждого моего дня.
Мои рисунки бывают очень необычные. Бывает так, что с рисунков смотрят лица, выражающие различные эмоции, которые испытывает человек в реальности. Здесь можно увидеть и слёзы, и радость, и печаль, и строгость.  Можно увидеть картинки из далёкого прошлого, когда миром правили Боги, живущие на Олимпе. Я даже порой теряю счёт времени, когда начинаю рисовать.
Ещё мне нравится лепить из пластилина. Фигуры получаются как будто только что вышли из моих рисунков.
Наверно, все эти образы продиктованы мне произведениями, которые я читаю. Оказывается, всё взаимосвязано.
Я уверена, что нужно находить хотя бы небольшое количество времени на своё любимое занятие, чтобы жизнь была наполнена счастьем.





