 ВОЙНА…
Она пришла неожиданно. Подкралась как вор из-за угла и украла всё: счастье, покой и мирную жизнь. Жизнь, которую мы любили, которой мы радовались как первому лучику солнца в ненастную погоду. Жизнь, которая дана нам для счастья.
ВОЙНА!
Она сделала несчастным каждого: и взрослого, и ребёнка. Война повергла в печаль и слёзы целый народ. Народ, который был всегда мирным и гостеприимным.
Рано повзрослели дети. Забросив портфели с учебниками и, сменив школьную форму на рабочую одежду, вчерашние школьники заменили взрослых на заводах у станков. Они уходили добровольцами на фронт. Они старались отдать частичку себя для того, чтобы приблизить момент окончания войны.
На полях сражений шли бои не на жизнь, а на смерть. Многие остались там… Но умирали они с чувством выполненного долга, чтобы вернуть то, что у них пытались так варварски отнять.
Но, не смотря на жестокость этой войны, народ выстоял. Выстоял для того, чтобы у Великой Страны было ничем не омрачённое будущее, чтобы вновь засияли улыбки, и чтобы слёзы выступали на глазах только от радости.
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