Судьба солдата
 Я хочу рассказать о своём прадедушке, которого зовут Иванов Алексей Александрович. 
Испытания, которые выпали на его долю, с лихвой бы хватило на жизнь нескольких человек.                                                       
  Родился прадедушка двадцатого ноября 1920 года в Смоленской губернии, в многодетной семье. Мать умерла, когда прадедушке было десять лет. Наступил страшный голод, умерли отец и младшая сестра. Старший брат Иван принял решение переехать в Омскую губернию, так как шла молва, что там можно было прожить, не умерев с голода. Сами построили жильё-землянку. Старший брат женился. 
  В1940 году прадедушку забрали в армию, служил, он в кавалерии. Началась война, и кавалерия была разгромлена. В дальнейшем он получил специальность шофёра, подвозил боеприпасы на передовую.
  Однажды при перевозке боеприпасов началась бомбёжка с воздуха. Машина взорвалась, и прадед был контужен. Немцы всех оставшихся в живых забрал в плен, поместили в концлагерь в Польше. 
Прадедушка и один из офицеров убежали из плена, пробираясь к своим войскам, преодолевая при этом голод. Вернувшись к своим, они очень обрадовались, но их забрал НКВД. Тогда считалось, что если попал плен, значит предатель. 
Они были направлены в штрафной батальон, где им выдали одну винтовку на двоих и бросили на взятие высотки. Выжили единицы. Своей кровью они искупали вину за взятие в плен, хотя и не были ни в чём виноваты. После этого их отправили на переформирование, где им выдали новые мундиры. Его назначили пулеметчиком. 
В одном из сражений он снова попал в плен, и на этот раз его отправили в Германию. Когда он находился в концлагере, приехала помещица и выбрала крепких русских солдат для того, чтобы они работали по хозяйству. За провинность расстреливали на месте. 
Прадедушку и других освободили советские войска. За боевые заслуги перед Родиной мой прадед был награждён многими медалями.
 В 1980 году он умер. Прожил 60 лет.
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