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Введение

     В настоящем году 27 июля 2016 года исполняется 105 лет со дня рождения Николая Ивановича Кузнецова, легендарного разведчика, Героя Советского Союза. Мы не должны оставаться в стороне от этого знаменательного события. Николай Кузнецов считается Героем Земли Тюменской, и наши учащиеся неоднократно посещали родные места героя.
     Тема экскурсии: «Разведчик Николай Кузнецов». Эта тема актуальна на сегодняшний день. Молодое поколение должны знать и уважительно относиться к прошлому нашей страны, гордиться подвигами наших дедов и прадедов.
       Цель экскурсии:
 Показать большое значение разведывательной деятельности Н.И.Кузнецова для действий партизанского отряда Д.Н. Медведева и военных операций советского командования.
       Задачи:

- расширить знания о знаменитом уральце, о его легендарных подвигах;

- проследить, как формировался образ народного мстителя Н.И. Кузнецова;

- показать, что жизнь знаменитого героя и его борьба с врагом является примером любви к Родине
Продолжительность экскурсии 40 минут. Экскурсия рассчитана на возраст детей 10-16 лет и взрослое население села. 
Экскурсия тематическая, опирается на экспозицию Комнаты Боевой Славы «Н.И. Кузнецов - человек из легенды» и посвящена жизни и боевой деятельности Героя Советского Союза разведчика - Николая Ивановича Кузнецова. Экскурсия сопровождается использованием и показом слайдов в разделах тем, чтением страниц из книги «…И стал разведчиком», показом фотографий (копий) боевой деятельности героя, просмотром фрагмента фильма «Сильные духом». В разделе «Последний бой разведчика» зачитывается письмо-завещание Н.И. Кузнецова (копия)
    В разделе «Народная память» отмечены воспоминания и впечатления учителей об экскурсионных поездках в 1978 и 1990 годах, где вместе со своими учениками посетили музей имени Н.И. Кузнецова в городе Талица. Представлены фотографии «Музея Н.И. Кузнецова в г. Талица». 1978г..

 К тексту экскурсии добавлены приложения. 
«Я люблю жизнь, я ещё молод, но если для Родины, которую я люблю, как свою родную мать, нужно пожертвовать жизнью, я сделаю это...
Пусть я умру, но в памяти моего народа - патриоты бессмертны!» - этими словами из письма Н. И. Кузнецова друзьям мы начинаем нашу экскурсию. 

Основной часть экскурсии
	Название разделов
	Текст экскурсии

	1. Детство. Школьные годы 
Остановка у экспозиции "Человек из легенды" Презентация «Герой Н.И. Кузнецов. Детство»
Слайд 1,2,3
Приложение №1

Страницы из книги «…И стал разведчиком» 

с.45, 53
Приложение №2
2. Шаги в большую жизнь

Остановка у экспозиции "Человек из легенды" 

Презентация «Юность»
Слайд 4
Приложение №1
3. Начало легендарного пути
Фотография (копия) П.В. Зиберта (Н.И. Кузнецов) в немецкой форме, 1942год, г. Ровно

Николай Кузнецов – Пауль Зиберт.

1942год. 
Орденская книжка на имя Пауля Зиберта
Приложение №3.
4. Суровые будни разведчика.

Фрагмент фильма «Сильные духом»
10 мин.
Приложение №4.
Остановка Презентация 

«Н.И. Кузнецов»
Слайд 5, 6
Приложение №1
Суровые будни разведчика в стане врага.
Приложение №5.
5. Последний бой разведчика.

Письмо-завещание Н.И. Кузнецова

Показать документ (копия) Приложение №6.
Презентация 

«Н.И. Кузнецов»
Слайд 7.8,9,10
Приложение №1
6. Народная память

Остановка у экспозиции Фотографии «Музея Н.И. Кузнецова в г. Талица». 1978г..

Приложение №7

Остановка.

Фотография памятника разведчику Н. И. Кузнецову.

Г.Тюмень

Республики,7

Приложение №7.
Чтение стихотворения К. Егорова « У памятника Н. И. Кузнецову»,
Приложение №2.
	    Николай Иванович Кузнецов родился 27 июля 1911 года в деревне Зырянка Талицкого района Свердловской области. Родители Николая Кузнецова были простыми крестьянами: отец - Иван Павлович и мать Анна Петровна. Его отец, Иван Павлович Кузнецов, семь лет служил в столице, в гренадёрском полку, и отличался меткой стрельбой, мать - Анна Петровна, по отзывам односельчан, имела доброе сердце и золотые руки. Детей в семье было четверо Агафья, Лидия, Ника и Виктор. Никой звали Николая.

Ника рос крепким, здоровым, сероглазым мальчиком. Развивался не по годам быстро, был очень любознательным, он уже в 6 лет умел читать и писать, легко заучивал длинные стихотворения и любил их декламировать в кругу родных и знакомых. Особенно ему нравились героические стихи, воспевающие трудовые дела и ратные подвиги русского народа: Смерть Сусанина, Бородино.
      В 1918 году Ника Кузнецов пошёл в школу. Три года учился он в родной Зырянке, а 4-ый и 5-ый классы заканчивал в с. Балаир, что в трёх километрах от Зырянки. Ника сразу обнаружил способности к учёбе и привлёкая своей опрятностью и необычным прилежанием. Учился он с большим интересом, никогда не пропускал занятий, даже в лютый мороз, на лыжах, он приходил в школу самым первым.
      Осенью 1924 года отец повёз Нику Кузнецова в Талицу, где в те годы была единственная в районе школа-семилетка. В школе Ника впервые обнаружил способности лингвиста. Благодаря своей прекрасной памяти, он очень быстро усваивал немецкий язык и этим резко выделялся среди других учеников. Немецкий язык был для Кузнецова самым любимым предметом в школе-семилетке. Знание немецкого языка сыграло важную роль в его дальнейшей судьбе
     В 1926 году Николай Кузнецов успешно окончил семилетку и поступил учиться на агрономическое отделение Тюменского сельскохозяйственного техникума. Но в связи со смертью отца он вынужден был вернуться домой в с. Зырянку. А через год Николай Кузнецов поступил учиться на 1-ый курс Талицкого лесного техникума. Здесь он совершенствует знания немецкого языка, сближается с лесничим Гонольдом. Занимается стрелковым, лыжным спортом, баскетболом, участвует в художественной самодеятельности техникума.
    Большая собранность, доходящая до пунктуальности, помогала Николаю Кузнецову сочетать учёбу с активной общественной работой. Весёлый, общительный, он был душой коллектива. Трудовая биография Николая Кузнецова началась в г. Кудымкаре Коми-Пермяцкого автономного округа, где он работал помощником таксатора в лесничестве.
      Летом 1932 года Кузнецов поступает на заочное отделение Свердловского индустриального института. С мая 1935 года он работает в конструкторском отдела на Уралмашзаводе. В те годы там работали немецкие специалисты из Германии. По службе Кузнецову приходилось часто общаться с ними. Учеба на курсах немецкого языка и разговорная практика со специалистами на заводе совершенствовали его познания в языке. Уралмашзавод стал для него жизненной школой. Здесь сложился его характер, редкое упорство, целеустремленность и находчивость.

      Весной 1938 года Н. И. Кузнецов переезжает в Москву. Здесь он работает в КГБ (Комитете Государственной Безопасности) и заочно учится в институте иностранных языков. Он много читает, переводит тексты с немецкого языка, изучает историю и культуру Германии.
   22 июня 1941 года началась Великая Отечественная Война. Как и все патриоты Н. И. Кузнецов рвётся на фронт. Вскоре он был зачислен в Воздушно-десантные войска, но командование решило использовать Кузнецова, обладающего блестящими знаниями немецкого языка, для разведывательной работы.
      Весной 1942 года был сформирован партизанский отряд «Победитель» для разведки в глубоком тылу врага. 25 августа 1942 года Кузнецов был заброшен на территорию западной Украины оккупированной гитлеровской Германией в партизанский отряд «Победитель» под командованием Д.Н. Медведева. В партизанском отряде Кузнецова знали как Грачева Николая Васильевича. Грачёв - псевдоним Кузнецова. В связи с особой важной ролью разведчика, в отряде его пришлось засекретить.
      Николай Кузнецов тщательно и неустанно готовится к выходу в город под видом немецкого офицера. В октябре 1942 года Кузнецов в форме немецкого офицера впервые появился на улицах города Ровно. По документам он Пауль Вильгельм Зиберт - лейтенант немецкой армии, заслуженный фронтовик, кавалер двух орденов железного креста, временно направленный чрезвычайным уполномоченным хозяйственного командования по использованию материальных ресурсов оккупированных областей СССР в интересах Вермахта. 

      Такая должность освобождала Пауля Зиберта от регистрации в каком-либо учреждении или воинской части, расквартированной в Ровно, позволяя, не навлекая подозрений и бывать в городе наездами.
      Николай Иванович умел как-то по-особенному слушать собеседника, покоряя общительностью, вызывая на откровенность, не расспрашивая узнавать многое. Эти качества помогли Зиберту-Кузнецову расположить к себе многих видных гитлеровцев, войти к ним в доверие и проникнуть в круг высшей военной администрации.
Новый  1943  год  Кузнецов  ознаменовал  тем,  что,  возвращаясь  со  своей группой  в  отряд,  уничтожил  три  автомашины  и  перебил  несколько  офицеров.  О его смелости долго  говорили в отряде, говорили о нем, как о решительном, отважном командире,  партизанском вожаке. Н. И. Кузнецов пользовался всеобщей любовью и уважением. Инициативный, храбрый, всегда жизнерадостный, он мог рассчитывать, что каждый боец охотно  пойдет  за  ним  на  самую  опасную  операцию.... Рядом  с  ним  -  боевые помощники:  Николай  Приходько,  Николай  Струтинский,  Михаил  Шевчук, Валентина Довгер,  Ян Каминский.  

...Между тем текли суровые будни разведчика в стане врага. 10 марта  1943 года Ровенская газета немецких оккупантов опубликовала извещение о том, что заключенные ровенской тюрьмы были  расстреляны при попытке  к бегству. Это известие  о  массовом  расстреле  заключенных  потрясло  Николая  Кузнецова  до глубины души. Он поклялся отомстить за кровь погибших. В Ровно должен был состояться  парад  по  случаю  дня  рождения  Гитлера.  На  нем  должны  были присутствовать  главные  гитлеровские  чины:  Эрих  Кох,  правитель оккупированной  Украины  и  министр  по  делам  оккупированных восточных  стран  Альфред  Розенберг.  Партизаны  отряда  Медведева  во  главе  с Кузнецовым выработали план действий с целью убить  их. Но, ни Розенберг,  ни Кох  на  параде  не  появились. Кузнецов  не терял надежды на встречу с кровавыми нацистами. Эта встреча  с  Кохом  состоялась  31  мая  1943  года.  Акция  расстрела преступника  Коха  не  удалась,  но  зато  Зиберт  -  Кузнецов  услышал  из  уст приближенного Гитлера о стратегических замыслах гитлеровской ставки в районе Курска.  Это  помогло  советской  разведке  заблаговременно  раскрыть  секрет операции «Цитадель».  «Курская  дуга»  летом  1943  года  лопнула  под  ударами Красной Армии.

    В   Москву  от  Кузнецова  поступали  важнейшие   сведения   о   планах фашистского  командования.  Но  разведчик  считал,  что  этого  мало.  Он  видит злодеяния фашистов на украинской земле и решает свершить скорый и правый суд  над  палачами-генералами,  истязавшими  невинных  людей.  Командование дает разрешение на это. Первым  на  очереди  был  заместитель  Коха  -  генерал  Даргель.  На  пути  вместо Даргеля оказался внешне  похожий  на  него  имперский  советник  финансов  доктор  Ганс  Гель. Пули Николая Кузнецова сразили вместо одного палача другого. Но через десять дней  возмездие  настигло  и  Даргеля.  Через  некоторое  время  расплатился  за  свои  злодеяния  и  беспощадные грабежи  генерал  Герман  Кнут.  Дождавшись  появления  машины  с Кнутом  на  одном  из перекрестков,  Кузнецов  бросил  в  нее  гранату. Вся служба безопасности была поднята на ноги  в поисках неуловимого мстителя. Следующим  оказался  командующий  особыми  карательными  войсками  на Украине  генерал  Ильген.  Его  решено  было  взять  живым.  В  операции  помимо Кузнецова  участвовали  его  товарищи  и  помощники  Ян  Каминский,  Николай Струтинский,  партизанки  Лидия  Лисовская  и  Майя  Микота.  Генерала  Ильгена взяли в его же квартире, недалеко  от  Ровно  с генералом было покончено. Вслед за этим событием состоялся скорый и праведный суд над  любимцем Гитлера  главным  судьей  Альфредом  Функом.  Прямо  в  зале  суда  Кузнецовым  в него было выпущено в упор три пули. Очередным объектом возмездия Кузнецова был капитан Готлиб.  Под его руководством зверски пытали заключенных тюрьмы города Луцка. Кузнецову и  его  товарищу  Ивану  Белову  удалось  заманить  Готлиба  в  свой  автомобиль. Партизаны  довезли  его  до  ближайшего  леса  и  рассчитались  с  карателем  за  все муки его жертв. Дерзкие  акты  возмездия  вызвали  среди  гитлеровцев  панику.  Кто  он?  В   городе  был  усилен  полицейский  режим, производились  массовые  аресты.  Условия  работы  разведчиков  усложнились. Агенты тайной полиции, гестапо, почти на каждом шагу проверяли документы, патрули назначались только из немцев, на окраинах Ровно выставлялись засады с пулеметами. Служба безопасности  сбилась  с  ног,  отыскивая  неуловимого  мстителя.  И уходить от врагов с каждым днем становилось все труднее и труднее. Кузнецов замечал,  что  во  время  проверки  на  контрольно-пропускном  пункте  или  в  дороге  военным  патрулем  немцы  записывали  номер его  машины.  Кузнецова не раз выручала выдержка и хладнокровие при встрече с врагом лицом  к  лицу.  Оценивая действия  народного  мстителя,  командир  партизанского  отряда Медведев Д.Н. писал  так:  «...речь  идет не  о  храбрости,  а  о  чем-то  несравненно более  высоком  -  о  способности  человека  к  самопожертвованию,  к  обдуманной, сознательной гибели во имя патриотического  долга...       Кузнецов находился к тому же  в  исключительно  сложных  условиях,  требовавших  для  совершения  акта самопожертвования  гораздо больше душевных  сил, чем обычная  обстановка на фронте. В бою человек, идущий на подвиг, чувствует локоть товарища, слышит вдохновенное  «ура!»,  он  охвачен  тем  общим  воодушевлением,  что  неизменно возникает в  атаке. Но за  линией фронта, в оккупированном городе человек идет на  подвиг  один  в  стане  врагов.  Человек  один  на  один  со  своими  мыслями  и чувствами.  Какой  же  должен  быть  строй  этих  мыслей  и  чувств,  чтобы  в  этих условиях  совершенно  сознательно,  преднамеренно,  по  заранее  разработанному плану, совершать акт возмездия...».

Николай Кузнецов был неуловим для врага. Боевому мастерству разведчика он учился у своих товарищей  -  полковника Д.Н. Медведева, заместителя командира отряда А.А. Лукина, комиссара отряда С.Т. Стехова. Однажды, перейдя реку, группа партизан попала в засаду и под  обстрелом начала отходить назад. Это грозило гибелью. Кузнецов  поднялся  во  весь  рост  и  со  словами:  «Вперед,  товарищи!» - и увлек всю  группу  за  собой.  Бандиты  были уничтожены.  Народный мститель,  партизан  отряда  П.И.  Ершов  так  вспоминает  о  боевом  разведчике: «Смелость,  доходящая  до  дерзости,  была свойственна  Николаю  Ивановичу  как разведчику,  и  это  качество  всегда  приносило  ему  успех.  Мгновенно  принимая решения в трудные минуты, Кузнецов заражал всех своим мужеством и отвагой, внушал уверенность в успехе боя, увлекал всех за собой и добивался победы».

В декабре 1943 года Советская Армия стремительно развивала наступление на широком фронте. Уже был освобожден Киев. Разведчик  работает  без  устали,  без  отдыха.  Он  просит  у командования  новых  заданий.  В  середине  декабря  1943  года  весь  мир облетело сообщение о том, что президент США, будучи на совещании глав трех  государств в Тегеране, остановился в русском посольстве, а не  в американском, потому что русским стало известно о германском заговоре на жизнь участников конференции.  Данные  о  готовящемся  покушении  на глав трех  держав  получил разведчик  Николай  Кузнецов.  Он  сумел  добыть  их  в  беседе  с  гитлеровским шпионом фон Ортелем. Подвиги Н.И. Кузнецова вызывали восторг и восхищение советских людей, страх  и  растерянность  у  фашистских  захватчиков.  О  Кузнецове  и  его  боевых друзьях ходили легенды во всех партизанских отрядах Украины. Слава отважного разведчика росла с каждым днем. У  него учились, у него брали пример мужества и героизма, неиссякаемой ненависти к врагу. Отвага и мужество  бесстрашного  разведчика  были  оценены  Родиной  по  достоинству - Николай  Иванович  был  награжден  орденом  Ленина.  

Под  ударами  Советской  Армии  немцы  откатывались  на  запад.  Вслед  за ними продолжил свой путь отважный разведчик. Так Николай Кузнецов оказался во Львове. Отважному разведчику и его боевым побратимам, поручалось осесть в этом  городе,  собрать  разведывательные  данные  и  совершить  акт  возмездия  над львовским губернатором Вехтером и вице-губернатором Бауэром. Эти  палачи  пролили  реки  крови  мирных  жителей.  Зверства,  которые  с  их благословления  чинили  фашисты  над  людьми,  по  своей  жестокости превосходили  все  границы  человеческого  воображения.  Это  здесь  обреченным, перед  тем,  как  вести  на  виселицу,  заливали  рот  гипсом,  чтобы  жертвы  не кричали....  Это  здесь,  в  Яновском  концлагере  из  заключенных  был  создан оркестр.  Под  дулом  пистолетов  два  известных  львовских  композитора, находившиеся в концлагере, написали «Танго смерти». Под эту нечеловеческую музыку  страданий,  страха  и  обреченности,  которую  играл  оркестр  смертников, немецкие  нацисты  истязали,  казнили  людей.  Очередная  цель  отважного  разведчика  -  вице-губернатор  Галиции доктор Бауэр. Но его Кузнецов не знал в лицо. Прежде чем вынуть пистолет, спросил у вышедших из  особняка  вице-губернатора  двух  гитлеровцев,  кто  из  них  Бауэр.  Получив ответ,  разведчик  расстрелял  обоих.  Второй  оказался  доктором Шнайдером.
      Обстановка в городе была тяжелой. Условия для работы в  городе не были заранее  подготовлены.  Жители  были  запуганы.  Массовые  аресты,  жестокие репрессии  держали  людей  в  страхе.  Кузнецов  и  Каминский  находят квартиру  у    поляка  -  антифашиста  и  приступают  к  разведывательной деятельности.  Кузнецов подбирает  себе  помощников.  27 января 1944 года  партизанский  отряд,  шедший  к  Львову,  километрах  в  шестидесяти  от города, выдержал жестокий бой с частями дивизии «СС Галичина» и немецкой моторизированной  пехотой.  Отряд  повернул  обратно  и  направился  навстречу Советской Армии, чтобы выйти в тыл для переформирования. А Пауля Зиберта уже  искали  гестаповцы.  Где,  в  чем  допустил  просчет разведчик  Николай Кузнецов, каким необдуманным шагом  дал заподозрить себя? Нет ответа на этот вопрос. Арестовали  Валю  Довгер,  помощницу  Кузнецова.  Для нее  начался длинный  путь  мучений,  страданий,  издевательств.  Он  кончился  только  в Германии,  где  с  приходом  американцев  ей  удалось  бежать  в  зону  советской оккупации.  Но  Пауль  Зиберт  продолжал  действовать,  продолжал  сражение  с ненавистным врагом. 31 января 1944  года в Львове был убит подполковник Ганс Петере. Оставаться Кузнецову в городе, не имея надежных  квартир и связей, стало очень опасно. Кузнецов видел это. И тогда он вместе  со своими боевыми друзьями Яном Каминским и Иваном Беловым  скрывается  из  Львова.  Несмотря  на  повсеместные  розыски, гитлеровская  контрразведка  не  связывала  акции против высших чинов оккупационных властей в Львове, с именем Пауля Зиберта. Первое упоминание о том, что Зиберт - убийца Бауэра, появляется месяц спустя после ухода из Львова. Возмездие совершалось на глазах у фашистов, и всякий раз Кузнецов выходил из неравного боя победителем. Разведчик знал, с каким смертельным риском связаны  его операции, и на каждую  операцию  шел,  как  на  последнюю...  Ведь  практически  у  него  не  было шансов  уцелеть,  если  учесть  все обстоятельства,  в которых  ему  приходилось  действовать. Николай  Иванович  оставил друзьям  письмо  на  случай  своей  гибели.  Это письмо  свидетельствует  о безграничной  вере  человека  в  правоту  своего  дела,  в  нем  Николай  Кузнецов предстает  человеком  необыкновенной  силы  духа,  великим  патриотом  своей Родины. 

     Вот  эти  строки  из  письма-завещания: «...я  люблю  жизнь,  я  еще  очень молод. Но потому, что Родина, которую я люблю, как свою родную мать, требует от меня пожертвовать жизнью во имя освобождения ее от немецких оккупантов, я сделаю это.  Пусть  знает  весь  мир,  на  что  способен  русский  человек  и большевик! Пусть запомнят фашистские главари, что невозможно покорить наш народ так же, как невозможно погасить солнце... Пусть я умру, но в памяти народной патриоты бессмертны»

Жизнь  героя  оборвалась  в  ночь  с  8  на  9  марта  1944года  на  окраине  села Боратин  Львовской  области.  Николай  Кузнецов,  Ян  Каминский  и  Иван  Белов пробирались  в  Боратин  с  надеждой  обнаружить  в  селе  своих.  Неожиданно  они наткнулись на группу бандеровцев, украинских фашистов. Гестапо раздало своей  агентуре  фотокарточки  знаменитого  разведчика и  пообещало  за поимку Пауля Зиберта денежную награду в несколько десятков тысяч немецких марок. Силы  были  слишком  неравны.  И  здесь  герой  совершил  свой  последний подвиг  -  в  собственной  руке  взорвал  гранату,  чтобы,  погибнув  самому, уничтожить врагов.
     Николай  Кузнецов  будет  вечно  жить  в  большом  благодарном  сердце народном. Его именем названы улицы и скверы многих городов, установлены мемориальные доски с именем героя. В городе Талица находится «Музей Н.И. Кузнецова»

      Николай Иванович Кузнецов прожил всего 32 года и ушёл в бессмертие, оставаясь жить среди людей как вечный пример мужества и героизма. Потомкам своим Николай Кузнецов оставил пример  горячей  любви  к  Родине. О нём написаны книги, поставлены фильмы. В городах Ровно, Львове, Свердловске, Таллице, Тюмени, в селе Зырянке были воздвигнуты памятники легендарному разведчику Николаю Ивановичу Кузнецову. В честь Кузнецова названа малая планета (2233 Kuznetsov).
Стихотворение Константина Егорова « У памятника Н. И. Кузнецову», опубликованное в газете «Львовская правда» к 70-летию со дня рождения героя.
 «...  Не  броский,  обыкновенный  человек».  Нет,  все-таки  Николай  Иванович  не был обыкновенным, если мог совершить столь необыкновенные подвиги. Мы не имеем права забывать героев, потому что все мы в неоплатном долгу перед ними.
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