Филиал МАОУ Петелинская СОШ «Коктюльская средняя общеобразовательная школа»
627046, Тюменская область, Ялуторовский район, с. Коктюль, ул. Школьная,13, тел.96-197, koktul_school@inbox.ru
ИНН/КПП 7228001029/720701001, ОКПО 45782299, ОГРН 1027201466082





Областной конкурс сочинений, посвящённый105 годовщине со дня рождения Героя Советского Союза легендарного разведчика Н.И. Кузнецова


Сочинение на тему: «Его подвиги восхищали многих…».



Автор: Болотова Жанна Родионовна
11 лет, 5 класс.





        Недавно в нашей школе прошло мероприятие, посвященное Николаю Ивановичу Кузнецову. Я тоже приняла в нём участие. Когда остальные ребята нашей школы рассказывали об отважном разведчике, я задумалась: каково же ему было среди немцев? Каждый день улыбаться своим врагам, разговаривать с ними, шутить… Тогда как цель у его была одна - отомстить за кровь погибших. С каждым днём становилось всё труднее и труднее. Я думаю, что тогда он мечтал только об одном – избавить родную землю от врагов. 
       Сейчас я учусь в пятом классе, и мы тоже изучаем немецкий язык. Многим ребятам он кажется трудным, и они не хотят его изучать, однако Кузнецов учил его с большим интересом, будто бы он знал, что будет впереди. 
       Видно, что он был таким человеком, который идёт до конца и не сдаётся.  Даже если не остаётся никакой надежды, он встанет во весь рост со словами «Вперёд, товарищи!» и позовёт всю группу за собой. 
       Его подвиги восхищали многих людей Советского Союза, ведь он сделал так много ради них, не думая, что он может погибнуть и больше никогда не увидеть небо над головой. Многие люди, наверное, хотели бы быть во многом похожими на Н.И. Кузнецова, даже во время войны у него учились, именно с него брали пример мужества и героизма. Такому отважному разведчику, как он, доверяли самые серьёзные поручения.  Великолепная смекалка Кузнецова помогла советской разделке раскрыть секрет операции «Цитадель». Просто Николаю уже не хватало терпения, и он прямо в зале суда выпустил в упор три пули Альфреду Функу. Враги считали, что Николай Кузнецов неуловим. Условия работы усложнялись, на каждом пути проверяли документы, ведь патруль назначался только из немцев, на окраинах Ровно выставляли засады с пулемётами. 
[bookmark: _GoBack]    Можно сказать, что Кузнецов - это человек легенда, ведь прожить столь нелёгкую жизнь не так просто. В Москву Кузнецов сообщал важные планы от фашистского командования. Сама я живу в деревне Каньга. Про нашу деревню я прочитала в книге «Ялуторовску 350 лет», из неё я узнала, что наш край - родина рядового Кузнецова. При написании сочинения я задумалась, что Кузнецовых было много, и гордиться по-настоящему мы должны не только одним Николаем Ивановичем Кузнецовым. Хочется сказать «спасибо» всем ветеранам Великой Отечественной войны. Спасибо за наше спокойное детство.
