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Областной конкурс сочинений, посвящённый 105 годовщине со дня рождения Героя Советского Союза легендарного разведчика Н.И. Кузнецова


Сочинение на тему: «Разведчик Н.И. Кузнецов».



Автор: Ичёткина Ольга Николаевна
14 лет, 8 класс.






    Война. Страшное, жестокое время. Время тяжелейших испытаний, неимоверного напряжения сил всего народа, сражающегося против беспощадного врага. Мы в неоплатном долгу перед памятью тех, кто ценой жизни сохранил мир во имя новых поколений, ради жизни на земле. Одному из героев Великой Отечественной войны я посвящаю эти строки…                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
     Николай Иванович Кузнецов родился 27 июля 1911 года. Отец у Николая Ивановича служил семь лет  в столичном гренадерском полку, за хорошую службу и стрельбу был награжден серебряным рублём, часами, и голубой кружкой.  Мать Николая Ивановича - Анна Петровна, была простой и отзывчивой, имела доброе сердце и золотые руки. В семье у них было четверо детей.
     Окончив школу, Николай Иванович поступил в техникум, а затем в заочный Индустриальный институт. Недалеко от деревни, где рос Николай, находилась немецкая колония. В этой деревне у Николая были друзья, ровесники. Общаясь с друзьями, Николай начал осваивать немецкий язык. Для лучшего изучения и понимания немецкого языка, Кузнецов поступил на заочные курсы иностранного языка. Когда окончил курсы, диплом защищал на немецком языке. Эти знания ему пригодились в партизанском отряде. 
     Во время Великой Отечественной войны в августе 1942 года, Николай Иванович Кузнецов был направлен в тыл врага в партизанский отряд. Отважный разведчик выполнял сложные задания, благодаря которым советское командование получало ценные сведения. Пользуясь доверием фашистов,  он узнавал места вражеских частей. Ему удалось раскрыть место нахождения « Вервольф» под городом Винницей, удалось предупредить своё советское командование о предстоящем наступлении Гитлера на Курской дуге. В борьбе с Гитлером Николай Иванович Кузнецов проявил отвагу и изобретательность. 
     Он был награжден Орденами Славы  первой, второй, третьей степени  и медалью « Золотая звезда». 5 ноября 1944 года за исключительное мужество и храбрость при выполнении заданий командования Николай Иванович Кузнецов был посмертно удостоен звания Героя Советского Союза. 
[bookmark: _GoBack]     В честь Николая Ивановича Кузнецова были воздвигнуты памятники в городе Талица и в деревне Зырянка, на Урале и Украине. О подвигах Кузнецова написаны книги и пьесы, сняты художественные фильмы. 
    Заканчивая свое сочинение, я хотела бы отдать земной поклон всем тем, кто завоевал мир на планете. Пусть малой толикой от великой нашей благодарности будет память о их каждодневном героизме.
