ПОСТ-РЕЛИЗ АКЦИИ «БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ» 
27 января 2020 года в филиале МАОУ Петелинская СОШ «Коктюльская СОШ» Ялуторовского района состоялось ключевое событие акции «Блокадный хлеб»  – единый Всероссийский Урок памяти «Блокадный хлеб».
Символом является кусочек хлеба весом в 125 граммов – такой паек получали ленинградцы в самые тяжелые времена блокады.
Организаторами акции является руководитель волонтерского отряда «Твой выбор» Шипичкина Лида Владимировна и члены волонтерского отряда, при поддержке администрации ОУ. 
Цель акции: дать эмоциональный старт Году памяти и славы и призвана напомнить о мужестве жителей Ленинграда, переживших беспрецедентную блокаду миллионного города вражескими захватчиками. 
Урок состоялся в актовом зале школе. Вниманию ребят был представлен кусочек хлеба весом в 125 граммов – такой паек получали ленинградцы в самые тяжелые времена блокады. В ходе урока, ребята приняли участие в организованном просмотре видеоролика «О чем расскажет кусочек хлеба». После урока ребята-участники волонтерского отряда «Твой выбор», совместно с руководителем отряда приняли участие в акции «Блокадный хлеб». В ходе акции волонтеры раздавали уже упакованный хлеб вместе с подготовленными информационными материалами. Нацеливали участников акции на необходимость анонсирования акции среди родственников и знакомых, с целью сохранения исторической памяти.
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