Приложение 10. 

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
«Новоатьяловская средняя общеобразовательная школа»
ул. Школьная, д. 20, с. Новоатьялово, Ялуторовский район, Тюменская область, 627050
тел./факс 8 (34535) 34-1-60,  e-mail: novoat_school@inbox.ru
ОКПО 45782046, ОГРН 1027201465741, ИНН/КПП 7228005312/720701001



	Согласовано  на заседании Управляющего совета 
протокол от 25.03.2020г. №3
	Принято  на заседании педагогического совета МАОУ «Новоатьяловская СОШ» протокол   от  30  марта   2020г. .№ 4.
	УТВЕРЖДЕНО
приказ № 81- од от 30.03 2020г.














ДОПОЛНЕНИЕ 
к основной  образовательной  программе дошкольного образования
МАОУ «Новоатьяловская СОШ»





















Внести дополнение к основной  образовательной  программе дошкольного образования МАОУ «Новоатьяловская СОШ» в соответствии с п. 2.13 приказа Минобрнауки России от 17.10.2013 №1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования». Дополнить  разделом:
[bookmark: _GoBack]3.8. Краткая презентация программы
Образовательная программа разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО) (Приказ МОиН РФ № 1155 от 17 октября 2013г) и с учётом примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.
Цель образовательной программы:
Создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, формирование предпосылок к учебной деятельности, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Задачи программы:
Забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка;
Создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволит растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;
Максимальное использование разнообразных видов детской деятельности; их интеграция в целях повышения эффективности образовательного процесса;
Творческая организация (креативность) процесса воспитания и обучения;
Вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка;
Уважительное отношение к результатам детского творчества;
Единство подходов к воспитанию детей в условиях ДОУ и семьи;
Соблюдение в работе детского сада и начальной школы преемственности, исключающей умственные и физические перегрузки в содержании образования  детей дошкольного возраста, обеспечивающей отсутствие давления предметного обучения.
К преимуществам программы «От рождения до школы», относится то, что она охватывает все возрастные периоды физического и психического развития детей: ранний возраст —от рождения до 2 лет (первая и вторая группы раннего возраста); младший дошкольный возраст —от 2 до 4 лет (первая и вторая младшие группы), средний дошкольный возраст — от 4 до 5 лет (средняя группа), старший дошкольный возраст —от 5 до 7 лет (старшая и подготовительная к школе группы).
       В программе представлен раздел содержание коррекционной работы и инклюзивного образования, раздел соответствуют ФГОС.

Образовательные области, обеспечивающие разностороннее развитие детей по ФГОС ДО:
- Физическое развитие - Основная цель: воспитание здорового, жизнерадостного, жизнестойкого, физически совершенного, гармонически и творчески развитого ребёнка.
- Социально-коммуникативное развитие - Основная цель: позитивная социализация детей дошкольного возраста; приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства; формирование основ безопасности.
- Познавательное развитие - Основная цель: ознакомление с окружающим социальным миром, с природой и природными явлениями; формирование целостной картины мира; формирование элементарных математических представлений; развитие познавательно-исследовательской деятельности.
- Речевое развитие - Основная цель: развитие свободного общения с взрослыми и детьми, овладение конструктивными способами и средствами взаимодействия с окружающими.
- Художественно-эстетическое развитие - Основная цель: формирование интереса к эстетической стороне окружающей действительности; развитие эстетических чувств детей; развитие детского художественного творчества, интереса к самостоятельной творческой деятельности.

Направления взаимодействия с семьями воспитанников
- ВЗАИМОПОЗНАНИЕ И ВЗАИМОИНФОРМИРОВАНИЕ 
(беседы, консультации, буклеты, памятки, папки-передвижки, анкетирование, посещение семей на дому, сбор сведений о семье, проведение Дней открытых дверей, информирование через сайт ОУ).
- НЕПРЕРЫВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ВОСПИТЫВАЮЩИХ ВЗРОСЛЫХ
(родительские собрания, семинары-практикумы, тренинги, 
мастер-классы, круглые столы).
- СОВМЕСТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПЕДАГОГОВ, РОДИТЕЛЕЙ, ДЕТЕЙ
(участие в проектной деятельности, праздники, фестивали, совместные походы и экскурсии, выставки, совместное участие в конкурсах).

Направления вариативной части программы 
1.РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ (реализация программы «Агропоколение»).
2. ОСВОЕНИЕ НОВЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ (Игровые технологии, проектно-исследовательская деятельность, Арт-терапия, мнемотехника, синквейн).
3. ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В КРУЖКАХ, СЕКЦИЯХ.
4. Этнокультурный КОМПОНЕНТ (Программы: «Родное слово», «Культура и традиции татарского народа», «Русские корни», «Родной край»).




