Анализ организации и проведения новогоднего праздника в Первопесьяновской СОШ 
      Новогодние  праздники в школе – это самое любимое и долгожданное событие в жизни  школьников, это самый волшебный праздник в году. В этот праздник, как обычно, детей приглашают в сказку, дети встречаются с Дедом Морозом, Снегурочкой и другими сказочными персонажами.
       Это шутки, загадки, стихи о зимних забавах, танцы, хороводы, много атрибутов, костюмов, декораций, украшенный зал. Поэтому  все  дети, педагогический коллектив готовятся к празднику очень ответственно. При организации детской елки учитывались такие параметры как: подготовка  актового зала, техническое оснащение, день проведения праздника, количество детей и родителей, пожарная и личная безопасность  учащихся.
Как всегда, по школьной традиции, за проведение новогоднего праздника в среднем и старшем звене отвечали учащиеся 10 класса вместе с классным руководителем Силивёрстовой О.В.
     Для проведения новогоднего праздника был подготовлены сценарий, разнообразный демонстрационный, наглядный материал, который помогал раскрыть сюжет каждого праздника. Современный и народный  музыкальный репертуар соответствовал возрастным и индивидуальным возможностям детей.
    Каждый  момент сценария был продуман так, чтобы ни один  класс на празднике не оказался безучастным, каждый получил своё задание (номер художественной самодеятельности; поэтому  для  детей  праздник стал одним из запоминающихся и ярких событий в жизни.   Подготовка новогоднего   сценария проходила с полной отдачей творческих и  умений учащихся 10 класса. Коллектив готовил декорации, атрибуты, украшение зала, сюрпризные моменты. Родители помогали готовить костюмы для  сценария.
    Учащиеся 10 класса за основу праздника  выбрали сценарий «Здравствуй, Новый год!», в соответствии с возрастом детей, подготовили  конкурсные задания, загадки, атрибуты для зала и ролей. В   сценарии все роли исполняли  учащиеся 10, 8 и 7 классов, все остальные дети и родители стали активными участниками праздника, пели, танцевали  вокруг ёлки с Дедом Морозом (Обмёткин Иван) и Снегурочкой (Земцова Екатерина), с Кощеем (Катанов Сергей), Снежной Королевой (Торопова Валерия), Разбойниками (Колесников Костя и Амеров Рома), Лешим (Нескородев Даниил),  которые пытались похитить Деда Мороза и Снегурочку. Помогали выручить Деда Мороза и Снегурочку Принц (Катанов Андрей) и бабушки-старушки (Галиева Асель и Султанова Данна). В  результате  ведущие сценария   прекрасно справились со своей задачей. Каждый из них раскрыл характер своей роли. Конечно, многое зависело от способностей детей, но красивые костюмы, декорации и атрибуты помогли детям почувствовать себя артистами. У всех участников новогоднего праздника было положительное эмоциональное настроение.
      Прекрасные номера художественной самодеятельности, подготовленные учащимися 5-9 классов дополнили основной сценарий. Поэтому  праздник был захватывающим, прошел быстро, динамично и весело. 
    В конце  праздника  дети получили награды от Деда Мороза и Снегурочки за новогоднее оформление школы, каждой классной комнаты и изготовление снежной фигуры. От их имени грамоты и сладкие призы вручала Долгушева О.А. 
     Праздник  закончился новогодней дискотекой.
  В течение всего вечера была создана настоящая, сказочная атмосфера, у детей осталось незабываемое впечатление.
                                                           Анализ подготовила кл. рук. 10 класса Силивёрстова О.В.

