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Руководителям общеобразовательных учреждений





О направлении приказов Министерства 
образования и науки Российской 
Федерации по ЕГЭ, ОГЭ, ГВЭ

Уважаемые руководители!

Направляем Вам для использования в работе приказы Министерства образования и науки Российской Федерации:
- «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2016 году»;
- «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения основного государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2016 году»;
- «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения государственного выпускного экзамена по образовательным программам основного общего и среднего общего образования по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2016 году».
Кроме того, на официальном портале органов государственной власти Тюменской области, в разделе «Единый государственный экзамен» размещено общее расписание проведения государственной итоговой аттестации в 2016 годуhttp://admtyumen.ru/ogv_ru/society/edu_science/exam/more.htm?id=11277235@cmsArticle.
Необходимо довести данную информацию до педагогов, выпускников и их родителей, а также разместить информацию на сайтах образовательных учреждений в разделе, посвященном подготовке к государственной итоговой аттестации, а также на информационных стендах в школе.

Приложение: в электронном виде.

  Начальник                                                                                       И.Н. Андреев
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