	5 МУЗЫКА
	 Программа разработана на основе примерной программы  по музыке Федерального государственного образовательного стандарта основного  общего образования (Утвержден приказом Министерства образования  и науки Российской Федерации  от «17» декабря 2010 г. № 1897, приказа Министерства образования и науки РФ от 29 декабря 2014 г. № 1644 "О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», составлена на основе авторской программы «Музыка 5 класс» В.О.Усачёва, Л.В,Школяр.
 Цель программы – развитие музыкальной культуры школьников как неотъемлемой части духовной культуры.
Программа по музыке разработана в соответствии с базисным учебным планом для основного общего образования. Музыка в основной школе изучается в 5 классе в объеме 34 часов.


	6-7 МУЗЫКА
	Рабочая программа  по музыке 6-7 классов составлена в соответствии с федеральным компонентом государственных  образовательных стандартов основного общего образования по географии (Приказ Министерства образования РФ от 5 марта 2004 г. N1089 "Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования") с учетом  программы под редакцией Сергеевой Г.П. и Критской Е.Д. 

Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 102 часа для обязательного изучения музыки на ступени основного общего образования. Согласно учебному плану МАОУ Гагаринская СОШ на изучение музыки  в 6-7 классах отводится  по 1 ч в неделю ( по 34 часа за год). 

Цели обучения:
· развитие у учащихся эмоционально-ценностного, нравственно-эстетического отношения к музыке и жизни; 
· воспитание и развитие слушательской культуры, способности воспринимать содержание музыки, воплощать его в разных формах творческой деятельности;
· освоение знаний о музыке как виде искусства, о выразительных средствах, особенностях музыкального языка и образности, о лучших произведениях классического наследия и современного творчества отечественных и зарубежных композиторов, о роли и значении музыки в синтетических видах творчества;
· формирование устойчивого интереса к музыке, к различным формам ее бытования;
· развитие навыков самостоятельной творческой деятельности (хоровое и сольное пение, ритмопластическое и танцевальное движение, игра на элементарных музыкальных инструментах).


	5 ИЗО
	Рабочая программа по изобразительному искусству для 5 класса составлена на основе авторской программы Б.М. Неменского, «Изобразительное искусство и художественный труд 1-9 кл.». Программа разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Программа детализирует и раскрывает содержание стандарта, определяет общую стратегию обучения, воспитания и развития, обучающихся средствами учебного предмета в соответствии с целями изучения изобразительного искусства, которые определены стандартом. Рабочая программа ориентирована, в соответствии со стандартом второго поколения, на освоение содержания и языка группы декоративных искусств, наиболее связанных с повседневной жизнью и бытом каждого человека, связь с фольклором и сказкой, с национальными и народными корнями декоративного искусства.
Целью изучения предмета «Изобразительное искусство» является: развитие визуально-пространственного мышления учащихся как формы эмоционально-ценностного, эстетического освоения мира, как формы самовыражения и ориентации в художественном и нравственном пространстве культуры.
Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 102 часа для обязательного изучения изобразительного искусства на ступени основного общего образования. Согласно учебному плану МАОУ Гагаринская СОШ на изучение изобразительного искусства в 5 классе отводится 1 ч в неделю (34 часа за год).
Содержание предусматривает чередование уроков индивидуального практического творчества учащихся и уроков коллективной творческой деятельности, что способствует качеству обучения и достижению более высокого уровня как предметных, так и личностных и метапредметных результатов обучения.


	6-7 ИЗО
	Рабочая программа по изобразительному искусству 6 класса составлена в соответствии с федеральным компонентом государственных  образовательных стандартов основного общего образования по искусству (Приказ Министерства образования РФ от 5 марта 2004 г. N1089 "Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования") с учетом  программы Б.Н. Неменского «Изобразительное искусство и художественный труд».
[bookmark: _GoBack]  Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 102 часа для обязательного изучения изобразительного искусства на ступени основного общего образования. Согласно учебному плану МАОУ Гагаринская СОШ на изучение изобразительного искусства в 6-7 классах отводится  по1 ч в неделю.

Изучение изобразительного искусства направлено на достижение следующих целей:
- развитие художественно-творческих способностей учащихся, образного и ассоциативного мышления, фантазии, зрительно-образной памяти, эмоционально-эстетического восприятия действительности;
- воспитание культуры восприятия произведений изобразительного, декоративно-прикладного искусства, архитектуры и дизайна;
- освоение знаний об изобразительном искусстве как способе эмоционально-практического освоения окружающего мира; о выразительных средствах и социальных функциях живописи, графики, декоративно-прикладного искусства, скульптуры, дизайна, архитектуры; знакомство с образным языком изобразительных (пластических) искусств на основе творческого опыта;
- овладение умениями и навыками художественной деятельности, изображения на плоскости и в объеме (с натуры, по памяти, представлению, воображению);
- формирование устойчивого интереса к изобразительному искусству, способности воспринимать его исторические и национальные особенности.


	8-9 ИСКУССТВО
	        Рабочая программа по интегрированному курсу «Искусство»  8-9  классы составлена в соответствии с федеральным компонентом государственных  образовательных стандартов основного общего образования по искусству (Приказ Министерства образования РФ от 5 марта 2004 г. N1089 "Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования") с учетом  программы Г.П.Сергеевой, И.Э.Кашековой, Е.Д.Критской «Искусство. 8-9 классы».

	
	Место предмета в федеральном плане.
Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации предусматривает обязательное изучение искусства  на этапе основного общего образования в объеме 70 часов в год. Согласно базисному учебному плану МАОУ Гагаринской СОШ на изучение искусства в 8 и 9  классах отводится  по 1 часу в неделю.
Цель обучения: развитие опыта эмоционально-ценностного отношения к искусству как социокультурной форме освоения мира, воздействующей на человека и общество.


	10-11 класс МХК
	Курс мировой художественной культуры систематизирует знания о культуре и искусстве, полученные в образовательном учреждении, реализующего программы начального и основного общего образования на уроках изобразительного искусства, музыки, литературы и истории, формирует целостное представление о мировой художественной культуре, логике её развития в исторической перспективе, о её месте в жизни общества и каждого человека. Изучение мировой художественной культуры развивает толерантное отношение к миру как единству многообразия, а восприятие собственной национальной культуры сквозь призму культуры мировой позволяет более качественно оценить её потенциал, уникальность и значимость. Проблемное поле отечественной и мировой художественной культуры как обобщённого опыта всего человечества предоставляет учащимся неисчерпаемый «строительный материал» для самоидентификации и выстраивания собственного вектора развития, а также для более чёткого осознания своей национальной и культурной принадлежности.


	
	Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации предусматривает обязательное изучение литературы на этапе среднего образования в объеме 70 часов. Согласно базисному учебному плану МАОУ Гагаринской СОШ на изучение МХК в 10а-11а классах отводится по  1 часу в неделю ( по 34 часов в год).


	
	Цель обучения: формирование у обучающихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций. 



