[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучающимся в школе предоставляются следующие меры социальной поддержки:
· Частичное возмещение стоимости продуктов, а также услуг по организации питания учащихся, осуществляемых путем частичной оплаты питания детей, обучающихся в общеобразовательных школах».
· Оплата питания обучающихся, проходящих учебные сборы для получения начальных знаний в области обороны и подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего общего образования.
· Бесплатное предоставление в пользование обучающимся на время получения ими образования в учреждении учебников и учебных пособий, а также учебно-методических материалов, средств обучения и воспитания.
· Трудоустройство обучающихся, достигших 14 – летнего возраста в летний период через Центр занятости населения Омутинского  района (организация рабочих мест в учреждении, софинансирование.)
· Оказание детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации психолого-педагогической, социальной помощи с привлечением  необходимых специалистов;
· психолого-педагогическое консультирование обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников;
· помощь обучающимся в профориентации и социальной адаптации.
