                               «НАШИ ЗЕМЛЯКИ- ГЕРОИ ФРОНТА И ТЫЛА»- 

                      ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 11 КЛАССА.

                                                                                                                О.Н. ИВАНОВА

Мероприятие проводится с учащимися 8-11 кл с целью:

· Познакомить ребят с участием жителей нашего села, района, области в Великой Отечественной войне.

· Способствовать воспитанию чувства патриотизма, чувства благодарности и уважения к землякам- героям фронта и тыла, готовности оказания  им помощи.

Ресурсное обеспечение: 

Магнитофонные записи: воспоминания о войне - участников ВОв , жителей села.

Записи мелодий песен военных лет, материалы школьного краеведческого музея о жителях села-

-участниках  ВОв (альбомы, стенды, документы, награды).

На мероприятие приглашены: участники Великой Отечественной войны- жители села.

Вступление (учитель):

Сегодня наша встреча посвящена подвигам жителей  села в годы Великой Отечественной войны. Наши земляки воевали на всех фронтах, самоотверженно трудились в тылу. Нелегко далась Победа. Тысячи героев известно, а сколько их безымянных.  Это была Отечественная народная война. Единство фронта и тыла, армии и народа - один из источников великой Победы.

1-й ученик:

 Далеко от линии фронта раскинулись земли Западной Сибири, нашего района, но и здесь люди жили войной. 

Не было ни одной семьи, в которой с неустанным волнением и тревогой не ждали бы с фронта весточки от отца, брата или мужа. Все помыслы сибиряков, все чувства и силы их отдавались одному - скорейшему разгрому заклятого врага.                                                                                           

    И здесь и по всей стране происходила перестройка всей жизни на военный лад, под девизом «Всё для фронта - всё для победы!».

   В каждом коллективе звучал вопрос: «Всё ли мы сделали, чтобы помочь войне, достаточно ли напряжены наши силы, достаточно ли помощи отправлено на фронт?»

            Началась напряжённая, полная героических усилий, работа.

   Война 1941-1945 гг также как и по всей стране, отразилась на нашем молочно- консервном комбинате. Много людей ушло на фронт.

Сократилось число рабочих на заводе. В 1940 году было 203 человека, то в 1941 году осталось 177. Выработка продукции тоже сократилась. Производили: сгущённое молоко, сливочное масло и совсем немного- для села- творог и медиос (варёная сгущёнка).

Трудными были условия труда. Машин не хватало (было 21 осталось 12), работали на волах и лошадях. Продукцию ставили во флягах в кузов машины. Постепенно забрали и эти грузовики. Лошадей было 150, они возили готовую продукцию. Волов было 15, они выполняли работу на территории. В основном был ручной труд, механизация была только в консервном цехе. В котельной только два паровых котла, малой мощности, остальные работали на дровах. Дрова заготавливали  жители села-женщины, подростки. Иногда отправляли на лесозаготовки провинившихся работников. Люди работали по 10-12 часов и старались перевыполнять план.

Из всех работников можно выделить наиболее старательных:

Аксёнова Ольга Васильевна, Самусев Герасим Владимирович, 
Шустова Зоя Алексеевна, Герасимов Павел Михайлович, Герасимов Александр Тимофеевич и многие другие.

Нелёгким был труд жителей села в колхозе во время Великой Отечественной войны.

Во время войны Пинигиной Галине Максимовне было 12 лет. Отца сразу забрали на фронт, а семья, как многие другие осталась без мужского хозяйского «глаза». Приходилось работать и дома, и в поле. Дети быстро становились взрослыми. В бригаде Галины было десять таких же девчонок, которым ещё хотелось играть в куклы и рисовать. Бригада работала наравне со взрослыми, вязали снопы, а ночами молотили хлеб. Дисциплина была строгая. Работали от зари, до зари. Понимали, что некому заменять ушедших на фронт. Спрос был, как со взрослых. Во время работы пели песни. Большой радостью было письмо с фронта. Всей деревней переживали о погибшем  бойце-односельчанине. Но не падали духом, а ещё больше становилось зла на врага, ещё лучше хотелось работать. Бригады делились на звенья. Весной пахали, боронили, сеяли на быках и больных лошадях. Нормы давались большие. Иногда выполняли по две нормы. Выходных не было. Нормой завтрашнего дня становилась рекордная цифра сегодняшнего. Девиз для всех один: «Всё для фронта, всё для Победы!» Зимой работали на заготовке дров. Даже в сорокаградусный мороз, дроворуб не прекращался.

Очень хотелось спать и есть. Рваная одежда не могла защитить от холода и ветра. Но коллективная поддержка, вера в победу помогли преодолеть и эти трудности.

 Лес рубили за Ламенкой, жили в наскоро сколоченных бараках и вагончиках. Болезнь и голод валили с ног, чтобы теплее было, жались друг к другу, жили как единая семья. Делили чёрный маленький кусочек хлеба и запивали его водой. Если выполнишь норму, то на день 500 гр хлеба, а если не выполнишь, то 300 гр. Из дома привезти было нечего, так как своим огородом заниматься не было времени. Варили суп из трав, стряпали лепёшки из лебеды и считали это «царским» обедом.

 ПЕСНЯ   -О героях былых времён

2-й ученик:

   В области проходила большая военно-оборонная работа. В Тюмени уже 25 июля обучалось военному делу больше 1000 человек. В сентябре  1941 подготовку проходило-40 тыс. человек.

   В эти дни в военные комиссариаты поступали тысячи заявлений от добровольцев. 

Пономарёв Артемий Филиппович.

 Работал в селе учителем биологии. В первые дни войны просился на фронт добровольцем, но ему неоднократно отказывали.

Повестка пришла в августе 1941 года. Направили на курсы  младших командиров в город Омск. Затем в составе Сибирской дивизии Артемий Филиппович был отправлен в  Москву. Последнее письмо было из- под Москвы. Жизнерадостное, часть письма в стихах, писал, что разговаривал с Ворошиловым, но в конце написал: «Будьте счастливы, Надя поцелуй детей, прощайте, меня не ждите, я не вернусь».

Очевидец событий вспоминал, что все командиры были убиты и в это время встал Артём и повёл бойцов в атаку, а сам тут же был сражён осколком разорвавшеёся мины, был ранен в голову.

Погиб в Подмосковье, Солнечногорском районе.

Шустов Иван Петрович.

  В армии освоил специальность радиста, поэтому в войну занимал должность командира отделения связи батальона. Был политруком роты связи 29 армии. На фронте был с июля 1941 года. Воевал под  Ржевом, дошёл до Германии. Из воспоминаний ветерана: «Под  Ржевом мы стояли на поле пшеницы. Во время боя прервалась связь. Как командир посылаю бойца  с катушкой наладить связь, вижу – подстрелен боец снайпером, погиб и второй боец. Пришлось ползти самому мимо мёртвых товарищей, ожидал пули снайпера. Такое не должен пережить больше никто!»
Волков Василий Иванович

На фронтах Великой Отечественной был с 23 июня 1941 года.
 Служил в спецавтороте, они обеспечивали дивизию боеприпасами, продовольствием, вывозили в санчасти и госпитали раненых.

  Первый бой приняли под Тихвином, затем боев, опасных рейсов было очень много. Был ранен при доставке боеприпасов на передний край. Участвовал с дивизией в освобождении  Ленинграда, Новгорода, Старой Руссы, Варшавы, Познани, дошёл до Берлина.

Долгим был путь до Победы, но Василий Иванович прошёл его с честью, об этом говорят его награды. Он кавалер боевых орденов.

    На приволжскую твердыню.

     Налетело вороньё  
              Мы хранили как святыню
              Славу гордую её
              Позади полна тревоги
              Затуманилась река
              Дальше не было дороги
              Хоть Россия велика.


        ПЕСНЯ-Путь-дорожка

3 ученик

 В августе 1942 года перебросили на Сталинградский фронт в составе 69 дивизии  Аксёнова  Ивана Егоровича.

1942 год-враг рвётся к Сталинграду. Сформированы новые части в Сибири, на Востоке.

Был шофёром. Под Сталинградом было тяжёлое положение. В небе всё время висели вражеские ракеты. Не успевали убирать трупы, приходилось ездить по мёртвым людям, лошадям.
Шустова Евдокия Ивановна

13 июня 1942 года добровольцем ушла на фронт. Ей было 20 лет. Находилась на третьем Украинском фронте, в 383 ЗАП МК (зенитно-артиллерийском полку).В конце войны была разведчицей. Трудны и опасны были дороги Евдокии Ивановны.

Со своим полком она участвовала в боях под Москвой,  дошла  до Вислы. Бойцы полка обороняли пехоту, уничтожали танки, самолёты. Охраняли мосты, чаще всего были на передовой, действовали против огневых точек. Очень трудно пришлось советским солдатам под Будапештом.22 дивизии бросил против советских солдат-противник. Был дан приказ о переправе на другой берег Дуная. Переправа была разбита, переправлялись по реке вплавь. Много погибло, так как не все умели плавать да и противник не прекращал огня.
Антонов Владимир Николаевич.

  В начале Великой Отечественной войны, его на фронт не взяли, так как на заводе оставались только женщины, их нужно было учить управлять станками.
В 1942 году Владимира призвали в ряды Советской Армии на защиту Отечества. 3 месяца был на учёбе в Омске и сразу в горячую точку – на оборону Сталинграда, командиром стрелковой роты в составе 38 гвардейской дивизии. В боях он получил осколочное повреждение. Владимир Николаевич вспоминал: «В составе 38 гвардейской дивизии, я участвовал в обороне Сталинграда. В районе  тракторного завода дивизия получила задание овладеть противоположной стороной улицы. Под огнём врага, штыковой атакой, заданный рубеж был взят. Дивизия получила звание  «гвардейской».
Об этих жестоких боях рассказывают его письма родным: « Вам трудно представить, как теряют на глазах товарищей, как льётся кровь храбрых воинов, несущих свои жизни на счастье Родины, за будущее жён, детей и матерей. Я воюю за Родину и за тебя, милая…»
ПЕСНЯ- Катюша


4 ученик:

Не менее трудным был для наших земляков 1943 год.

Костоломов Валентин Максимович. Из Ситниково же ушёл на фронт в 1943  году 9 января. По окончании школы молодого бойца  пехотинец Валентин Костоломов попал на Украинский фронт. Освобождал Польшу, Германию. Был командиром отделения, в его подчинении было 10 бойцов, из них 8 человек погибло,  с содроганием сердца вспоминал ветеран гибель товарищей.
Михаил Георгиевич Гребенчук.

  В августе 1943 года, Михаил уехал учиться в военное офицерское подготовительное училище в город Омск, а 7 ноября его уже отправили на фронт. Миша дал телеграмму матери, чтобы она приехала попрощаться. Мать приехала на станцию Вагай, но поезд ушёл раньше на целые сутки. Больше она не увидела сына, только почтальон приносил в её дом долгожданные письма. Был он младшим лейтенантом, служил в 146 стрелковом полку, 44 дивизии. С конца июля по 10 августа в Печёрском районе шли ожесточённые бои. Немцы имели превосходство в технике, поэтому бои были затяжные.146 стрелковый полк, где служил Михаил, 30-31 июля перенёс тяжёлый бой. В деревне Олухово-Невское 1 августа во время одной из атак этот полк потерял около 20 человек убитыми, в их числе был и Гребенчук Михаил Георгиевич. Он, как младший лейтенант вёл за собой полк и немецкая пуля сразила его. Сначала он был похоронен на поле боя, лишь через несколько лет могилки были перенесены в деревню Паникаховичи.

Сколько звёзд раскалённых светит нам с высоты? 

 Двадцать семь миллионов - мне ответила ты. 

 Двадцать семь миллионов? Эта цифра точна? 

 Ровно столько влюблённых погубила война. 

 Плачут ивы, а клёны грустно так шелестят, 

 Двадцать семь миллионов крепко-накрепко спят. 

 Они храбро сражались за Отчизну свою, 

 В наших песнях остались, хоть погибли в бою. 

 Жизнь должна быть прекрасной в нашей вольной стране, 

 Верю я - не напрасны были жертвы в войне. 

 Плачут ивы, а клёны грустно так шелестят, 

 Двадцать семь миллионов крепко-накрепко спят...

  5 ученик:       

 С 1943 года  в село привезли детей из блокадного Ленинграда.

 А дети прибыли все очень худенькие и их откармливали и часто взвешивали, проверяя, как они растут и питаются». 

В документах у многих  не указаны  родители, они погибли. Дети занимались  заготовкой сена для коров, ухаживали  за лошадьми и работали  на огороде.

Сохранились приказы  «за хорошие показатели в учёбе  воспитанников  премировать тетрадью и фотокарточкой…

    Есть приказ об  объявлении благодарности с занесением в личное дело воспитаннику за совершённый героический поступок в спасении семилетнего ребёнка.

Детей, которым исполнялось 16 лет, отправляли в ФЗУ (Фабрично- заводские училища) ,  где они получали рабочие специальности и начинали взрослую жизнь.

     Коновалова Зоя Фёдоровна с 5 лет помогала своей маме доить коров, которых держали на скотном дворе детского дома, позднее работала истопником в детском доме, т.е топила дровами печи во всех 4 помещениях. 

По её воспоминаниям, в одном из  зданий  была картинная галерея, где были развешаны картины знаменитых художников. 

На территории с.Ситниково проживает Ушакова Галина Николаевна, единственная жительница блокадного Ленинграда, которая  некоторое время жила в Детском доме. 

Хоть и кормили хорошо воспитанников детдома, но всегда хотелось поесть чего- нибудь домашнего, луку или «калеги» (сладкая репа). Они даже скапливали кусочки сахара и масла и это обменивали на домашнюю еду у местных ребятишек. 
 10 ноября 1956 года  Детский дом №88 им. 30 лет ВЛКСМ закрыть,  детей вывезти в Юргинский детский дом.

            Глаза девчонки  семилетней,

            Как два померкших огонька.

            На детском личике заметней

            Большая, тяжкая тоска.

            Она молчит, о чем не спросишь,

            Пошутишь  с ней, молчит в ответ,

            Как будто ей не семь , не  восемь,

            А много, много горьких лет. 

6 ученик

 Мы понимаем, что когда-то

 Придут совсем другие даты.

 Не будет больше ветеранов. 

 Их не останется в живых.

 Ни рядовых, ни офицеров,

 Ни покалеченных, ни целых,

 Ни благородных генералов,

 Ни бывших зеков рот штрафных.

 Кто им потом придет на смену?

 Кого придется звать на сцену

 Чтоб окружить своей заботой

 Когда нагрянет юбилей?

 Подряд уходят ветераны.

 Им обдувает ветер раны,

 Их ордена лежат забыты,

 А имена горят сильней.

 А, может, это всё логично?

 Но очень больно, если лично

 Ты с этим связан был и даже

 Не понимал тогда всего.

 Мне раньше искренне казалось,

 Что деду много жить осталось,

 Но уж который День Победы

 Мы отмечаем без него.

7 ученик.

 Мы родились, когда все было в прошлом, 

 Победе нашей не один десяток лет, 

 Но как нам близко то, что уже в прошлом. 

 Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!

Песня.
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