                                 Экспозиции и экспонаты в музее.
Экспозиция-  от латинского  - выставление напоказ;  размещение в выставочных и музейных помещениях  по определенной системе, различных  памятников истории и культуры.

Экспозиции в музее зависят от его профиля: это может быть естественнонаучный, исторический, художественный музей… Профиль нашего музея историко-краеведческий, то есть экспозиции посвящены истории края. В нашем музее 7 основных  экспозиций: История села и школы; Древнейшие животные в крае; Коллекционный; Жизнь и быт людей в конце XIX начале XX века;
История пионерской и комсомольской организаций, Село в годы Великой Отечественной войны, Участники локальных войн.
Тематическая экспозиция включает в себя музейные предметы, раскрывающие одну тему.
Систематическая экспозиция представляет собой экспозиционный ряд, созданный на основе однородных музейных предметов, в соответствие с конкретной научной дисциплиной.
Монографическая экспозиция посвящена какому-либо лицу или коллективу, природному явлению или историческому событию.
Ансамблевая экспозиция предполагает сохранение или воссоздание ансамбля музейных предметов, объектов природы в среде бытования: "музей под открытым небом", "крестьянская изба".
 В экспозициях нашего музея размещено 690 экспонатов.
 Экспонат-это предмет, выставляемый для всеобщего обозрения в музее или на выставке.
Самыми ценными экспонатами нашего музея являются бивень мамонта, рога бизона, кость ноги бизона- это первые экспонаты, поступившие в 1968 году, найдены на берегу реки Солоновка, близ деревни Дмитриевка, учащимися школы. Эта находка свидетельствует о том, что эти животные жили на нашей территории. Особой ценностью обладают монеты начала 19 века. 5 копеек 1804 года –металл-медь; вес-51 гр, диаметр-42 мм, выпущена при Александре I, найдена при копке картофеля,  жительницей села, в 1975 году. Бумажная  банкнота номиналом три рубля 1905 года, выпущена в годы первой русской революции. Банкнота в 100 рублей 1910 года, была введена в обращение 25 октября 1911 года в дополнение к купюрам образца 1898 года и оставались законным средством платежа до 8 сентября 1922.  Ордена и медали времён Великой Отечественной войны. Это награды Шустова Степана Ивановича, участника боевых действий под Ленинградом, был призван в  1942 году  и демобилизовался в 1945 году из-под Кёнигсберга. Многие наши односельчане были обладателями ордена  Красной звезды Орденов  Отечественной войны 1, 2, 3 степени. Эти награды вручали участникам ВОВ за  личное мужество и отвагу в боях, отличную организацию и умелое руководство боевыми действиями, способствовавшими успеху советских войск;
Все экспонаты музея  относятся к основным или вспомогательным фондам.
 Основной фонд  составляют подлинные документы, предметы быта, вещи орудия труда, награды  фотографии, видеоисточники. (Демонстрация- церковные книги, предметы быта, фотографии, документы…)
В нашем музее 617 экспонатов основного фонда
Вспомогательный ( научно-вспомогательный) фонд составляет 73 экспоната - это копии документов, фотографий, муляжи , макет- русской печи, муляж- копьё, копии: фото, документы.
Все собранные экспонаты фиксируются в журнале основных и вспомогательных фондов с указанием времени поступления и источника.
Обычно экспонаты  в музей сдают жители села, учащиеся школы, учителя. Житель села- Пинигин Станислав Владимирович ведёт раскопки в  окрестностях села, часть экспонатов  сдаёт в музей.
Музейные экспонаты -это не просто предметы, а предметы дошедшие до нас из другого времени. Коллекция музейных экспонатов может нам рассказать больше чем одна вещь о времени,  и о её владельцах. 

                          "Если человек не любит хотя бы изредка смотреть на    

                       старые фотографии своих родителей, не ценит памяти о 

                       них… - значит, он не любит их. Если человек не любит 

                        старые улицы, пусть даже и плохонькие, - значит, у него 

                       нет любви к своему городу, селу. Если человек равнодушен к   
                       памятникам истории своей страны, - он, как правило, 

                         равнодушен к своей стране".

