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Уважаемые коллеги!
Направляем информацию о Летней школе «Беспредельное будущее и границы человеческого», которая будет организована в период с 8 по 16 июня 2018 года на базе Школы перспективных исследований Тюменского государственного университета, согласно приложению.

Проект нацелен на участие старшеклассников (9-10 класс) с целью расширения знаний и представлений по актуальным исследовательским темам в социально-гуманитарной сфере, биологии, информационных технологиях, повышения уровня английского языка.

Заявки принимаются до 20 апреля 2018 года на электронную почту отдела образования.

Просим проинформировать педагогов, учащихся и их родителей (законных представителей) с целью возможного участия школьников в Летней школе.

Приложение на 2 л. в 1 экз
Начальник отдела образования                         Н.О. Вандышева
Турок Юлия Андреевна

Тел:  8 (34544) 33068
Приложение
Летняя школа «Беспредельное будущее и границы человеческого»

ГДЕ - Школа перспективных исследований, Тюменский государственный университет, Тюмень 

КОГДА - 8–16 июня 2018 

О ЧЕМ 

Хотя открывающиеся в будущем возможности кажутся беспредельными, новизна и инновационность человеческой науки и знаний ограничена их историей и возможностями человеческого воображения. Человек ограничен своей биологией, а человеческие сообщества – потребностями человеческих тел и нашими социокультурными привычками.

Люди стремятся к производству изменений и инноваций, однако любая область деятельности ограничена практическими требованиями и обязательствами, тем что представляется нам “возможным”. 

Как реализовать возможности, которых мы не видим? Быть реалистичным и в то же время креативным?

Что такое ограничения? Как ограничения, обязательства, связи и действия соотносятся между собой? Любое действие совершается в определенных границах и может быть понятно исходя из них. В отсутствие силы тяжести наши ноги не имели бы точки опоры, без ограничений политико-правовой системы мы бы не могли жить и действовать вместе. Что станет с нашей способностью к действию в беспредельном будущем?

КТО

На этой летней школе с вами будут работать профессора из разных стран, получившие образование в лучших университетах мира (большинство из них работают в Школе перспективных исследований  https://sas.utmn.ru/ru/people/). 

Участники школы смогут получить опыт высококлассного международного высшего образования и повысить свой уровень английского языка (уровень не ниже intermediate необходим для участия в школе, так как большинство мероприятий будет проходить на английском).

ЧТО

Помимо обычных занятий, образовательные форматы летней школы будут включать в себя мастер-классы, семинары с двумя и более преподавателями, мини-лекции на одну и ту же тему с точки зрения разных дисциплин и практик, вечерние салоны, театральные игры, викторины и квесты. 

Вот некоторые из тем: 

• Компьютерные игры: нечеловеческие миры 

• Дружба: ее потенциал и ограничения для создания институтов и движений. 

• Киберпанк в аниме: будущее как не-будущее. 

• Вы робот: почему бы вам не стать монстром? 

• Средневековье: другие представления о людях и будущем. 

• Свобода воли: биологические и физические ограничения. 

• Мастер-классы по производству коротких фильмов, медиа-проектов, вязанию крючком и математике. 

СКОЛЬКО ЭТО СТОИТ - 

Школа бесплатна для всех участников. 

КАК ПОСТУПИТЬ

В школе могут принять участие учащиеся средних школ, заканчивающие в 2018 году 9 или 10 класс. Для участия в отборочном конкурсе необходимо до 23 апреля прислать на адрес smena-utmn@mail.ru заявку, включающую в себя ваше краткое CV (с указанием ФИО, даты рождения, номера класса и школы, города, e-mail-а, телефона и ваших достижений) и снятый вами видеоролик (90 секунд максимум) на английском языке, в котором вы 

• расскажете историю, или 

• опишете проблему, которая вас интересует, или 

• расскажете нам о чем-то невозможном.

Подписывайтесь на страницу Школы перспективных исследований Вконтакте https://vk.com/sas_tmn и следите за новостями о Летней школе.
