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Земля добрых людей. 
Преданность делу.
Кто любит труд, того люди чтут.

Русская пословица.
   Нет человека, который в своей жизни не учился чему-нибудь. Учиться можно самостоятельно, но чаще мы учимся под руководством – родителей, наставников, педагогов. Среди них есть учителя, которых мы будем вспоминать добрым словом всю оставшуюся жизнь. 
   Таким учителем для меня является Кожевникова Надежда Борисовна, отдавшая делу воспитания и обучения 43 года в стенах Ситниковской средней школы. Надежда Борисовна – учитель русского языка и литературы. 

   С детства мечтала быть учителем и свою мечту осуществила – в 1971 году поступила в Ишимский государственный педагогический институт на факультет русского языка и литературы. Спустя четыре года дипломированный специалист вернулся на порог родной школы. С головой окунулась в учебный процесс под руководством опытных коллег, которых вспоминает с благодарностью: Исакову Надежду Михайловну, Аксёнову Анну Затеевну, Мальцеву Тамару Ивановну. Вскоре у молодой учительницы родилась дочка, но долго сидеть в декретном отпуске не пришлось, не прошло и месяца, как вернулась на работу – некому было заменить. Воспитание дочери легло на плечи молодого отца, который работал в вечернее время.
   Работать было непросто: в классах было до 40 учеников, педагогические советы могли продолжаться почти до полуночи, но у молодого учителя энтузиазма – хоть отбавляй. Ученики по достоинству оценили педагогический талант Надежды Борисовны: соблюдали дисциплину, с удовольствием работали на уроках, добросовестно выполняли домашние задания. Педагог вспоминает, что даже временно исключённые из школы за нарушение дисциплины учащиеся продолжали посещать её уроки. Завоевала она авторитет и у коллег. Имея небольшой опыт, получила должность заместителя директора по воспитательной работе, заведующего и преподавателя вечерней школы. К тому времени в семье было уже две дочери. Муж всегда поддерживал Надежду Борисовну, помогал, чем мог. Часто вечера проводили всей семьёй в школе: супруг помогал оформлять кабинет, а маленькие дочки в это время спали на партах. Администрация школы, в итоге,  предложила Анатолию Ивановичу место учителя труда (появилась вакансия) – оценили мастера на все руки. Благодаря этому Анатолий Иванович успешно отработал в школе 35 лет. Нашлось время и для общественной работы – многие годы Надежда Борисовна была депутатом, участвовала в решении различных проблем в селе.
   Впоследствии Надежда Борисовна стала заведующим учебной частью, продолжала совершенствовать своё педагогическое мастерство, завоевала доверие коллег в районе – длительное время возглавляла районное методическое объединение. Под руководством педагога ученики неоднократно становились победителями и призёрами разнообразных олимпиад и конкурсов, успешно сдавали выпускные экзамены. Многие выпускники связали свою жизнь с педагогикой, преподаванием русского языка и литературы. Две дочери из трёх продолжили дело родителей – стали учителями. Надежда Борисовна не раз становилась победителем и призёром педагогических конкурсов: «Лучший по профессии», сценариев уроков и классных часов. Обладая большим опытом, уже сама Надежда Борисовна стала наставником для молодых педагогов. Коллеги отмечают педагогический такт Надежды Борисовны, глубокое владение предметом, умение донести знания до всех учащихся. Постоянно коллеги обращались к ней за советом и помощью, администрация – для выполнения сложных и ответственных поручений. Родительская общественность отдаёт должное педагогу за прочные знания учащихся и уважительное отношение ко всем участникам воспитательного процесса. Дети любят и ценят Надежду Борисовну за её доброту и эрудицию. 
   В этом году Надежда Борисовна оставила преподавательскую деятельность. Расставание со школой огорчает педагога, но она готова оказать помощь, дать совет всем желающим: и учителям, и детям, и их родителям, так как обладает большим багажом знаний и бесценным опытом.

   За многолетний добросовестный труд Надежда Борисовна награждена многочисленными грамотами, благодарственными письмами, имеет звания «Учитель-методист», «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

  Хочется высказать глубокую благодарность Педагогу с большой буквы, человеку щедрой души, глубоких знаний и безмерной преданности делу. Для меня Надежда Борисовна – пример того, как можно и нужно быть мастером своего дела и просто замечательным человеком, который оставил добрый след в сердцах и судьбах коллег, учеников, их родителей.
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Кожевникова Н.Б. на рабочем месте.
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                                     С супругом, коллегой Кожевниковым А.И.
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