Выпускники – наша гордость!

Медалисты  школы.

                                                                                Учителями славится Россия.

                                                             Ученики приносят славу ей!

Незабываемый, волнуемый момент  в жизни учащихся, окончивших школу с золотой медалью. Их достойны и наши выпускники.
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           Пинигин Виктор Яковлевич

Окончил школу в 1971 с золотой медалью, в 1976 году Факультет  журналистики в Свердловском университете. Работал журналистом в газетах Тюмени и Нижнего Новгорода. В настоящее время занимается предпринимательской, издательской деятельностью и успешно решает проблемы. Имеет двух детей.

 Сын и дочь занимаются предпринимательством, имеют частные фирмы, их деятельность успешна. Виктор Яковлевич нашёл своё место в жизни, выбрал правильный путь. 
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                    Хуцаева Надежда Борисовна

Родилась 23 августа 1948годы. окончила школу в 1966 году с золотой медалью.

После окончания школы поступила в институт. Получила классификацию проектировщик. Закончив институт пошла работать в проектную фирму, там стала заместителем директора. Через некоторое время получила второе высшее образование. Сейчас проживает в Свердловске. Родила трёх замечательных детей. Двух сыновей и дочку. Сейчас ей 60 лет.
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             Пинигина  Галина Васильевна.

Закончила школу с золотой медалью.

После окончания школы поступила институт в Тюмени. Окончив институт направилась работать в Амарск. Там познакомилась со своим мужем. Родила двух детей. 1985 вернулась в село Ситниково. Работала на «СМ и КК».  А сейчас на пенсии, старшая дочь. Наталья имеет  высшее образование. Сейчас живёт в Тюмени. Юлия живёт в Екатеринбурге. Закончила юридический  институт, работает по специальности.  

Галина Васильевна  вернулась в родное село. До выхода на пенсию работала на  Молочном заводе в плановом отделе.
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Кожевникова Инна Анатольевна.

Родилась в Ситниково. Дома сидеть не хотела, умела читать, считать, поэтому в 1 класс пошла с шести лет. Первый учитель – Щеткова Татьяна Ивановна. Была октябренком, пионером. Любимыми предметами были алгебра, геометрия, физика, биология. Занимала призовые места районных олимпиадах по физике, биологии.

 Несколько раз была старостой в классе, состояла в учебной комиссии, отвечала за питание. С 6 по 9 класс участвовала в выступлениях танцевальной группы под руководством Луговкиной Н.А.

 С одноклассниками жила дружно, если обращались за помощью, то всегда помогала.

 Школу закончила с серебряной медалью. С детства большую часть времени проводила в школе, дома говорили только о школе, поэтому решила стать учителем. Поступила в Ишимский государственный педагогический институт имени П. П. Ершова на факультет Педагогики и методики начального обучения. Первую сессию сдала на «5», и появилась уверенность, что и дальше сможет. Жила в общежитии: было весело, удобно тем, что институт через дорогу, сокурсницы рядом - легче готовиться.

  Завела много друзей. С 3-го курса начала получать Именную стипендию за то, что училась на «5». Окончила институт с красным дипломом.

  Приехала в Ситниково, набрала первый класс и проработала 4 года в начальной школе. Очень любит свою работу: нравится общаться с людьми, постоянно узнает что-то новое при подготовке к урокам. Инна Анатольевна радуется, когда видит успехи своих учеников. Воспитывает дочь Софью 2004 г. рождения.
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 Кожевникова Наталья Анатольевна.

Родилась в Ситниково. В школу пошла в 7 лет. Среди детей была заводилой, всеми руководила. Первая учительница – Чистякова Антонина Михайловна.

 Была октябренком, пионером. Активно участвовала во всех мероприятиях. Любимыми предметами были география и биология. Принимала участие в олимпиадах по биологии, занимала призовые места. Окончила школу с золотой медалью в 1996 оду и поступила на биолого-географический факультет Ишимского государственного педагогического института. По специфике факультета приходилось 

проводить много времени на природе, поэтому ездила в составе туристической группы на озеро Байкал, на Урал. В институте учиться медалисту следует так же хорошо, как и в школе, поэтому институт закончила с красным дипломом.

В настоящие время имеет 2 диплома, 2-й диплом – психолога (тоже красный, закончила Тюменский Государственный университет заочно). Начала работать в родной Ситниковской  школе, в настоящее время является заведующей филиалом Шевыринской СОШ  Абатского района.
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Пендельчук Ольга Валерьевна                                                                       
Родилась 28 мая 1984 года.

Поступила в Ситниковскую школу в 1991 году.

Училась очень хорошо. Была исполнительной. Пользовалась уважением у одноклассников и учителей. Участвовала в школьных и районных мероприятиях. Была призёром районных  олимпиад по русскому языку.

 Окончила школу в 2001 году с серебряной медалью                                          

 Окончила  Омский институт Иностранных языков. 
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        Тусупбекова Дарья Николаевна                                                                                                                                                                                                                                                                                       
Родилась 6  августа 1987г. в  Павлодарской области Республики Казахстан. В возрасте 6 лет пошла в школу. Училась в русскоязычном классе на отлично. В 1996г. переехала вместе с родителями в с. Ситниково Омутинского района Тюменской области, где в 2004г. с отличием окончила среднюю школу. В годы учебы в школе активно занималась лыжным спортом и активным туризмом. Неоднократно принимала участие  и была призёром районных школьных олимпиад: по математике, русскому  и иностранному языку, химии, биологии. 

В 2004г. по итогам областной олимпиады по немецкому языку была без экзаменов зачислена в Тюменский государственный университет на Эколого-географический факультет по специальности Социально-культурный сервис и туризм, где обучаюсь по настоящее время. 

16 июля 2004г. стала участником дорожно-транспортного происшествия, в котором получила травму (перелом позвоночника) и была вынуждена на 1 год оформить/уйти в  академический отпуск.

С апреля по сентябрь  2007г. в составе группы от Тюменского государственного университета прошла учебную практику в Турции, где работала гидом в регионе Аланья.

С  01.06.2008 по 01.09.2008 года проходила практику в туристическом агентстве «Глобус».
10.05.2009г. была принята на должность помощника руководителя направления «Голубые озёра Казахстана» в ООО «Глобус-турс», внештатным сотрудником которого являюсь по настоящее время.     

10 октября  2009 года в лице представителя от ООО «Глобус-турс» прошла курс альпийской школы по программе «Технология продаж горнолыжных туров» и получила сертификат.
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     Аверенкова Виктория Александровна

Родилась 27 февраля 1989 г. Росла ребёнком спокойным и любознательным. В школу пошла в  1996 году. Первая учительница – Кожевникова Инна Анатольевна, которая и сумела привить любовь к учёбе. В школе была усидчивым ребёнком, всегда выполняла домашнее задание.  С пятого класса любимыми предметами были история и математика. Активно участвовала в художественной самодеятельности, олимпиадах, различных мероприятиях. В 8 классе участвовала в конкурсе «Безопасное колесо», где заняла 1-е место в знании основ страхования. С 8 класса занималась волейболом, четыре года ездила на районные соревнования. Каждый год с 1 по  11 класс получала грамоты за отличную учёбу, участие в школьных олимпиадах и за активное участие в жизни школы. В 11 классе сдала два экзамена на четыре, остальные на отлично. Школу закончила  с серебряной медалью. В 2007 году поступила в ТГУ. Специальность «Управление качеством» на платное отделение.

На втором курсе за отличную учебу  была переведена на бюджет. В институте продолжила занятие волейболом. Каждый семестр получает грамоту за отличную учебу. На втором курсе участвовала в двух олимпиадах по  правоведению и немецкому языку. На обеих заняла призовые места.  На третьем курсе участвовала в конкурсе  «Лучший тренер ТГУ»,  где заняла первое место и награждена путевкой на юг. В свободное время ведет  активный образ жизни. Любит кататься на коньках, гулять с друзьями, читать книги. Любимый писатель Паоло  Коэльо, произведение «Одиночество в сети». В планах на будущее - получение второго высшего  образования в строительной  академии. Живёт и работает в г. Тюмени.
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       Кожевникова Анна Анатольевна.

В школу пошла, когда не было шести полных лет. Первая учительница – Пинигина Лариса Александровна. Училась с желанием, ответственностью, осознавая учебу как личный и общественный долг. Все 11 лет училась на «отлично». Школу закончила с золотой медалью в 2008 году. Активно участвовала в общественной жизни класса и школы, села, района, области. За период обучения имеет похвальные листы, похвальные грамоты и дипломы за отличную учебу и успехи в труде, участие в предметных неделях, конкурсах, смотрах художественной самодеятельности, участие в летней трудовой четверти и фестивалях «Трудовое лето», занимала призовые места в районных предметных олимпиадах, участвовала в научных конференциях «Шаг в будущее». Занимала неоднократно призовые места в районных и областных конкурсах на лучшее сочинение в честь 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, «Мой родной край», посвященное 75-летию Омутинского района и др. Ежегодно участвовала в проведении областных экологических слетов. Была активной участницей детского движения «Родник». Неоднократно занимала призовые места в районной фотовыставке «Природа глазами детей», была делегатом районных слетов отличников «Время первых» в номинации «Умники и умницы». Участвовала успешно в областных конкурсах «Мой любимый учитель»,  плакатов о мире. Автор стихов о родном крае в районом конкурсе, участвовала в создании книги – сборника детских стихов. 

  За отличные успехи в учебе и труде награждена поездкой на президентскую Всероссийскую новогоднюю елку в Государственном Кремлевском Дворце, путёвкой в лагерь «Орлёнок» в 2004 году. В 2008 году была участницей встречи с Губернатором Тюменской области Якушевым В. В. для получения золотой медали. В 2008 году с  отличием закончила Омутинскую школу искусств по классу фортепьяно.

 В течение долгих школьных  лет Анна училась, усердно трудилась и развивала свои таланты. Никогда не останавливалась на достигнутом. Ее знания и способности в школе служили доброму, полезному и прекрасному.

 Закончила   Тюменский Государственный университет, Международный  институт финансов, управления и бизнеса. Работает экономистом в Департаменте физической  культуры,  спорта и дополнительного образования Тюменской области.


                                          Кайгородова Анастасия Фёдоровна
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Родилась 19 ноября 1990г. в Красноярске. С раннего возраста начала посещать кружок «изостудия», неоднократно участвовала в городских выставках рисунка и была награждена дипломом 1 степени, грамотами за активное участие в жизни студии. С 1998г. Настя выступала в ансамбле «Черёмушки». Посещала также множество других кружков. Уже с первого класса ходила на кружок по шахматам, пела в школьном хоре. Закончив 3 класса начальной школы, в 2001г. пришла в Ситниковскую школу, в 5 класс. Сразу   начала участвовать во многих мероприятиях школы. Самыми любимыми мероприятиями Насти были «Осенний бал» и «Новый год». Много времени проводила за столом, держа в руках книгу. Она не только любила читать литературу, но и вязать крючком, рисовать, фотографировать природу, гулять на свежем воздухе. Эти занятия и в настоящее время остаются у неё любимыми.

Уже с 5 класса ездила на районные соревнования по шахматам, становилась победительницей. С 9 класса участвовала в олимпиадам по основам наук. Два года подряд становилась победительницей зональной олимпиады по обществознанию. В 9 и 10 классах участвовала в районных конференциях «Шаг в будущее»  и стала призёром конференции.

В 2005 году начала посещать Ситниковский Дом Культуры. Своими выступлениями она не только радовала жителей села Ситниково, но и всего района.

В этом же году побывала на Губернаторской ёлке, а 2007 году за свои заслуги в учёбе была приглашена на Президентскую ёлку.

В 2008 году успешно закончила Ситниковскую школу и поступила в Тюменский Государственный университет на исторический факультет, факультет политологии.  Живёт и работает в г. Тюмени.
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     Фролова Наталья Владимировна

Окончила школу с серебряной медалью в 2009 году. Студентка медицинской академии. 

Наташа - очень ответственная девочка с детства.  Всегда самостоятельно готовила уроки.  Любит читать. Любимой сказкой в детстве была «Сказка про глупого мышонка», она знала её наизусть. Очень любит животных. Хорошая помощница по дому с детства, умеет хорошо готовить. Любит, чтобы во всём был порядок. Активистка, во всех мероприятиях она главный организатор, раньше занималась в кружках в ДК. Принимала участие в районных олимпиадах, занимала призовые места. Пользовалась авторитетом у одноклассников. В 6 классе решила стать врачом.  Всесторонне развита :хорошо поёт, танцует. 

Закончила Тюменский Медицинский институт. Работает врачом в г.Тюмени                        
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        Пономарёва Алёна Владимировна
Алёна родилась     в селе Ситниково.  В  году пошла в первый класс.  Очень активная, общительная, жизнерадостная. Активно участвовала в общешкольных мероприятиях.  Участвовала и побеждала в предметных олимпиадах и конкурсах разного уровня: районных, областных, всероссийских, международных. Активная участница экологического движения. В течение 5 лет обучалась в школе  искусств - художественное отделение. В 2004 году с отличием окончила школу и получила золотую медаль «За особые успехи в учении!»,  поступила в Тюменский государственный институт культуры, на отделение: живопись, через год поступила на отделение: графика. В настоящее время, Алёна- студентка 5 курса.    
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   Авдюкова Татьяна Андреевна
Татьяна родилась в 1997 году в селе Ситниково.  В 200 4 году пошла в первый класс. Хорошо училась, активно участвовала общественной жизни школы и села. Получила дополнительное образование в школе искусств, художественное отделение. Была неоднократным призёром и победителем творческих конкурсов и предметных олимпиад разного уровня, районного, областного, всероссийского, международного. Активная участница экологического движения. В 2015 году с отличием окончила школу, награждена золотой медалью «За особые успехи в учении!»
В 2017 году закончила Техникум строительной индустрии и городского хозяйства в городе Тюмени, по специальности : дизайн интерьера.  Живёт и работает в г.Тюмени.
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             Иванова Юлия Дмитриевна.

Юлия родилась 20 января 1999 года в селе Ситниково. С детских лет очень любила рисовать, мастерить поделки своими руками. В 2005 году пошла в первый класс.  Училась в течение всех лет на «5». Получала дополнительное образование  в школе искусств,  сначала прошла полный курс эстетического направления, затем в течение 6 лет обучалась на художественном отделении. Была неоднократным призёром и победителем творческих конкурсов и предметных олимпиад разного уровня, районного, областного, всероссийского, международного.
Стала лауреатом Общероссийского конкурса «Молодые дарования России»- награждена грамотой Министерства культуры Российской Федерации, денежной премией, Лауреат Международного конкурса фестиваля детского и молодёжного творчества «Преображение».
Была активным участником экологического движения в школе, участницей Областного конкурса «Зелёная планета».
В 2016 году, Юля с отличием окончила школу, награждена золотой медалью «За особые успехи в учении!». Обучается в Тюменском государственном институте культуры, на отделении: графика.


