Орехова Елена Эдуардовна 1987 года рождения. Образование высшее,  окончила Тюменский государственный университет по специальности «Педагогика и методика дошкольного образования». Стаж работы в данном дошкольном образовательном учреждении  2года, педагогический стаж 2года. 
Елена Эдуардовна –  молодой творчески работающий педагог. Её отличает глубокое знание методик, высокий уровень выполнения программных требований, постоянное стремление к совершенствованию форм и методов обучения, высокая культура ведения занятий. Она свободно ориентируется в современных  концепциях обучения и воспитания, использует их как основу своей педагогической работы. 
Воспитатель  систематически повышает свою профессиональную деятельность.
Её занятия всегда интересны детям, потому, что воспитатель строит свои взаимоотношения с воспитанниками на основе доверия и уважения, требовательности и справедливости. 
Воспитанники Елены Эдуардовны принимают активное участие в  сельских и районных мероприятиях таких как: 
- районный конкурс «Лучше всех», номинация «Танец», 2019г.
- «День села»,2018,2019гг.
- «Рождественские встречи» - сельский ДК
Елена Эдуардовна уверена в себе, стремится к творческому поиску, всесторонне развитая личность, она хорошая хозяйка, любящая мать двух  девочек. 
Постоянная участница театрализованных представлений на всех развлекательных мероприятиях и детских праздниках. Коллеги ценят в Елене Эдуардовне компетентность,  общительность, готовность к сотрудничеству. 

