Список рекомендуемой литературы для летнего чтения. 5 класс.
1. Программный материал.
1. В.А. Жуковский  «Спящая царевна»;
2. Антоний Погорельский «Черная курица, или Подземные жители»;
3. Н.В. Гоголь «Заколдованное место»;
4. И.С. Тургенев «Муму»;
5. Л.Н. Толстой «Кавказский пленник»;
6. В.Г. Короленко «В дурном обществе»;
7. П.П. Бажов «Медной горы Хозяйка»;
8. В.П. Астафьев «Васюткино озеро»;
9. Саша Черный «Кавказский пленник»;
10. Д. Дефо «Робинзон Крузо»;
11. М. Твен «Приключения Тома Сойера».

2. Произведения для внеклассного чтения. 
1. Даль Роальд «Чарли и шоколадная фабрика». 
Маленький мальчик Чарли Бакет живет в большой и дружной, но очень бедной семье. Они не могут позволить себе даже самого необходимого. А Чарли очень очень любит шоколад… Неподалеку от их дома работает таинственная шоколадная фабрика. Каждое утро по дороге в школу Чарли чувствует, что воздух пропитан сладким запахом шоколада  и останавливается перед воротами: двести видов шоколада, шоколадное мороженое, которое никогда не тает, зефир с запахом фиалок, карамельки, меняющие цвет, - разве не об этом мечтают все дети на свете?. И вдруг у него появляется шанс попасть на фабрику в числе пяти счастливчиков, нашедших золотой билет.
2. Сетон-Томпсон Эрнест. «Рассказы о животных».
Многолетние наблюдения писателя за природой и животным миром Канады сложились в правдивые и полные любви рассказы: о волке, подружившемся с мальчиком; о трущобной кошке, покорившей высший свет; о рыси, пришедшей в дом человека; о маленьком бультерьере - единственном, кто решится на схватку со страшным противником)
3. В.Осеева «Васек Трубачев и его товарищи».
Трилогия известного детского прозаика В.А.Осеевой рассказывает о пионерах - Ваське Трубачеве и его товарищах. Это честные, смелые ребята, готовые защитить товарища, взять на себя самое трудное дело. В начале войны они оказались на территории, оккупированной фашистами, где принимают участие в борьбе с врагами. После долгих скитаний, горестей и потерь пионерский отряд возвращается домой. Жизнь продолжается. Надо восстанавливать все, что разрушено, надо работать, учиться. И все ребята, так рано повзрослевшие во время войны, идут строить школу.
4. Л.Кэрролл «Алиса в стране чудес».
Захватывающую историю о девочке, которая встретила говорящего Белого Кролика, знает почти каждый на планете. После этой удивительной встречи Алиса попадает в удивительные миры, встречает необычайных персонажей, заставляет поверить и читателя в то, что в жизни возможно всё, надо лишь поверить.
5. В.Железников «Жизнь и приключение чудака».
То, что происходит с героями повести, может быть с любым современным школьником. И все-таки они могут поучить своих сверстников вниманию к людям, к окружающему. Автор изображает подростков в таких жизненных ситуациях, когда надо принимать решение, делать выбор распознавать зло и равнодушие, то есть показывает, как ребята закаляются нравственно, учатся служить добру и справедливости.

3. Фильмы для семейного просмотра.
1. «Того» (2019 г.) драма, приключения, семейный, биография, история. 
2.  «История дельфина» (2011 г.) драма, семейный, биография. 
3.  «Чарли и шоколадная фабрика» (2005 г.) комедия, приключения, семейный. 
4. «Полярный экспресс» (2004 г.) мультфильм, мюзикл, фэнтези, приключения, семейный.

