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 	О проведении Урока мужества
Уважаемые руководители!
Отдел образования администрации Омутинского муниципального района на основании письма Департамента образования и науки Тюменской области для подготовки и проведения мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом, на основании письма Минпросвещения России направляет методические рекомендации по проведению в образовательных организациях Урока мужества, посвященного лауреатам Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце».
Кроме того, информируем, что Российским Союзом ветеранов совместно с Ассоциацией Группы «Вымпел» при поддержке Центра профилактики религиозного и этнического экстремизма в образовательных организациях Российской Федерации 3 сентября 2020 года в 14.00 по московскому времени будет проведен Урок мужества, посвященный Дню солидарности борьбы с терроризмом. 
Онлайн-трансляция урока будет организована на сайтах Российского Союза ветеранов (https://soyuzveteranov.ru) и Бессмертного полка России (https://www.polkrf.ru/). Рекомендуемый возраст участников Урока мужества - от 12 лет.
Урок Мужества проведут: председатель Российского Союза ветеранов, генерал армии Михаил Моисеев, участники освобождения заложников (офицеры Центра специального назначения ФСБ России «Альфа» и «Вымпел»), Секретарь Общественной палаты Российской Федерации Герой России, полковник Вячеслав Бочаров, полковник Виталий Демидкин и первый вице-президент Ассоциации Группы «Вымпел» Владимир Силантьев.
В ходе урока также запланировано прямое включение с парусника «Седов» - участника кругосветной экспедиции, посвященной 75-летию Победы.
Просим информацию о проведении Урока мужества довести до педагогов образовательных организаций, разместить ее на имеющихся информационных ресурсах, организовать онлайн-просмотр Урока мужества.

          Приложение: в электронном виде
  
         Заведующий методическим кабинетом                                     С.Н. Шабанова
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