Проект «Мы - друзья зимующих птиц»
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В современных условиях проблема экологического воспитания дошкольников приобретает особую остроту и актуальность. Экологическое образование детей дошкольного возраста имеет важное значение, так как в этот период ребёнок проходит самый интенсивный духовный и интеллектуальный путь развития. 

В нашем детском саду экологическому воспитанию придаётся особое значение. Хотя мы и живём в сельской местности, большинство современных детей редко общается с природой. Огромную роль в экологическом воспитании детей  мы отводим  практической, исследовательской деятельности в природных условиях. Таким образом, ребенок получает конкретные познавательные навыки: учится наблюдать, рассуждать, планировать работу, учится прогнозировать результат, экспериментировать, сравнивать, анализировать, делать выводы и обобщения, работать в коллективе, словом развивать познавательные способности. 

Начиная с младшего возраста, с детьми проводим разные экологические проекты, такие как: «Мы - друзья природы», «Лекарственные травы», «Мой маленький питомец», «Кто живёт в моём дворе», «Белоствольная красавица», «Витамины с грядки», «Родная сторонушка». 

Наблюдая очередной раз на прогулке за птицами, мы с детьми старшей группы пришли к выводу, что на нашей площадке мало кормушек для птиц. Так родилась идея провести детско-взрослый проект «Мы - друзья зимующих птиц».  Данный проект позволит максимально обогатить знания и представления детей о зимующих птицах, как им помочь пережить голодную и холодную зиму; развить связную речь, творческие способности, поисковую деятельность.

Проект начали с поисковой работы по подбору иллюстративного материала по данной теме. Воспитатель с детьми прочитали множество художественных произведений, разучивали стихотворения, использовали дидактические игры, знакомили с фольклором (загадки о зимующих птицах, народные приметы), проводили беседы. В свободное пользование выложили игры, лото. Поместили трафареты для птиц, книжки -  раскраски «Птицы». Разучивали подвижные игры и игровые упражнения. С родителями провели  консультацию «Как помочь птицам зимой», были даны рекомендации совместной  деятельности родителей и детей по теме: «Гости у кормушки».

Основные направления  реализации проекта:
 
- Непосредственно образовательная деятельность по теме «Зимующие птицы».

 
- Совместная деятельность родителей и детей по изготовлению кормушек для конкурса «Птичья столовая». 

 
- В области «Коммуникация»: составление описательного рассказа по предметной картинке с опорой на схему, таблицу.

 
- Наблюдения за птицами, прилетающими к кормушке (повадки, внешний вид, кто и где любит находиться, устанавливать связи между поведением птиц и состоянием погоды).

Продуктом проектной деятельности стали:
 
- Фотоальбом «Птицы на нашем участке»;

- Детские работы по лепке, рисованию, аппликации и конструированию;

 
- Кормушки из различных материалов;

 
- Презентация «Зимующие птицы на Тюменской земле»;
 
- Плакат «Покормите птиц зимой!».
 
Завершением проекта послужила презентация выставки – конкурса «Самая оригинальная кормушка».
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