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Есть такая профессия…
Вспомним же, ребята, наш Афганистан
Камня и песка безбрежный океан,
И лица, солнцем опалённые, друзей,
Тревогу и печаль тех незабытых дней.
Сергей Макаров.
Четверть века прошло с тех пор, как из Афганистана были выведены советские войска. Газета «Аргументы и факты» писала: «Сам вывод войск превратился для советских подразделений в сложнейшую боевую задачу. Активность моджахедов после заключения соглашений о выводе советских войск не только не снизилась, а заметно возросла. С мая 1988 года оппозиционеры стали устраивать регулярные ракетные обстрелы Кабула. Ранее разгромленные базы, склады и укрепрайоны оппозиции возводились вновь. Моджахеды блокировали магистрали, по которым должны были уходить советские войска, собираясь превратить прощание с Афганистаном в «путь смерти». Тем не менее в период с 15 мая по 15 августа 1988 года Афганистан покинули свыше 50 тысяч советских солдат, то есть половина всего ограниченного контингента…».
Сотни тысяч солдат, прошедшие через эту войну, стали частью Афганистана, частью его земли, которая так никогда и не смогла поглотить всей пролитой на ней крови. А Афганистан стал частью каждого воевавшего там. 
Эта война вырастила из мальчишек, знающих о войне из книжек, настоящих мужчин. Они сражались, не потому что заставили, а за Родину, за свое! Афганистан признал русского солдата, признал его качества и целеустремленность. 
Среди тех, кто принимал участие в боевых действиях в Демократической Республике Афганистан, был Ванеев Александр Николаевич. Родом он из Тюменской области. На днях мне выдалась возможность взять интервью у этого человека. Александр Николаевич был призван на службу в восемнадцать лет, в ряды Советской армии в учебную часть. «Учебка» длилась пять месяцев: четыре месяца под Москвой в городе Подольск и один месяц в городе Чирчик Ташкентской области. После чего он был послан в Афганистан. При пересечении границы у Александра было волнение перед неизвестностью. На службе ему приходилось заниматься охраной советских колонн от нападения душманов. В эти страшные дни войны всегда одолевали мысли о доме и о родных. «Странная это все-таки была война: «душманы», «моджахеды», «враги». Против кого на ней надо было сражаться? Кого защищать?»: -каждый русский солдат задавал себе эти вопросы. Уже через две недели после прибытия в Афганистан Александр увидел бедность афганских людей, детей с распухшими животами, выпрашивающих у наших солдат ломоть хлеба, увидел и бешеную злобу тех, для кого война с «советскими» стала смыслом жизни. За участие в боевых действиях Александр Николаевич получил награды: «Воину-интернационалисту», «За боевые заслуги», «За ратную доблесть». После службы Ванеев Александр закончил институт, женился и вырастил детей. Сейчас же он работает в Россельхознадзоре государственным инспектором.
Война-это самое ужасно испытание жизни. Это кровь, слезы, ненависть, боль. Это ожидание мужа, брата, сына. Это тоненькая ниточка надежды, которая в любой момент может прерваться. Нам молодому поколению нужно с должным уважением относится к тем, кто прошел афганскими дорогами, к тем, кто остался в живых и к тем, кто «уже не придет никогда…»  
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