Историческая   квест - игра «Я люблю  Ялуторовский  район»

                          Тема: История основания деревни Прогресс.
(Сцена из жизни жителей д. Прогресс, история семьи которых тесно связана с историей возникновения деревни Прогресс,   Перваковой  Надежды Васильевны и ее внука  Первакова  Николая ,ученика 4 класса Южной средней общеобразовательной школы.)
Вечер. За столом сидит бабушка с вязанием. К ней подходит внук Коля.
- Баба, а можно тебе задать вопрос?

- Да, можно, спрашивай, Коля.

- А почему наша деревня называется Прогресс?

- Ты правда хочешь это узнать, внучек ?

- Да. Хочу -ответил внук.
-Хорошо, тогда слушай. Я тебе расскажу историю нашей деревни,которая переплетается с историей нашей семьи.

Слайд 2        В далеком 1928 году из Вятской и других уездов  потянулись в Сибирь люди-переселенцы.
- А что такое «уезд»? -спросил внук

-Раньше области назывались уездами.
Слайд 3   В числе переселенцев были и твои прапрадедушка Яков Дмитриевич и прапрабабушка Ульяна  Дмитриевна Куликовы. Шли они .кто пешком, кто передвигался на лошадях. в далекую Сибирь. Им казалось ,что в Сибири людям жилось лучше. чем у них на родине. Преодолев многие километры пути, они дошли до Голышманово ,там и перезимовали. Кто-то решил остаться в Голышманово (сейчас это районный поселок в Тюменской области),остальные люди пошли дальше, с ними  и наши родные. 
 Слайд 4   Так они попали на место будущей нашей деревни. Перед ними расстилались бескрайние земляничные луга и нетронутые плугом земли. Все их устраивало, но не было воды и пошли они искать землю, где есть вода. Нашли ее возле   Семиозерок, где  растет  одинокая береза .

-Ты помнишь, где мы собирали землянику ?

- Да, помню ,-ответил внук.

-Но все же решили вернуться обратно на место деревни, где стояли уже три дома. Это семьи Тарасовых(они переехали сюда в 1917 году), Курышевых и Шемякиных (их, Шемякиных впоследствии, когда образовался колхоз, раскулачили. У них было крепкое хозяйство и добротный дом, который сохранился до сих пор). Вместе с нашими Куликовыми прибыли еще несколько семей : Лобановых, Кротовых, Перваковых .затем Леушиных, Дрожжиловых.

   И с этого времени а точнее с 8июня 1929 года  родилась наша деревня .в которой было всего 14дворов.Старожилы рассказывали ,что и здесь было очень много земляники и клубники. Ребятишки собирали ее прямо в деревне.

Слайд 5   В 1930 году был образован колхоз имени Фрунзе. Его первым  председателем был Николай Курышев.
-Бабушка, а кто такой Фрунзе?

-Это герой гражданской войны.
Слайд 6   В честь него и названа в нашей деревне улица Фрунзе. 
Нашу деревню назвали Прогресс ,значит- движение вперед. 
Слайд 7   В колхозе распахивали целину на лошадях .(трактора появились позже), разводили овец. Была в деревне своя кузня  и небольшая мастерская по выделке кож ,которой заведовал твой прапрадед Семен ,он же плел лапти для всех селян. 

Слайд 8   Школы в деревне не было. Дети ходили пешком в школу за 4 километра в д. Жернаково  ,где была начальная школа-4 класса. Потом дети ходили учиться кто в  Беркут, кто в город Ялуторовск. Электрического света не было. В каждой избе были керосиновые лампы. Воду брали из колодцев. которых было три, а для скота был построен ветряк, который качал воду из-под земли. Магазина не было .была лавка на дому у Леушиных.
Слайд 9   Жили не богато, но дружно. трудились весело с песней. В честь твоей прапрабабушки Ульяны  названо поле, где она почти всегда одна жала пшеницу. Оно до сих пор называется Ульяновым. Только начали жить хорошо  . но напали на нашу страну враги.
  Слайд 10   Наступил  1941 год. Началась Великая Отечественная война.  Из нашей деревни на фронт ушли 20 человек. Среди них два брата Тарасовых.Один брат Яков Васильевич погиб в плену в г. Гродно.
- А где это, бабушка?

- Этот город находится в Белоруссии. Второй брат Василий вернулся домой.

У Дрожжиловых  пропал без вести отец Прокопий. Твой прадедушка  Перваков Федор Семенович тоже пропал без вести.Из 20 человек вернулись домой только семь. В годы войны и дети помогали взрослым. Твоя прабабушка Зоя пасла всю войну овец ,хотя ей было всего 10 лет. Она награждена «Медалью за трудовую доблесть в годы Великой Отечественной войны»
Кончилась война и жизнь стала налаживаться. В деревне появилась своя МТС.

- А что такое МТС?

- Это машинотракторная станция.

Слайд 11-12   В 1957 году в деревне построили начальную школу. Первой учительницей была Тарасова Мария Ивановна. у кого училась твоя бабушка  Люда. Она учила 5 лет.

Не одно поколение детей выучила Белобородова Зоя Михайловна. У нее учился твой дед Леня. Много лет трудилась Первакова Татьяна Николаевна и другие твои   учителя.
 В 1961 году колхоз Фрунзе вошел в состав совхоза имени Чкалова.

- А кто такой Чкалов?

- Это летчик, который совершил первый беспосадочный перелет из СССР в Америку. 

Слайд 13   Директором совхоза был Осокин. а управляющим  В.И.Тарасов. Он много лет руководил отделением. Провели электричество, построили клуб, магазин, МТС, разводили крупно -рогатый скот, сеяли зерно, заготавливали сено.В 1966-67 годах из д. Жернаково переехали Остяковы. Он вырыл котлован за рябиной. В честь него и называется тот котлован  Остяковским.
Слайд 14-15   В 1974 году решили создать свое хозяйство. Образовался совхоз «Садовод». Первым директором стал  Пожаров  В.Д.Посадили сады, в которых зрели яблоки и разные ягоды. Их садили  всей деревней.

В 1981 году руководителем стал Шарашин М.Е. За эти годы была построена целая улица, которую назвали «Садовая», протянули водопровод ,построили детский сад на 40 мест, где работала воспитателем твоя бабушка, столовую, ферму, мехток , стал ездить автобус.
Слайд 16   В 1990 году была построена новая просторная большая школа -красавица. Директором школы был Бочкарев Иван Федорович. ,затем -Камалутдинова Ольга Александровна.
Совхоз процветал .Твой дед Леня начал работать с 15 лет еще в совхозе имени Чкалова и продолжил в совхозе «Садовод».Там работало и работает много хороших тружеников. Наша тетя Люда-Сергеева Людмила Алексеевна в 1986 году была делегатом 27 съезда КПСС.

- А что такое КПСС?

- Это Коммунистическая партия Советского Союза.- так называлась тогда наша страна.

Слайд 17   В 2006 году закрыли нашу школу. совхоз преобразовали в СПК «Садовод». Председателем стал Федосенко Юрий Викторович.
  В нашей деревне живут и работают хорошие люди ,которые своим трудом прославляют ее. 

Слайд 18   История нашей семьи тесно связана с историей деревни Прогресс, название которой обозначает движение вперед. Деревня растет. растут дети.

Слайд 19   У нас есть тополь, которому столько же лет, сколько и Прогрессу. Кто его посадил, никто не помнит и не знает, а он стоит, как живой свидетель -.старожил нашей деревни.
*** Мое село - моя обитель. Мой звук душевный, боль моя.
Здесь дети бегают в малине с утра до самого темна .

И пахнет в доме свежим хлебом ,рябиной ,теплым молоком.

А за окном щебечут птицы. слагая гимн тебе ,Прогресс!***

(Ольга Александровна Камалутдинова )







