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С ужасом содрогаешься, когда слышишь это зловещее слово- война…  
Сколько слез было пролито, сколько горя и страданий принесла эта долгая  и жестокая война. Она не обошла стороной ни один дом, ни одну семью.  
	Великая Отечественная война… Чем дальше мы от нее, тем больше осознаем величие народного подвига, и тем острее – страшную цену победы. 
Мое письмо в военный сорок первый год. Даньщикову Ивану Егоровичу.
Здравствуй, дорогой мой дедушка, Иван Егорович. Пишет тебе твой внук- Даньщиков Павел. Мне очень многое хочется тебе рассказать.
 Я живу в той же незабываемой деревне Ивановка, в которой ты родился и вырос. Живу в том же старом доме, построенном твоими руками. Учусь в 11 классе Ивановской школы, в которой учился мой отец, твой сын – Владимир. У меня есть брат- близнец, его назвали в честь тебя Иваном. Мы с ним очень похожи, и в школе нас многие не могут отличить. Ещё у меня есть сестра Даша, она учится в 10 классе. Я очень стараюсь хорошо учиться, участвую во всех школьных мероприятиях и соревнованиях, хочу быть похожим на тебя. 
Мне хочется, чтобы ты ожил и рассказал о себе, а по моему рассказу представил плывущие по небу облака над своей деревней, услышал, как смеются дети, почувствовал, как пахнет ромашковое поле. Мой папа часто рассказывал о тебе. Из его рассказов, переданных тобой , я узнал, что родился ты 26 октября 1919 года в селе Ивановка  Ялуторовского района.31 августа 1939 года тебя призвали в Красную Армию. Служил на Дальнем Востоке, ждал окончания службы.
	1941 год. Великая  Отечественная стала для всех полной неожиданностью. И понес тебя поезд с востока на запад. Сердце сжималось от тоски и боли, когда вагон пронесся мимо Ялуторовска. Вспомнил родную деревню, родительский дом, реку Тобол с вековыми тополями. Из боев не выходил с 1941 по май 1945года. Воевал на Центральном фронте под Москвой в штурмующем панцирном батальоне. Освобождал города: Бородино, Можайск, Смоленск, Гжатск. Бои чередовались с госпиталями. В бою под Смоленском получил первое ранение. Затем в составе 3-го Белорусского фронта 11 гвардейской армии  91 дивизии под командованием генерала И. Д. Черняховского освобождал города Белоруссии, Восточной Пруссии.  После третьего ранения, полученного под Вязьмой, был вынесен с поля боя без сознания. И полетела домой похоронка: « Ваш сын … в боях за социалистическую родину, верный воинской присяге, проявив мужество и геройство, погиб 8 августа 1943 года под деревней  Ляды  Ярцевского  района  Смоленской области. И подпись- подполковник Сизов». А выздоровевший солдат догонял наступающие части. Бил фашистов под Вильнюсом, Каунасом, Кёнигсбергом.  В 1944году получил четвертое ранение и снова в правое предплечье, когда уже «похоронили». Подумать страшно -  пять ранений! Награжден медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За взятие Кёнигсберга». Я узнал,  дорогой мой дедушка, как ты храбро сражался, несмотря на все те ранения, которые ты получил, как тебе было нелегко видеть то, что делали немцы с людьми и солдатами. Всё это тебя не сломило, и ты сражался как настоящий герой. На войне, защищая свою страну, ты даже не знал, наступит ли следующий день и вернёшься ли  с войны? И самое главное то, что  выжил и вернулся в родные края, вернулся с победой, дал мне возможность  спокойно жить, учиться и знать, что всё хорошо, что нет войны. В1968 году ты сам лично ездил по поводу того, чтобы твоё имя убрали из списков погибших, которое указано на памятнике в Ярцевском районе Смоленской области. 
Благодаря тебе, дедушка, всем тем, кто принимал участие в этой самой страшной войне человечества, мы сегодня живем под голубым мирным небом, где не слышно взрывов снарядов, свистящих над головой пуль и криков людей; мы учимся в школе, мечтаем о будущем. Мне сейчас семнадцать лет. Я родился в мирное время. Об ужасных событиях Великой Отечественной знаю из уроков истории, художественных фильмов, книг, рассказов своих родных. 
Многое изменилось с тех пор, как тебя уже нет в живых. 
  Сейчас мы не знаем слово «бездорожье», по всем дорогам и деревням района проложен асфальт, у всех мобильные телефоны, есть Интернет.
  Каждый год 9 мая в день Победы с цветами, портретами отцов, дедов, прадедов идут на митинг школьники, жители села, чтобы вспомнить вас, кому мы обязаны своей жизнью. Имена героев- тех, кто защищал Родину  будут  жить  вечно. Каждый год победной весной вся страна замирает в минуте молчания в память о тех, кого уже не вернуть. Уходят в прошлое их имена и лица, но нельзя, чтобы мы о них забывали. Их подвиг должен жить в наших сердцах и душах. Пусть навсегда останется с нами память о тех, кто отдал свою жизнь за наше счастье, кому мы обязаны мирными рассветами. В этом году мы отметим 75 годовщину со дня Победы.
Я горжусь тобой, мой дедушка, и буду достоин твоей памяти. Хочу быть похожим на тебя, и когда придёт время, буду защищать свою Родину. Спасибо за победу и за мирное время! Я буду помнить тебя всю свою жизнь!
Твой внук- Павел.

 
 18 апреля 1989 года на семидесятом году жизни мой дед скоропостижно скончался. Ушел из жизни фронтовик, но живут и здравствуют на земле его дети и внуки.
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