
Праздник 23 февраля в детском саду – хороший повод для воспитания у дошкольников чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества. Это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. Это праздник настоящих мужчин — смелых и отважных, ловких и надёжных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества. Такие мероприятия, проведённые с детьми, закладывают в их душах зёрнышки патриотизма, чувства долга перед Родиной.
Вот и в нашем детском саду «Солнышко» проходил месячник  по военно-патриотическому воспитанию. В течение месяца во всех возрастных группах проводились различные мероприятия: чтение художественной литературы, беседы, рассматривание иллюстраций посвященные "Дню защитника Отечества",  просмотр слайдов, отгадывание загадок о военной технике, о разных родах войск, рисование, лепка по теме. С большим интересом воспитанники с помощью воспитателей изготавливали  из разного материала подарки для любимых пап, дедушек, старших братьев. В этот раз дети младшей  группы  сделали открытки из соленого теста  с изображением танка  для любимых папочек, а дети   старшей  группы изготовили  бумажных   солдатиков.
Воспитателями был оформлен стенд   с фотографиями  «Мой папа, дедушка – солдат!»
Прошла  выставка детских рисунков  «Мирное небо»  и поделок  "Военная техника". В старшей  и младшей группах фотоконкурс  «Папа может, папа может, всё, что угодно!»
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