Благодарность  2 экипажа  лагерю «Радуга»
Мы хотели бы выразить огромную благодарность всем организаторам этого отдыха при школе.
 Во-первых, нашему адмиралу за разнообразную и очень интересную ежедневную программу, за умение заинтересовать нас, даже несмотря на то, что возраст у всех нас разный!
Во-вторых, нашим боцманам за их терпение, умение организовать нас, за помощь при подготовке наших выступлений, за то что разглядели в каждом из нас разные таланты!
В-третьих,  нашим поварам, за то что на протяжении всей смены они нас очень вкусно и разнообразно, а самое главное -  полезно кормили!
Нам понравились  ежедневные интересные остановки на разных «островах», ежедневные эстафеты, программы, конкурсы, выступления, сценки, песни, частушки, рисунки!
Спасибо за то, что с нами ежедневно проводили разные интересные спортивные, развивающие и познавательные кружки!
Нам очень понравились наши поездки в город Ишим в  кинотеатр «Аvalon» на такие новинки как «Хранитель Луны» и «Мир юрского периода»!
Спасибо, что во всем этом разнообразии развлечений вы не забыли и о нашем здоровье! (Были запланированы групповые походы в медицинский пункт).
Мы очень довольны нашей первой сменой!!!
Было очень весело, интересно и прикольно!
P.S. выражаем особую отдельную благодарность вожатой Синициной Кристине за то, что она внесла огромный заряд положительной энергии в нашу лагерную жизнь! За то, что она очень позитивная, энергичная, живая, веселая и заводная!!!
2 экипаж
