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«Выдающиеся достижения 
ветеранов Великой Отечественной войны села Старый Кавдык»

      С каждым годом всё дальше от нас героические и трагические годы Великой Отечественной войны. Эта война была одной из самых тягчайших испытаний, которое с честью выдержала наша страна. Никогда не забудется подвиг солдата, стоящего насмерть, и подвиг труженика, ковавшего эту победу в тылу. Наш долг хранить память об этом подвиге, уважение к стойкости, мужеству, беззаветной любви к своему Отечеству и передать это будущим поколениям. В нашей школе есть музей «Истоки», в экспозиции музея имеются экспонаты о ВОв, которые собирали школьники из актива музея, приносили родственники участников войны и труженики тыла, поисковики.
В 30-е годы жители села Старый Кавдык стали вступать в образовавшийся «колхоз имени Сталина».
Председателем колхоза был Михаил Филлипович Постовалов. Жители села были заняты в колхозе в животноводстве и полеводстве. Люди стали работать с техникой хоть ее и не хватало. Появились новые специальности: тракторист шофёр, комбайнер агроном, ветеринар.
Председателями в войну в колхозе имени Сталина работали с 1941-го по 1944-ый годы Логинов Яков Григорьевич. Руководить им пришлось в основном женщинами да подростками. Именно на их плечи легло тяжелое бремя войны. 
В те годы дети быстро взрослели, уже в 10-14 лет они осознавали себя частицей большого народа и старались ни в чем не уступать взрослым в работе.
Дети, работавшие в годы войны:
Измайлова Ульяна Дмитриевна (работала на лесозаготовках 3 года), Мартюкова Клавдия Ивановна (работала на сельхоз работах полола, зимой скирды огребала), Логинова Лидия Петровна (была в Труд армии в Омске, работала на железной дороге рабочей), Киприна Александра Федоровна (в войну работала в колхозе, на лесозаготовках, была в Труд армии), Таловикова Тамара Тимофеевна (работать, пошла в 10 лет нянечкой в детский садик. В 12 лет боронила на быках, конях), Колинченко Анна Федотовна (во время войны боронила на быках, зимой сено, дрова возила; также на быках. От комбайнов возила хлеб на элеватор), Мясникова Таисья Ивановна (В 1942 году научилась управлять трактором, на котором проработала 2 года. Затем трудилась на разных сельхоз работах). Жернакова Таисья Леонидовна (в годы ВОВ работала на покосе, летом косила и метала. Работала дояркой- 25 коров доила руками.), Малокопий Анна Григорьевна (работала приемщиком молока с 1941-44г. И с 1944-47г. Работала секретарем Бердюгинского сельского совета), Гущина Анна Виссарионовна (трудилась на сельхоз работах), Коновалова Надежда Михайловна (работала в садике, учетчиком тракторной бригады, а также на сельхоз работах), Постовалов Николай Михайлович (в годы войны работал трактористом, бригадиром тракторной бригады), Постовалова Евдокия Кузьмовна (во время ВОВ была разнорабочей), Мартюков Иван Платонович (в годы войны работал в колхозе рабочим: дрова пилил, сено возил). Сложная и героическая судьба досталась молодым ребятам. Прошли те страшные дни, закончилась война нашей победой. Возвращались солдаты домой.
      Список участников ВОв вернувшихся живыми:
ефрейтор Воробьев Митрофан Андреевич (имеет награды: «За боевые заслуги» За отвагу» «Слава 3 степени»), рядовой Постовалов Яков Филиппович, (имеет награды: «Медаль за отвагу»), сержант Сельков Владимир Георгиевич (имеет награды: «За боевые заслуги» «За отвагу» «Славы 3 Степени»), рядовые Сахаров Александр Павлович, Сахаров Анатолий Андреевич, сержант Хлыстунов Михаил Прокопьевич (имеет награды: Отечественной войны 1 степени), рядовой Мясников Сиворьон Васильевич(имеет награды: «Медаль за отвагу»), старший сержант Шатов Тимофей Константинович, старший сержант Яричин Андрей Михайлович, ефрейтор Барышев Николай Петрович (имеет награды: «Отечественной войны 1 степени», «за отвагу»,
 «отечественной войны 2», «красной звезды», «за боевые заслуги», орден « Трудового Красного Знамени»), ефрейтор Батурин Иван Фёдорович, сержант Забоев Митрофан Иванович, рядовой Киреев Иван Иванович, сержант Некрасов Илья Максимович, сержант Моисеев Дмитрий Макарович, рядовой Сидун Василий Антонович (имеет награды: «Орден» Славы 3 ст.»), Шишкин Афанасий Васильевич (имеет награды: Орден «Красной звезды»), старший сержант Репин Николай Иванович, рядовой Рязанцев Иван Макарович, сержант Петелин Константин Тимофеевич (имеет награды: Медаль «За отвагу», «За боевые заслуги»), лейтенант Рязанцев Иван Фёдорович
(имеет награду: «за доблестный и самоотверженный труд в период ВОВ»), рядовой Рязанцев Евграф Макарович, старший сержант Рязанцев Александр Матвеевич, 
(имеет награды: медаль «За отвагу»), рядовой Мясников Иосиф Михайлович, рядовой Тотолин Михаил Артемьевич (имеет медаль: «За боевые заслуги»), сержант Жуков Николай Васильевич, рядовой Рязанцев Михаил Гаврилович (имеет награды: медаль «За боевые заслуги»), рядовой Сосновцев Евгений Михайлович (имеет награды: медаль «За отвагу»), рядовой Постовалов Григорий Степанович (имеет награду: медаль «За Победу над Германией»), сержант Бобер Иван Иванович, рядовой Захарчук Алексей Максимович, младший сержант Торопов Перфирий Андреевич, рядовые Лобанов Константин Григорьевич, Назаров Леонтий Иванович (имеет медаль: «За  Победу над Германией»).  
В память о погибших в Великую Отечественную войну, в нашем селе в парке возведен обелиск. Нанойну.еле в парке возведен обелиск в память погибших в Великую отечестенную  этом обелиске фамилии наших односельчан, жителей нашего села. Это значит, что из наших семей ушли деды и прадеды защищать нашу Родину и весь мир от фашизма. Всего на памятнике 99 фамилий, а в нашем поселении живет в настоящее время 951человек. Это значит, что почти 100 жителей не вернулись к своим близким и родным. 
