Какой ЕГЭ по математике сдавать: базовый, профильный или оба?
ЕГЭ по математике базового уровня является обязательным экзаменом для получения аттестата. ЕГЭ по математике профильного уровня необходим для тех, кто поступает в вузы на специальности, где нужно сдавать математику.
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Единый государственный экзамен по математике наравне с экзаменом по русскому языку входит в список обязательных испытаний для 11-классников для получения аттестата о полном среднем образовании.
ЕГЭ по математике бывает двух видов – базового и профильного уровней. До 1 февраля 2018 года выпускники должны сделать выбор в пользу того или иного экзамена, поэтому вопрос о том, какой именно уровень математики выбрать, и стоит ли выбирать сразу два, является очень актуальным. В этой статье мы расскажем об особенностях ЕГЭ базового и профильного уровней, а также всех возможных последствиях неудачной сдачи ЕГЭ по математике.
Согласно утвержденному Министерством образования расписанию ЕГЭ в 2018 году, экзамен по математике базового уровня назначен на 20 мая, профильного – на 1 июня 2018 года.
ЕГЭ по математике базового уровня является обязательным экзаменом для получения аттестата. ЕГЭ по математике профильного уровня необходим для тех, кто поступает в вузы на специальности, где нужно сдавать математику. Специальности вузов, где нужно сдавать математику, можно подобрать при помощи нашего специального сервиса. 
Экзамен базового уровня состоит из 20 заданий, на выполнение которых отводится 180 минут (3 часа). За правильные ответы на экзамене можно получить максимум 20 баллов, которые переводятся в оценку по пятибальной шкале.
Экзамен профильного уровня состоит из 19 заданий, из которых 8 заданий базового уровня, 16 повышенного и 2 – высокого уровня сложности. На выполнение заданий отводится 235 минут (3 часа 55 минут). За этот экзамен максимум можно получить 32 первичных балла. Система перевода баллов в оценки пока остается прежней.
Так какую математику сдавать: базу или профиль, а может быть, сдать сразу две, тем самым убив двух зайцев?
Как правило, в школе учителя советуют записаться сразу на обе математики, чтобы иметь возможность подстраховки. Но не все так просто, как кажется.
Разберемся с каждым вариантом выбора и возможными последствиями.
1. Одновременно сдаем ЕГЭ по математике базового и профильного уровней
Если вы сдали базовую математику, а профильную завалили, то получите школьный аттестат, но у вас не будет больше возможности пересдавать профильную математику. Таким образом, если вы планировали поступать в вузы на математические специальности, то, к сожалению, в этом году сделать этого не получится. 
Если вы сдали и базовую, и профильную математику, то получите школьный аттестат, а результаты профильной математики можете принести в вуз при поступлении. Напомним, что в 2018 году можно одновременно подавать документы в пять университетов на три специальности в каждом.
Если вы завалили базовую математику, а профильную сдали, то получите и школьный аттестат, и можете участвовать в конкурсе на поступление в вуз. Не сданная математика базового уровня никакой роли при этом не сыграет и никаким образом на повлияет на ваши планы.
Если вы завалили и базовую, и профильную математику, то ее можно пересдать только в случае успешной сдачи второго обязательного ЕГЭ – по русскому языку. При повторной сдаче ЕГЭ по математике выпускник может вновь выбрать уровень – профильный или базовый. Если вторая попытка оказалась также не успешной, то можно пересдать в третий раз в сентябре, но уже только математику базового уровня.
Если 11-классник не смог сдать ни ЕГЭ по математике, ни по русскому языку, то пересдать их можно будет в дополнительный период в сентябре, но математика в этом случае будет только базовая.
2. Сдаем только ЕГЭ по математике профильного уровня
Если вы сдали ЕГЭ по математике профильного уровня, то получите школьный аттестат, а результаты сможете использовать при поступлении в вуз.
Если вы завалили профильную математику, то у вас есть возможность пересдать экзамен в резервные дни, но только в случае успешной сдачи ЕГЭ по русскому языку. При этом выпускник может выбрать какую математику сдавать – базовую или профильную. Если вторая попытка также окажется неудачной, то пересдать можно в дополнительные сентябрьские сроки, но только базовый уровень.
3. Сдаем только ЕГЭ по математике базового уровня
Если вы сдали базовую математику, то вы получите школьный аттестат, а вот подавать документы в вуз на поступление не сможете (для поступления в вуз требуется профильная математика).
Если вы завалили ЕГЭ по базовой математике, то можете пересдать экзамен, при этом выбрав уровень – профильный или базовый. Если экзамен вновь был не сдан, то можно попробовать сдать снова в дополнительные сентябрьские сроки, но уже только базовую математику.
Выбор остается за вами!
Со сроками проведения ЕГЭ-2018 по всем дисциплинам, в том числе, с датами резервных и дополнительных периодов для сдачи экзамена можно ознакомиться здесь. 
Ранее Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки совместно с Общественным телевидением подготовила выпуск программы «О ЕГЭ-2018 предметно», в котором эксперты рассказывают об особенностях сдачи экзамена по математике.

