Детство, опалённое войной …
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Я видела седых детей …

Не белобрысых и не русых…

На стыках военных путей 

В болотах лесов белорусских…

           В 2015 году весь мир будет праздновать замечательную дату: 70 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне! Всё больше времени отделяет нас от того дня, когда над весенней землёй прогремели залпы салюта Победы, Победы Советского Союза над фашистской Германией. Как ждали этих залпов в каждом уголке нашей необъятной Родины, во всем мире! Радости и счастью людей не было предела, хотя радость эта была «со слезами на глазах» и «с сединою на висках»! Слёзы радости за тех, кто вернулся, выжил, пройдя сквозь шквал огня великой, священной войны, а седина от пережитого горя. Раны, которые нанесла война, видимые и невидимые, не заживали уже никогда.

        Беспримерное мужество советского народа не может не вызвать восхищения у всего мирового сообщества. Это наши, советские люди, горели в танках, будучи ранеными, с обмороженными ногами ползли к линии фронта, к своим, пробирались под миномётными обстрелами, через минные поля, проходили через плен, через концлагеря и выживали, потому что знали, что двум смертям не бывать, а одной не миновать, а ещё им приказано было выжить.

        Моя соседка – баба Оля (так мы её называем)  во время войны была ребёнком. Но война отчетливо врезалась в её память, она часто рассказывает о некоторых эпизодах из своего военного детства и о том, что постоянно жила в страхе. Как это невыносимо – все время испытывать страх! Детство – это самая счастливая и беззаботная пора в жизни человека, но военные дети были лишены счастья, война тяжким бременем легла на их плечи. Дети голодали, мерзли, работали наряду со взрослыми на заводах, тушили зажигательные бомбы. А сколько было среди мальчишек и девчонок бойцов и даже героев!..

       Сегодня дети войны – особое поколение россиян. Они – последние свидетели тех трагических дней Великой Отечественной войны. За ними больше никого! Сейчас это уже пожилые люди, но своё военное детство они не забудут никогда…
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Ольга Степановна родилась в Белоруссии, десятого  сентября тысяча девятьсот тридцать шестого года, в Витебской области Дубровинского района деревне Михалиново. Семья была большая: мать, отец, четверо  братьев и самая младшая – Оленька. Отец работал бригадиром колхоза, а в 1937 году его забрали, и семья его больше не видела. 
         Когда началась война, Оленьке только исполнилось пять лет. Мама, Фёкла Фёдоровна, работала от зари до зари. Однажды, когда  они бегали возле колхозной конторы, вышла оттуда уборщица и сказала: «Бегите в поле, там бабы лён полют, скажите, что война началась, по телефону звонили…». А телефон тогда только там и был, да ещё радио, но оно тогда почему-то молчало. Ребята побежали в поле.  Как голосили женщины, было слышно далеко за деревней.

      Эта маленькая девчушка уже знала, что такое горе. Оно уже жило в их семье. Женщины много молились, но Оля не понимала, почему. А когда началась война, мама  стала молиться ещё больше, ведь  трое старших ушли на фронт, а дома с матерью остались маленькая Оля и её брат – тринадцати  лет. Им казалось, что большего горя, что постигло их, быть не может.
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          Маленькой Оле  было  лишь пять лет, но она хорошо запомнила все ужасы войны, которые их семье пришлось пережить. Когда немцы оккупировали Белоруссию, они вошли в их село. Всех выселили из домов, многие ушли в леса к партизанам. За помощь партизанам, немцы сжигали дома, убивали и вешали людей.        Мать Ольги Степановны с детьми и другими женщинами укрывались от немцев в лесу, жили в землянках. Ольга Степановна хорошо помнит, какой ужас они пережили, когда немцы стали прочёсывать лес и выгонять всех из землянок. Сначала в землянку забегали собаки, готовые растерзать детей и женщин, а немцы смеялись, смотря на всё это. Многие женщины поседели от пережитого. 
        Затем всех женщин и детей построили в колонны и погнали на запад. Мать всю дорогу несла на руках маленькую Олю. Охраняли их собаками, а если кто-то хотел убежать, то тут же расстреливали. Попадали они и под бомбёжки, где много женщин и детей погибали. «Война отучила нас плакать, - вспоминает Ольга Степановна, - когда наш эшелон разбомбили второй раз».  Фашисты выстраивали детей отдельно, взрослых отдельно. От ужаса никто не плакал, смотрели на всё стеклянными глазами. Они чётко усвоили урок: заплачешь – расстреляют. Так на  глазах маленькой Оли убили маленькую девочку, которая кричала без остановки. Немец вывел её из шеренги, чтобы все видели, и пристрелил. Все поняли без переводчика – плакать нельзя.          Затем пригнали их в какой-то концлагерь, сказали, что сейчас они пойдут мыться в баню, приказали раздеться. Пол был скользкий, намыленный, он раздвигался и люди падали прямо в печи. Но семье Ольги Степановны повезло, что-то случилось с механизмом и это устройство не сработало. Это было великое чудо…
            Затем всех заключённых погрузили в вагоны, сказали, что везут в Германию. Многие не выносили тягот и умирали от болезней, голода. Когда  поезд в очередной раз попал под бомбежку, их высадили в Польше. 
Над просёлочной дорогой

Пролетали самолеты…
Мальчуган лежит у стога,

Точно птенчик желторотый.

Не успел малыш на крыльях

Разглядеть кресты паучьи.

Дали очередь – и взмыли

Вражьи летчики за тучи…         

                                     Д. Кедрин
        Все жили за колючей проволокой, но самое страшное женщины отдельно от детей. Пока старшие работали, дети были одни, иногда поляки приносили им еду. Мать и старший брат работали целый день. Но в лагере находилась работа и для маленьких детей. Например, выносить человеческий пепел из крематория и зашивать его в мешки, чтобы потом этим прахом удобрять землю. Заключённые в лагерях дети были донорами крови для немецких солдат. А как цинично их «сортировали» на пригодных и непригодных к работе. Вышел ростом, дотягиваешься до нарисованной на стене барака линии – будешь служить «великой Германии», ниже необходимой отметки – отправляйся в печь. И отчаянно тянулись вверх ребята, становились на носочки, казалось, обманут, останутся в живых, но беспощадной машине рейха малыши не нужны, она пустит их в топку, чтобы наращивать и наращивать обороты…
        Когда закончилась война, семья маленькой Оли вернулась в родную деревню. Из 150 домов в деревне целыми осталось 45. Жить было негде, выкопали землянку. Долго еще война напоминала о себе, взрывались мины, гранаты, много было неубранных трупов, вода была заражена. 

        Жизнь понемногу начала налаживаться, но на 46 году умирает мама, маленькую Олю хотели отдать в детский дом, но старший брат не разрешил, так и росла у брата до 16 лет.          
         Затем в 1952 году окончила ФЗУ в городе Орше и работала на Оршанском льнокомбинате в прядильном цехе. 
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       В 1960 году приехала в Сибирь, работала в городе Ишиме на швейной фабрике. В 1962 году вышла замуж и переехала в деревню Сажино, работала на ферме. В 1970 году окончила курсы техника-осеменатора и переехала в село Тоболово. Трудовой стаж Ольги Степановны – 40 лет. Вырастила двоих детей, имеет двух внуков.
        Но кто возвратит детство ребёнку, прошедшему через ужасы войны? Что помнит он? Что может рассказать? Должен рассказать! Потому что и сейчас где-то тоже рвутся бомбы, свистят пули, рассыпаются от снарядов на крошки, на пыль дома и горят детские кроватки. В жизнь детей врывается беда. Я смотрю на бабушку Олю и вижу, что больше всего на свете она не хочет, чтобы её внуки и правнуки узнали, что такое война…
       Об Ольге Степановне, как о бывшей узнице фашистских концлагерей, Валентин Никитин написал очерк и поместил его в своей книге «Закалённые в невзгодах» и мне в очередной раз хотелось бы поздравить бабу Олю с Днём Победы. 

Тюменская область, Ишимский муниципальный район

МАОУ Тоболовская средняя общеобразовательная школа

Конкурс творческих работ 

«Есть память, которой не будет забвенья»
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