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Информация для выпускников прошлых лет
      В соответствии с действующим Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 26.12.2013 №1400, выпускники прошлых лет вправе выбрать период прохождения экзаменов самостоятельно (досрочный и (или) основной). Кроме того, выпускники прошлых лет вправе участвовать в ЕГЭ и в дополнительные сроки проведения экзаменов.
Вместе с тем, исходя из комментариев Рособрнадзора, специалист МОУО, ответственный за прием заявлений от выпускников прошлых лет, может рекомендовать заявителю принять участие в ЕГЭ в досрочный период проведения экзаменов (март-апрель). 
При этом, необходимо учесть, что окончательное право выбора определенного периода проведения экзаменов остается за выпускником прошлых лет. Однако, в случае выбора основного периода экзаменов, выпускник прошлых лет может быть распределен на участие в экзаменах в резервные дни, в соответствии с программой автоматизированного распределения на экзамены, которое осуществляется в региональном центре обработки информации. О датах проведения и пункте приема экзаменов выпускник прошлых лет уведомляется дополнительно. 

