	История 5класс
	Программа разработана на основе примерной ООП ООО программы по истории, Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «17» декабря  2010 г. № 1897), Приказа Министерства образования и науки РФ от 29 декабря 2014 г. № 1644 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897, Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», Фундаментального ядра содержания общего образования / под ред.В.В. Козлова, А.М. Кондакова и авторской программы под редакцией А.А.Вигасина, Г.И.Годера, И.С.Свенцицкой. В ней также учитываются основные идеи и положения программы развития и формирования универсальных учебных действий для основного общего образования, преемственность с  программой начального общего образования.

	
	Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 350 часа для обязательного изучения учебного предмета «История» на ступени основного общего образования. Согласно учебному плану МАОУ Тоболовская  СОШ на изучение учебного предмета «История» в 5 классе отводится 2 ч в неделю (68 часов за год). 7 часов,  отведенных для изучения исторических событий родного края,   включены непосредственно в календарно-тематический план.

	История 6-8
	Программа разработана на основе примерной ООП ООО программы по истории, Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «17» декабря  2010 г. № 1897), Приказа Министерства образования и науки РФ от 29 декабря 2014 г. № 1644 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897, Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», Фундаментального ядра содержания общего образования / под ред.В.В. Козлова, А.М. Кондакова и авторской программы под редакцией А.А.Данилова, О.Н.Журавлёвой, И.Е.Барыкина.

«История России.6-8 кл» Учебник для общеобразовательных организаций. В 2 ч. , авторы: Н. М. Арсентьев, А. А. Данилов и др. под редакцией А. В. Торкунова  - М.: Просвещение. 2016

«Новая история. 7-8 классы»  Учебник  для общеобразовательных организаций. Авторы:  А.Я.Юдовская,  П.А.Баранов, Л.М.Ванюшкина под  редакцией А.А. Искендерова.
Особенности программы — ее интегративность, объединение курсов всеобщей и отечествен​ной истории при сохранении их самостоятельности и самоценности. 

Преподавание курса «История России с древнейших времен до конца XVI века» предполага​ет детальное и подробное изучение истории родной страны, глубокое понимание ее противоре​чивых процессов, различных точек зрения и трактовок. Изучение зарубежной истории помогает определить место России в истории человечества, увидеть особенности ее развития и черты сходства с другими странами.

	
	Цели  изучения истории в рамках федерального государственного образовательного стандарта  (основного) общего образования основной школе:  

образование,   развитие и воспитание личности школьника, способного к  самоидентификации и определению своих ценностных приоритетов на основе осмысления исторического опыта своей страны и человечества в целом, активно и творчески применяющего исторические знания в учебной и социальной деятельности. Вклад основной школы в достижение этой цели состоит в базовой исторической подготовке и социализации учащихся.

Задачи изучения истории в основной школе:

 · формирование у молодого поколения ориентиров для гражданской, этнонациональной, социальной, культурной самоидентификации в окружающем мире;

 · овладение учащимися знаниями об основных этапах развития человеческого общества с древности до наших дней в социальной, экономической, политической, духовной и нравственной сферах при особом внимании к месту и роли России во всемирно-историческом процессе;

 · воспитание учащихся в духе патриотизма, уважения к своему Отечеству — многонациональному Российскому государству, в соответствии с идеями взаимопонимания, толерантности и мира между людьми и народами, в духе демократических ценностей современного общества;

 · развитие способности учащихся анализировать содержащуюся в различных источниках информацию о событиях и явлениях прошлого и настоящего, руководствуясь принципом историзма, в их динамике, взаимосвязи и взаимообусловленности;

 · формирование у школьников умений применять исторические знания для осмысления сущности современных общественных явлений, в общении с другими людьми в современном поликультурном, полиэтничном и многоконфессиональном обществе.

	
	Согласно  учебному плану МАОУ Тоболовская  СОШ на изучение истории в 6-8 классах отводится 2 ч в неделю (68 часов за год). 28 часов отводится на изучение всеобщей истории,  40 часов – на историю России. Часы, отведенные  для изучения исторических событий родного края,  включены непосредственно в календарно-тематический план.

	История 9 класс
	Рабочая программа по истории 9 класса составлена в соответствии с федеральным компонентом государственных образовательных стандартов основного общего образования по истории (Приказ Министерства образования РФ от 05.03.2004 года №1089) с учетом  авторской программы под редакцией: А.А.Данилов, Л. Г. Косулина «История России 6-9 классы», Сороко-Цюпа А.О. , Стрелова О.Ю. Новейшая история зарубежных стран XX- начала XXI века // Программы общеобразовательных учреждений. История. Обществознание. 5-9 кл //.-М.: Просвещение

 Всеобщая история. 5-9 класс. Рабочие программы. Предметная линия учебников А.А. Вигасина - О.С. Сороко-Цюпы – А. Вигасин, Г. Годер- М.: Просвещение, 2014

	
	Основные содержательные линии рабочей программы в 9  классе реализуются в рамках двух курсов – «Истории России» и «Всеобщей истории». Предполагается их синхронно-параллельное изучение с возможностью интеграции некоторых тем из состава обоих курсов. Внутренняя периодизация в рамках этих курсов учитывает сложившиеся традиции преподавания истории и необходимость сбалансированного распределения учебного материала. С учетом психолого-возрастных особенностей учащихся и требований межпредметной интеграции рабочая программа устанавливает примерное распределение учебного времени.

Изучение истории в 9 классе  направлено на достижение следующих целей:
воспитание патриотизма, уважения к истории и традициям нашей Родины, к правам и свободам человека, демократическим принципам общественной жизни;

формирование ценностных ориентаций в ходе ознакомления с исторически сложившимися культурными, религиозными, этно-национальными традициями;

освоение знаний о важнейших событиях и процессах отечественной и всемирной истории в их взаимосвязи и хронологической преемственности;

овладение элементарными методами исторического познания, умениями и навыками работы с различными источниками исторической информации;

применение знаний и представлений об исторически сложившихся системах социальных норм и ценностей для жизни в поликультурном, полиэтничном и многоконфессиональном обществе, участию в межкультурном взаимодействии, толерантному отношению к представителям других народов и стран

Задачи курса:
осветить экономическое, социальное, политическое и культурное развитие России и мира, показать общие черты и различия;

охарактеризовать выдающихся деятелей России и мира, их роль в политике, экономике и культуре;

показать возникновение и развитие идей и институтов, вошедших в жизнь современного человека и гражданина;

способствовать формированию зрелого исторического мышления; умения анализировать общественные процессы.

	
	Согласно  учебному плану МАОУ Тоболовская СОШ    на изучение истории в 9 классе отводится 2 ч в неделю (68 часов за год). 7 часов, отведенных для изучения исторических событий родного края,  включены непосредственно в календарно-тематический план.

	История 10-11
	Рабочая  программа  по истории  составлена в соответствии с федеральным компонентом  государственных  образовательных стандартов среднего (полного)  общего образования по истории  (Приказ Министерства образования РФ от 05.03.2004 года №1089, Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 января 2012 г. № 39 «О внесении изменений  в федеральный компонент государственных образовательных  стандартов  начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. N 1089),  Примерной программы среднего (полного)  общего образования по истории, с учетом  программы  «Истории России» под редакцией Сахарова А.Н., Буганова В.И., программы «Всеобщая история» под редакцией Л. Н. Алексашкина.   

В 11 классе примерной программы среднего (полного)  общего образования по истории, с учетом  программы  «Истории России» под редакцией  Левандовского А.А., Щетинова Ю.А., программы  Новейшая история XX век» под редакцией  Л.Н.Алексашкина.    

	
	     Изучение истории в старшей школе на базовом уровне направлено на достижение следующих целей:

воспитание гражданственности, формирование национальной идентичности, развитие мировоззренческих убеждений учащихся на основе осмысления ими исторически сложившихся культурных, религиозных, этно - национальных традиций, нравственных и социальных установок, идеологических доктрин;

развитие исторического мышления – способности рассматривать события и явления с точки зрения их исторической обусловленности, сопоставлять различные версии и оценки исторических событий и личностей, определять собственное отношение к дискуссионным проблемам прошлого и современности;

освоение комплекса систематизированных знаний об истории человечества, формирование целостного представления о месте и роли России во всемирно-историческом процессе;

овладение умениями и навыками поиска и систематизации исторической информации, работы с различными типами исторических источников, критического анализа исторической информации;

формирование способности понимать историческую обусловленность явлений и процессов современного мира, определять собственную позицию по отношению к окружающей реальности, соотносить свои взгляды и принципы с исторически возникшими мировоззренческими системами.

Задачи курса:

- усвоение наиболее актуальных, общественно и личностно значимых знаний и обобщенных представлений об основных этапах, явлениях, процессах, тенденциях новейшей истории, позволяющих школьнику успешно ориентироваться в социальной реальности, взаимодействовать с социальной средой, приобрести опыт самоопределения по отношению к ней;

- усвоение основных понятий и терминов исторической науки, совершенствование умений и навыков работы с разнообразными источниками информации;

- формирование на основе личностно-эмоционального осмысления новейшей истории уважительного отношения к предшествующим поколениями, готовности к конструктивному восприятию иных,  отличных  от собственного, мнений, к диалогу, позитивному разрешению возникающих конфликтов;

- обогащение опыта применения исторических знаний для анализа современного положения, формирования способов адаптации к социальной среде, включения обучающихся в жизнь общества.

	
	Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит  140 часов для обязательного изучения истории на ступени среднего (полного) общего образования. В соответствии с учебным планом  МАОУ  Тоболовская  СОШ  на изучении истории  предусмотрено 68 часов: изучение истории России отводится 44 часа, Всеобщей  истории – 24 часа.   7 часов, отведенных для изучения исторических событий родного края,  включены непосредственно в календарно-тематический план.


