20 мая с утра выдалось удивительно светлым и радостным, как и праздник, который ежегодно проходит в этот день. Последний звонок,  прозвеневший  в честь 6 одиннадцатиклассников и 10 девятиклассников известил о большом событии их жизни – окончании детства. Еще один шаг – и они уже взрослые. Впереди ждут неизведанные дали, самостоятельная  жизнь.
Торжественно звучит Гимн России, оповещая всех собравшихся о начале торжества. Выпускников, их родителей, учителей с праздником последнего звонка поздравили директор школы Нигматуллина Нурзида Тагировна, глава администрации «Лайтамакского сельского поселения» Биктимиров Марат Хамидуллович.

Первая учительница, как первая звёздочка на небосклоне, ярко и навсегда останется в памяти каждого. С пожеланиями доброго пути девятиклассникам выступила первая учительница Биктимирова Гульнара Закирджановна. Волнующим и проникновенным было выступление первой учительницы одиннадцатиклассников Башировой Хасифы Зиннатовны.
Какой же праздник без пожеланий, наставлений. Дорогим подарком для выпускников было выступление первоклашек. Показали свой артистизм и сами виновники торжества. Ни один педагог не остался без внимания. Каждому они нашли добрые, искренние слова, подарили песни и вручили букеты цветов.

Настал волнующий момент. Последний раз заливается школьный звонок в руках одиннадцатиклассницы Ишкуловой Миланы и ученицы 1 класса Ишмухаметовой Ильнары. 

Выпускников впереди ждут важные и трудные испытания – ГИА и ЕГЭ. Желаем с честью выдержать экзамены!
