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РАЗДЕЛ I.  ЦЕЛЕВОЙ

ГЛАВА 1. Пояснительная записка

      Образовательная программа групп кратковременного пребывания (далее - ГКП) МАОУ «Лайтамакская СОШ» и филиалов- Топкинская НОШ, Вармахлинская НОШ и Янгутумская НОШ разработана с учетом примерной основной общеобразовательной программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. 

Программа «От рождения до школы» разработана на основе ФГОС ДО и предназначена для использования в дошкольных образовательных организациях для формирования основных образовательных программ.
Авторский коллектив основной общеобразовательной программы дошкольного образования:

Биктимиров Марат Хамидуллович - директор школы, учитель первой квалификационной категории;
Акбердеева Алсу Мухаметситдыковна - заместитель директора по УВР, учитель первой квалификационной категории;
Биктимирова Гульнара Закирджановна, Кучумова Тимербика Чагваровна и Хабибуллина Рафида Зиннуровна – воспитатели ГКП.
Цели и задачи программы:

Образовательная программа воспитания, образования и развития детей дошкольного возраста - комплексная и охватывает возрастной период от 3 до 7 лет.

Ведущие цели Программы — создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе. 

Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов детской де​ятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной (изобразительная, конструктивная и др.), музыкальной, чтения.

Программа призвана решить следующие задачи:

- Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей;

- Физическое, интеллектуальное и личностное развитие каждого ребенка с учетом его индивидуальных особенностей;

- Оказание помощи семье в воспитании детей и повышение компетентности родителей в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей;

- Обеспечение стандарта дошкольного образования как системы требований к 

содержанию и уровню развития детей каждого возраста с учетом  

соблюдения преемственности при переходе к следующему возрастному  

периоду;

-Создание атмосферы эмоционального комфорта, условий для самовыражения, саморазвития;

-Создание условий, благоприятствующих становлению базисных характеристик личности 

дошкольника, отвечающих современным требованиям; 

-Использование традиционных, инновационных технологий, направленных на обновление образовательного процесса, развитие познавательных способностей детей, детского творчества и на интеллектуальное развитие;

- Повышение профессионального мастерства педагогов.

Программа создана на основе ФГОС дошкольного образования и построена на следующих принципах:

- Признания детства уникальным и самоценным периодом в общем развитии человека, а не как этапа к подготовке к следующему периоду;

- Полноценного проживания всех этапов детства, обогащении детского развития;

- Личностно – развивающем и гуманистическом взаимодействии ребенка со взрослыми, построении образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка;

- Уважения личности ребенка, содействии и сотрудничества детей, и взрослых, признания ребенка субъектом образовательных отношений;

- Применения игровой и исследовательской деятельности, творческой активности, как специфических для детей дошкольного возраста;

В программе определены основные подходы к образованию детей, которые необходимо решать независимо от материального достатка их семьи, места проживания, языковой и культурной среды, этнической принадлежности. Структура Программы.

 В основу структуры образовательной программы положены   направления   развития   ребенка, обозначенные   в Приказе Минобрнауки России от 17.10. 2013 №1155 «Об утверждении федерального государственного стандарта дошкольного образования», а именно:

•   Социально-коммуникативное;

•   Познавательное;

•   Речевое;

•   Художественно-эстетическое;

•   Физическое.

Область применения Программы.

Программа предназначена для работы детьми 3 до 7 лет в группах кратковременного пребывания, функционирующих на базе образовательной организации МАОУ «Лайтамакская СОШ» и филиалов- Топкинская начальная общеобразовательная школа,
Вармахлинская начальная общеобразовательная школа и Янгутумская начальная общеобразовательная школа.
Программа нацеливает педагогов и родителей на полноценное общее развитие детей, их позитивную социализацию, на достижение необходимого уровня подготовки к обучению в школе.

Для успешной реализации «Программы» воспитателю необходимы знания возрастных и индивидуальных особенностей контингента детей, воспитывающихся в образовательной организации.

Возрастные особенности развития детей
Младшая группа (от 3 до 4 лет) 
В возрасте 3–4 лет ребенок постепенно выходит за пределы семейного круга.  Взрослый становится для ребенка не только членом семьи, но и носителем определенной общественной функции. Желание ребенка выполнять такую же функцию приводит к противоречию с его реальными возможностями. Это противоречие разрешается через развитие игры, которая становится ведущим видом деятельности в дошкольном возрасте.

Главной особенностью игры является ее условность: выполнение одних действий с одними предметами предполагает их отнесенность к другим действиям с другими предметами. Основным содержанием игры младших дошкольников являются действия с игрушками и предметами-заместителями.  

Игры с правилами в этом возрасте только начинают формироваться.

Изобразительная деятельность ребенка зависит от его представлений о предмете. В этом возрасте они только начинают формироваться. Графические образы бедны. У одних детей в изображениях отсутствуют детали, у других рисунки могут быть более детализированы. Дети уже могут использовать цвет.

Большое значение для развития мелкой моторики имеет лепка. Младшие дошкольники способны под руководством взрослого вылепить простые предметы.

Известно, что аппликация оказывает положительное влияние на развитие восприятия. В этом возрасте детям доступны простейшие виды аппликации.

 К концу младшего дошкольного возраста дети могут воспринимать до 5 и более форм предметов и до 7 и более цветов, способны дифференцировать предметы по величине, ориентироваться в пространстве.

Развиваются память и внимание. По просьбе взрослого дети могут запомнить 3–4 слова и 5–6 названий предметов. К концу младшего дошкольного возраста они способны запомнить значительные отрывки из любимых произведений.

 Дошкольники способны установить некоторые скрытые связи и отношения между предметами.

В младшем дошкольном возрасте начинает развиваться воображение, которое особенно наглядно проявляется в игре.

Взаимоотношения детей ярко проявляются в игровой деятельности. Они скорее играют рядом, чем активно вступают во взаимодействие.  Конфликты между детьми возникают преимущественно по поводу игрушек. Положение ребенка в группе сверстников во многом определяется мнением воспитателя.

В младшем дошкольном возрасте можно наблюдать соподчинение мотивов поведения в относительно простых ситуациях. Начинает развиваться самооценка, при этом дети в значительной мере ориентируются на оценку воспитателя.  

Средняя группа (от 4 до 5 лет) 

В игровой деятельности детей среднего дошкольного возраста появляются ролевые взаимодействия. В процессе игры роли могут меняться. Игровые действия начинают выполняться не ради них самих, а ради смысла игры. Происходит разделение игровых и реальных взаимодействий детей.

Значительное развитие получает изобразительная деятельность. Рисунок становится предметным и детализированным. Графическое изображение человека характеризуется наличием туловища, глаз, рта, носа, волос, иногда одежды и ее деталей. Совершенствуется техническая сторона изобразительной деятельности. Дети могут рисовать основные геометрические фигуры, вырезать ножницами, наклеивать изображения на бумагу и т. д.

Усложняется конструирование. Постройки могут включать 5–6 деталей. Формируются навыки конструирования по собственному замыслу, а также планирование последовательности действий.

Двигательная сфера ребенка характеризуется позитивными изменениями мелкой и крупной моторики. Развиваются ловкость, координация движений. Дети в этом возрасте лучше, чем младшие дошкольники, удерживают равновесие, перешагивают через небольшие преграды. Усложняются игры с мячом.

К концу среднего дошкольного возраста восприятие детей становится более развитым. Они оказываются способными назвать форму, на которую похож тот или иной предмет. Могут вычленять в сложных объектах простые формы и из простых форм воссоздавать сложные объекты. Дети способны упорядочить группы предметов по сенсорному признаку — величине, цвету; выделить такие параметры, как высота, длина и ширина. 

Совершенствуется ориентация в пространстве.

Возрастает объем памяти. Дети запоминают до 7–8 названий предметов. Начинает складываться произвольное запоминание: дети способны принять задачу на запоминание, помнят поручения взрослых, могут выучить небольшое стихотворение и т. д.

Начинает развиваться образное мышление.  

Для детей этого возраста особенно характерны известные феномены Ж. Пиаже: сохранение количества, объема и величины. Например, если им предъявить три черных кружка из бумаги и семь белых кружков из бумаги и спросить: «Каких кружков больше — черных или белых?», большинство ответят, что белых больше. Но если спросить: «Каких больше — белых или бумажных?», ответ будет таким же — больше белых.

Продолжает развиваться воображение. Формируются такие его особенности, как оригинальность и произвольность. Дети могут самостоятельно придумать небольшую сказку на заданную тему.

Увеличивается устойчивость внимания. Ребенку оказывается доступной сосредоточенная деятельность в течение 15–20 минут. Он способен удерживать в памяти при выполнении каких-либо действий несложное условие.

В среднем дошкольном возрасте улучшается произношение звуков и дикция. Речь становится предметом активности детей. Они удачно имитируют голоса животных, интонационно выделяют речь тех или иных персонажей. Интерес вызывают ритмическая структура речи, рифмы.

Развивается грамматическая сторона речи. Дошкольники занимаются словотворчеством на основе грамматических правил.  

Изменяется содержание общения ребенка и взрослого. Ведущим становится познавательный мотив. Информация, которую ребенок получает в процессе общения, может быть сложной и трудной для понимания, но она вызывает у него интерес.

У детей формируется потребность в уважении со стороны взрослого, для них оказывается чрезвычайно важной его похвала. Это приводит к их повышенной обидчивости на замечания. Повышенная обидчивость представляет собой возрастной феномен.

Взаимоотношения со сверстниками характеризуются избирательностью, которая выражается в предпочтении одних детей другим. Появляются постоянные партнеры по играм. В группах начинают выделяться лидеры. Появляются конкурентность, соревновательность. Последняя важна для сравнения себя с другим, что ведет к развитию образа Я ребенка, его детализации.

Основные достижения возраста связаны с развитием игровой деятельности; дальнейшим развитием образа Я ребенка, его детализацией.

Старшая группа (от 5 до 6 лет) 

Дети шестого года жизни уже могут распределять роли до начала игры и строить свое поведение, придерживаясь роли.   Речь, сопровождающая реальные отношения детей, отличается от ролевой речи. При распределении ролей могут возникать конфликты, связанные с субординацией ролевого поведения. Наблюдается организация игрового пространства, в котором выделяются смысловой «центр» и «периферия». (В игре «Больница» таким центром оказывается кабинет врача, в игре «Парикмахерская» — зал стрижки, а зал ожидания выступает в качестве периферии игрового пространства.) Действия детей в играх становятся разнообразными.

Развивается изобразительная деятельность детей. Это возраст наиболее активного рисования. В течение года дети способны создать до двух тысяч рисунков. Рисунки могут быть самыми разными по содержанию: это и жизненные впечатления детей, и воображаемые ситуации, и иллюстрации к фильмам и книгам.  Рисунки приобретают сюжетный характер; достаточно часто встречаются многократно повторяющиеся сюжеты с небольшими или, напротив, существенными изменениями. Изображение человека становится более детализированным и пропорциональным. По рисунку можно судить о половой принадлежности и эмоциональном состоянии изображенного человека.

Конструирование характеризуется умением анализировать условия, в которых протекает эта деятельность. Дети используют и называют различные детали деревянного конструктора.   Овладевают обобщенным способом обследования образца. Дети способны выделять основные части предполагаемой постройки. Конструктивная деятельность может осуществляться на основе схемы, по замыслу и по условиям.
Дети могут конструировать из бумаги, складывая ее в несколько раз (два, четыре, шесть сгибаний); из природного материала. Они осваивают два способа конструирования: 1) от природного материала к художественному образу (ребенок «достраивает» природный материал до целостного образа, дополняя его различными деталями); 2) от художественного образа к природному материалу (ребенок подбирает необходимый материал, для того чтобы воплотить образ).

Продолжает совершенствоваться восприятие цвета, формы и величины, строения предметов; систематизируются представления детей. Они называют не только основные цвета и их оттенки, но и промежуточные цветовые оттенки; форму прямоугольников, овалов, треугольников. Воспринимают величину объектов, легко выстраивают в ряд — по возрастанию или убыванию — до 10 различных предметов.

В старшем дошкольном возрасте продолжает развиваться образное мышление. Дети способны не только решить задачу в наглядном плане, но и совершить преобразования объекта, указать, в какой последовательности объекты вступят во взаимодействие и т. д.  Кроме того, продолжают совершенствоваться обобщения, что является основой словесно-логического мышления. В дошкольном возрасте у детей еще отсутствуют представления о классах объектов. Дети группируют объекты по признакам, которые могут изменяться, однако начинают формироваться операции логического сложения и умножения классов. Так, например, старшие дошкольники при группировке объектов могут учитывать два признака: цвет и форму (материал) и т. д.

Развитие воображения в этом возрасте позволяет детям сочинять достаточно оригинальные и последовательно разворачивающиеся истории. Воображение будет активно развиваться лишь при условии проведения специальной работы по его активизации.
Продолжают развиваться устойчивость, распределение, переключаемость внимания. Наблюдается переход от непроизвольного к произвольному вниманию.

Продолжает совершенствоваться речь, в том числе ее звуковая сторона. Дети могут правильно воспроизводить шипящие, свистящие и сонорные звуки.  

Совершенствуется грамматический строй речи. Дети используют практически все части речи, активно занимаются словотворчеством. Богаче становится лексика: активно используются синонимы и антонимы.

Развивается связная речь. Дети могут пересказывать, рассказывать по картинке, передавая не только главное, но и детали.

Достижения этого возраста характеризуются распределением ролей в игровой деятельности; применением в конструировании обобщенного способа обследования образца; усвоением обобщенных способов изображения предметов одинаковой формы.

Восприятие в этом возрасте характеризуется анализом сложных форм объектов; развитие мышления сопровождается освоением мыслительных средств (схематизированные представления, комплексные представления, представления о цикличности изменений); развиваются умение обобщать, причинное мышление, воображение, произвольное внимание, речь, образ Я.

Подготовительная к школе группа (от 6 до 7 лет)

В сюжетно-ролевых играх дети подготовительной к школе группы начинают осваивать сложные взаимодействия людей, отражающие характерные значимые жизненные ситуации, например, свадьбу, рождение ребенка, болезнь, трудоустройство и т. д.

Игровые действия детей становятся более сложными, обретают особый смысл, который не всегда открывается взрослому. Игровое пространство усложняется. В нем может быть несколько центров, каждый из которых поддерживает свою сюжетную линию. При этом дети способны отслеживать поведение партнеров по всему игровому пространству и менять свое поведение в зависимости от места в нем.

Так, ребенок уже обращается к продавцу не просто как покупатель, а как покупатель-мама или покупатель-шофер и т. п. Исполнение роли акцентируется не только самой ролью, но и тем, в какой части игрового пространства эта роль воспроизводится. Например, исполняя роль водителя автобуса, ребенок командует пассажирами и подчиняется инспектору ГИБДД. Если логика игры требует появления новой роли, то ребенок может по ходу игры взять на себя новую роль, сохранив при этом роль, взятую ранее. Дети могут комментировать исполнение роли тем или иным участником игры.

Рисунки приобретают более детализированный характер, обогащается их цветовая гамма. Более явными становятся различия между рисунками мальчиков и девочек. Мальчики охотно изображают технику, космос, военные действия и т. п. Девочки обычно рисуют женские образы: принцесс, балерин, моделей и т. д. Часто встречаются и бытовые сюжеты:
мама и дочка, комната и т. д.

Изображение человека становится еще более детализированным и пропорциональным. Появляются пальцы на руках, глаза, рот, нос, брови, подбородок. Одежда может быть украшена различными деталями.

При правильном педагогическом подходе у дошкольников формируются художественно-творческие способности в изобразительной деятельности.

К подготовительной к школе группе дети в значительной степени осваивают конструирование из строительного материала. Они свободно владеют обобщенными способами анализа как изображений, так и построек; не только анализируют основные конструктивные особенности различных деталей, но и определяют их форму на основе сходства со знакомыми им объемными предметами.  

Дети быстро и правильно подбирают необходимый материал. Они достаточно точно представляют себе последовательность, в которой будет осуществляться постройка, и материал, который понадобится для ее выполнения; способны выполнять различные по степени сложности постройки как по собственному замыслу, так и по условиям.

В этом возрасте дети уже могут освоить сложные формы сложения из листа бумаги и придумывать собственные, но этому их нужно специально обучать. 
У детей продолжает развиваться восприятие, однако они не всегда могут одновременно учитывать несколько различных признаков.

Развивается образное мышление, однако воспроизведение метрических отношений затруднено. Это легко проверить, предложив детям воспроизвести на листе бумаги образец, на котором нарисованы девять точек, расположенных не на одной прямой. Как правило, дети не воспроизводят метрические отношения между точками: при наложении рисунков друг на друга точки детского рисунка не совпадают с точками образца.

Продолжает развиваться внимание дошкольников, оно становится произвольным. В некоторых видах деятельности время произвольного сосредоточения достигает 30 минут.

У дошкольников продолжает развиваться речь: ее звуковая сторона, грамматический строй, лексика. Развивается связная речь. В высказываниях детей отражаются как расширяющийся словарь, так и характер обобщений, формирующихся в этом возрасте. Дети начинают активно употреблять обобщающие существительные, синонимы, антонимы, прилагательные и т. д.

В результате правильно организованной образовательной работы у детей развиваются диалогическая и некоторые виды монологической речи.

В подготовительной к школе группе завершается дошкольный возраст. Его основные достижения связаны с освоением мира вещей как предметов человеческой культуры; освоением форм позитивного общения с людьми; развитием половой идентификации, формированием позиции школьника.

К концу дошкольного возраста ребенок обладает высоким уровнем познавательного и личностного развития, что позволяет ему в дальнейшем успешно учиться в школе.

ГЛАВА 2.  Планируемые результаты

Специфика дошкольного детства (гибкость, пластичность развития ребенка, высокий разброс вариантов его развития, его непосредственность и непроизвольность) не позволяет требовать от ребенка дошкольного возраста достижения конкретных образовательных результатов и обусловливает необходимость определения результатов освоения образовательной программы в виде целевых ориентиров.

Целевые ориентиры дошкольного образования, представленные в ФГОС ДО, следует рассматривать как социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка. Это ориентир для педагогов и родителей, обозначающий направленность воспитательной деятельности взрослых.

Целевые ориентиры, обозначенные в ФГОС ДО, являются общими для всего образовательного пространства Российской Федерации. 

Таким образом, целевые ориентиры программы «От рождения до школы» базируются на ФГОС ДО. В программе «От рождения до школы», так же, как и в Стандарте, целевые ориентиры даются для детей раннего возраста (на этапе перехода к дошкольному возрасту) и для старшего дошкольного возраста (на этапе завершения дошкольного образования).

Целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования

•
Ребенок овладевает основными культурными средствами, способами деятельности, проявляет инициативу и самостоятельность в разных видах деятельности— игре, общении, познавательно-исследовательской деятельности, конструировании и др.; способен выбирать себе род занятий, участников по совместной деятельности.

•
Ребенок обладает установкой положительного отношения к миру, к разным видам труда, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства; активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, участвует в совместных играх.

•
Способен договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, адекватно проявляет свои чувства, в том числе чувство веры в себя, старается разрешать конфликты. Умеет выражать и отстаивать свою позицию по разным вопросам.

•
Способен сотрудничать и выполнять как лидерские, так и исполнительские функции в совместной деятельности.

•
Понимает, что все люди равны вне зависимости от их социального происхождения, этнической принадлежности, религиозных и других верований, их физических и психических особенностей.

•
Проявляет симпатию по отношению к другим людям, готовность прийти на помощь тем, кто в этом нуждается.

•
Проявляет умение слышать других и стремление быть понятым другими.

•
Ребенок обладает развитым воображением, которое реализуется в разных видах деятельности, и прежде всего в игре; владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации; умеет подчиняться разным правилам и социальным нормам. Умеет распознавать различные ситуации и адекватно их оценивать.

•
Ребенок достаточно хорошо владеет устной речью, может выражать свои мысли и желания, использовать речь для выражения своих мыслей, чувств и желаний, построения речевого высказывания в ситуации общения, выделять звуки в словах, у ребенка складываются предпосылки грамотности.

•
У ребенка развита крупная и мелкая моторика; он подвижен, вынослив, владеет основными движениями, может контролировать свои движения и управлять ими.

•
Ребенок способен к волевым усилиям, может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками, может соблюдать правила безопасного поведения и навыки личной гигиены.

•
Проявляет ответственность за начатое дело.

•
Ребенок проявляет любознательность, задает вопросы взрослым и сверстникам, интересуется причинно-следственными связями, пытается самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы и поступкам людей; склонен наблюдать, экспериментировать. Обладает начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором он живет; знаком с произведениями детской литературы, обладает элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математики, 

истории и т. п.; способен к принятию собственных решений, опираясь на свои знания и умения в различных видах деятельности.

•
Открыт новому, то есть проявляет стремления к получению знаний, положительной мотивации к дальнейшему обучению в школе, институте.

•
Проявляет уважение к жизни (в различных ее формах) и заботу об окружающей среде.

•
Эмоционально отзывается на красоту окружающего мира, произведения народного и профессионального искусства (музыку, танцы, театральную деятельность, изобразительную деятельность и т.д.).

•
Проявляет патриотические чувства, ощущает гордость за свою страну, ее достижения, имеет представление о ее географическом разнообразии, многонациональности, важнейших исторических событиях.

•
Имеет первичные представления о себе, семье, традиционных семейных ценностях, включая традиционные гендерные ориентации, проявляет уважение к своему и противоположному полу.

•
Соблюдает элементарные общепринятые нормы, имеет первичные ценностные представления о том, «что такое хорошо и что такое плохо», стремится поступать хорошо; проявляет уважение к старшим и заботу о младших.

•
Имеет начальные представления о здоровом образе жизни. Воспринимает здоровый образ жизни как ценность.

Система оценки результатов освоения Программы

В соответствии с ФГОС ДО, целевые ориентиры не подлежат непосредственной оценке, в том числе в виде педагогической диагностики (мониторинга), и не являются основанием для их формального сравнения с реальными достижениями детей. Они не являются основой объективной оценки соответствия, установленным требованиям образовательной деятельности и подготовки детей. Освоение Программы не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации воспитанников.

Педагогическая диагностика

Реализация программы «От рождения до школы» предполагает оценку индивидуального развития детей. Такая оценка производится педагогическим работником в рамках педагогической диагностики (оценки индивидуального развития дошкольников, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования).

Педагогическая диагностика проводится в ходе наблюдений за активностью детей в спонтанной и специально организованной деятельности. Результаты наблюдений позволяют фиксировать индивидуальную динамику и перспективы развития каждого ребенка в ходе:

•
коммуникации со сверстниками и взрослыми (как меняются способы установления и поддержания контакта, принятия совместных решений, разрешения конфликтов, лидерства и пр.);

•
игровой деятельности;

•
познавательной деятельности (как идет развитие детских способностей, познавательной активности);

•
проектной деятельности (как идет развитие детской инициативности, ответственности и автономии, как развивается умение планировать и организовывать свою деятельность);

•
художественной деятельности;

•
физического развития.

Результаты педагогической диагностики могут использоваться исключительно для решения следующих образовательных задач:

1)
индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития);

2)
оптимизации работы с группой детей.

В ходе образовательной деятельности необходимо создавать диагностические ситуации, чтобы оценить индивидуальную динамику детей и скорректировать свои действия.
РАЗДЕЛ II.   Содержательный

Содержание психолого – педагогической работы с детьми 3-7 лет дается по образовательным областям: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетичес​кое развитие». «Физическое развитие». Содержание работы ориентировано на разностороннее развитие дошкольников с учетом их возрастных и ин​дивидуальных особенностей. Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрированно   в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной об​ласти, с обязательным психологическим сопровождением.

При этом решение программных образовательных задач предусматри​вается не только в рамках организационно -  образовательной деятельности, но и в ходе режимных моментов — как в совместной деятельности взрослого и детей, так и в самостоятельной деятельности дошкольников. 

Глава 1. Направление «Социально-коммуникативное»
«Социально-коммуникативное развитие направлено на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности; развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками; становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий; развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками, формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых в Организации; формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества; формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе».

Основные цели и задачи

Социализация, развитие общения, нравственное воспитание. Усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, воспитание моральных и нравственных качеств ребенка, формирование умения правильно оценивать свои поступки и поступки сверстников.

Развитие общения и взаимодействия ребенка с взрослыми и сверстниками, развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, уважительного и доброжелательного отношения к окружающим.

Формирование готовности детей к совместной деятельности, развитие умения договариваться, самостоятельно разрешать конфликты со сверстниками.

Ребенок в семье и сообществе. Формирование образа Я, уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых в организации; формирование тендерной, семейной принадлежности.

Самообслуживание, самостоятельность, трудовое воспитание. Развитие навыков самообслуживания; становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий.

Воспитание культурно-гигиенических навыков.

Формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества, воспитание положительного отношения к труду, желания трудиться.

Воспитание ценностного отношения к собственному труду, труду других людей и его результатам. Формирование умения ответственно относиться к порученному заданию (умение и желание доводить дело до конца, стремление сделать его хорошо).

Формирование первичных представлений о груде взрослых, его роли в обществе и: жизни каждого человека.

Формирование основ безопасности. Формирование первичных представлений о безопасном поведении в быту, социуме, природе. Воспитание осознанного отношения к выполнению правил безопасности.

Формирование осторожного и осмотрительного отношения к потенциально опасным для человека и окружающего мира природы ситуациям.

Формирование представлений о некоторых типичных опасных ситуациях и способах поведения в них.

Формирование элементарных представлений о правилах безопасности дорожного движения; воспитание осознанного отношения к необходимости выполнения этих правил.

Глава 2. Направление «Познавательное развитие»

«Познавательное развитие предполагает развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации; формирование познавательных действий, становление сознания; развитие воображения и творческой активности; формирование первичных представлений о себе, других людях, объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.), о малой родине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках, о планете Земля как общем доме людей, об особенностях ее природы, многообразии стран и народов мира» .

Основные цели и задачи

Формирование элементарных математических представлений. Формирование элементарных математических представлений, первичных представлений об основных свойствах и отношениях объектов окружающего мира: форме, цвете, размере, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени.

Развитие познавательно-исследовательской деятельности. Развитие познавательных интересов детей, расширение опыта ориентировки в окружающем, сенсорное развитие, развитие любознательности и познавательной мотивации; формирование познавательных действий, становление сознания; развитие воображения и творческой активности; формирование первичных представлений об объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, причинах и следствиях и др.).

Развитие восприятия, внимания, памяти, наблюдательности, способности анализировать, сравнивать, выделять характерные, существенные признаки предметов и явлений окружающего мира; умения устанавливать простейшие связи между предметами и явлениями, делать простейшие обобщения.

Ознакомление с предметным окружением. Ознакомление с предметным миром (название, функция, назначение, свойства и качества предмета); восприятие предмета как творения человеческой мысли и результата труда.

Формирование первичных представлений о многообразии предметного окружения; о том, что человек создает предметное окружение, изменяет и совершенствует его для себя и других людей, делая жизнь более удобной и комфортной. Развитие умения устанавливать причинно-следственные связи между миром предметов и природным миром.

Ознакомление с социальным миром. Ознакомление с окружающим социальным миром, расширение кругозора детей, формирование целостной картины мира. Формирование первичных представлений о малой родине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках. Формирование гражданской принадлежности; воспитание любви к Родине, гордости за ее достижения, патриотических чувств. Формирование элементарных представлений о планете Земля как общем доме людей, о многообразии стран и народов мира.

Ознакомление с миром природы. Ознакомление с природой и природными явлениями. Развитие умения устанавливать причинно-следственные связи между природными явлениями. Формирование первичных представлений о природном многообразии планеты Земля. Формирование элементарных экологических представлений. Формирование понимания того, что человек — часть природы, что он должен беречь, охранять и защищать ее, что в природе все взаимосвязано, что жизнь человека на Земле во многом зависит от окружающей среды. Воспитание умения правильно вести себя в природе. Воспитание любви к природе, желания беречь ее.

Глава 3. Направление «Речевое развитие»

«Речевое развитие включает владение речью как средством общения и культуры; обогащение активного словаря; развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи; развитие речевого творчества; развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха; знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы; формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте».
Основные цели и задачи

Развитие речи. Развитие свободного общения с взрослыми и детьми, овладение конструктивными способами и средствами взаимодействия с окружающими.

Развитие всех компонентов устной речи детей: грамматического строя речи, связной речи —диалогической и монологической форм; формирование словаря, воспитание звуковой культуры речи.

Практическое овладение воспитанниками нормами речи.

Художественная литература. Воспитание интереса и любви к чтению; развитие литературной речи.

Воспитание желания и умения слушать художественные произведения, следить за развитием действия.

	

	Глава 4. Направление «Художественно – эстетическое развитие»

	


«Художественно-эстетическое развитие предполагает развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного), мира природы; становление эстетического отношения к окружающему миру; формирование элементарных представлений о видах искусства; восприятие музыки, художественной литературы, фольклора; стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений; реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.)» .

Основные цели и задачи

Формирование интереса к эстетической стороне окружающей действительности, эстетического отношения к предметам и явлениям окружающего мира, произведениям искусства; воспитание интереса к художественно- творческой деятельности.

Развитие эстетических чувств детей, художественного восприятия, образных представлений, воображения, художественно-творческих способностей.

Развитие детского художественного творчества, интереса к самостоятельной творческой деятельности (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.); удовлетворение потребности детей в самовыражении.

Приобщение к искусству. Развитие эмоциональной восприимчивости, эмоционального отклика на литературные и музыкальные произведения, красоту окружающего мира, произведения искусства.

Приобщение детей к народному и профессиональному искусству (словесному, музыкальному, изобразительному, театральному, к архитектуре) через ознакомление с лучшими образцами отечественного и мирового искусства; воспитание умения понимать содержание произведений искусства.

Формирование элементарных представлений о видах и жанрах искусства, средствах выразительности в различных видах искусства.

Изобразительная деятельность. Развитие интереса к различным видам изобразительной деятельности; совершенствование умений в рисовании, лепке, аппликации, прикладном творчестве.

Воспитание эмоциональной отзывчивости при восприятии произведений изобразительного искусства.

Воспитание желания и умения взаимодействовать со сверстниками при создании коллективных работ.

Конструктивно-модельная деятельность. Приобщение к конструированию; развитие интереса к конструктивной деятельности, знакомство с различными видами конструкторов.

Воспитание умения работать коллективно, объединять свои поделки в соответствии с общим замыслом, договариваться, кто какую часть работы будет выполнять.

Музыкальная деятельность. Приобщение к музыкальному искусству; развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания музыкального искусства; формирование основ музыкальной культуры, ознакомление с элементарными музыкальными понятиями, жанрами; воспитание эмоциональной отзывчивости при восприятии музыкальных произведений.

Развитие музыкальных способностей: поэтического и музыкального слуха, чувства ритма, музыкальной памяти; формирование песенного, музыкального вкуса.

Воспитание интереса к музыкально-художественной деятельности, совершенствование умений в этом виде деятельности.

Развитие детского музыкально-художественного творчества, реализация самостоятельной творческой деятельности детей; удовлетворение потребности в самовыражении.

	ГЛАВА 5. Направление «Физическое развитие»


«Физическое развитие включает приобретение опыта в следующих видах деятельности детей: двигательной, в том числе связанной с выполнением упражнений, направленных на развитие таких физических качеств, как координация и гибкость; способствующих правильному формированию опорно-двигательной системы организма, развитию равновесия, координации движения, крупной и мелкой моторики обеих рук, а также с правильным, не наносящим ущерба организму, выполнением основных движений (ходьба, бег, мягкие прыжки, повороты в обе стороны), формирование начальных представлений о некоторых видах спорта, овладение подвижными играми с правилами; становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере; становление ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нормами и правилами (в питании, двигательном режиме, закаливании, при формировании полезных привычек и др.)» '

Основные цели и задачи

Формирование начальных представлений о здоровом образе жизни.

Формирование у детей начальных представлений о здоровом образе жизни.

Физическая культура. Сохранение, укрепление и охрана здоровья детей; повышение умственной и физической работоспособности, предупреждение утомления.

Обеспечение гармоничного физического развития, совершенствование умений и навыков в основных видах движений, воспитание красоты, грациозности, выразительности движений, формирование правильной осанки.

Формирование потребности в ежедневной двигательной деятельности. Развитие инициативы, самостоятельности и творчества в двигательной активности, способности к самоконтролю, самооценке при выполнении движений.

Развитие интереса к участию в подвижных и спортивных играх и физических упражнениях, активности в самостоятельной двигательной деятельности; интереса и любви к спорту.

ГЛАВА 6. ФОРМЫ, СПОСОБЫ, МЕТОДЫ И СРЕДСТВА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Особенности общей организации образовательного пространства

Возраст детей, посещающих группу - от 3 до 7 лет.  Поэтому образовательная деятельность в группе кратковременного пребывания строится на основе баланса свободной самостоятельной деятельности детей и совместной деятельности взрослого с детьми. 

Воспитатель привлекает детей к занятиям без психологического принуждения, опираясь на их интерес к содержанию и форме деятельности. Большую роль в этом играет предметно – пространственная среда. Детей всегда привлекает что – то новое.  Интерес поддерживается благодаря активному включению взрослого в организованную деятельность.  Младшие дошкольники при желании постепенно могут переключиться на свободную игру. Для этого в группе создан игровой уголок, где есть все необходимое для свободной самостоятельной деятельности (для обеспечения самореализации детей с разным уровнем развития);

Важнейшим условием реализации программы «От рождения до школы» является создание развивающей и эмоционально комфортной для ребенка образовательной среды. 

Важнейшие образовательные ориентиры:

•
обеспечение эмоционального благополучия детей;

•
создание условий для формирования доброжелательного и внимательного отношения детей к другим людям;

•
развитие детской самостоятельности (инициативности, автономии и ответственности);

•
развитие детских способностей, формирующихся в разных видах деятельности.

Развитие самостоятельности

Развитие самостоятельности включает две стороны: адаптивную (умение понимать существующие социальные нормы и действовать в соответствии с ними) и активную (готовность принимать самостоятельные решения).

В ходе реализации Программы дошкольники получают позитивный социальный опыт создания и воплощения собственных замыслов. Самостоятельность человека (инициативность, автономия, ответственность) формируется именно в дошкольном возрасте. 

Образовательная среда в группе строится таким образом, чтобы дети могли:

•
учиться на собственном опыте, экспериментировать с различными объектами, в том числе с растениями;

•
изменять или конструировать игровое пространство в соответствии с возникающими игровыми ситуациями;

•быть автономными в своих действиях и принятии доступных им решений.

С целью поддержания детской инициативы регулярно создаются ситуации, в которых дошкольники учатся:

•
при участии взрослого обсуждать важные события со сверстниками;

•
совершать выбор и обосновывать его;

•
планировать собственные действия индивидуально и в малой группе, команде;

•оценивать результаты своих действий индивидуально и в малой группе, команде.

Особенности организации предметно-пространственной среды для развития самостоятельности. Предметно – пространственная среда   состоит из различных площадок, которые дети могут выбирать по собственному желанию. Предметно-пространственная среда меняется в соответствии с интересами и проектами детей. 

Создание условий для развития свободной игровой деятельности

Игра - одно из наиболее ценных новообразований дошкольного возраста. Играя, ребенок свободно и с удовольствием осваивает мир во всей его полноте — со стороны смыслов и норм, учась понимать правила и творчески преобразовывать их. 

С целью развития игровой деятельности в группе:
•
создаются в течение дня условия для свободной игры детей;

•
определяются игровые ситуации, в которых детям нужна косвенная помощь;

Важное значение имеет косвенное руководство игрой.

	Направления руководства игрой
	Задачи руководства игрой

	Обогащения содержания игры
	1.Обогащать тематику игр, способствовать появлению интересных замыслов, для их реализации ставить репродуктивные и инициативные игровые задачи.

2.Побуждать отображать в играх разнообразные действия взрослых, взаимоотношения, общение между людьми

	Способы решения игровых задач
	3.Поощрять за оригинальность, самостоятельность в использовании предметных способов решения игровых задач.

4.Усиливать эмоциональную выразительность и разнообразить ролевые действия, используемые для отображения взятой роли.

5.Побуждать к проявлению инициативы в общении со взрослыми и сверстниками по поводу игры, способствовать появлению ролевых высказываний и ролевой беседы

	Взаимодействие в игре
	6.Побуждать ставить игровые задачи сверстникам.

7.Учить детей принимать игровые задачи, поставленные сверстниками, или тактично от них отказываться, договариваться по поводу игрового взаимодействия.

8.Поддерживать длительное взаимодействие в игре 

	Самостоятельность
	9.Продолжать развивать самостоятельность в выборе разнообразных, интересных замыслов и в постановке различных игровых задач для их реализации.

10.Поощрять выбор оригинальных предметных и ролевых способов претворения замыслов в игре.

11.Приучать самостоятельно договариваться со сверстниками в игре


Постепенно устанавливается взаимосвязь между игрой и другими видами деятельности. Очень часто дети старшего возраста вовлекают в ролевую игру младших детей. В ходе игры дети приобретают социальный опыт.  

Особенности организации предметно-пространственной среды для развития игровой деятельности. Игровая среда постоянно обновляется в соответствии с текущими интересами и инициативой детей. Игровое оборудование легко трансформируется. Поэтому у детей всегда есть выбор.  

Создание условий для развития познавательной деятельности

Обучение наиболее эффективно тогда, когда ребенок занят значимым и интересным исследованием окружающего мира, в ходе которого он самостоятельно и при помощи взрослого совершает открытия. 

Вопрос «почему?» звучит очень часто. Необходимо дать возможность самим детям ответить на этот вопрос, проведя эксперимент или мини – исследование. 

Чтобы стимулировать детскую познавательную активность необходимо:

•
регулярно предлагать детям вопросы, требующие не только воспроизведения информации, но и мышления;

•
регулярно предлагать детям проблемно-противоречивые ситуации, на которые могут быть даны разные ответы;

•
обеспечивать в ходе обсуждения атмосферу поддержки и принятия;

•
позволить детям определиться с решением в ходе обсуждения той или иной ситуации;

•
организовать обсуждения, в которых дети могут высказывать разные точки зрения по одному и тому же вопросу, помогая увидеть несовпадение точек зрения;

•
строить обсуждение с учетом высказываний детей, которые могут изменить ход дискуссии;

•
помогать детям обнаружить ошибки в своих рассуждениях;

•
предлагать дополнительные средства (двигательные, образные, в т.ч. наглядные модели и символы), в тех случаях, когда детям трудно решить задачу.

Эффективными приемами развития познавательной активности и освоения детьми позиции субъекта являются:

    • использование игровых ситуаций, требующих оказания помощи любому персонажу (задача: разъяснить, научить, убедить его);

    • дидактических игр, в которых решение дидактической задачи связано с поиском видовых и родовых признаков сходства предметов (младший, средний дошкольный возраст), дифференциацией родовых понятий (старший дошкольный возраст);

    • моделирования (предметно-схематические модели для формирования у детей понятия о потребностях растений и животных, обучения грамоте, формирования понятия о структуре трудового процесса и др.).

Особенности организации предметно-пространственной среды для развития познавательной деятельности. Среда должна быть насыщенной, предоставлять ребенку возможность для активного исследования и решения задач, содержать современные материалы (конструкторы, материалы для формирования сенсорики, наборы для экспериментирования и пр.).

Создание условий для развития проектной деятельности

В дошкольном возрасте у детей должен появиться опыт создания собственного замысла и воплощения своих проектов. В дошкольном возрасте дети могут задумывать и реализовывать исследовательские и творческие проекты.

С целью развития проектной деятельности необходимо:

•
создавать проблемные ситуации, которые инициируют детское любопытство, стимулируют стремление к исследованию;

•
поддерживать детскую автономию: предлагать детям самим выдвигать проектные решения;

•
помогать детям планировать свою деятельность при выполнении своего замысла;

•
в ходе обсуждения, предложенных детьми проектных решений поддерживать их идеи, делая акцент на новизне каждого предложенного варианта. 

 Проект – это цель, принятая и освоенная детьми, актуальная для них, это детская самостоятельная деятельность, это конкретное практическое творческое дело, поэтапное движение к цели, это метод педагогически организованного освоения ребенком окружающей среды, это звено в системе воспитания, в цепи, развивающей личность программы.
    Спецификой проекта является его комплексный интегрированный характер (например, взаимосвязь экологического воспитания с эстетическим, экономическим воспитанием; практическая направленность, включение ребенка в творческую деятельность, организация взаимодействия ребенка с социальной городской средой) Тема – ограниченная область знаний, выделяемая на основе познавательных интересов и потребностей и реализуемая через проекты.

   Этапы работы над проектами:  

    • выбор темы,
    • сбор сведений, систематизация, хранение информации.
    • выбор проектов,
    • реализация проектов,
    • презентация.

Особенности организации предметно-пространственной среды для развития проектной деятельности. Стимулируя детей к исследованию и творчеству, следует предлагать им большое количество увлекательных материалов и оборудования. Природа и ближайшее окружение - важные элементы среды исследования, содержащие множество явлений и объектов, которые можно использовать в исследовательской деятельности детей и взрослых.

Создание условий для самовыражения средствами искусства

В дошкольном возрасте дети должны получить опыт осмысления происходящих событий и выражения своего отношения к ним при помощи культурных средств —линий, цвета, формы, звука, движения, сюжета и пр.

Для того чтобы дети научились выражать себя средствами искусства, создаются необходимые условия:

•
в течение дня выделяется время для свободной деятельности, когда дети могут создавать свои произведения (художественное творчество)

•
предлагаются такие задания, чтобы детские произведения не были стереотипными, отражали их замысел;

•
дети участвуют в праздничных мероприятиях образовательного учреждения;

•
организуются   выставки творческих работ для родителей.

Особенности организации предметно-пространственной среды для самовыражения средствами искусства. Образовательная среда обеспечивается необходимыми материалами, для занятий разными видами деятельности: живописью, рисунком, пением, конструированием, актерским мастерством, танцем. 

Создание условий    для физического развития

Физическое развитие очень важно для здоровья детей, потому что позволяет реализовать их врожденное стремление к движению. Становление детской идентичности, образа Я тесно связано с физическим развитием ребенка, с его ловкостью, подвижностью, активностью.

Для физического развития детей, в группе созданы условия:

Имеется спортивный зал, где проводятся подвижные игры, спортивные эстафеты, спортивные праздники;

Площадь рекреации позволяет активизировать двигательную активность детей во время свободной игровой деятельности. 

Физкультурно-оздоровительные мероприятия в режиме дня:

а) Утренняя гимнастика

б) Физкультминутки

в) Закаливающие процедуры в сочетании с физическими упражнениями

г) Физкультурные паузы

Работа по физическому воспитанию детей в повседневной жизни

а) Подвижные игры

б) Прогулки и экскурсии

в) Индивидуальная работа с отдельными детьми

г) Самостоятельные занятия детей различными видами физических упражнений

д) Праздники, досуги, Дни здоровья

Особенности организации предметно-пространственной среды для физического развития. Среда должна стимулировать физическую активность детей, присущее им желание двигаться, познавать, побуждать к подвижным играм. В ходе подвижных игр, в том числе спонтанных, дети должны иметь возможность использовать игровое и спортивное оборудование. Игровая площадка должна предоставлять условия для развития крупной моторики.

Игровое пространство (как на площадке, так и в помещениях) должно быть трансформируемым (меняться в зависимости от игры и предоставлять достаточно места для двигательной активности).
ГЛАВА 7. ФОРМЫ СОТРУДНИЧЕСТВА С СЕМЬЕЙ

Основные цели и задачи

Важнейшим условием обеспечения целостного развития личности

ребенка является развитие конструктивного взаимодействия с семьей.

Ведущая цель - создание необходимых условий для формирования

ответственных взаимоотношений с семьями воспитанников и развития компетентности родителей (способности разрешать разные типы социально-педагогических ситуаций, связанных с воспитанием ребенка); обес​печение права родителей на уважение и понимание, на участие в жизни ГКП.

Основные задачи взаимодействия с семьей:

· изучение отношения родителей к различным вопросам воспитания, обучения, развития детей, условий организации разнообраз​ной деятельности в образовательном учреждении и семье;

· знакомство родителей с лучшим опытом воспитания детей, а также с трудностями, возникающими в семейном и общественном воспитании дошкольников;

· информирование об актуальных задачах воспитания и обу​чения детей и о возможностях образовательного учреждения и семьи в решении данных задач;

· создание в группе условий для разнообразного по содержанию и формам сотрудничества, способствующего развитию конструктивного взаимодействия педагогов и родителей с детьми;

· привлечение семей воспитанников к участию в совместных с педаго​гами мероприятиях, организуемых на территории сельского поселения.

· поощрение родителей за внимательное отношение к разнообразным стремлениям и потребностям ребенка, создание необходимых условий для их удовлетворения в семье.

Основные направления и формы взаимодействия с семьей

	№
	направление
	Форма работы
	Ожидаемый результат

	1
	Традиционное
	тематические родительские собрания, консультации, семейные спортивные состязания, совместные праздники и т.д.
	Налаживается тесный контакт между ребенком, родителями и педагогом.

	2
	Просветительское
	выпуск бюллетеней, информационных листков, буклеты, стенды и уголки для родителей
	Обеспечивается информированность родителей по многим, интересующим их вопросам.

	3
	Интерактивное
	анкетирование, диагностика, круглые столы, консультации специалистов, практикумы-семинары и т.д.
	Способствует выявлению и разрешению проблем воспитания в семье. 


Примерная циклограмма совместных праздников с родителями

Сентябрь - День знаний, День воспитателя и всех дошкольных работников

Октябрь – День народного единства

Ноябрь – День матери

Декабрь – новый год

Январь – День именинника

Февраль – День Защитника Отечества

Март- Международный женский день, Всемирный День Земли

Апрель – День смеха, День космонавтики

Май – День Победы

Июнь – День Защиты детей, День России

РАЗДЕЛ III.  ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

Обзор законодательных актов по функционированию
группы кратковременного пребывания в ОУ
Основные гарантии защиты прав и законных интересов, поддержки детства представлены в Федеральных законах Российской Федерации: «ФЗ «Об образовании в РФ № 273-ФЗ от 29.12.2012 года, «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (1998 г.). 
Основные документы, регламентирующие работу группы кратковременного пребывания:

-Федеральный закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, N 53, ст. 7598; 2013, N 19, ст. 2326)
-Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 30 августа 2013 г. N 1014 г. Москва
"Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования" 0
-Приказ Министерства образования РФ от 17 октября 2013г №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;

- Рекомендации Минобразования РФ по организации групп кратковременного пребывания разработаны авторским коллективом под руководством канд. псих.наук О. Л. Князевой

3.1 Организация образовательной деятельности в группе кратковременного пребывания.


Для организации образовательного процесса группа кратковременного пребывания детей имеет материально-техническую базу в соответствии с современными требованиями. 


В группе кратковременного пребывания работает   воспитатель. 


В ГКП реализуется основная общеобразовательная программа дошкольного образования.  Для группы скорректирован режим дня, составлен учебный план образовательной деятельности и циклограмма организации деятельности детей в период пребывания в ГКП. Рациональный режим предполагает соответствие содержания, организации и построения определенным гигиеническим нормативам в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13. 

Содержание образовательной деятельности в ГКП.

Главные задачи работы группы кратковременного пребывания общеразвивающей направленности:

- адаптация и социализация ребёнка в ГКП в щадящем, сокращённом режиме дня

- осуществление образовательной деятельности в рамках общеобразовательной программы, разработанной на основе примерной общеобразовательной программы «От рождения до школы» под редакцией Н.А.Веракса, М.А.Васильевой, Т.С.Комаровой.

- ориентирование родителей на развитие познавательной деятельности ребенка, обогащение его кругозора, развитие произвольных психических процессов, элементов логического мышления в ходе игр, общения с взрослыми и самостоятельной детской деятельности.

Образовательная деятельность осуществляется через:
• организованную образовательную деятельность;

• совместную деятельность взрослых и детей в ходе режимных моментов;

• самостоятельную деятельность детей;

• взаимодействие с семьями воспитанников.
                                         Принципы работы ГКП:
· образовательная деятельность строится на основе баланса свободной самостоятельной деятельности детей и совместной деятельности взрослого с детьми;

· взрослый привлекает детей к занятиям без психологического принуждения, опираясь на их интерес к содержанию и форме деятельности и активизируя своим партнерским участием;

· в образовательном процессе реализуется дифференцированный и индивидуальный подход по нескольким направлениям:

-организация предметно – пространственной среды для свободной самостоятельной деятельности (обеспечение самореализации детей с разным уровнем развития); -гибкие формы организации детей (пары, подгруппы, малые группы), обогащение содержания деятельности детей соответствующими их интересам и возможностям формами общения; -дифференцированный временной режим для разных видов совместной деятельности.
Циклограмма работы ГКП
	День недели
	Направления организованной образовательной деятельности
	Другие формы деятельности

	понедельник
	1.социально – коммуникативное 

2.Художественно – эстетическое (изобразительная, деятельность)
	Сюжетно – ролевые игры; 

Знакомство с художественной литературой

	вторник
	1.Познавательное (формирование элементарных математических представлений)

2. физическое
	Дидактические игры;

Занятия по интересам.

	среда
	1.речевое развитие 

2.Художественно – эстетическое (музыкальная деятельность)
	Наблюдение за природой во время прогулки (ознакомление с миром природы)

	четверг
	1.речевое развитие (художественная литература)

2.Художественно – эстетическое (конструктивно - модельная деятельность)
	Подвижные игры; 

Календарные праздники



	пятница
	1.Познавательное

2.Развивающие игры
3. Индивидуальная работа с детьми
	Чтение художественной литературы; Проблемные ситуации


3.2. Распорядок дня ГКП 
	№ 

п/п
	Вид деятельности
	Время 

	1
	Прием детей (общение с родителями, игры малой подвижности, настольно-печатные игры)
	10.00.-10.15

	2
	Утренняя разминка (гимнастика)
	10.15.-10.25

	3
	Организация игровой, познавательной, продуктивной, творческой деятельности с детьми
	10.25 – 10.55

	4
	Самостоятельная деятельность
	10.55.-11.05

	5
	Организация игровой, физкультурно-оздоровительной, творческой деятельности с детьми
	11.05.-11.25

	6
	Свободная деятельность детей
	11.25. -12.25

	7
	Прогулка (подвижные и спортивные игры, трудовая деятельность, экспериментирование и игры с природным материалом)
	12.25.- 12.50.

	8
	Уход детей домой (общение с родителями).
	12.50.-13.00.


	Режим – это гибкая и динамичная конструкция, но при этом основные его компоненты должны оставаться неизменными.

При проведении режимных процессов в ГКПД придерживаются следующих правил:

1. Тщательный гигиенический уход, обеспечение чистоты тела, одежды.

2. Привлечение детей к посильному участию в режимных процессах; поощрение самостоятельности и активности.

3. Формирование культурно-гигиенических навыков.

4. Эмоциональное общение в ходе выполнения режимных процессов.

5. Учет потребностей детей, индивидуальных особенностей каждого ребенка.

6. Спокойный и доброжелательный тон обращения, бережное отношение к ребенку.
7. В группе кратковременного пребывания детей разработан гибкий режим дня, учитывающий возрастные психофизиологические возможности детей, их интересы и потребности, обеспечивающий взаимосвязь планируемых занятий с повседневной жизнью детей в ГКП. Кроме того, учитываются климатические условия (в течение года режим дня меняется дважды). В отличие от зимнего в летний оздоровительный период увеличивается время пребывания детей на прогулке. Прогулка организуется 1 раз в день: в первую половину дня - до обеда. При температуре воздуха ниже -15°С и скорости ветра более 7 м/с продолжительность прогулки сокращается. Прогулка не проводится при температуре воздуха ниже -20°С и скорости ветра более 15 м/с. Во время прогулки с детьми проводятся игры и физические упражнения. Подвижные игры проводят в конце прогулки. 




3.3.Условия реализации программы

Материально – технические условия реализации программы:

В группе воспитательно-образовательный процесс осуществляется на русском языке.  

Направленность ГКП – общеразвивающая для детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет.

Проектная мощность – 30 детей.

Режим работы: 5 дней в неделю.

Время пребывания: 3 часа, без питания, без организации сна.

Приём в ГКП осуществляется на основании заявления родителей.

Разработано Положение о группе кратковременного пребывания детей.

Важнейшим моментом является организация предметно - пространственной среды, соблюдаются основные принципы: рациональность, доступность материалов и пособий, многоуровневость (обеспечивающая самореализацию детей с разным уровнем развития).

Площадь рекреации позволяет   создавать зоны для сюжетно - ролевых, дидактических игр, конструирования, чтения и рассматривания книг.

Спортивный зал школы, используемый для физического развития дошкольников, оснащен различным оборудованием для выполнения общеразвивающих упражнений и основных движений. На территории школы имеется детская площадка для игр детей во время прогулки. 

Среда носит разнообразный, вариативный характер и предполагает возможность преобразования. Она постоянно обновляется эстетически с учетом специфики возраста и восприятия детей.

Для реализации программы имеется необходимое игровое и спортивное оборудование, необходимый инвентарь. Дидактические пособия, необходимые для реализации программы постоянно обновляются. 
3.4. Комплексно – тематическое планирование работы с детьми ГКП
	Интегрирующая тема периода
	Педагогические задачи
	Варианты итоговых мероприятий

	
	Младшая группа

 (от 3 до 4 лет)
	Средняя группа 

От 4 до 5 лет)
	Старшая группа (от 5 до 6 лет)
	Подготовительная группа (от 6 до 7 лет)
	

	До свидания, лето, здравствуй, детский сад! (4-я неделя августа — 1 -я неделя сентября)
	Вызывать у детей радость от возвращения в группу. Продолжать знакомство с де​тским садом как ближайшим социальным ок​ружением ребенка; предметное окружение, правила по​ведения в детском саду, взаимоотношения со сверстниками. Продолжать знакомство с окру​жающей средой группы, помещениями детско​го сада. Предлагать рассматривать игрушки, называть их форму, цвет, строение.

Знакомить детей друг с другом в ходе игр (если дети уже знакомы, следует помочь им вспомнить друг друга). Формировать дружеские, доброжелательные отношения между детьми (коллективная художественная работа, песенка о дружбе, совместные игры).
	День знаний

Развивать у детей познавательную мотива​цию, интерес к школе, книге. Формировать дружеские, доброжелательные отношения между детьми. Продолжать знакомить с де​тским садом как ближайшим социальным ок​ружением ребенка (обратить внимание на произошедшие изменения: покрашен забор, появились новые столы), 
	Развивать у детей познавательную мотивацию, интерес к школе, книгам. Формировать дружеские, доброжелательные отношения между детьми. Продолжать знакомить с детским садом как ближайшим социальным окружением ребенка (обратить внимание на произошедшие изменения: покрашен забор, появились новые столы
	Развивать познавательный интерес, интерес к школе, к книгам. Закреплять знания о школе, о том, зачем нужно учиться, кто и чему учит в школе, о школьных принадлежностях и т. д. Формировать представления о профессии учителя и «профессии» ученика, положитель​ное отношение к этим видам деятельности.
	Развлечение для де​тей, организованное сотрудниками де​тского сада с участи​ем родителей.

	Осень

(2-я-4-я недели сентября)
	Расширять представления детей об осени (се​зонные изменения в природе, одежде людей, на участке детского сада), о времени сбора уро​жая, о некоторых овощах, фруктах, ягодах, гри​бах. Знакомить с сельскохозяйственными про​фессиями (тракторист, доярка и др.). Знакомить с правилами безопасного поведе​ния на природе. Воспитывать бережное отно​шение к природе. На прогулке предлагать де​тям собирать и рассматривать осеннюю листву. Разучивать стихотворения об осени. Развивать умение замечать красоту осенней природы, вести наблюдения за погодой. Расширять знания о домашних животных и птицах. Знакомить с некоторыми особенностя​ми поведения лесных зверей и птиц осенью. Побуждать рисовать, лепить, выполнять ап​пликацию на осенние темы.
	Расширять представления детей об осени. Раз​вивать умение устанавливать простейшие свя​зи между явлениями живой и неживой приро​ды (похолодало — исчезли бабочки, отцвели цветы и т. д.), вести сезонные наблюдения. Расширять представления о сельскохозяйс​твенных профессиях, о профессии лесника. Расширять знания об овощах и фруктах (мест​ных, экзотических).

Расширять представления о правилах безо​пасного поведения на природе. Воспитывать бережное отношение к природе. Фор​мировать элементарные экологические представления.
	Расширять знания детей об осени. Продолжать знакомить с сельскохозяйственными профессиями. Закреплять знания о правилах безопасного поведения в природе. Формировать обобщенные представления об осени как времени года, приспособленности растений и животных к изменениям в природе, явлениях природы. Формировать первичные представления об экосистемах, природных зонах. Расширять представления о неживой природе.
	Расширять знания детей об осени. Продолжать знакомить с сельскохозяйственными профессиями. Закреплять знания о правилах безопасного поведения в природе; о временах года, последовательности месяцев в году. Воспитывать бережное отношение к природе. Расширять представления детей об особенностях отображения осени в произведениях искусства. Развивать интерес к изображению осенних явлений в рисунках, аппликации. Расширять знания о творческих профессиях.
	Праздник «Осень». Выставка детского творчества.

	День пожилого человека, (4 неделя сентября - 1 неделя октября)
	Воспитывать заботливое, уважительное отношение к людям пожилого возраста. 
	Воспитывать эмоциональную отзывчивость на состояние близких людей, формировать уважительное, заботливое отношение к пожилым людям. 
	Воспитывать уважительное отношение к людям пожилого возраста, желание сделать доброе дело для этой категории людей. 
	Рассказывать о имеющихся наградах прабабушек и прадедушек.  Создание генеалогического древа своей семьи. 
	Посильное участие в празднике. Создание открыток для бабушек и дедушек. 

	День народного единства
	Знакомить с устным народным творчеством.

Использовать фольклор при организации всех видов детской деятельности.
	Знакомить с устным народным творчеством.

Использовать фольклор при организации всех видов детской деятельности
	Расширять представления детей о родной стране, о государственных праздниках; развивать интерес к истории своей страны; воспитывать гордость за свою страну, любовь к ней. Знакомить с историей России, гербом и флагом, мелодией гимна. Рассказывать о людях, прославивших Россию; о том, что Российская Федерация (Россия) — огромная многонациональная страна; Москва — главный город, столица нашей Родины.
	Расширять представления детей о родном крае. Продолжать знакомить с достопримечательностями региона, в котором живут дети. Воспитывать любовь к «малой Родине», гордость за достижения своей страны. Рассказывать детям о том, что Земля — наш общий дом, на Земле много разных стран, важно жить в мире со всеми народами, знать и уважать их культуру, обычаи и традиции.
	Праздник День народного единства. Выставка детского творчества.

	Формирование образа «Я»

(1-3 недели октября)
	Я и моя семья 

Формировать начальные представления о здо​ровье и здоровом образе жизни. Формировать образ Я.

Формировать элементарные навыки ухода за своим лицом и телом. Развивать представле​ния о своем внешнем облике. Развивать тен​дерные представления.

Побуждать называть свои имя, фамилию, имена членов семьи, говорить о себе в первом лице. Обогащать представления о своей семье.
	Я в мире человек

Расширять представления о здоровье и здо​ровом образе жизни. Расширять представле​ния детей о своей семье. Формировать пер​воначальные представления о родственных отношениях в семье (сын, дочь, мама, папа и т. д.). Закреплять знание детьми своих име​ни, фамилии и возраста; имен родителей. Знакомить детей с профессиями родителей. Воспитывать уважение к труду близких взрослых.

Формировать положительную самооценку, об​раз Я (помогать каждому ребенку как можно чаще убеждаться в том, что он хороший, что его любят). Развивать представления детей о своем внешнем облике.


	Я вырасту здоровым

Расширять представления о здоровье и здоровом образе жизни. Воспитывать стремление вести здоровый образ жизни. Формировать положительную самооценку. Закреплять знание домашнего адреса и телефона, имен и отчеств родителей, их профессий. Расширять знания детей о самих себе, о своей семье, о том, где работают родители, как важен для общества их труд.
	Формировать положительную самооценку. Закреплять знание домашнего адреса и телефона, имен и отчеств родителей, их профессий. Расширять знания детей о самих себе, о своей семье, о профессиях своих родителей.
	Открытый день здоровья.

Спортивное развле​чение.

	Мой дом, мой город (3-я неделя октября — 2-я неделя ноября)
	Знакомить с домом, с предметами домашнего обихода, мебелью, бытовыми приборами. Знакомить с родным городом (поселком), его названием, основными достопримеча​тельностями. Знакомить с видами транспор​та, в том числе с городским, с правилами поведения в городе, с элементарными пра​вилами дорожного движения, светофором, надземным и подземным переходами (взаи​модействие с родителями). Знакомить с «го​родскими» профессиями (милиционер, про​давец, парикмахер, шофер, водитель автобуса).
	Знакомить с родным городом (поселком). Формировать начальные представления о род​ном крае, его истории и культуре. Воспитывать любовь к родному краю.

Расширять представления о видах транспорта и его назначении. Расширять представления о правилах поведения в городе, элементарных правилах дорожного движения. Расширять представления о профессиях. Зна​комить с некоторыми выдающимися людьми, прославившими Россию.
	Расширять представления детей о родной стране, о государственных праздниках; развивать интерес к истории своей страны; воспитывать гордость за свою страну, любовь к ней. Знакомить с историей России, гербом и флагом, мелодией гимна. Рассказывать о людях, прославивших Россию; о том, что Российская Федерация (Россия) — огромная многонациональная страна; Москва — главный город, столица нашей Родины.
	Расширять представления детей о родной стране, о государственных праздниках. Сообщать детям элементарные сведения об истории России.

Углублять и уточнять представления о Родине— России. Поощрять интерес детей к событиям, происходящим в стране, воспитывать чувство гордости за ее достижения. Закреплять знания о флаге, гербе и гимне России.

Расширять представления о Москве — главном городе, столице России. Рассказывать детям о Ю. А. Гагарине и других героях космоса.

Воспитывать уважение к людям разных национальностей и их обычаям.
	Сюжетно-ролевая игра по правилам дорожного движения.

	День матери

(3-4 неделя ноября)
	Воспитывать внимательное отношение к своей матери.
	Воспитывать внимательное отношение к своей матери. Воспитывать потребность оказывать помощь в домашних делах. 
	Приучать детей оказывать помощь маме, к выполнению постоянных обязанностей по дому. 

Поощрять участие детей в подготовке семейных праздников.
	Воспитывать уважительное отношение к ближайшим родственникам, почитать старшее поколение. 
	Праздник, посвященный дню матери. 

Подарок маме своими руками (выставка детских работ)

	Новогодний праздник (3-я неделя ноября —

4-я неделя декабря)
	Организовывать все виды детской деятель​ности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продук​тивной, музыкально-художественной, чте​ния) вокруг темы Нового года и новогоднего праздника как в организованной образова​тельной, так и в самостоятельной деятель​ности детей.
	Организовывать все виды детской деятельнос​ти (игровой, коммуникативной, трудовой, поз​навательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения) вокруг темы Нового года и новогоднего праздника.
	Привлекать детей к активному разнообразному участию в подготовке к празднику и его проведении. Содействовать возникновению чувства удовлетворения от участия в коллективной предпраздничной деятельности. Закладывать основы праздничной культуры. Развивать эмоционально положительное отношение к предстоящему празднику, желание активно участвовать в его подготовке. Поощрять стремление поздравить близких с праздником, преподнести подарки, сделанные своими руками.

Знакомить с традициями празднования Нового года в различных странах.
	Привлекать детей к активному и разнообразному участию в подготовке к празднику и его проведении. Поддерживать чувство удовлетворения, возникающее при участии в коллективной предпраздничной деятельности.

Знакомить с основами праздничной культуры. Формировать эмоционально положительное отношение к предстоящему празднику, желание активно участвовать в его подготовке.

Поощрять стремление поздравить близких с праздником, преподнести подарки, сделанные своими руками.

Продолжать знакомить с традициями празднования Нового года в различных странах.
	Новогодний утренник.

	Зима

(1 -я-4-я недели января)
	Расширять представления о зиме. Знакомить с зимними видами спорта. Формировать пред​ставления о безопасном поведении зимой. Формировать исследовательский и познава​тельный интерес в ходе экспериментирования с водой и льдом. Воспитывать бережное отно​шение к природе, умение замечать красоту зимней природы. Расширять представления о сезонных изменениях в природе (изменения в погоде, растения зимой, поведение зверей и птиц).

Формировать первичные представления о местах, где всегда зима.

Побуждать детей отражать полученные впечат​ления в разных непосредственно образова​тельных и самостоятельных видах деятельнос​ти детей в соответствии с их индивидуальными и возрастными особенностями.
	Расширять представления детей о зиме. Раз​вивать умение устанавливать простейшие свя​зи между явлениями живой и неживой приро​ды.

Развивать умение вести сезонные наблюде​ния, замечать красоту зимней природы, отра​жать ее в рисунках, лепке. Знакомить с зимни​ми видами спорта.

Формировать представления о безопасном поведении людей зимой. Формировать ис​следовательский и познавательный интерес в ходе экспериментирования с водой и льдом. Закреплять знания о свойствах снега и льда.

Расширять представления о местах, где всегда зима, о животных Арктики и Антарктики.
	Продолжать знакомить детей с зимой как временем года, с зимними видами спорта. Формировать первичный исследовательский и познавательный интерес через экспериментирование с водой и льдом. Расширять и обогащать знания об особенностях зимней природы (холода, заморозки, снегопады, сильные ветры), особенностях деятельности людей в городе, на селе; о безопасном поведении зимой.
	Продолжать знакомить с зимой, с зимними видами спорта.

Расширять и обогащать знания об особенностях зимней природы (холода, заморозки, снегопады, сильные ветры), деятельности людей в городе, на селе; о безопасном поведении зимой.

Формировать первичный исследовательский и познавательный интерес через экспериментирование с водой и льдом.

Продолжать знакомить с природой Арктики и Антарктики.

Формировать представления об особенностях зимы в разных широтах и в разных полушариях Земли.
	Праздник «Зима». Выставка детского творчества.

	День

защитника Отечества (1-я-З-я недели февраля)
	Осуществлять патриотическое воспитание. Знакомить с «военными» профессиями. Воспитывать любовь к Родине. Формиро​вать первичные тендерные представления (воспитывать в мальчиках стремление быть сильными, смелыми, стать защитниками Ро​дины).
	Знакомить детей с «военными» профессиями (солдат, танкист, летчик, моряк, пограничник); с военной техникой (танк, самолет, военный крейсер); с флагом России. Воспитывать любовь к Родине.

Осуществлять тендерное воспитание (формировать у мальчиков стремление быть сильными, смелыми, стать защитниками Родины; воспитание в девочках уважения к мальчикам как будущим защитникам Родины). Приобщать к русской истории через знакомство с былинами о богатырях.
	Расширять представления детей о Российской армии. Рассказывать о трудной, но почетной обязанности защищать Родину, охранять ее спокойствие и безопасность; о том, как в годы войн храбро сражались и защищали нашу страну от врагов прадеды, деды, отцы. Воспитывать детей в духе патриотизма, любви к Родине. Знакомить с разными родами войск (пехота, морские, воздушные, танковые войска), боевой техникой. Расширять тендерные представления, формировать в мальчиках стремление быть сильными, смелыми, стать защитниками Родины; воспитывать в девочках уважение к мальчикам как будущим защитникам Родины.
	Расширять представления детей о Российской армии. Рассказывать о трудной, но почетной обязанности защищать Родину, охранять ее спокойствие и безопасность; о том, как в годы войн храбро сражались и защищали нашу страну от врагов прадеды, деды, отцы.

Воспитывать в духе патриотизма, любви к Родине.

Знакомить с разными родами войск (пехота, морские, воздушные, танковые войска), боевой техникой.

Расширять тендерные представления, формировать у мальчиков стремление быть сильными, смелыми, стать защитниками Родины; воспитывать у девочек уважение к мальчикам как будущим защитникам Родины.
	Праздник, посвящен​ный Дню защитника Отечества.

	8 Марта (4-я неделя февраля — 1 -я неделя марта)
	Организовывать все виды детской деятельнос​ти (игровой, коммуникативной, трудовой, поз​навательно-исследовательской, продуктив​ной, музыкально-художественной, чтения) вокруг темы семьи, любви к маме, бабушке. Воспитывать уважение к воспитателям.
	Организовывать все виды детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения) вокруг темы семьи, любви к маме, бабушке. Воспитывать уважение к воспитателям, другим сотрудникам детского сада. Расширять тендерные представления. Привлекать детей к изготовлению подарков маме, бабушке, воспитателям.
	Организовывать все виды детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения) вокруг темы семьи, любви к маме, бабушке. Воспитывать уважение к воспитателям. Расширять тендерные представления, формировать у мальчиков представления о том, что мужчины должны внимательно и уважительно относиться к женщинам.

Привлекать детей к изготовлению подарков мамам, бабушкам, воспитателям. Воспитывать бережное и чуткое отношение к самым близким людям, потребность радовать близких добрыми делами.
	Организовывать все виды детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения) вокруг темы семьи, любви к маме, бабушке. Воспитывать уважение к воспитателям. Расширять тендерные представления, воспитывать у мальчиков представления о том, что мужчины должны внимательно и уважительно относиться к женщинам.

Привлекать детей к изготовлению подарков маме, бабушке, воспитателям. Воспитывать бережное и чуткое отношение к самым близким людям, формировать потребность радовать близких добрыми делами.
	Праздник 8 Марта. Выставка детского творчества, развле​чения, коллективное творчество, игры де​тей.

	Знакомство с народной культурой и традициями (2-я-4-я недели марта)
	Расширять представления о народной игрушке (татарская игрушка, курай и др.). Знако​мить с народными промыслами. Продолжать знакомить с устным народным творчеством.

Использовать фольклор при организации всех видов детской деятельности.
	Расширять представления о народной игрушке (татарская игрушка, курай и др.). Знакомить с народными промыслами. Привлекать детей к созданию узоров татарской и тюркской росписи. Продолжать знакомить с устным народным творчеством.

Использовать фольклор при организации всех видов детской деятельности
	Продолжать знакомить детей с народными традициями и обычаями, с народным декоративно-прикладным искусством. Расширять представления о народных игрушках. Знакомить с национальным декоративно-прикладным искусством. Рассказывать детям о татарских домах и других строениях, их внутреннем убранстве, предметах быта, одежды.
	Знакомить с народными традициями и обычаями. Расширять представления об искусстве, традициях и обычаях народов России. Продолжать знакомить детей с народными песнями, плясками.

Расширять представления о разнообразии народного искусства, художественных промыслов (различные виды материалов, разные регионы нашей страны и мира). Воспитывать интерес к искусству родного края; любовь и бережное отношение к произведениям искусства.
	Сибирский татарский праздник(амаль). Выставка детского творчества.

	Весна (1-я-4-я недели апреля)
	Расширять представления о весне. Воспитывать бережное отношение к природе, умение заме​чать красоту весенней природы. Расширять представления о сезонных измене​ниях (изменения в погоде, растения весной, поведение зверей и птиц). Расширять представления о простейших свя​зях в природе (потеплело — появилась трав​ка и т. д.).

Побуждать детей отражать впечатления о вес​не в разных видах художественной деятель​ности.
	Расширять представления детей о весне. Раз​вивать умение устанавливать простейшие свя​зи между явлениями живой и неживой приро​ды, вести сезонные наблюдения. Расширять представления о правилах безопас​ного поведения на природе. Воспитывать бе​режное отношение к природе. Формировать элементарные экологические представления. Формировать представле​ния о работах, проводимых весной в саду и огороде.

Привлекать детей к посильному труду на участке детского сада, в цветнике.
	Формировать обобщенные представления о весне как времени года, о приспособленности растений и животных к изменениям в природе. Расширять знания о характерных признаках весны; о прилете птиц: о связи между явлениями живой и неживой природы и сезонными видами труда; о весенних изменениях в природе (тает снег, разливаются реки, прилетают птицы, травка и цветы быстрее появляются на солнечной стороне, чем в тени).
	Формировать у детей обобщенные представления о весне, приспособленности растений и животных к изменениям в природе. Расширять знания о характерных признаках весны; о прилете птиц; о связи между явлениями живой и неживой природы и сезонными видами труда; о весенних изменениях в природе.
	Праздник «Весна». Выставка детского творчества.

	День Победы

(4-я неделя апреля — 1 -я неделя мая)
	Осуществлять патриотическое воспитание. Вос​питывать любовь к Родине. Формировать пред​ставления о празднике, посвященном Дню По​беды.

Воспитывать уважение к ветеранам войны.
	Осуществлять патриотическое воспитание. Вос​питывать любовь к Родине. Формировать пред​ставления о празднике, посвященном Дню По​беды.

Воспитывать уважение к ветеранам войны.
	Воспитывать дошкольников в духе патриотизма, любви к Родине. Расширять знания о героях Великой Отечественной войны, о победе нашей страны в войне. Знакомить с памятниками героям Великой Отечественной войны.
	Воспитывать детей в духе патриотизма, любви к Родине. Расширять знания о героях Великой Отечественной войны, о победе нашей страны в войне.

Знакомить с памятниками героям Великой Отечественной войны.

Рассказывать детям о воинских наградах дедушек, бабушек, родителей. Рассказывать о преемственности поколений защитников Родины: от былинных богатырей до героев Великой Отечественной войны.
	Праздник, посвященный Дню Победы. Выставка детского творчества.

	Лето

(1-я-4-я недели мая)
	Расширять представления детей о лете, о се​зонных изменениях (сезонные изменения в природе, одежде людей, на участке детского сада).

Формировать элементарные представления о садовых и огородных растениях. Формиро​вать исследовательский и познавательный интерес в ходе экспериментирования с водой и песком. Воспитывать бережное отношение к природе, умение замечать красоту летней природы.
	Расширять представления детей о лете. Развивать умение устанавливать простейшие связи между явлениями живой и неживой природы, вести сезонные наблюдения. Знакомить с летними видами спорта. Формировать представления о безопасном поведении в лесу.
	Формировать у детей обобщенные представления о лете как времени года; признаках лета. Расширять и обогащать представления о влиянии тепла, солнечного света на жизнь людей, животных и растений (природа «расцветает», созревает много ягод, фруктов, овощей; много корма для зверей, птиц и их детенышей); представления о съедобных и несъедобных грибах.
	Организовывать все виды детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно -исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения) вокруг темы прощания с детским садом и поступления в школу.

Формировать эмоционально положительное отношение к предстоящему поступлению в 1 -й класс
	Праздник «Лето».


3.5. МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОГРАММЫ, СПИСОК ИСПОЛЬЗУЕМОЙ ЛИТЕРАТУРЫ
1. Конвенция ООН о правах ребенка, 1989.

2. Детский фонд ООН ЮНИСЕФ. Декларация прав ребенка, 1959.

3. Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013года № 1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 14.11.2013 № 30384)
4. ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ. ФГОС. Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования. /Под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. - М.: Мозаика-Синтез, 2014.
5. 1.Веракса Н.Е.Комплексная оценка результатов освоения программы «От рождения до школы» - Волгоград: Учитель, 2011
6. Веракса Н.Е. Комплексно – тематическое планирование по программе «От рождения до школы» старшая группа- Волгоград: Учитель, 2010
7. Веракса Н.Е. Комплексно – тематическое планирование по программе «От рождения до школы» подготовительная группа- Волгоград: Учитель, 2010
8. ТетрадьПроверяем знания дошкольника. Тесты для детей 6 лет/ под редакцией С.Е.Гавриной
9. Тетрадь «Математика» /под редакцией С.И.Волковой, Н.Н.Столяровой
10. Викулов А.Д., Бутин И.М. Развитие физических способностей детей - Ярославль: «Гринго»,1996.
11. Литвинова М.Ф. Русские народные подвижные игры -М.: «Просвещение»,1986.
12. Тимофеева Е.А.  Подвижные игры с детьми младшего дошкольного возраста. -М.: «Просвещение»,1986.
13. Играют дети, играем мы. Сборник подвижных игр.
14. Воспитание детей в старшей группе детского сада-М.: «Просвещение»,1984.
15. Ж. «. Ребенок в детском саду»
16. Ж. «Дошкольник – младший школьник/под редакцией Степановой О.Л. № 21 - 2005.
17. Ледяйкина Е.Г., Топникова Л.А. Праздники для современных малышей- Ярославль: «Академия Холдинг»,2002.
18. Тихомирова Л.Ф., Басов А.В. Развитие логического мышления детей -  Ярославль: «Гринго»,1995.
19. Елкина Н.В., Мариничева О.В. –Учим детей наблюдать и рассказывать. -Ярославль: Академия развития, 1996.
20. Михайлова З.А. Игровые занимательные задачи для дошкольников. -М.: «Просвещение»,1990.
21. Плешаков А.А.  «Зеленая тропинка» -Москва – Псков:1998.
22. Савичев В.Н. Математика весёлая в картинках и стихах. М.: Академия развития, 1998.
23. Симановский А.Э. Развитие творческого мышления детей – Ярославль: «Гринго»,1990.
24. Соколова Е.И.Готовимся к школе «Занимательная математика», М.:Академия развития,2004.
25. Соколова Е.И. Веселая математика для самых маленьких – Ярославль: Академия развития Холдинг, 2001.
26. Учусь считать. Занимательная математика для малышей –Ростов –на Дону: ООО «Феникс», 2013.
27. Баранников Н.В., Варковицкая Л.А. Русский язык в картинках –М.: «Просвещение», 1985.
28. Федосова Н.А. Учусь читать и писать –Псков-Москва: 1990.
29. Козырева Л.М. Развиваем речь малышей: Академия развития, 2003.
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