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Справка

по итогам проведения предметной недели

по технологи, музыки и ИЗО.
В соответствии с планом работы школы сроки проведения недели: с 14 по 21 ноября.
Цели предметной недели:  
Технология -  воспитывать интерес к трудовому творчеству; формировать эстетический вкус; развитие творческого потенциала личности; формирование правильного отношения к труду.

Музыка -  повысить у учащихся интерес  к искусству, его истории, произведениям великих мастеров, поводом задуматься над вопросом о месте искусства в жизни человека, жизни каждого из нас.

ИЗО -  воспитывать интерес к искусству живописи народов мира; формировать художественную компетентность; приобретение умения анализировать произведения различных видов и жанров искусства, опыта собственной художественной деятельности; развитие творческого потенциала личности.

 Задачи предметной недели:
   Привлечь всех учащихся для организации и проведения недели.
   Провести в каждом классе мероприятия, содействующие развитию познавательной деятельности учащихся.
   Развивать интерес учащихся к изучаемому предмету.
   Способствовать повышению образовательного уровня.
   Обучать детей самостоятельности и творчеству.
   Повысить уровень мотивации к изучаемым предметам.
При составлении плана проведения предметной недели учитывались:    
    - занятость всех учителей МО
    - разнообразные формы проведения мероприятий
    - оформление стендов и кабинетов
    - четкое расписание мероприятий с указанием даты, времени и ответственного за проведение.
    Неделя проходила по следующему плану:
   В понедельник 14 ноября – во всех классах были проведены творческие работы. Подготовили рисунки, цитаты, пословицы, афоризмы великих людей об искусстве, о труде. для учащихся 1 – 11 классов. В конкурсе листка  по технологии «Пословицы о труде»  I - место занял 5 класс, II место занял 6 класс, III место заняли 7 и 11 классы. По музыке «Цитаты и афоризмы о великих людей об искусстве»  I место занял - 5 класс, II место занял 11 класс, III место заняли 1-4 и 10 классы.  Активное участие приняли ученицы 6 класса: Мусина Алина, Шамшитдинова Марьям, Юмадеева Ленара, Ишкулова Инна; учащиеся 5 класса: Фазылова Алсу, Абдулова Алсу, Назырова Риана, Назыров Айдар; ученица 7 класса Акбердеева Камилла; ученицы 8 класса: Назырова Лиана и Сайфуллина Элина. Они подготовили отдельные листки по конкурсу стенда и листка.
Во вторник  15 ноября – решали ребусы и кроссворды по изобразительному искусству в 5 – 11 классах; I место занял - 6 класс, II место  занял 5 класс, III место занял 8 класс. 

В 1 - 4 классах прошла игра - викторина «Путешествие в мир прекрасного» в котором активное участие приняли Маметгалиев Разиль, Кульметова Лиана, Кульметов Радион, Кульмаметьева Ильнара, Кучумов Ризван, Нагипов Вильдан. В 5-8 классах проведена интеллектуально-позновательная игра по изобразительному искусству «Поговорим о красоте» в котором активное участие приняли Фазылова Алсу, Юмадеева Ленара, Мусина Алина, Шамшитдинова Марьям, Баширова Динара, Акбердеева Камилла, Кадырова Зиля, Назырова Лиана, Сайфуллина Элина, Тимиргалиева Сания.

В среду 16 ноября – прошла «Своя игра на уроке кулинарии» для учащихся 9 - 11 классов. Активное участие приняли Ишкулова Азалия, Назырова Лейла, Юмадеева Гузель, Тимиргалиева Гольуса, Назырова Алия, Сайфуллина Регина, Ишбулаева Гузель, Миниярова Диана. На переменах решали кроссворды и ребусы, где 1 место заняла – 5 класс, 2 место – 6 класс, 3 место – 7 класс.       Под руководством учителя технологи была   подготовлена выставка и конкурс работ по теме «Землю солнце красит, а человека труд».

     В выставке приняли участие обучающиеся  5-11 классов.  Особенно хочется отметить работы учащихся Назыровой Алии, Юмадеевой Ленары, Халиуллиной Гузель, Биктимировой Альбины, Юмадеева Рината, Кадырова Роберта, Юмадеевой Гузель, рисунки Назыровой Рианы, Айдуллина Альфреда, Кадырова Артура.  Выставка вызвала интерес у многих  ребят, так как практически каждый рисунок сопровождался одноименным стихотворением, отрывком из  сказки по мотивам, которых изображались персонажи. Данное занятие, кроме развития творческих способностей учащихся, расширению кругозора, способствовало развитию читательского интереса. 
В четверг 17 ноября – прошла игра – викторина «Музыкальный эрудит», конкурс «Цветы  в песнях»  в 5-8 классах. Все учащиеся 5-8 классов приняли активное участие. Проводился вечер «Хэллоуин» по следующему плану:
План проведения вечера «Хэллоуин»

для 7-11 классов

1.Название, девиз по  теме «Хэллоуин»

2. Самый страшный класс (костюм, причёска, грим)

3.Придумать страшную историю.

4.Сценка «Страшилка»

5.Музыкальный номер(песня, танец, в костюмах)

6. Показ моды-2016 («Хэллоуин»)

7. Игры (придумать каждому классу)

8.Праздничная дискотека.
В целом неделя изобразительного искусства, технологии и музыки была увлекательной, насыщенной различного рода мероприятиями. Поставленные цели и задачи достигнуты. В понедельник 21 ноября были подведены итоги недели.  Все, кто активно принимал участие и занял призовые места в различных конкурсах, награждены грамотами. 
Ответственные за проведение недели:  учитель технологии Ишкулова Р.А., учитель музыки Юмадеева З.Х., учитель ИЗО Барсукова Ф.Х.
                                                 Справку составили учителя Ишкулова Р.А., Юмадеева З.Х.
