 Информация о создании условий для получения образования инвалидами и лицами с ОВЗ 
Об обеспечении доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
[bookmark: _GoBack]Здание школы сдано в эксплуатацию в 1971 году. Конструктивные особенности здания не предусматривают наличие подъемников и других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, приспособления для туалета/душа специализированного назначения в школе отсутствуют.  Здание оснащено системой противопожарной сигнализации и световым табло «Выход», видеонаблюдением. При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо. 
Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов, для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья 
Инвалиды и лица с ОВЗ могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях, в том числе с имеющимся в учреждении оборудованием. При необходимости для инвалидов и лиц с ОВЗ разрабатывается адаптированная образовательная программа. 
Санитарно-гигиеническое состояние учреждения соответствует требованиям СанПин: световой, воздушный и питьевой режимы поддерживаются в норме. При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо. 
В школе используются здоровьесберегающие технологии, направленных на полноценное физическое развитие детей, их оздоровление, профилактику заболеваний, коррекцию отклонений в здоровье, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ. 
В школе с целью охраны здоровья воспитанников проводятся следующее мероприятия: 
· проведение профилактических осмотров; 
· мероприятия по обеспечению адаптации в образовательном учреждении; 
· осуществление систематического контроля за физическим развитием воспитанников и уровнем их заболеваемости; 
· обеспечение 	контроля 	за 	санитарно-гигиеническим 	состоянием образовательного учреждения; 
· осуществление контроля за физическим, гигиеническим воспитанием детей, проведением закаливающих мероприятий; 
· осуществление контроля за выполнением санитарных норм и правил. 
Об условиях питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья 
Организация питания обучающихся и формирование меню осуществляются в соответствии с требованиями, установленными федеральными санитарными правилами СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования».  
Питание обучающихся осуществляется на основании примерного меню, согласованного директором школы.
Инвалидам и обучающимся с ограниченными возможностями здоровья предоставляется двухразовое бесплатное питание. Питание инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в соответствии с приказом директора школы.   
В случае предоставления родителями (законными представителями) данных учащихся с ограниченными возможностями здоровья справки об индивидуальном обучении на дому заменить горячее питание в школьной столовой сухим пайком в пределах средств, выделенных на питание.  Приказ о предоставлении питания инвалидам и обучающимся с ограниченными возможностями здоровья издается 2 раза в год по состоянию на 1 сентября и 1 января. 
 
О доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. 
В школе имеются в достаточном количестве мультимедийные средства обучения, оргтехника, компьютерная техника, аудиотехника (акустические усилители и колонки), мультимедийные проекторы, телевизоры, видеокамеры. Электронных образовательных ресурсов, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ, не имеется.  Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ОВЗ отсутствуют. Доступ к локальной сети в школе и Интернету имеют все учителя, сотрудники и учащиеся школы.  Инвалиды и лица с ОВЗ могут участвовать в образовательном процессе, использовать технические средства, электронные образовательные ресурсы на общих основаниях. Официальный сайт школы имеет версию сайта для слабовидящих. 
 
