В МАОУ Черемшанская СОШ началась подготовка к празднованию 71-й годовщины в Великой Отечественной войне. Составлен план основных мероприятий к празднику Победы. Намечается праздничное оформление и уборка школы, оформление стенда «Великая Победа». Размещена информация на официальном сайте школы о мероприятиях по подготовке и празднования праздника Победы. Объявлены конкурс на лучшее исполнение стихотворения, посвященного 71-летию Победы, конкурс создания мультимедийных презентаций «1941-1945 годы». Начался кинопоказ фильмов из серии «Великие полководцы», «Великие битвы». Обновляется экспозиция в школьном музее.
Накануне этого Великого праздника в школе пройдут классные часы, на которые будут приглашены ветераны Великой Отечественной Войны, участники боевых действий, труженики тыла. Состоится традиционная акция памяти «Пока горит свеча». 
[bookmark: _GoBack]По традиции в преддверии Дня Победы в Великой Отечественной войне в школе пройдет акция «Георгиевская ленточка». Стоит отметить, что акция стала символом памяти и уважения к ветеранам, превратилась в хорошую традицию и становится все более масштабным мероприятием. 
Школьники навели порядок у памятника. 

