Памятка для родителей и участников ОГЭ 
на государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов  в 2016 году.
· Государственная (итоговая) аттестация выпускников в новой форме (далее – ОГЭ)  в 2016 году проводится по следующим общеобразовательным предметам: математика, русский язык, литература, физика, химия, география, биология, история, обществознание.

· Экзамены по русскому языку и математике являются обязательными для выпускников IX классов общеобразовательных учреждений. 

· Экзамены по другим общеобразовательным предметам - литературе, физике, химии, географии, биологии, истории, обществознанию (далее – предметы по выбору) – выпускники сдают на добровольной основе по своему выбору.

· Сроки проведения ОГЭ в новой форме устанавливаются Рособрнадзором.

· Выпускники, пропустившие экзамен по причине болезни, сдают его в новой форме в резервный день в соответствии со сроками, установленными Рособрнадзором.

· Выпускники, получившие на государственной (итоговой) аттестации не более двух неудовлетворительных отметок, допускаются к повторной аттестации в форме, согласованной территориальной экзаменационной комиссией.

· Для проведения экзаменов по общеобразовательным предметам назначаются организаторы из числа учителей, не ведущих преподавание данных предметов.
· Участники экзамена должны явиться в ППЭ не позднее, чем за 30 минут до начала экзамена. 
· Необходимо иметь при себе ПАСПОРТ (документ, удостоверяющий личность), уведомление на экзамен, черную гелиевую ручку.

· Экзамен начинается в 10.00.

· Время, затраченное на проверку регистрационных данных участника экзамена, комплектности именных бланков ответов и чтение аудиторным организатором инструкции по выполнению экзаменационной работы, в общее время экзамена не включается. Время начала и окончания экзамена записывается на доске.

· Запуск участников экзамена и рассадка их в аудитории осуществляются не ранее, чем за 15 минут до начала экзамена. 

· В 10:00 организаторы выдают:

· черновики по два листа каждому участнику экзамена;

· именные бланки ответов;

· контрольные измерительные материалы (КИМ)

· Участники экзамена проверяют правильность оформления регистрационных данных на именных бланках и КИМ на наличие полиграфического дефекта. 
· Организатор в аудитории проводит краткий инструктаж участников экзаменов. Объявляется время начала экзамена, продолжительность и время окончания экзамена. Время начала и окончания экзамена фиксируется на доске. После объявления начала экзамена, учащиеся приступают к выполнению заданий. 
· Если при заполнении бланков ответов у участника экзамена возникнет какое-либо сомнение, то ему необходимо поднять руку, и к нему подойдет организатор, который скажет, как поступить.

· Организаторы не отвечают на вопросы, связанные с содержанием КИМ.
· Во время экзамена на столе перед участником экзамена должен лежать его документ, удостоверяющий личность.

· Во время проведения экзамена участникам запрещается:

· Пользоваться мобильными телефонами, а также любыми другими техническими средствами и материалами.
· Умышленно портить бланки.

· Переговариваться.

· Вставать с места без разрешения организатора.

· Обмениваться вариантами КИМ и бланками ответов.

· Вставать с места после окончания выполнения заданий (без разрешения организатора).

· Оставлять себе (не сдавать организатору) бланки ответов, черновики, варианты КИМ.

· Пользоваться иными справочными материалами, кроме разрешенных спецификациями: русский язык – орфографический словарь, математика – таблицу квадратов двузначных чисел, формулу корней квадратного уравнения, формулу разложения на множители квадратного трехчлена, формулы n-го члена и суммы n первых членов арифметической и геометрической прогрессий, основные формулы из курса геометрии. Калькуляторы на экзамене не используются. 
· При нарушении данных требований и отказе в их выполнении ответственный организатор должен удалить участника с экзамена. 

· Во время проведения экзамена участник экзамена может по уважительной причине покинуть аудиторию в сопровождении дежурного по этажу. 

· В исключительном случае участник экзамена по уважительной причине, по согласованию с  организатором в аудитории (например, проблемы со здоровьем) может покинуть аудиторию, не закончив экзамен. В таком случае участнику, при наличии оправдательного документа (справка от медицинского работника или другие документы), предоставляется возможность пересдачи экзамена в резервный день.

· Участник экзамена имеет право досрочно завершить работу, если до окончания экзамена осталось не менее чем 15 минут, сообщив об этом организатору и сдав бланки ответов, черновики и КИМ.

· Если до конца экзамена осталось менее 15 минут, то досрочная сдача работ окончена, все участники экзамена находятся на своих местах, проверяют свои работы и ждут конца экзамена.
· Проверка заданий частей «А» и «В» экзаменационных работ по русскому языку и математике производится автоматизировано в РЦОИ.

· Проверка частей «А» и «В» экзаменационных работ по предметам по выбору осуществляется территориальной предметной комиссией (далее –ТПК).
· Проверка заданий с развернутым ответом по всем общеобразовательным предметам, по которым проводится ОГЭ, осуществляется ТПК.
· РЦОИ производит обработку бланков проверки экзаменационных работ по русскому языку и математике, осуществляет перевод первичного балла в отметку по пятибалльной шкале и формирует протоколы результатов экзаменов.

· В установленные сроки директор общеобразовательного учреждения получает в муниципальном органе управления образованием протоколы результатов экзаменов. 

· Апелляция о нарушении процедуры проведения экзамена подается выпускником непосредственно в день проведения экзамена до выхода из ППЭ руководителю ППЭ или уполномоченному представителю ГЭК. 

Апелляция рассматривается не позднее, чем в течение двух рабочих дней с момента ее подачи.
· Апелляция о несогласии с выставленными отметками подается выпускником в ТКК в течение двух рабочих дней после объявления результатов экзамена. 

Апелляция о несогласии с выставленными отметками подается выпускником в ТКК в течение двух рабочих дней после объявления результатов экзамена. 
Рособрнадзором определены следующие сроки проведения ОГЭ:

         26 мая – химия;     
         30 мая–  математика;  
3 июня  –    русский язык;
15 июня – обществознание;
17, 21 июня – резервный день
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