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2015 год для нашей страны знаменателен великой датой – 70 лет Великой победы над фашизмом. День Победы для нас, школьников,  является прекрасной возможностью для того, чтобы лучше познакомиться с историей нашей страны, нашего народа,а такжепобольше узнать о судьбах своих предков.
В течение всего  учебного годав нашей школе было организовано множество  мероприятий, посвященныхэтому событию: проводили встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, посещали школьный музей «Боевой и трудовой славы », участвовали  в праздничных мероприятиях, уроках мужества.
А 14 апреля в школе состоялось торжественное открытие  мемориальной доски в честь единственной  женщины–фронтовички нашего села, Черновой Ульяны Васильевны.
Атмосфера праздника была очень торжественной и волнующей! В коридоре школы звучала музыка военных лет, которая придавала этому событию особенный настрой. Ребята встречали гостей, ветеранов Великой Отечественной войны–тружеников тыла и всех односельчан, кому небезразлична данная тема.
 И вот вся школа выстроилась на торжественный митинг, собрались гости, приглашённые.Право открыть мемориальную доску было предоставлено самому близкому для Ульяны Васильевны человеку- Антошкиной Елизавете Викторовне. Когда она  стала рассказывать о трудной судьбе ветерана,не могла сдержать слёз. Это прочувствовали и все собравшиеся.В конце своего выступления Елизавета Викторовна обратилась к школьникам с просьбой сохранить память о дорогом ей человеке. По её словам, мемориальная доска будет напоминать о том, что имя Ульяны Васильевны и  всех земляков, внёсших свой посильный вклад в победу,  будут жить в сердцах новых поколений:
«Память - верный наш хранитель-
Дает подсказки…и тогда…
Нам..что-то в сердце вдруг напомнит:
«Они с нами, здесь и  всегда.»
Затем к собравшимся обратился глава сельского поселения Ключников Валерий Васильевич. Он тоже выразил любовь и уважение к этому замечательному человеку, рассказал об общественной деятельности, которой Ульяна Васильевна  продолжала заниматься и на заслуженном отдыхе. Также глава администрации отметил, что ценность таких мероприятий актуальна в наши дни как никогда. Важно сохранить память о войне, помнить, какой дорогой ценойдосталась победа, не допустить возрождения фашизма.В продолжение он  призвал подрастающее поколение не забывать о своих дедах и прадедах, подаривших нам мир и свободу ценой своей жизни! Свято хранить и передавать из поколения в поколение истории о героическом прошлом своих предков!
Бывшие подруги, участники ансамбля «Россияночка», в составе которого много лет пела наша героиня, исполнили любимую песню Ульяны Васильевны  «Моя страна».Необыкновенно пронзительно прозвучали слова этой песни, как набат, как призыв помнить!
В свою очередь президент ребячьей республики «Алые паруса», Ключникова Надежда  от лица своего поколения пообещала, что не утратится любовь и чувство благодарности к таким людям , как Чернова Ульяна Васильевна,    никогда не будет забыт подвиг русского народа, потому что есть память, которой не будет конца.К мемориальной доске были возложены цветы ,и Минутой молчания присутствующие почтили память всех , кто ковал победу на фронте и в тылу.Кульминацией мероприятия стала литературно-музыкальная композиция «Живая память». Душевный разговор ветеранов со школьниками чередовался с  песнями  о войне, России, Победе, стихами, танцевальными  композициями и рассказами ребят о военной судьбе своих бабушек, дедов и прадедов .
 В программе  развивалось несколько тематических линий: Россия  – Война – Мир – Память. Особенно тронул рассказ ученицы 8 класса Шефер Карины, рассказавшей о бабушке, которой было 4 года, когда в их дом ворвались фашисты, и ее мама успела спрятать девочку в печке.Это спасло ее жизнь. Всех остальных: троих детей, мать, отца заколи вилами. 
Со слезами на глазах рассказала  о своём  отце,   Васильева Л.В. Он прошел всю войну. На радость близким вернулся живым, но душа и тело были изранены войной, поэтому ушел из жизни очень рано.
Местный поэт, Н.А. Тарасова, прочитала своё стихотворение «Война», в котором представила  свои детские впечатления о тех грозных событиях. Она вспомнила соседку, т. Полю, которая до последних дней своей жизни проклинала войну, забравшую у неё сына.
А на сцене одна за другой рисовались страшные картины войны: вот детские лица, на которых застыл ужас от нагрянувшей беды, а вот женщина со слезами умоляет волчицу не трогать ее и сына. Волчица не тронула – война забрала.
Проведенное мероприятие помогло всем нам осознать важность и значимость Победы,  напомнило о том, что мы должны сохранять память о тех далеких событиях и о людях, завоевавших эту многострадальную Победу.
Когда закончился праздник, разошлись  гости, я вышла, чтобы ещё раз, уже наедине взглянуть на мемориальную табличку и постоять молча.
Около доски стояли первоклассники и серьёзно рассуждали о войне.
Наверное,  такой и должна быть народная память о героях Великой Отечественной войны — живой, зримой и яркой.


