Информация о новом курсе.
В 2012- 2013 учебном году вводится новый курс «Основы религиозных культур и светской этики». Изучение нового курса начинается в четвертом классе. В этот период начинается наложение образовательного кризиса на возрастной, ребёнок покидает начальную школу и испытывает немалые трудности в адаптации к новой системе обучения в основной школе. Меняется его отношение к себе, родителям, школе, образованию. Происходит переоценка ценностей. 
Необходимо поддержать ребёнка в этот сложный для него период. Очень важно, чтобы отказ от ценностей детства и переход к ценностям взрослой жизни происходили в контексте определённого культурного и мировоззренческого пространства. В этом контексте знакомство с религиозной или нерелигиозной традицией в школе не ведёт ребёнка к их обязательному принятию. Оно обеспечивает решение важной психолого-педагогической задачи: младший подросток при любых условиях создаёт собственную систему новых ценностей, но если он это делает, имея ясное представление о высших ценностях, в которых сконцентрирован лучший нравственный опыт человечества, то его собственный процесс переоценки ценностей будет осознанным и позитивным. Этому процессу призван содействовать курс «Основы религиозных культур и светской этики». 
Что будут изучать ваши дети?
Распоряжение Правительства РФ от 28.01.2012г. № 84-р.
Приказ № 69 от31. 01. 2012 г. "О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования".
Приказ № 74 от 01. 02. 2012 г. "О внесении изменений в федеральный базисный учебный план".
Наиболее часто задаваемые вопросы о введении курса "Основы религиозных культур и светской этики" из письма Министерства образования и науки РФ от 08.07. 2011 г. № МД - 883/03.
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