Клепиковская  ООШ

Анализ воспитательной работы за 2017 – 2018 учебный год

Воспитательная работа в течение года была направлена на реализацию плана воспитательной работы школы на 2017-2018 учебный год. 

Основной целью  воспитательной работы  в 2017-2018 учебном году   являлось создание условий,  способствующих развитию интеллектуальных, творческих, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе на  основе принципов самоуправления. 
Для реализации поставленной цели  было предусмотрено решение ряда задач воспитательной деятельности:
- развитие у учащихся самостоятельности, ответственности, инициативы;

- вовлечение каждого ученика школы в воспитательный процесс;

- развитие физического здоровья личности;

- создание условий «успеха» для каждого ученика;

Для реализации поставленных  задач были определены  приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа:
- гражданско-патриотическое воспитание;

- нравственно-эстетическое воспитание;

- экологическое воспитание;

- физкультурно-оздоровительное воспитание;

- самоуправление;

- трудовое воспитание;

- семейное воспитание;

- профилактика детского дорожно-транспортного травматизма;

- профилактика терроризма и экстремизма;

- профилактика по пожарной  безопасности.

В каждом из направлений были выделены свои приоритетные задачи. 

 Воспитательная работа велась всем педагогическим коллективом и воспитательной службой школы, в состав которой входят: методист Землянова Ю.Н, отв. за социальную работу Ключникова Н.С., классные руководители, библиотекарь Белова А.В.., учитель физической культуры. 

Анализируя воспитательную деятельность за прошедший год, остановимся на следующих сферах деятельности.    
 1.   Гражданско-патриотическое воспитание

Целью данного направления ВР является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности к судьбе Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

Для реализации цели были поставлены следующие задачи:

- формирование у учащихся таких качеств как долг, ответственность, честь, достоинство. 

- воспитывать любовь и уважение к традициям Отечества, школы и семьи. 

Учебный год начался с традиционного праздника знаний торжественной линейки, посвященной началу учебного года в котором приняли участие обучающиеся 1 - 9 классов.

Большая работа проведена по гражданско- патриотическому воспитанию. В начале учебного года за классными коллективами 5-9 классов были закреплены труженики тыла, ветераны пед. труда. 
 В первые недели сентября ребята  школы провели акцию «Поздравляю», в рамках этой акции были поздравлены все ветераны педагогического труда, проживающие на территории  села. 

 В течение года ребята поздравляли ветеранов с праздниками, оказывали посильную помощь. Классными руководителями была организована работа с обучающимися по наведению порядка на территории памятника.

Библиотекарем школы Беловой А.В. была проведена акция « Читаем книги о войне».  Все классы посетили выставку организованную в школьном музее. 

Уже в декабре месяце  в школе стартовала акция «Стена памяти», были проведены классные часы «День неизвестного солдата». 

В январе среди учеников 5-9 классов был проведен День воинской славы. Ученики  7 класса  участвовали в районной игре «Граница» где получили грамоты за призовые места. Наша команда  учащихся 7, 8, 9 классов заняла 1 место в районном конкурсе «Смотр строя и песни».  

В каждом классе были проведены классные часы, посвященные 73-годовщине  Победы: «Знамя Победы»,  круглый стол «Дети ветеранов», «К годовщине снятия блокады Ленинграда». 

 В апреле-мае проходили акции «Мемориал», «Поздравь ветерана», «Аллея памяти», «Георгиевская ленточка»,  «Вахта памяти»,  «Вальс Победы», «Ура победе! – песни победы на твоем мобильнике!» В каждом классе был проведен «Урок Победы».  Ребята участвовали в выставке рисунков  и прикладного творчества « К Дню победы!» 

Кульминацией мероприятий посвященных юбилею Победы стало проведения митинга Памяти  и концерт, организованный силами ребят и ветеранов. 

В течение года педагогическим коллективом была проделана большая работа по этому направлению: воспитывалось  уважение к символам и атрибутам Российского государства (обучающиеся на школьных линейках и традиционных праздниках исполняли Государственный гимн РФ, были участниками тематических бесед и викторин по данной тематике), классные часы «Дом в котором я живу»), к родной школе через традиционные школьные дела.

    Вся запланированная работа по данному направлению выполнена. Тем не менее, в новом учебном году, работа по патриотическому воспитанию должна быть продолжена. 
2.  Нравственно-эстетическое воспитание
Цель: помощь обучающимся осознать нравственные нормы и правила поведения.
Задачи: 

- формировать у учащихся такие качества как: культура поведения, эстетический вкус, уважение личности.

- создать условия для развития у учащихся творческих способностей.

Работа по нравственно-этическому воспитанию  проводилась согласно утвержденному плану через культурно - досуговые мероприятия.
В течение года проведены классные часы, направленные на формирование устойчивой нравственной позиции обучающихся, тематические мероприятия патриотической и нравственной направленности. Поздравление с Днем Учителя ветеранов педагогического труда, пожилых людей с Днём пожилого человека, проведение тематических часов по духовному воспитанию.

Традиционно в школе проводится акция, посвященная Дню Матери. 

Библиотекарем школы Беловой А.В. оформляется выставка книг, проводятся библиотечные часы по данному направлению.

Традиционно проводятся  творческие конкурсы: конкурс плакатов «Ко Дню Учителя», рисунков к Дню матери,  созвездие новогодних конкурсов, конкурс сказок, фестиваль «Шаг в будущее» и т.д.  Классные руководители в течение года уделяют должное внимание духовно- нравственному воспитанию через творческую деятельность обучающихся.

Большое внимание уделяется  воспитательному потенциалу каждого урока с целью активизации познавательного интереса обучающихся, воспитания. 

Нередко для подростков современного общества  нетерпимость по отношению друг к другу, к людям, неумение вести себя в общественных местах.  В этом направлении работа велась классными руководителями  - были проведены часы общения «Инструктаж по ТБ», «День интернета» (безопасность интернета),  беседы о системе нравственных ценностей и т.д. 

Проблемное поле:
1. Недостаточное использование игровых треннинговых методик для развития личностно-нравственных качеств у детей. 

2. Недостаточное использование классными руководителями различных методик диагностирования нравственного уровня обучающихся. 

Возможные пути преодоления недостатков:
1. Классным руководителям совершенствовать методы стимулирования успешности в преодолении трудностей обучающимися; уделять больше внимания в общеобразовательных классах различным занимательным  предметным  материалам, которые помогли бы заинтересовать обучающихся.

2. Администрации своевременно направлять, отслеживать, стимулировать работу классных руководителей по использованию различных методов диагностики уровня воспитанности обучающихся, коррекции в связи с полученными результатами своей воспитательной деятельности в этом направлении.  
3.  Познакомится с опытом использования игровых тренингов  для формирования нравственных качеств. 

3. Экологическое воспитание: 

Были выделены следующие задачи: 

- изучение учащимися природы и истории родного края,

- формирование правильного отношения к окружающей среде,

-содействие в проведении исследовательской работы учащихся,

- проведение природоохранных акций,

- организация работы по совершенствованию туристических навыков.

Были проведены мероприятия посвященные году экологии, тематические часы, соревнования.
В ходе решения поставленных задач, были проведены: Конкурс поделок из природного материала,  Неделя защиты животных», акция «Экология моими глазами», Конкурс на самый зеленый класс, Операция «Кормушка», Конкурс рисунков «Зимушка-зима», акция «Накормим птиц», Конкурс рисунков «Природа нашего края», Участвовали в проекте «Чистое село», конкурс рисунков «Весенняя капель», Облагораживали и озеленяли территорию школы, 

4 Физкультурно – оздоровительное воспитание
Были поставлены следующие задачи:

- формировать у учащихся культуру сохранения и совершенствования собственного здоровья;

-популяризировать занятия физкультурой и спортом;

Пропаганда здорового образа жизни. 

В соответствии с задачами были определены основные направления работы:

- профилактика и оздоровление – утренняя зарядка, физкультурная разминка во время учебного процесса для активации работы головного мозга и релаксации органов зрения,  горячее питание, физкультурно-оздоровительная работа;

- образовательный процесс – использование здоровьесберегающих образовательных технологий, рациональное расписание;

- информационно—консультативная работа – лекции детской медсестры Черновой Т.М., ежемесячные классные часы, родительские собрания, внеклассные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни:  тур слеты, спортивные соревнования, работа спортивных секций. 

В формировании системы спортивно-оздоровительной работы в воспитательном процессе важное место принадлежит организации и проведению спортивных праздников – «День здоровья», «Папа, мама, я – спортивная семья».

В течение 2017-2018 уч. года в школе работали спортивные секции «Волейбол», «Футбол», «Баскетбол». Школьники приняли участие во всех районных соревнованиях в рамках  спартакиады школьников.  Охват спортивными и секциями составил 85 % обучающихся. 

Учителем физической культуры систематически проводились  спортивные соревнования между обучающимся 5-9 классов. В начальной школе классные руководители проводили для обучающихся спортивные игры, веселые старты. 

Медицинской сестрой Черновой Т.М. были проведены профилактические беседы  («Профилактика Гриппа и ОРЗ»,  «Авитаминоз»,  «Профилактика алкоголизма и табакокурения» и др.).

Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности, мероприятий по профилактике частых заболеваний обучающихся, детского травматизма на дорогах, наркомании, токсикомании, табакокурения, встреч родителей и детей с представителями правоохранительных органов, медработниками, экскурсий и походов, участие коллектива класса в  спортивных  внутришкольных мероприятиях. 

Большое внимание уделялось пропаганде здорового образа жизни, в рамках акции «мы выбираем жизнь», с учениками были проведены беседы «Вся правда о вредных привычках», «Солнце, воздух и вода - наши лучшие друзья». Были проведены часы общения  «твое здоровье в твоих руках»,   «Правильное питание». Дети с удовольствием участвовали в операции «Снежная горка».  

5.  Профилактика экстремизма 

В целях реализации государственной политики в сфере противодействия экстремизму и терроризму большое внимание уделялось профилактике экстремизма и терроризма.

В течение всего учебного года согласно «Плану по профилактике экстремистских проявлений» проводились:

- мероприятия, способствующие развитию правовой культуры обучающихся, толерантности, воспитанию цивилизованного правосознания, уважения к закону, привычек правомерного поведения, а также формированию оптимального поведения обучающихся в экстремальных условиях.

- по плану проводились тренировочные упражнения по эвакуации обучающихся и работников школы по сигналу «тревожной кнопки».

- регулярно проводились общешкольные линейки по профилактике экстремистских проявлений среди подростков.

- дежурными по школе ежедневно велась регистрация в журнале посещения посторонних лиц.

Классные руководители, согласно школьному плану мероприятий по экстремизму и терроризму, воспитательным планам, проводили:

            - Классные часы «кто такие террористы» (1-4 класс)

- Час общения «Терроризм- беда нашего времени (5-9 класс)

- Классные часы «Экстремизм- это..»  (4-9 класс)

- Час общения «Вас захватили террористы, как себя вести» (1-9 класс)

- Просмотр фильма «Твой выбор …» (4-9 класс)

- Час общения «Экстремизм и терроризм чрезвычайные опасности для общества и государства (5-9 класс) 

-  Беседа с учениками 1-9 классов «Действуй, если ты заложник».  Правила поведения в местах скопления людей. 

        Проведены семинары с учителями и родительские собрания по вопросам профилактики правонарушений подростков, экстремизма, формирования толерантного сознания детей и молодёжи. 
           Положительные результаты:
1. Гражданско-патриотическому воспитанию уделяется все больше внимания.

2.Вовлечение родителей в проведение совместных мероприятий по данному направлению

3. Обучающиеся школы принимают участие во всех районных, краевых мероприятиях данного направления.

6. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма: 

Согласно плану ВР в школе проводилась профилактика ДТП, целями которых  является – предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. В связи с этим:

1)  в течение года в школе классными руководителями проводились в разной форме внеклассные мероприятия:

Сентябрь – беседа «Безопасный маршрут в школу и домой», разработка памятки по безопасному маршруту в школу и домой.
Октябрь -  Классный час «Мы дороги не боимся», конкурс рисунков «Безопасное колесо», беседа с сотрудником полиции о ПДД.   
Ноябрь -   беседы на классных часах в 1-9 классах «Закон на дороге», «будь внимателен на дороге».   

Декабрь - конкурс классных  уголков по ПДД и  01,беседа «Игры на улице»,

 олимпиада по ПДД.

Январь -   Часы общения «Путешествие в страну дорожных знаков»- 1-4 класс. Круглый  стол: «как рождаются опасные ситуации на дороге»  -5-9 классы. 

Февраль -  ирга «Я и дорога» 1-4 класс, беседа с учащимися 5-9 классов «Я пешеход».

Март –   Беседа «Знать и соблюдать законы», Распространение буклетов по ПДД для обучающихся начальной школы.

Апрель -  Игра «Азбука ПДД»- 1-4 класс, викторина «Знаем ли мы ПДД» 5-9 классы.    

Май –  Беседа «Детский вид транспорта», инструктаж по ПДД

Кроме этого  ученики 8-9 классов приняли участие во всероссийской акции «Селфи-безопасности»,  а родители  и учителя собрали более 50 подписей под Детской деклорацией дорожного движения.        
Результат:
1.  Стабильные результаты спортивных достижений.

3. Обучающиеся школы принимают участие во всех районных мероприятиях данного направления.

Проблемное поле:
1. Привлечение родителей к совместной деятельности.
2. Увеличить  количество спортивных секций и кружков.

Возможные пути решения проблем:
1. Привлечение родителей к участию в спортивных мероприятиях.

2. Привлечь специалистов из ДСШ к проведению спортивных секций. 

7. Профилактика правонарушений
Согласно плану воспитательной работы,  в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ среди детей и подростков  на протяжении всего учебного года в школе велась работа   по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также обучающихся, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия:

- составлялись списки;

-  своевременно ставились такие дети на внутришкольный контроль;

- велась работа по устранению причин, условий и обстоятельств, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними.

 - велось обследование  жилищно-бытовых условий обучающихся, находящихся в социально-опасном положении, составлялись акты;

В школе осуществляется контроль   получения образования несовершеннолетними. Строгий учет пропущенных уроков. Работа по ликвидации пропусков без уважительной причины, деятельность школы по выявлению необучающихся детей, правовое просвещение подростков и их родителей – основные формы деятельности школы в этом направлении.

Классными руководителями проводится  работа в этом направлении  с учащимися и их родителями -  классные часы, беседы по профилактике правонарушений, по выполнению закона «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений», употребления ПАВ.

Ежемесячно, в течение года проводились заседания школьного Совета профилактики, на котором рассматриваются текущие вопросы, вопросы постановки обучающихся на внутришкольный учёт, снятия с учета.

Все обучающиеся находящиеся в трудном социальном положении были заняты в кружках и секциях при школе. Были приглашены для работы с детьми и родителями- психолог, инспектор по охране детства, мед.работник.

  Результат:
1. Работе с трудными подростками в школе уделяется достойное внимание.

2. Оказывается необходимая помощь детям из малообеспеченных семей. Ведется необходимая работа с детьми-инвалидами.

Проблемное поле:
1.Снижается ответственность родителей за воспитание детей.

2. Мтериальные трудности в семьях.

3. Нарушение правил поведения на уроке, перемене.

4. Наличие семей , стоящих на учёте 

Возможные пути преодоления недостатков:
1. Классным руководителям усилить контроль  за  обучающимися, склонных к правонарушениям, за семьями находящимися в сложной жизненной ситуации, своевременное информирование администрации школы.

8. Работа с семьей.

Со стороны школы родителям обучающихся постоянно оказывается возможная помощь. Это, прежде всего, педагогические консультации, родительские собрания, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, употребления ПАВ, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья, т.е. педагогическое просвещение родителей. Кроме того школой оказывается помощь обучающимся в трудоустройстве, обучающиеся, имеют возможность бесплатно отдохнуть в летнем оздоровительном лагере, дети из малообеспеченных семей в первую очередь получают имеющиеся бесплатные учебники в школьной библиотеке.

В системе проводятся общешкольные тематические родительские собрания.

В 2017-2018 учебном году наблюдается небольшой рост посещаемости общешкольных родительских собраний, что показывает повышение заинтересованности родителей в общих проблемах воспитания.

В этом учебном году были организованы и проведены внеклассные мероприятия с привлечением родителей: Новогодние праздники, тематические дискотеки,   помощь в организации экскурсионных поездок, проведение «Последнего звонка для 9 класса». 

Классные руководители тесно взаимодействуют с членами родительского комитета.  В начальных классах родители оказывают помощь в организации  классных мероприятий «Новогодний утренник», «Осенний бал», «Прощание с начальной школой».

Результат:
1.Повысился уровень взаимодействия школы с родителями.  
2. Повысился  уровень посещаемости общешкольных родительских собраний

Проблемное поле:
1.Слабо привлекаются родители к участию во внеурочной деятельности.

Возможные пути преодоления недостатков:
1. Классным руководителям активнее привлекать родителей к участию во внеурочной деятельности. 
9. Развитие  ученического самоуправления
В 2017-2018 учебном году педагогический коллектив Клепиковской школы продолжал работу над вопросом организации самоуправления, как на школьном уровне, так и в классных коллективах.

Ребятами была спланирована деятельность на год, проведены заседания Школьной Думы по вопросам организации и проведения общешкольных мероприятий, анализ проведенных дел, отчеты  о работе  Школьной Думы.

Необходимо отметить работу физкультурно-оздоровительного отдела школьного ученического самоуправления за организацию внутришкольных  спортивных соревнований.

Результат:
1. Работу школьного ученического самоуправления за истекший год можно признать удовлетворительной.

Задачи на следующий год:
1.Необходимо в следующем году активизировать работу всех отделов,  особенно - информационного  через более тесное сотрудничество с библиотекой,  классными коллективами,  внутришкольное СМИ

2. Сделать жизнь в классе открытой, и через информационные листы класса, 1 раз в месяц освещать свои экскурсии, праздники, классные часы.

3. Воспитывать самостоятельность и инициативность у обучающихся, привлекать большее их число для активного участия в самоуправлении.

10.  Дополнительное образование
В системе единого воспитательно-образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2017-2018 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм занятости обучающихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей.

На базе школы работало  7  кружков и 4 спортивные секции (футбол  две возрастные группы, волейбол, баскетбол).  

Бурданова И.А. –Экология ( 30детей); Дымова М.В. – Юный турист ( 20 детей), Землянова Ю.Н. «Волшебный сундучок»-(24 ребенка). Данилова Е.И. Краеведение (10 детей),

  Были организованны так же кружки:  «Искусство сцены» руководители :Белова А.В. и Жукова А.О., «Шахматы» руководители: Васильев М.В., Ключникова Л.А, «Помогай-ка» руководитель Генералова Г.В. 

Результат:

1. Увеличение занятости детей во внеурочное время.

2. Рост мастерства, творческой активности обучающихся.

Выводы: Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы в 2017-2018 учебном году можно считать решенными, цель достигнута. На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать задачи на будущий учебный год:

- продолжать совершенствовать систему формирования и развитие коллектива класса;

-продолжать формировать у обучающихся нравственных смыслов и духовных ориентиров;

- продолжить организовывать социально - значимую, творческую деятельность  обучающихся;

- продолжать совершенствовать профилактическую работу среди несовершеннолетних, уделив приоритетное внимание формированию толерантных отношений, противостоянию алкоголю, табаку, наркотикам, суицидальным настроениям.

- продолжать совершенствовать работу школьного ученического самоуправления

