Анализ работы филиала МАОУ Гагаринской СОШ-Клепиковской ООШ 
в рамках областного сетевого проекта «Агропоколение» 
на 2018-2019 учебный год.

В 2018 – 2019 учебном году работа в рамках областного  сетевого проекта «Агропоколение» осуществлялась в соответствии с целями и задачами плана работы школы на учебный год. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания условий для развития высокого уровня профессионального самоопределения учащихся, успешной социализации учащихся. 
Главная цель работы сетевого проекта  в школе  формирование устойчивой мотивации и профессиональной ориентации учащихся на продолжение профессиональной деятельности и жизни на селе; создание условий для реализации областного сетевого проекта «Агропоколение». 
Реализация проекта «Агропоколение» в образовательном учреждении  была рассчитана  на 2 возрастные группы: начальная школа (1-4 классы), основная школа (5-9 классы), через: проектно-исследовательскую деятельность, творческие конкурсы, элективные курсы и профориентационные мероприятия.
В течение  учебного года   проводились профориентационные мероприятия с учащимися начальной школы и воспитанниками детских сада с проведением мастер-классов. Также были  проведены  классные часы «Земля – основа жизни», «Жизнь села и аграрные профессии» (1-4 класс) и «Профессии агротехнологического профиля», «АПК и предпринимательство» (5-9 класс)
 В конце первой четверти состоялись экскурсии  на конный завод , ПАО ГАГАРИНСКРЕМТЕХПРЕД (Гагаринское ремонтно-техническое предприятие), а также в Ишимский технологический коледж.
Учащийся  приняли активное участие в проектно - исследовательской работе в рамках научно-практической конференции «Шаг в будущее». Защита работ состоялась  на базе Стрехнинской начальной школы,  Антошкина Анжелика заняла  3 место с темой: «Влияние вежливых слов на растения»
Среди педагогов прошло совещание при заведующем на котором одним из вопросов повестки дня был вопрос реализации проекта «Агропоколения».
     Так же в рамках реализации проекта прошло районное совещание с директорами образовательных учреждений.   

Вывод: в 2018-19 учебном  году были созданы условия условий для развития высокого уровня профессионального самоопределения учащихся, успешной социализации учащихся. 
Задачи, поставленные на учебный год, в рамках проекта выполнены в полной мере. Проведены все запланированные мероприятия.
Предложения: 
1. Включить в учебный план на 2019-2020 уч.год преподавание предметных и элективных курсов по реализации проекта «Агропоколение».
2. Включить в план воспитательной работы на 2019-2020 уч.год мероприятия по реализацию проекта «Агропоколение» в рамках  внеурочной  деятельности.  
3. Увеличить количество уроков проведенных на базе агрокласса.
4. Активизировать работу по проектной и исследовательской деятельности в рамках сетевого проекта «Агропоколение».
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