Сотрудники ГИБДД проведут рейд «Ребенок – главный пассажир»
          За минувший год на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» зарегистрировано 11 - дорожно – транспортных происшествий, в которых   13 - юных участников дорожного движения получили различные травмы, из них 6 – маленьких пассажиров, погиб – 1. За нарушение правил перевозки детей за 2020 год было выявлено 841 – нарушение правил перевозки детей, с начала текущего года таких нарушений было выявлено – 26.
          С 11 августа по 20 января 2020 года сотрудники ГИБДД вблизи дошкольных и общеобразовательных учреждениях проведут профилактическое мероприятие «Ребенок-главный пассажир!». Главная задача этого мероприятия – повысить транспортную дисциплину среди водителей, которые перевозят своих маленьких детей без детских удерживающих устройств либо с нарушением установки автокресла.
          Напомним, что за административное правонарушение по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ, в части перевозки детей, предусматривается штраф в размере 3000 тыс. рублей.
          Госавтоинспекция напоминает водителям, об обязательном использовании детских удерживающих устройств, также необходимо помнить, что ремни безопасности и детские автокресла работают только в случае их правильной эксплуатации!
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