I Целевой раздел
1.1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Основная  образовательная  программа  начального  общего  образования   раскрывает изменения,  которые  произойдут  на  первой  ступени  школьного образования  в   образовательном  учреждении Мизоновская ООШ в  соответствии  со  Стандартом второго поколения (2009 г.). Эти изменения касаются  приоритетных целей образования, принципов  построения  образовательного  процесса,  особенностей  организации учебного дня младшего школьника.

Образовательное  учреждение  берёт  на  себя  следующие  обязательства  по выполнению  задач,  поставленных  в  Стандарте  нового  поколения: «Основная образовательная  программа  начального  общего  образования  определяет содержание и организацию  образовательного  процесса  на  ступени  начального общего  образования и  направлена  на  формирование  общей  культуры,  духовно-нравственного,  социального, личностного  и  интеллектуального  развития учащихся, создание  основы  для самостоятельной  реализации  учебной деятельности, обеспечивающей  социальную успешность,  развитие  творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение  и укрепление здоровья  учащихся».

С  учётом  условий  работы  образовательного  учреждения,  приоритетных направлений образовательной  деятельности  и  специфики  средств  обучения (школа работает  по системе учебников «Школа 2100», авторы А.А. Леоньтьев , Д.И. Фельштейн, С.К. Бондырева, Ш.А. Амонашвилли) в данном документе  раскрываются цели,  принципы  и  подходы  к  отбору  содержания, организации  педагогического процесса,  а  также  характеризуется  учебный  план начальной школы. Цели образования,  поставленные  данным  образовательным  учреждением, отвечают  на вопрос:  «Что  изменится  в  личности  школьника  в  результате начального образования, чем он принципиально будет отличаться от себя самого, начавшего обучение в школе?».

Образовательное  учреждение  осуществляет  деятельность  по  реализации следующих целей образования.

1. Обеспечение возможностей для получения качественного начального общего образования.

Эта цель реализуется двумя путями:

- дифференциацией  обучения  и  коррекционно-развивающей деятельностью  учителя. Для  этого  используется  диагностика  и  специальная методика оценки, разработанная авторами системы учебников «Школа 2100»; - организацией  внеурочной деятельности,  представленной  системой программ  с  учётом  познавательных интересов  младших  школьников  и  их индивидуальных потребностей.

2.  Развитие  личности  школьника  как  приоритетная  цель  начальной школы.

Интеллектуальное развитие младшего школьника предполагает:

- сформированное умение использовать знания в нестандартной ситуации, в условиях выбора и наличия ошибки; самостоятельность и инициативность детей в выборе необходимых средств решения учебной задачи;

- умение  добывать  знания;  развитые  метапредметные  действия, обеспечивающие поиск информации и адекватную  поставленной учебной задаче работу с ней;

- осознание  своего  незнания,  умение  найти  допущенную  ошибку  и исправить её, сравнивать полученные результаты с целью учебной задачи;

- изменения,  происходящие  в  мыслительной  деятельности  учащихся, — целесообразное  использование  мыслительных  операций  (анализ,  сравнение, обобщение,  сопоставление  и  др.);  а  также  в  возрастном  уровне  развития мышления, речи, воображения, восприятия и других познавательных процессов;

- сформированность  универсальных  учебных  действий  как  предпосылку для развития достаточного уровня общеучебных умений.

3.Духовно-нравственное  развитие  обучающихся.

Воспитание  у  обучающихся  нравственных ценностей,  толерантности,  правильных  оценок  событий, происходящих в окружающем мире. Эта сторона деятельности образовательного учреждения реализуется через  изучение учебных предметов «Литературное чтение», «музыка», «Окружающий мир» и   программу внеурочной деятельности школьников:  
4. Сохранение  и  развитие  культурного  разнообразия  и  языкового наследия многонациональной России.

Особое  внимание  уделяется  формированию  интереса  к  языкам  различных народов, проживающих  в  нашей местности,  воспитанию  культуры взаимоотношений  и толерантности.  Реализация  данной  цели  обеспечивается  в процессе изучения русского языка, литературного чтения, постижения основ  духовно-нравственной культуры  народов  России в урочное и внеурочное время.  Вклад в решение этих задач осуществляет так же  внеклассный кружок  «Мой край»,   Л.А.Максимова.. Национальный состав образовательного учреждения :  92  русских и  4 казаха.   Обучение ведётся на русском языке.

5.  Сохранение  здоровья,  поддержка  индивидуального  развития, формирование правил здорового образа жизни.

Реализация  этой  цели  обеспечивается  системой  оздоровительных мероприятий, проводимых  в  образовательном  учреждении: ежедневные уроки двигательной активности, проходящие на улице; проведение подвижных игр на переменах,  а  также правильная  организация  проведения  урока,  не допускающая переутомления учащихся — проведение игр, физкультминуток, зарядки. В  рамках  внеурочной  деятельности предусматриваются работа клуба:  «Расти здоровым», автор  Н.П. Слободяник . 
5. Формирование учебной деятельности школьника.

Эта  цель  образовательного  процесса  в  данном  образовательном учреждении достигается с помощью использования средств обучения в системе «Школа 2100»,  специально  направленных  на  формирование компонентов учебной деятельности. Её сформированность предполагает:

-  умения учиться («умею себя учить»);

-  наличие  развитых  познавательных  интересов  («люблю  учиться,  всё интересно»);

-  внутреннюю мотивацию («понимаю, зачем учусь»); 

-  элементарные рефлексивные качества («умею принять оценку учителя и сам объективно оцениваю свою деятельность»).

В  образовательном  учреждении  пересмотрена  система  контролирующей  и оценочной деятельности  учителя,  определена  его  приоритетная  цель  — формирование самоконтроля и самооценки ученика.

Процесс  перестройки  образовательного  процесса  в  образовательном учреждении подчиняется следующим принципам.
1. Личностно ориентированное обучение предполагает:

-  сохранность и поддержку индивидуальности ребёнка;

-  предоставление  возможностей  каждому  ребёнку  работать  в  присущем ему темпе; создание условий для обязательной успешной деятельности;

-  обучение в зоне «ближайшего развития»,

-  обеспечение  своевременной  помощи  каждому  ребёнку  при возникновении трудностей обучения;

-  создание условий для реализации творческих возможностей школьника.

2. Природосообразность  обучения  рассматривается  учительским коллективом как соответствие содержания, форм организации и средств обучения психологическим возможностям  и  особенностям  детей  младшего  школьного возраста,  обеспечение помощи  учащимся,  которые  испытывают  трудности  в обучении;  создание  условий для  роста  творческого  потенциала,  успешного развития одарённых детей. Кроме того, определяется мера трудности содержания образования  для  каждого  ученика  с  учётом темпа  его  продвижения  в  освоении знаний,  умений  и  универсальных  действий, уровня  актуального  психического развития и этапа обучения.

3.  Принцип  педоцентризма  предполагает  отбор  содержания  обучения, наиболее адекватного  потребностям  детей  определённого  возрастного  этапа развития,  знаний, умений,  универсальных  действий,  актуальных  для  младших школьников.  При  этом учитывается  необходимость  социализации  ребёнка, осознание  им  своего  места  не только  в  «детском»  мире,  но  и  в  школьном коллективе;  овладение  новыми социальными  ролями  («я  —  ученик»,  «я  — школьник»)  с  постепенным расширением  его  участия  во  «взрослом»  мире.

Учитываются  также знания и опыт младшего школьника  по взаимодействию со сверстниками, другими людьми, со средой обитания, а  также уровень осознания свой принадлежности к обществу людей (права, обязанности, социальные роли).

4.  Принцип  культуросообразности  предполагает  предоставление обучающемуся для познания лучших объектов культуры из разных сфер окружающей жизни  (наука, искусство,  архитектура,  народное  творчество  и  др.),  что обеспечивает интеграционные  связи  учебной  и  внеучебной  деятельности школьника.

5.  Организация  процесса  обучения  в  форме  учебного  диалога (диалогичность  процесса  образования)  подразумевает  ориентировку  учителя на демократический стиль взаимоотношений между учителями и учащимися; предоставление ребёнку  права на ошибку, собственное мнение, выбор учебного задания и  партнера  по  деятельности.  В  начальной  школе  используются  разные формы организации  обучения,  в  процессе  которых  дети  учатся  сотрудничать, осуществлять совместную  учебную  деятельность  (парную,  групповую,  общую коллективную).

6.  Преемственность  и  перспективность  обучения.  В  образовательном учреждении уже  установились  преемственные  связи  методической  системы обучения с дошкольным, а также основным звеном образования. Осуществляется деятельность  по подготовке  детей  к  школе,  развитию  у  них  произвольного поведения,  внимания, умения  сотрудничать,  предпосылок  учебного  труда.  В школе  ведётся  всесторонняя работа  по  пропедевтике  изучения  предметов основной  школы.  Критерием  этой работы  являются  требования  к  результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования, которые  даны  в  стандарте:  личностные, метапредметные  и  предметные достижения школьника.

Образовательная программа адресована администрации, учителям, родителям обучающихся школы. Программа является инструментом управления качеством образования, источником информации о специфических особенностях школы при планировании и осуществлении образовательной деятельности администрацией школы. Текст Программы позволяет  педагогическому коллективу – планировать и осуществлять свою деятельность в соответствии с Программой, решать проблемы преемственности дошкольной и начальной, первой и второй  ступеней образования, знать о достигнутых результатах и реализовывать планируемые изменения.

Знакомство с текстом Программы даёт родителям целостное представление об обучении детей в школе на этапе начального общего образования, о ближайших и перспективных целях образования, что позволит им сделать осознанный выбор образовательного учреждения, определить степень своего участия в управлении образовательным процессом и меру ответственности за результаты обучения детей.

Состав участников образовательного процесса:          


В соответствии со Стандартом и Типовым положением об общеобразовательном учреждении участниками образовательного процесса являются:

Учащиеся - дети, достигшие школьного возраста 6,6 лет 

Педагогические работники общеобразовательного учреждения, изучившие требования, предъявляемые к ООП ФГОС, владеющие современными технологиями обучения, ответственные за качественное образование.

Родители (законные представители) учащихся, изучившие особенности ООП начального общего образования, нормативные документы и локальные акты, обеспечивающие её выполнение. 
      В начальных классах учащиеся в основном  дети из малообеспеченных и многодетных семей. Родители имеют в основном среднее образование, высшее образование имеют 7 человек, среднее - специальное – 16 человек. 

     Образовательное учреждение обеспечено педагогическими кадрами, имеющими необходимую квалификацию для решения задач, определённых основной образовательной программой образовательного учреждения. Так как  большинство семей являются многодетными  и малообеспеченными, педагоги школы способны вовлечь учащихся и их родителей  в деятельность школы с учетом всех требований. В течение года педагоги проходят курсы повышения квалификации, принимают участие в семинарах, научных конференциях, обмениваются опытом с другими школами. Происходит тесное взаимодействие с родителями как в учебное, так и во внеурочное время
Общая характеристика основной образовательной программы начального общего образования.

Программа разработана на основе примерной основной образовательной программы начального общего образования. Она обеспечивает и регулирует взаимодействие участников образовательного процесса (администрации, учителей, учеников, родителей) по использованию имеющихся у школы ресурсов для достижения планируемых результатов образовательной деятельности, регламентирует организацию образовательного процесса на основе преемственности обучения и воспитания. Образовательная программа школы сформирована на основе следующих нормативных документов: Конституции РФ, Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации», Конвенции о правах ребенка, Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования нового поколения, Типового положения об общеобразовательной средней школе, Устава школы,  приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 ноября 2010г. №1241 «О внесении изменений в ФГОС»; приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 сентября 2011г. №2357 «О внесении изменений в ФГОС», а также на основе анализа деятельности образовательного учреждения с учетом возможностей учебно-методического комплекса «Школы 2100» (разработан коллективом авторов А.А. Леоньтьев , Д.И. Фельштейн, С.К. Бондырева, Ш.А. Амонашвилли ).

Разработанная   образовательным  учреждением  основная образовательная программа  начального  общего  образования предусматривает:

· использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа;
· достижение  планируемых  результатов  освоения  основной  образовательной программы  начального  общего образования  всеми  обучающимися,  в  том  числе детьми  с  ограниченными возможностями здоровья;
· выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе  одарённых детей, через  систему клубов, секций,  студий и  кружков, организацию общественно полезной деятельности, в  том  числе  социальной  практики,  с  использованием возможностей  образовательных  учреждений  дополнительного  образования детей;
· организацию  интеллектуальных  и  творческих  соревнований,  научно-технического  творчества  и  проектно исследовательской деятельности;
· участие  обучающихся,  их  родителей  (законных  представителей),  педагогических работников  и  общественности  в  проектировании и  развитии внутришкольной социальной среды;
· использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа;
· включение  обучающихся  в  процессы  познания  и  преобразования внешкольной социальной   среды    (населённого пункта,  района,  города) для   приобретения опыта   реального управления и  действия.
Основная  часть  образовательной  программы  начального  общего образования  состоит из  следующих  разделов,  раскрывающих  направления деятельности образовательного учреждения.

Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы начального общего образования, а также способы определения достижения этих целей и результатов и включает:

· пояснительную записку;

· планируемые результаты освоения учащимися основной образовательной программы начального общего образования на основе ФГОС и с учетом УМК «Школа 2100»;

· систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

Содержательный раздел определяет общее содержание начального общего образования и включает следующие программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов:

· программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования;
· программу отдельных учебных предметов, курсов, включенных в УМК «Школа 2100»;

· программу духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования;

· программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни;

· программу коррекционной работы на основе принципов деятельности в УМК «Школа 2100»;

Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательного процесса, а также механизмы реализации основной образовательной программы:

· учебный план начального общего образования;

· план внеурочной деятельности;

· систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.

Образовательная программа школы направлена на удовлетворение потребностей:

· обучающихся – в доступном качественном образовании, обеспечивающих личностное развитие и самоопределение на основе усвоения традиций и ценностей культуры и цивилизации;

· родителей – в социальной и психологической защите детей, их адаптации к условиям постоянно меняющейся социальной ситуации;

· общества и государства – в воспитании высоконравственных, творческих, компетентных и успешных граждан России, осознающих ответственность перед обществом и нацией за настоящее и будущее своей страны;

Общие подходы к организации внеурочной деятельности

План внеурочной деятельности является организационным механизмом реализации основной образовательной программы начального общего образования  и обеспечивает учет индивидуальных особенностей и потребностей учащихся через организацию внеурочной деятельности.

В соответствии с требованиями Стандарта внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности:

1. спортивно-оздоровительное.

2. духовно-нравственное;

3. социальное;

4. общеинтеллектуальное;

5. общекультурное;

Время, отведённое на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки учащихся, но учитывается при определении объёмов финансирования, направляемых на реализацию основной образовательной программы. Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от очной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, круглых столов, конференций, диспутов, КВНов, олимпиад, соревнований, поисковых и научных  исследований на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательного процесса.

Цель внеурочной деятельности: создание условий для  проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и  культурных традиций, содействие в обеспечении достижения ожидаемых результатов учащихся 1-4 классов в соответствии с основной образовательной программой начального общего образования.

Занятия внеурочной деятельности способствуют удовлетворению индивидуальных образовательных интересов, потребностей и склонностей школьника, ориентируют на приобретение образовательных результатов и направлены на решение следующих задач:
- воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека.

- воспитание нравственных чувств и этического сознания.

- воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни.

- формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни.

- воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание).

- воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание).

В основу разработки модели организации внеурочной деятельности   заложены следующие принципы:

1.Принцип учета потребностей учащихся и их родителей. Содержание занятий внеурочной деятельности формируется с учетом пожеланий учащихся и их родителей (законных представителей) путем анкетирования обучающихся и родителей (законных представителей). Запросы соотносятся   с кадровым ресурсом учреждения, материально-техническими условиями. Исходя из данных определяется оптимальный вариант программы внеурочной деятельности.

2. Принцип преемственности, заключающийся в  выборе  направления деятельности, которое будет продолжаться  в основной школе.  Проектная,  исследовательская деятельность будет организована на протяжении четырех лет начальной школы, продолжиться  в основной школе.

3. Принцип  разнообразия направлений внеурочной деятельности, предполагающий реализацию всех пяти направлений внеурочной деятельности, предложенных в стандарте.

4. Принцип учета региональных разработок для организации внеурочной деятельности.  В  программу внеурочной деятельности включены занятия  по  развитию физической культуры и здорового образа жизни. В 1-4 классах   организованы  клуб «Расти здоровым», автор  Л.А. Слободяник.
  Данные программы  позволяют  формировать универсальные учебные действия не только на уроках, на предметном материале, но и различных игровых и познавательных сценариях.

6. Принцип взаимодействия с учреждениями дополнительного образования, культуры и спорта. Часть  внеурочных занятий реализуется на базе   дома культуры, сельской библиотеки, Комплексного Центра социального обслуживания  населения.

7. Принцип разнообразия форм организации внеурочной деятельности.  При реализации данных программ  учитывается  отказ от классно-урочной системы. Содержание занятий направлено на реализацию различных форм её организации, отличных от урочной системы обучения, таких, как экскурсии, кружки, секции,  олимпиады, конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования.

8. Принцип  оптимального использования учебного  и каникулярного периодов учебного года при организации внеурочной деятельности.  В период каникул для продолжения внеурочной деятельности будут использоваться возможности  тематических лагерных смен, школьного летнего оздоровительного лагеря, дворовых площадок.

9. Принцип учета возможностей учебно-методического комплекта, используемого в образовательном процессе.

Организация внеурочной деятельности, реализуемой на базе школы.

Уровни результатов внеурочной деятельности
Три уровня результатов внеурочной деятельности:

· 1-ый уровень – школьник знает и понимает общественную жизнь (приобретение школьником социальных знаний (об общественных нормах, устройстве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т.п.), первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни);

· 2-ой уровень – школьник ценит общественную жизнь (получение школьником опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальным реальностям в целом);

· 3-ий уровень – школьник самостоятельно действует в общественной жизни (получение школьником опыта самостоятельного общественного действия в открытом социуме, за пределами дружественной среды школы, где не обязательно положительный настрой).

Результат  программы внеурочной деятельности достигается посредством организации занятий, экскурсий, мероприятий, конкурсов, конференций, занятий по разработке проектов. Поэтому содержание деятельности должно представлять собой завершенный цикл: целеполагание, действия детей, направленные на достижение цели, контроль и оценку результата. По итогам освоения программ учащемуся выдается сертификат, который становится частью его портфолио.

Общешкольные дела по программе воспитательной системы включены в общую годовую циклограмму и являются компонентом  внеурочной деятельности.   Подготовка к участию и участие в общешкольном мероприятии позволяют школьнику овладевать универсальными способами деятельности (компетенциями) и демонстрировать уровень  их развития. Участие учащегося в общешкольных делах осуществляется на добровольной основе, в соответствии с интересами и склонностями. Фиксация участия осуществляется классным руководителем в качественном (что сделано) и количественном (сколько времени) результате в карте занятости ребенка, по итогам заполнения которой оценивается включение ребенка во внеурочную деятельность.

Таким образом, включение учащегося в систему общешкольных дел воспитательной системы, изучение образовательных программ внеурочной деятельности, для ученика создается особое образовательное пространство, позволяющее развивать собственные интересы, успешно проходить социализацию на новом жизненном этапе, осваивать культурные нормы и ценности.

Проект Программы создан рабочей группой в составе заместителязаведующего по УВР, членов педагогического коллектива.  После обсуждения и внесения ряда поправок Программа была рассмотрена на педагогическом Совете, согласована с Управляющим Советом  и  утверждена директором МАОУ  Новолоктинская   СОШ.  Срок действия Программы  в соответствии со ст.7 п.5. ФЗ «Об образовании» – на период действия ФГОС с возможными ежегодными изменениями в разделах 1,3,4 и согласно ст. 19 п.2 – на весь период обучения, воспитания. Сроки  реализации программы – 2011-2015 г.г.
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