Русский язык
Программасоставленав соответствиистребованиямиФедеральногогосударственногообразовательногостандартаначальногообщего образованияиУМКдля 3классаавторовР.Н.Бунеева,Е.В.  Бунеевой,О.В.Прониной,О.В.Чиндиловой.
[bookmark: _GoBack]Цель определяетсякак  развитиеличностиребёнкасредствами предмета«Русскийязык»,аименно
–формированиеуучащихсяпредставленияоязыкекак составляющей целостнойнаучнойкартинымира;знаково-символическогои логическогомышлениянабазе основныхположенийнаукиоязыке (познавательнаяцель);
– формированиекоммуникативной  компетенции(социокультурная цель).

Литературное чтение
Рабочая программа по литературному чтению  для 3 класса составлена на основе  авторской программы (Авторы:Р. Н. Бунеев, Е.В. Бунеева) Образовательная система  «Школа 2100». Сборник программ.  Начальная школа. (М.: Баласс, 2010)) Программа соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту 2004,  рассчитана на 136 часов  в год  (4 часа в неделю) и обеспечена в двух частях для 3  класса,  авторы Р. Н. Бунеев,  Е. В. Бунеева.
Цель уроков литературного чтения – формирование читательской компетенции младшего школьника. В начальной школе необходимо заложить основы формирования грамотного читателя. Грамотный читатель – это человек, у которого есть стойкая привычка к чтению, сформирована душевная и духовная потребность в нем как средстве познания мира и самопознания.


Математика
Рабочая программа по математике разработана  на основе федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начального общего образования, Программы Министерства образования РФ: Начальное общее образование, авторской программы Т.Е.Демидовой, С.А.Козловой, А.П.Тонких, А.Г.Рубин «Математика» Образовательная система «Школа 2100». (Сборник программ. Начальная школа  под научной  редакцией  Д.И. Фельдштейна. – М.: Баласс, 2011),  утвержденной МО РФ в соответствии с требованиями Федерального компонента государственного стандарта начального образования.
Цели обучения в предлагаемом курсе математики в  3-м классе, сформулированные как линии развития личности ученика средствами предмета, - уметьиспользовать математические представления для описания окружающего мира (предметов, процессов, явлений) в количественном и пространственном отношении; производить вычисления для принятия решений в различных жизненных ситуациях.


Окружающий мир
Рабочая программа по окружающему миру для 3 класса составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта и авторской программы по окружающему мируА.А.Вахрушев, Д.Д.Данилов, А.С.Раутиан, «Программа по окружающему миру для четырёхлетней начальной школы», Москва, Баласс,2010г.;
Цели: формирование целостной картины мира и осознание места в нём человека на основе единства рационально-научного познания и эмоционально-ценностного осмысления ребёнком личного опыта общения с людьми,
обществом и природой;формирование личностного восприятия, эмоционального, оценочного отношения к миру природы и культуры в их единстве, готовить нравственных и духовно зрелых, активных, компетентных граждан, ориентированных как на личное благополучие, так и на созидательное обустройство родной страны и планеты Земля;
овладение основ практико-ориентированных знаний о человеке, природе и обществе, осмысление причинно-следственных связей в окружающем мире, в том числе на многообразном материале природы и культуры родного края.


Музыка 
Рабочая программа по музыке разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начального общего образования и авторской программы Е.Д.Критской, Г.П.Сергеевой,Т. С. Шмагина. Музыка: Рабочие программы 1-4 классы – М. Просвещение, 2011.
Цели: формирование основ музыкальной культуры через эмоциональное, активное восприятие музыки;воспитание интереса  и любви к музыкальному искусству, художественного вкуса, нравственных и эстетических чувств: любви к ближнему, к своему народу, к Родине, уважения к истории, традициям, музыкальной культуре разных народов мира;развитие интереса к музыке и музыкальной деятельности, образного и ассоциативного мышления и воображения, музыкальной памяти и слуха, певческого голоса, учебно-творческих способностей в различных видах музыкальной деятельности. 


Изобразительное искусство
Рабочая программа составлена на основе федерального компонента государственного стандарта общего образования, примерной программы по изобразительному искусству, созданной на основе стандарта начального общего образования по предмету, программы О.А.Куревиной, Е.А.Лутцевойпо ИЗО. 
Цели: Развитие способности к эмоционально-ценностному восприятию произведения изобразительного искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру.


Технология 
Программа разработана на основе авторской учебной программы «Технология» образовательной системы «Школа 2100», федерального государственного образовательного стандарта,  издательство «Баласс», 2011г. Авторы:  Куревина О.А., Лутцева Е.А.
Целью является саморазвитие и развитие личности каждого ребёнка в процессе освоения мира через  его собственную творческую предметную деятельность.




