Уважаемые родители!
              13 февраля 2019 года обучающиеся 9 класса пройдут мониторинг качества образования по русскому языку  в форме итогового собеседования.                         Это итоговое собеседование станет для девятиклассников допуском к государственной итоговой аттестации (ГИА-9). Итоговое собеседование выпускники 9 классов проходят в своих школах, оценивается оно по системе «зачет»/«незачет».
           Итоговое собеседование по русскому языку направлено на проверку навыков спонтанной речи. 
            Итоговое собеседование состоит из четырех заданий.
Задание 1 – чтение небольшого текста вслух. Тексты для чтения содержат информацию о выдающихся людях прошлого и современности. Время на подготовку – 2 минуты.
Задание 2 - пересказ текста с привлечением дополнительной информации (с включением цитаты). Время на подготовку – 2 минуты.
Выполняя задание 3 - необходимо построить связное монологическое высказывание по одной из выбранных тем с опорой на план. Время на подготовку – 1 минута.
Задание 4 - диалог с экзаменатором-собеседником. Время на подготовку не предусмотрено. Экзаменатор предлагает  ответить на  вопросы по выбранной учеником теме, диалог ведется в течение 3-х минут.
Общее время ответа одного экзаменуемого (включая время на подготовку) –                            15 минут.
Каждое последующее задание выдаётся после окончания выполнения предыдущего задания. 
Для успешного прохождения собеседования  ученику нужно набрать не менее                            10 баллов. Ответ оценивает эксперт ( учитель русского языка и литературы) по установленным критериям. 
В процессе проведения собеседования ведется  аудиозапись.
  Если ученик не смог набрать минимальное количество баллов ,  назначается повторное собеседование – 13 марта 2019г.
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