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О направлении информации

Уважаемые коллеги!

В связи с многочисленными вопросами, поступающими в Департамент образования и науки Тюменской области, сообщаем следующее.
1) В рамках подготовки к ГИА действующими в настоящее время нормативными документами являются:
- приказ ДОН ТО от 20.12.2018 №809/ОД «Об утверждении организационно-территориальной схемы проведения государственной итоговой аттестации в Тюменской области» (приложение 1);
- «Дорожная карта» организации и проведения ГИА с изменениями, касающимися проведения мероприятий по профилактике нарушений Порядка проведения ГИА со стороны участников экзамена (приложение 2);
- форма заявления на участие в ГИА (приложение 3).
2) В дополнение к ранее направленным методическим документам, рекомендованным Рособрнадзором при проведении итогового сочинения (изложения), сообщаем, что на официальном портале ЕГЭ (http://www.ege.edu.ru), официальном Yuotube-канале Рособрнадзора, сайте ФГБНУ «ФИПИ» (http://www.fipi.ru) размещены мультимедийные учебные материалы (видеоролики) для участников итогового сочинения (изложения) и учителей-предметников.
Рекомендуем использовать вышеуказанные материалы при подготовке к итоговому сочинению (изложению).
3) С целью проведения информационно-разъяснительной работы с родителями и выпускниками просим провести ревизию официальных сайтов ОУ, МОУО, информационных стендов в школах и актуализировать раздел, касающийся проведения ГИА, разместить актуальные нормативные акты, ролики (https://www.youtube.com/playlist?list=PLr3fDr4EMQM6RN0tg8LE6Rx9Y-94JrxSq), плакаты (http://www.ege.edu.ru/ru/main/information_materials/plak/), подготовленные Рособрнадзором.
Также информируем, что письмом Рособрнадзора от 05.11.2019 №10-974 (приложение 4) даны разъяснения по вопросу участия в ГИА обучающихся 10 классов.
Обращаем внимание, что обязательным условием участия обучающихся 10 классов в ГИА является наличие в учебном плане школы необходимого объема часов для полного выполнения образовательной программы по предмету (география и др.), либо заблаговременный переход на индивидуальный учебный план, предполагающий ускоренное обучение отдельных учащихся в пределах осваиваемой программы.
Для прохождения экзаменов обучающемуся 10 класса необходимо:
- подать заявление на участие в ЕГЭ по указанному предмету до 01.02.2020 года;
- завершить освоение программы за курс средней школы (10-11 класс) по учебному предмету, по которому планируется прохождение экзамена до конца учебного года;
- не иметь академической задолженности ни по одному предмету учебного плана.
При соблюдении всех перечисленных условий школа принимает решение о допуске обучающегося 10 класса к прохождению ГИА по выбранному учебному предмету после окончания 10 класса. При этом обучающийся 10 класса лишается возможности повысить полученный балл ЕГЭ по сдаваемому предмету в 11 классе. Согласно вышеназванным рекомендациям Рособрнадзора повысить результаты ГИА по пройденным ранее предметам могут лица, имеющие аттестат о среднем общем образовании (выпускники прошлых лет).
На основании вышеизложенного, просим провести разъяснительную работу с руководителями ОУ, выпускниками и родителями. 
В случае возникновения дополнительных вопросов, обращаться в отдел общего образования по телефонам: 8(3452)56-93-30 – Поварова Ирина Николаевна, 8(3452)56-93-49 – Хамова Юлия Александровна.


Приложения: в электронном виде.





Директор департамента                                                                              А.В. Райдер
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