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Сегодня ребята узнали, что Яков Иванович Чупин – единственный ишимец из тринадцати полных кавалеров ордена Славы Тюменской области. Полный биографический очерк о Якове Ивановиче Чупине можно прочитать в книге Владимира Ивановича Озолина "Герои Советского Союза Земли Ишимской" (Ишим, 2017).
Вежливость – одно из важнейших качеств воспитанного человека. До XVI века “Вежа” означало “знаток”, – тот, кто знает правила приличия, формы выражения доброго отношения к людям.
Без вежливости человек,
Поверьте, очень мало стоит!
Будь доброжелательным,
Скромным и внимательным! – под таким девизом прошёл день в ЛДП «Солнышко». Ребята записали видеообращение о вежливости к своим сверстникам.
	«Нормы ГТО - нормы жизни»- мероприятие, которое провел учитель физической культуры для ребят 3-4 отряда. Цель мероприятия: познакомить ребят с понятием и с историей развития комплекса ГТО в нашей стране; с основными видами испытаний и нормативов для  1-4  ступени учащихся. Ребята 1-2 отряда провели «Весёлые старты» . Все получили хороший заряд бодрости, день прошёл весело!
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