Осень – красивая пора листопада, созревания ягод рябины, овощей, фруктов. Все разнообразие и богатство природного мира можно не только созерцать, но и использовать в творческом выражении. Учащиеся Новотравнинской ООШ приняли активное участие в оформлении творческой выставки «Осень в корзине».
       В нашем агроклассе используются разнообразные формы работы с родителями. Одной из самых успешных форм привлечения родителей к деятельности агрокласса  является организация выставок совместных творческих работ родителей и детей.
      Эта форма работы дает возможность сблизить в совместном творчестве родителей и детей, развивает творческие и познавательные способности детей. Творческие поделки из природных  материалов становятся украшением нашей родной школы. Посетив выставку, можно увидеть: улыбающуюся элегантную тыкву, волшебную корзину из шишек, задумчивого ежика, ассорти из семян разных культур, петушка из глины и др. Вот такие прекрасные выставочные работы из овощей, фруктов, и природного материала были изготовлены нашими участниками.

