
который передавал координаты расположения советских войск немцам. После военного трибунала его расстреляли перед строем со словами «Смерть изменникам Родины!». В той войне каждому хотелось выжить и вернуться домой. Михаил Корнеевич старался в свободную минутку написать письмо маме и сестрам, узнать о судьбе односельчан. Из письма он узнает, что в январе   1943 года был призван в армию его брат Андрей. Они воевали на разных фронтах, освобождая советскую землю и Европу, оба дошли до Берлина, но, ни разу не пересеклись их военные дороги за два с половиной года. 
Младшему брату уготована была трудная, но славная военная судьба. Я хорошо помню как на одной из встреч в  школе Андрей Корнеевич вспоминал свой первый бой под  Оршей.  Сражаясь за одну деревню, пять раз ходили в атаку. Здесь он впервые был ранен. После выздоровления попал в артиллерийскую часть и стал разведчиком-корректировщиком. В 1944 году Андрей Рыженко назначен  командиром бронетанковой машины, на ней доставляли документы в штаб. В одном из боев машина сгорела, и Андрей Корнеевич попал в танковую часть  в экипаж танка, как заряжающий, а затем наводчик. Так до конца войны и прослужил танкистом. В составе экипажа принимал участие во взятии Зееловских высот. За этот бой он был награжден Орденом Красной Звезды. В этом же бою был тяжело ранен в висок, но смог обмануть смерть рядовой Рыженко  и вновь вернулся в строй. Им,  как и многими советскими солдатами двигало только одно желание – войти в поверженный Берлин. И этот день настал для всех выживших и выстоявших в той страшной  войне. Неописуемо было счастье в семье Рыженко, когда живыми вернулись оба сына. Ведь из 450 односельчан остались на полях войны больше половины. Но война долго не отпускала, она жила в памяти, она преследовала братьев при жизни и после их смерти. И связано это с историей вручения боевых наград. В 1965 году Андрей Корнеевич получает Орден Славы третьей степени за бой в Белоруссии. И в памяти солдата всплывают все подробности того времени. Во время боя не было связи с артиллерийской батареей, а она находилась в 500 метрах от корректировщиков, а эти метры чистое поле и находились под полным наблюдением немцев. Для восстановления связи были посланы два бойца, но они оба были убиты, тогда командир части поручает рядовому Рыженко  доставить пакет артиллеристам. Под прицельным огнем немцев, короткими перебежками, раненый он выполняет задание командования. После госпиталя его направляют в другую часть,  и приказ о награждении остается невостребованным долгих 25 лет. Но все -  таки награда нашла героя. 
Подобная история произошла и с Михаилом Корнеевичем. В течение 62 лет искала награда солдата, только вот израненное сердце  ветерана не выдержало, не дождалось.  В апреле 2005 года боевую награду отца  медаль «За боевые заслуги»   получил  сын Михаила Корнеевича.
 Сегодня нет в живых Андрея Корнеевича и Михаила Корнеевича, но  в их семьях, в школьном музее, в сердцах благодарных земляков хранится вечная память о подвиге замечательных людей, простых советских солдатах, подаривших мир в далеком 1945 году. И радуясь наступлению семидесятой победной весне,  мы склоняем головы в благодарном поклоне перед судьбами солдат – героев Великой Отечественной войны.
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                                                          Равнецкая основная общеобразовательная школа                                               Районный конкурс сочинений                                            Бережная Валерия 8 класс     Военная судьба   братьев Рыженко.     Весна… Это долгожданное время года в Сибири . П робуждение природы, новые  ощущения ,   необъяснимое чувство  свободы   и   неразрывная связь весны и Победы.   70 лет отделяют нас от победного мая 1945 года .   Долгие  четыре года войны  -  это  разорен ные города и села, слезы и боль,  десятки миллионов погибших и  исковерканных судеб.      Мы ,  поколение мирного времени ,   знаем о войне из книг, кинофильмов,   рассказов родных и еще живущих очевидцев .    Как важно сохранить бесценные  рассказы фронтовиков, их во споминания  о Великой Отечественной войне.  Действительно ,  « это нужно не  мё ртвым, это нужно живым». А значит это н ужно  нам !    Я хочу поведать о судьбе   моих земляков  -   брать ев Рыженко.     В семье  Корнея Денисовича и Феклы Андреевны Рыженко три дочери и два с ына  -  старший Михаил и младший Андрей.  Радовались родители сыновьям  –   настоящие помощники, продолжатели крестьянского рода.  Но внезапно умирает  отец,   и вся мужская работа легла  на плечи матери и повзрослевших детей .  Михаил о канчивает курсы трактористов,  а младший Андрей в свои неполные  шестнадцать лет работает на колхозной ферме.    Шел 1941 год, и ничто не предвещало беды.     22 июня Михаил   пахал на тракторе  в по ле и ждал своего сменщика. Но вместо тракториста на поле приехал бригадир  и сообщил новость, ко торая была страшнее грома. Он принес известие о начале  войны с фашистской Германией. Сборы были недолгими, на следующий день ,    простившись с родными и односельчанами ,   Михаил на своем тракторе со станции  Ишим  военным эшелоном отправился на фронт.  А дальше  трудные фронтовые  дороги: Сталинград, Курская дуга, освобождение Украины,  Белоруссии, Польши   и  Берлина . За каждым перечисленным сражением на сердце и теле Михаила  Корнеевича оставались отметины на всю жизнь.   По его словам , самые тяжелые  бои он провел под  Сталинградом, где вся земля дрожала от разрывов снарядов и  авиационных бомб. Груды земли летели во все стороны, ручьями текла  человеческая кровь.  Сколько раз его жизнь висела на волоске от смерти.    Бой под  Сталинградом, немцы идут в наступление, все ближе  и ближе подходят к окопу  пулеметчика Рыженко, и вдруг у пулемета заело ленту, но он не растерялся:  ре зким движением передернул ленту,  и она встала на место.   И «заговорил»  Максим, одна за одной,  пулеметные очереди положили врагов навс егда. В этом  памятном  бою многие  не досчитались товарищей, но и с немецкой стороны  ещё  большие были  потери. В этом же бою был взят в плен известный немецкий  фельдмаршал Паулюс. Здесь под Сталинградом был тяжело ранен Михаил  Корнеевич  в голову , но восстановившись в госпитале ,    он вновь вернулся на  фронт.  На той войне, о которой можно вспоминать только с горечью в сердце ,   он  был пулеметчиком, артиллеристом, и даже познакомился с зенитной установкой,  из которой он вместе с боевыми товарищами сбивал немецкие самолеты.  Одна за  друг ой появлялись на гимнастерке солдата  боевые награды «За боевые заслуги»,  «За оборону Сталинграда».  Довелось увидеть ему и знаменитого советского  полководца Жукова, который запомнился ему ,   как простой, но знающий вое нное  дело человек. Знал он не   понаслышк е,  как по закону военного времени  расправлялись с изменниками Родины. В одной с ним роте служил связист,    


