Информация о проделанной  работе в рамках  «Месячника безопасности»
	№ 
	Мероприятия по безопасности
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	Профилактика правонарушений на объектах образования, повышение уровня культуры пожарной безопасности
Ежедневно осуществляется   проверка исправности работы системы оповещения (пожарная сигнализация)
Еженедельно осуществляется осмотр первичных средств пожаротушения и пожарных водоемов.

Проводятся практические занятия с обучающимися и работниками по отработке плана эвакуации в случае возникновения пожара, по применению первичных средств пожаротушения. 
Организована информационно-просветительская работа с обучающимися, родителями, педагогами в течение учебного года, в том числе в летний период, в рамках «Месячника безопасности», открытого урока «Основы безопасности жизнедеятельности» (в соответствии с планом работы).
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	Практика прокурорского надзора в сфере соблюдения прав несовершеннолетних на безопасные условия получения образования
Проведены инструктажи с работниками по обеспечению пропускного режима, по действиям в случае возникновения потенциальных угроз или возникновения чрезвычайных ситуаций.
Ведется контроль за соблюдением требований безопасности при организации перевозок на школьном транспорте.
Ежедневно осуществляется осмотр здания, территории, спортивных площадок на предмет обнаружения подозрительных предметов; проверка исправности работы системы оповещения (пожарная сигнализация); контроль соблюдения пропускного режима (ведется журнал регистрации посещений школы посторонними лицами и журнал закрытия помещений по окончанию рабочего дня).
Еженедельно осуществляется осмотр ограждения, ворот, калиток, запасных выходов, замков, запоров, решеток на предмет их целостности и исправности; проверка целостности и работоспособности   теплоснабжения, канализации;
Перед каждым уроком и внеклассным мероприятием проводится визуальная проверка помещения на наличие подозрительных предметов.
Организованы уроки бдительности и безопасности, на которых проинструктированы ребята о правилах поведения в случае возникновения потенциальных угроз или возникновения чрезвычайных ситуаций. Осуществляется документальное обеспечение (издание необходимых приказов и распоряжений, утверждение планов, графиков и т.п.)   безопасности образовательного процесса;
Ознакомление участников (работников, учащихся, родителей) с пропускным режимом школы, правилами посещения работниками школы и иной документацией по обеспечению личной безопасности учащихся.
[bookmark: _GoBack]В   школе проводятся мероприятия, направленные на предотвращение распространения коронавирусной инфекции.
Образовательный процесс идет в полном объеме. Но при этом строго соблюдаются необходимые меры, направленные на предотвращение распространения коронавирусной инфекции.
В учебном заведении для всех работников установлен масочный режим, доступны антисептические средства для обработки кожных покровов. Утро для всех сотрудников и учащихся начинается с термометрии и процедуры «утреннего фильтра».
В учебных классах обеспечена  рассадка обучаемых, позволяющая придерживаться 1,5-метровой дистанции. В классах проводятся проветривание и уборка с применением дезинфицирующих средств. 
Ограничительные мероприятия продлятся до нормализации обстановки.
Продолжена работа среди обучающихся по профилактике экстремизма, терроризма, буллинга и других рисков деструктивного поведения подростков.
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	Профилактика основных рисков и угроз для несовершеннолетних в повседневной жизни
Работа по профилактике преступлений  и правонарушений несовершеннолетних строится согласно  программы «Трудный подросток»; общешкольного плана по профилактике правонарушений и преступлений и  плана совместных мероприятий по профилактике правонарушений среди учащихся ОУ Синицынская ООШ и  ОУУП и  ПДН МО МВД России «Ишимский».
В  ежемесячном режиме в ОУ проводятся  лектории с учащимися и их родителями на правовые темы: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних и родителей», «Преступление и наказание», «Мы в ответе за свои поступки» и др. с привлечением специалистов центра «Согласие» и школьных инспекторов ;  участкового полиции по Клепиковскому  сельскому поселению- Фадеева Д.И.;.
Профилактическая работа ведётся классными руководителями на часах общения  в форме тренингов, круглых столов , ролевых игр и т.д. («Закон есть закон», «Подросток и закон», «Не сломай свою судьбу»).  Большая работа с несовершеннолетними,  состоящими на различных видах учёта, проводится наставниками, закреплёнными за детьми и их родителями.
 
В школе был разработан и реализован план проведения межведомственных вечерних рейдов «Помоги ребёнку», который осуществлялся рабочей группой в составе   Главы Клепиковского сельского поселения Ключникова В.В. , участкового полиции Фадеева Д.И., председателя родительского совета школы Шаймарданова М.Р и педагогов школы. По результатам проведённых рейдов  не было выявлено беспризорных и безнадзорных детей от 0- до 18 лет.
 
В ежедневном режиме в ОУ отслеживаются случаи конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса.  С  целью предупреждения и недопущения  конфликтных ситуаций  запланированы    занятия с учащимися  и родителями педагогами-психологами центра «Согласие» Дюгаевой И.И. и  врачом-педиатром Грабовских Н.П.(занятия на сплочение детского коллектива 1-4 классы, «Конфликты и пути  их разрешения» - 5-9 классы.)
Профилактическая работа с несовершеннолетними  велась в том числе и в летний каникулярный  период на базе пришкольного лагеря дневного пребывания  «Улыбка», сельском клубе.  Также была организована работа по трудоустройству несовершеннолетних, в том числе из малообеспеченных  семей (Денисовы, Комов).  
 Информационная безопасность  
Проходит регулярное отслеживание и выявление подписчиков  асоциальных групп в социальных сетях,
 пресечение фактов буллинга.
  Проведены внеурочных занятий с учащимися по теме «Приемы безопасной работы в интернете»,
 всероссийский урок цифры «Искусственный интеллект и машинное обучение.
  Размещены памятки на сайте школы и в группе в вк.
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	О мерах по обеспечению безопасности детей на дорогах региона
Продолжена  информационно-просветительская работа с обучающимися, родителями по безопасности дорожного движения .
Актуализирован план-схема района расположения образовательной организации, пути движения транспортных средств и безопасного движения детей.
Осуществлена разработка безопасных маршрутов с детьми (дом-школа-дом)
Проведена работа по профилактической акции «Внимание ,дети!»
В школе разработан план по профилактике детского дорожно-транспортного     травматизма на 2020-2021учебный год. На основании этого плана классными руководителями была спланирована работа по профилактике детского дорожно-транспортного     травматизма.                                            
В школе  оформлен уголок по безопасности дорожного движения . Регулярно проводятся беседы, викторины, классные часы по ПДДТ, показываются учащимся видеофильмы. Сделан паспорт безопасности дорожного движения.  
   В начале  и конце каждой четверти классными руководителями проводятся инструктажи по ПДД,       беседы по правилам движения на скутерах, мотоциклах, велосипедах.                                          



 
 

