Внеклассное мероприятие, посвященное  25-летию МЧС России

 «Эти люди за жизнь в ответе»

Цель мероприятия: познакомить учащихся с историей создания МЧС, её символикой, основными задачами; раскрыть необходимость и важность МЧС в современной жизни.

Задачи мероприятия:

1. Воспитание чувства долга, готовности прийти на помощь в трудную минуту, уважения к людям, участвующим в ликвидации ЧС.

2. Воспитание чувства патриотизма у молодого поколения, любви Родине, к своему народу.

3. Ориентирование учащихся на выбор будущей профессии. 

Оборудование: мультимедийное проектор, компьютер, микрофон, колонки, экран, презентация «Те, кто службу несет в МЧС», презентация к  мероприятию «МЧС – гордость России».
Ход мероприятия

Добрый день, уважаемые гости! Самое дорогое для каждого человека - жизнь, какой бы сложной она ни была. Еще первобытный  человек  в упорной борьбе с  грозными силами природы отстаивал свое первейшее и неотъемлемое право – право на жизнь. Однако существует немало опасностей, которые не только портят, но и отнимают жизнь. По нелепой случайности или неожиданно, по стечению обстоятельств, можно оказаться в ситуации, когда минуты решают все. 

Сегодня наше мероприятие мы посвятим тем людям, без которых мы не можем обойтись в трудную минуту. Эти люди живут среди нас, только они очень отважные, сильные, смелые. К ним мы обращаемся, когда нам грозит какая-то опасность. Мы говорим о людях, которые спешат к  нам на помощь без страха в глазах, рискуя своим здоровьем, своей жизнью, мы говорим о тех, КТО СЛУЖБУ НЕСЕТ В МЧС!

1. Нет спасателя нужнее,
Нет спасателя важнее,
Они там, где помощь ждут,
От беды всегда спасут.
2. Где надежда угасает,
К жизни снова возвращают
Смелые спасатели,
Вас, ребята, с праздником,
3. Славных дел вам на Земле,
Успевать всегда, везде,
Быть надеждой и опорой,
Гордостью страны родной!

4. Над огнём завесой плотной 
Дым летает беззаботно, 
Но живут надеждой люди - 
Помощь вовремя прибудет! 
МЧС всегда на страже.

И в беде спасает граждан.

5. Спасателей, спасающих народ, 
Которым не страшны землетрясенья,
Завалы, оползни и наводненья –
Сегодня поздравлять пришел черед.

Слайд 2. Долгое время в нашей стране не было специалистов, которые бы могли квалифицированно бороться с последствиями бедствий, катастроф, аварий. Часто эта задача возлагалась на армию, которая не имела для этого специального оборудования, не имела специально подготовленных людей. С ростом чрезвычайных ситуаций, которые приводят к гибели людей, и возникла потребность в создании МЧС.  
17 июля 1990 года принято решение об образовании Российского корпуса спасателей.

27 декабря 1990 года - эта дата считается основанием МЧС России. 

19 ноября 1991 года был образован Государственный комитет по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий при Президенте РСФСР.

А 30 сентября 1992 года был реорганизован в Государственный комитет Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. 
Слайд 3. В настоящее время (с 21 мая 2012г.) министерство возглавляет генерал-лейтенант запаса, кандидат технических наук, лауреат премии Правительства Российской Федерации Владимир Андреевич Пучков. 
Слайды 4-10. В деле спасения большое значение имеет хорошая техническая оснащённость подразделений МЧС. Наличие  современного оборудования, мощной  спасательной техники,  машин пожаротушения, надёжных костюмов, подводных аппаратов,  спасательных катеров, робототехники,  авиатехники делает работу спасателей  более мобильной и эффективной. Какие же подразделения включает в себя МЧС? Это и Пожарно-спасательные силы, специальной пожарной охраны и сил гражданской обороны, и авиация МЧС, и служба спасения на водах и множество других подразделений. 
В настоящее время МЧС имеет 8 региональных центров, каждый из которых обладает всем необходимым для ликвидации последствий аварий и катастроф. 

6. Люди, которые нам помогают

Выжить в огне, воде и беде,

Ими горжусь, их отвагой и силой.

Вам мой поклон, уваженье везде!

7. Если где-то наводненье,

Извержение вулкана,

Взрыв, обвал, землетрясенье, -

Спасатель будет неустанно

Пострадавших выручать

И в беде им помогать!

Слайд 13. Символика МЧС. Основным символом министерства РФ по чрезвычайным ситуациям является Белая Звезда Надежды и Спасения, на базе которой разработана эмблема МЧС России, представляющая собой вытянутый по вертикали восьмиугольник, в центре которого расположен международный отличительный знак гражданской обороны - голубой треугольник в круге оранжевого цвета) 
Слайды 14-26. Техника МЧС имеет цветографические схемы, специальные звуковые и световые сигналы, единые для любых аварийно-спасательных служб: техника предотвращения и помощи при чрезвычайных ситуациях и гражданской обороны — основной цвет белый, цвет декоративных полос оранжевый, вдоль оси симметрии декоративной полосы наносят дополнительную полосу синего цвета шириной не более 1/4 ширины контрастирующей полосы; противопожарная служба — основной цвет красный, цвет декоративных полос белый. 
8. Спасатели России, Вам спасибо!
Вы всем нам помогаете не раз!
Отвага, доблесть Вам всегда по силам,
Вы с нами в самый сложный, трудный час!
9. Пусть счастьем будет каждый день наполнен,
Удача вам сопутствует везде.
О Вас, всегда мы с уважением помним,
Ведь нет нужнее службы на земле!
Презентация «Те, кто службу несет в МЧС» 

Российские спасатели по праву считаются одними из самых опытных и подготовленных в мире, поэтому они участвуют в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций не только у нас в стране, но и за рубежом. Государством учрежден ряд наград, которыми по заслугам оценивается труд и подвиги российских спасателей.

10. Их беспокоить зря нам не надо,

Правила жизни всегда соблюдай!

Служба спасения - это ведь важно!

Хлопоты ты им не доставляй!

Задания первой секции «Оказание первой медицинской помощи
пострадавшему» в старшей возрастной группе 8-11 классы
Задание № 1
Задача: Школьник во время игры порезался осколком стекла, из раны на предплечье фонтанирует ярко-красная кровь. Окажите первую медицинскую помощь.
Задание № 2
Задача: Во время купания мальчик 10 лет захлебнулся и начал тонуть. При извлечении его из воды пульс на лучевой артерии прощупывается слабо, дыхание отсутствует. Ваши действия?
                                                             Задание № 3
Задача: Во время тренировки школьник получил открытый перелом голени. Окажите помощь.
Мы гордимся российскими службами,  охраняющими нашу жизнь и здоровье.  
На этом наша программа заканчивается, благодарим всех за внимание.
