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                                                                                      Пояснительная записка 

 Настоящая программа по литературе для общеобразовательной школы  создана на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования, (приказ05.03.2004 №1897 (ред. от 23.06.2015), примерной программы Министерства образования и науки и опирается на программу «Литература» под редакцией В.Я. Коровиной (5-11). Москва,  «Просвещение», 2007 год, Программа детализирует и раскрывает содержание стандарта, определяет общую стратегию обучения, воспитания и развития учащихся средствами учебного предмета в соответствии с целями изучения литературы, которые определены стандартом.
Программа реализуется по учебнику «РУССКАЯ ЛИТЕРАТУРА 19 ВЕКА. 10 класс», ч. 1, 2 для общеобразовательных школ и школ гуманитарного профиля. Авторы С.К.Бирюкова, С.В.Жожикошвили и др.; под редакцией М.В. Черкезовой.  ", 2010 г.
     Изучение литературы на базовом уровне среднего (полного) общего образования направлено на достижение следующих целей:

- воспитание духовно развитой личности, готовой к самопознанию и самосовершенствованию, способной к созидательной деятельности в современном мире; формирование гуманистического мировоззрения, национального самосознания, гражданской позиции, чувства патриотизма, любви и уважения к литературе и ценностям отечественной культуры;

- развитие представлений о специфике литературы в ряду других искусств; культуры читательского восприятия художественного текста, понимания авторской позиции, исторической и эстетической обусловленности литературного процесса; образного и аналитического мышления, эстетических и творческих способностей учащихся, читательских интересов, художественного вкуса; устной и письменной речи учащихся;

- освоение текстов художественных произведений в единстве содержания и формы, основных историко-литературных сведений и теоретико-литературных понятий; формирование общего представления об историко-литературном процессе;

- совершенствование умений анализа и интерпретации литературного произведения как художественного целого в его историко-литературной обусловленности с использованием теоретико-литературных знаний; написания сочинений различных типов; поиска, систематизации и использования необходимой информации, в том числе в сети Интернета.

Изучение литературы в образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения реализует общие цели и способствует решению специфических задач:
- обогащение духовно-нравственного опыта и расширение эстетического кругозора учащихся при параллельном изучении родной и русской литературы;

- формирование умения соотносить нравственные идеалы произведений русской и родной литературы, выявлять их сходство и национально обусловленное своеобразие художественных решений;

- совершенствование речевой деятельности учащихся на русском языке: умений и навыков, обеспечивающих владение русским литературным языком, его изобразительно-выразительными средствами
Общая характеристика учебного предмета
Литература – базовая учебная дисциплина, формирующая духовный облик и нравственные ориентиры молодого поколения. Ей принадлежит ведущее место в эмоциональном, интеллектуальном и эстетическом развитии школьника, в формировании его миропонимания и национального самосознания, без чего невозможно духовное развитие нации в целом. Специфика литературы как школьного предмета определяется сущностью литературы как феномена культуры: литература эстетически осваивает мир, выражая богатство и многообразие человеческого бытия в художественных образах. Она обладает большой силой воздействия на читателей, приобщая их к нравственно-эстетическим ценностям нации и человечества.
Примерная программа составлена с учетом преемственности с программой начальной школы, закладывающей основы литературного образования. На ступени основного общего образования необходимо продолжать работу по совершенствованию навыка осознанного, правильного, беглого и выразительного чтения, развитию восприятия литературного текста, формированию умений читательской деятельности, воспитанию интереса к чтению и книге, потребности в общении с миром художественной литературы.
Основу содержания литературы как учебного предмета составляют чтение и текстуальное изучение художественных произведений, составляющих золотой фонд русской классики. Каждое классическое произведение всегда актуально, так как обращено к вечным человеческим ценностям. Школьник постигает категории добра, справедливости, чести, патриотизма, любви к человеку, семье; понимает, что национальная самобытность раскрывается в широком культурном контексте. Целостное восприятие и понимание художественного произведения, формирование умения анализировать и интерпретировать художественный текст возможно только при соответствующей эмоционально-эстетической реакции читателя. Ее качество непосредственно зависит от читательской компетенции, включающей способность наслаждаться произведениями словесного искусства, развитый художественный вкус, необходимый объем историко- и теоретико-литературных знаний и умений, отвечающий возрастным особенностям учащегося.
Курс литературы опирается на следующие виды деятельности по освоению содержания художественных произведений и теоретико-литературных понятий:
· осознанное, творческое чтение художественных произведений разных жанров;

· выразительное чтение художественного текста;

· различные виды пересказа (подробный, краткий, выборочный, с элементами комментария, с творческим заданием);

· ответы на вопросы, раскрывающие знание и понимание текста произведения;

· заучивание наизусть стихотворных и прозаических текстов;

· анализ и интерпретация произведения;

· составление планов и написание отзывов о произведениях;

· написание сочинений по литературным произведениям и на основе жизненных впечатлений;

 целенаправленный поиск информации на основе знания ее источников и умения работать с ними.
Учебный предмет «Литература» – одна из важнейших частей образовательной области «Филология». Взаимосвязь литературы и русского языка обусловлена традициями школьного образования и глубинной связью коммуникативной и эстетической функции слова. Искусство слова раскрывает все богатство национального языка, что требует внимания к языку в его художественной функции, а освоение русского языка невозможно без постоянного обращения к художественным произведениям. Освоение литературы как учебного предмета – важнейшее условие речевой и лингвистической грамотности учащегося. Литературное образование способствует формированию его речевой культуры.
Литература тесно связана с другими учебными предметами и, в первую очередь, с русским языком. Единство этих дисциплин обеспечивает, прежде всего, общий для всех филологических наук предмет изучения – слово как единица языка и речи, его функционирование в различных сферах, в том числе эстетической. Содержание обоих курсов базируется на основах фундаментальных наук (лингвистики, стилистики, литературоведения, фольклористики и др.) и предполагает постижение языка и литературы как национально-культурных ценностей. И русский язык, и литература формируют коммуникативные умения и навыки, лежащие в основе человеческой деятельности, мышления. Литература взаимодействует также с дисциплинами художественного цикла (музыкой, изобразительным искусством, мировой художественной культурой): на уроках литературы формируется эстетическое отношение к окружающему миру. Вместе с историей и обществознанием литература обращается к проблемам, непосредственно связанным с общественной сущностью человека, формирует историзм мышления, обогащает культурно-историческую память учащихся, не только способствует освоению знаний по гуманитарным предметам, но и формирует у школьника активное отношение к действительности, к природе, ко всему окружающему миру. 
Одна из составляющих литературного образования – литературное творчество учащихся. Творческие работы различных жанров способствуют развитию аналитического и образного мышления школьника, в значительной мере формируя его общую культуру и социально-нравственные ориентиры.
Программа предусматривает формирование у учащихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций. В этом направлении приоритетами для учебного предмета «Литература» на этапе основного общего образования являются:
  выделение характерных причинно-следственных связей;
  сравнение и сопоставление;
  умение различать: факт, мнение, доказательство, гипотеза, аксиома;
  самостоятельное выполнение различных творческих работ;
  способность устно и письменно передавать содержание текста в сжатом или развернутом виде;
  осознанное беглое чтение, использование различных видов чтения (ознакомительное, просмотровое, поисковое и др.);
  владение монологической и диалогической речью, умение перефразировать мысль, выбор и использование выразительных средств языка и знаковых систем (текст, таблица, схема, аудиолвизуальный ряд и др.) в соответствии с коммуникативной задачей;
  составление плана, тезиса, конспекта;
  подбор аргументов, формулирование выводов, отражение в устной или письменной форме результатов своей деятельности;
  использование для решения познавательных и коммуникативных задач различных источников информации, включая энциклопедии, словари, Интернет-ресурсы и др. базы данных;
  самостоятельная организация учебной деятельности, владение навыками контроля и оценки своей деятельности, осознанное определение сферы своих интересов и возможностей. 
Основные теоретико-литературные понятия

Художественная литература как искусство слова.

Художественный образ.

Содержание и форма.

Художественный вымысел. Фантастика.

Историко-литературный процесс. Литературные направления и течения: классицизм, сентиментализм, романтизм, реализм, модернизм (символизм, акмеизм, футуризм). Основные факты жизни и творчества выдающихся русских писателей XIX - XX веков.

Литературные роды: эпос, лирика, драма. Жанры литературы: роман, роман-эпопея, повесть, рассказ, очерк, притча; поэма, баллада; лирическое стихотворение, элегия, послание, эпиграмма, ода, сонет; комедия, трагедия, драма.

Авторская позиция. Тема. Идея. Проблематика. Сюжет. Композиция. Стадии развития действия:

экспозиция, завязка, кульминация, развязка, эпилог. Лирическое отступление. Конфликт.

Автор-повествователь. Образ автора. Персонаж. Характер. Тип. Лирический герой. Система образов.

Деталь. Символ.

Психологизм. Народность. Историзм.

Трагическое и комическое. Сатира, юмор, ирония, сарказм. Гротеск.

Язык художественного произведения. Изобразительно-выразительные средства в художественном

произведении: сравнение, эпитет, метафора, метонимия. Гипербола. Аллегория.

Стиль.

Проза и поэзия. Системы стихосложения. Стихотворные размеры: хорей, ямб, дактиль, амфибрахий,

анапест. Ритм. Рифма. Строфа.

Литературная критика.

В образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения данные

теоретико-литературные понятия изучаются с опорой на знания, полученные при освоении родной

литературы. Дополнительными понятиями являются:

Художественный перевод.

Русскоязычные национальные литературы народов России.

Основные виды деятельности по освоению литературных произведений и теоретико-литературных Понятий.

Осознанное, творческое чтение художественных произведений разных жанров. 3
Выразительное чтение.

Различные виды пересказа.

Заучивание наизусть стихотворных текстов.

Определение принадлежности литературного (фольклорного) текста к тому или иному роду и жанру.

Анализ текста, выявляющий авторский замысел и различные средства его воплощения; определение мотивов поступков героев и сущности конфликта.

Выявление языковых средств художественной образности и определение их роли в раскрытии

идейно-тематического содержания произведения.

Участие в дискуссии, утверждение и доказательство своей точки зрения с учетом мнения оппонента.

Подготовка рефератов, докладов; написание сочинений на основе и по мотивам литературных

произведений.

В образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения, наряду с вышеуказанными, специфическими видами деятельности являются:

Сопоставление произведений русской и родной литературы, выявление сходства нравственных

идеалов, национального своеобразия их художественного воплощения.

Самостоятельный перевод фрагментов русского художественного текста на родной язык, поиск в

родном языке эквивалентных средств художественной выразительности.

 Место предмета «Литература» в учебном плане МАОУ «Ачирская СОШ». Согласно учебному плану МАОУ «Ачирская СОШ» на  изучение литературы в 10 классе отводится 102 часа (3 часа в неделю).
Содержание учебного предмета
Литературные произведения, предназначенные для обязательного изучения

Основными критериями отбора художественных произведений для изучения в школе являются их высокая художественная ценность, гуманистическая направленность, позитивное влияние на личность ученика, соответствие задачам его развития и возрастным особенностям, а также культурно-исторические традиции и богатый опыт отечественного образования.

Художественные произведения представлены в перечне в хронологической последовательности: от литературы XIX века до новейшего времени. Такое построение перечня определяется задачами курса на историко-литературной основе, опирающегося на сведения, полученные на завершающем этапе основной школы. Курс литературы в старшей школе направлен на систематизацию представлений учащихся об историческом развитии литературы, что позволяет глубже осознать диалог классической и современной литературы.

Перечень произведений представляет собой инвариантную часть любой программы литературного образования, обеспечивающую федеральный компонент общего образования. Перечень допускает расширение списка писательских имен и произведений в авторских программах, что содействует реализации принципа вариативности в изучении литературы. Данный перечень включает три уровня детализации учебного материала:

- названо имя писателя с указанием конкретных произведений;

- названо имя писателя без указания конкретных произведений (определено только число художественных текстов, выбор которых предоставляется автору программы или учителю);

- предложен список имен писателей и указано минимальное число авторов, произведения которых обязательны для изучения (выбор писателей и конкретных произведений из предложенного списка предоставляется автору программы или учителю).

В образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения на базовом уровне сохраняются все факторы, которые определяют специфику содержания предмета "Литература" в основной школе. Кроме того, выпускники должны выходить на диалог русской и родной литературы и культуры, учитывать их специфику и духовные корни. Таким образом реализуется принцип единого литературного образования, решающего образовательные и воспитательные задачи на материале родной и русской литературы.

Особенностью содержания литературного образования в образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения является дальнейшее изучение следующих произведений, включенных в обязательный минимум содержания образования основной школы:

А.С. Пушкин. Роман "Евгений Онегин" (обзорное изучение с анализом фрагментов);

М.Ю. Лермонтов. Роман "Герой нашего времени" (обзорное изучение с анализом повести "Княжна Мери");

Н.В. Гоголь. Поэма "Мертвые души" (первый том) (обзорное изучение с анализом отдельных глав).

Русская литература XIX века

А.С. Пушкин

Стихотворения: "Погасло дневное светило...", "Свободы сеятель пустынный...", "Подражания Корану" (IX. "И путник усталый на Бога роптал..."), "Элегия" ("Безумных лет угасшее веселье..."), "...Вновь я посетил...", а также три стихотворения по выбору.

Поэма "Медный всадник".

М.Ю. Лермонтов

Стихотворения: "Молитва" ("Я, Матерь Божия, ныне с молитвою..."), "Как часто, пестрою толпою окружен...", "Валерик", "Сон" ("В полдневный жар в долине Дагестана..."), "Выхожу один я на дорогу...", а также три стихотворения по выбору.

Н.В. Гоголь

Одна из петербургских повестей по выбору (только для образовательных учреждений с русским языком обучения).

А.Н. Островский

Драма "Гроза" (в образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения - в сокращении).

И.А. Гончаров

Роман "Обломов" (в образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения - обзорное изучение с анализом фрагментов).

ОЧЕРКИ "ФРЕГАТ ПАЛЛАДА" (ФРАГМЕНТЫ) (ТОЛЬКО ДЛЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ С РОДНЫМ (НЕРУССКИМ) ЯЗЫКОМ ОБУЧЕНИЯ).

И.С. Тургенев

Роман "Отцы и дети" (в образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения - обзорное изучение с анализом фрагментов).

Ф.И. Тютчев

Стихотворения: "Silentium!", "He то, что мните вы, природа...", "Умом Россию не понять...", "О, как убийственно мы любим...", "Нам не дано предугадать...", "К. Б." ("Я встретил вас - и все былое..."), а также три стихотворения по выбору.

А.А. Фет

Стихотворения: "Это утро, радость эта...", "Шепот, робкое дыханье...", "Сияла ночь. Луной был полон сад. Лежали...", "Еще майская ночь", а также три стихотворения по выбору.

А.К. ТОЛСТОЙ

ТРИ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ПО ВЫБОРУ.

Н.А. Некрасов

Стихотворения: "В дороге", "Вчерашний день, часу в шестом...", "Мы с тобой бестолковые люди...", "Поэт и Гражданин", "Элегия" ("Пускай нам говорит изменчивая мода..."), "О Муза! я у двери гроба...", а также три стихотворения по выбору.

Поэма "Кому на Руси жить хорошо" (в образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения - обзорное изучение с анализом фрагментов).

Н.С. ЛЕСКОВ

ОДНО ПРОИЗВЕДЕНИЕ ПО ВЫБОРУ.

М.Е. САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН

"ИСТОРИЯ ОДНОГО ГОРОДА" (ОБЗОР).

Ф.М. Достоевский

Роман "Преступление и наказание" (в образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения - обзорное изучение с анализом фрагментов).

Л.Н. Толстой

Роман-эпопея "Война и мир" (в образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения - обзорное изучение с анализом фрагментов).

А.П. Чехов

Рассказы: "Студент", "Ионыч", а также два рассказа по выбору.

Рассказы: "Человек в футляре", "ДАМА С СОБАЧКОЙ" (только для образовательных учреждений с русским языком обучения).

Пьеса "Вишневый сад" (в образовательных учреждениях с родным (нерусским) языком обучения - в сокращении).

Основные историко-литературные сведения

Русская литература XIX века

Русская литература в контексте мировой культуры.

Основные темы и проблемы русской литературы XIX в. (свобода, духовно-нравственные искания человека, обращение к народу в поисках нравственного идеала, "праведничество", борьба с социальной несправедливостью и угнетением человека). Нравственные устои и быт разных слоев русского общества (дворянство, купечество, крестьянство). Роль женщины в семье и общественной жизни.

Национальное самоопределение русской литературы. Историко-культурные и художественные предпосылки романтизма, своеобразие романтизма в русской литературе <и литературе других народов России> <*>. Формирование реализма как новой ступени познания и художественного освоения мира и человека. <Общее и особенное в реалистическом отражении действительности в русской литературе и литературе других народов России.> Проблема человека и среды. Осмысление взаимодействия характера и обстоятельств.

--------------------------------

<*> В историко-литературных сведениях в треугольные скобки заключены позиции, имеющие отношение только к образовательным учреждениям с родным (нерусским) языком обучения.

Расцвет русского романа. Аналитический характер русской прозы, ее социальная острота и философская глубина. Проблема судьбы, веры и безверия, смысла жизни и тайны смерти. Выявление опасности своеволия и прагматизма. Понимание свободы как ответственности за совершенный выбор. Идея нравственного самосовершенствования. Споры о путях улучшения мира: революция или эволюция и духовное возрождение человека. Историзм в познании закономерностей общественного развития. Развитие психологизма. Демократизация русской литературы. Традиции и новаторство в поэзии. Формирование национального театра. Становление литературного языка.

Литература народов России

Отражение в национальных литературах общих и специфических духовно-нравственных и социальных проблем.

Произведения писателей - представителей народов России как источник знаний о культуре, нравах и обычаях разных народов, населяющих многонациональную Россию. Переводы произведений национальных писателей на русский язык.

<Плодотворное творческое взаимодействие русской литературы и литературы других народов России в обращении к общенародной проблематике: сохранению мира на земле, экологии природы, сбережению духовных богатств, гуманизму социальных взаимоотношений.>

Зарубежная литература

Взаимодействие зарубежной, русской литературы <и литературы других народов России,> отражение в них "вечных" проблем бытия. Постановка в литературе XIXв. острых социально-нравственных проблем, протест писателей против унижения человека, воспевание человечности, чистоты и искренности человеческих отношений. Проблемы самопознания и нравственного выбора в произведениях классиков зарубежной литературы.

Требования к уровню подготовки выпускников

· В результате изучения литературы на базовом уровне ученик должен:

· знать/понимать:

· - образную природу словесного искусства;

· - содержание изученных литературных произведений;

· - основные факты жизни и творчества писателей-классиков XIX - XX вв.;

· - основные закономерности историко-литературного процесса и черты литературных направлений;

· - основные теоретико-литературные понятия;

· уметь:

· - воспроизводить содержание литературного произведения;

· - анализировать и интерпретировать художественное произведение, используя сведения по истории и теории литературы (тематика, проблематика, нравственный пафос, система образов, особенности композиции, изобразительно-выразительные средства языка, художественная деталь); анализировать эпизод (сцену) изученного произведения, объяснять его связь с проблематикой произведения;

· - соотносить художественную литературу с общественной жизнью и культурой; раскрывать конкретно-историческое и общечеловеческое содержание изученных литературных произведений; выявлять "сквозные" темы и ключевые проблемы русской литературы; соотносить произведение с литературным направлением эпохи;

· - определять род и жанр произведения;

· - сопоставлять литературные произведения;

· - выявлять авторскую позицию;

· - выразительно читать изученные произведения (или их фрагменты), соблюдая нормы литературного произношения;

· - аргументированно формулировать свое отношение к прочитанному произведению;

· - писать рецензии на прочитанные произведения и сочинения разных жанров на литературные темы.

Календарно-тематическое планирование уроков литературы в 10  классе
	№


	Тема урока 
	Тип урока  
	Элементы содержания 
	 Планируемые результаты
	Возможные формы контроля 
	 Дата по плану 
	Дата по факту

	1

2
	Введение.

Русская литература Х1Х века в контексте мировой культуры. 

Поэтические предшественники А.С.Пушкина: Г.Р.Державин, В.А.Жуковский, К.Н.Батюшков. Обзор их творчества с обобщением ранее изученного.


	  Лекция. Беседа 

Лекция,

компьютерная презентация
	 Проблемы русской литературы XIX в. (свобода, духовно-нравственные искания человека, обращение к народу в поисках нравственного идеала, «праведничество, борьба с социальной несправедливостью и угнетением человека). Художественные открытия русских писателей-классиков.

Россия в первой половине XIX в. Классицизм, сентиментализм, романтизм. Творчество Г.Р. Державина и В.А. Жуковского, К.Н.Батюшков. Зарождение реализма в русской литературе первой половины XIX в. Национальное самоопределение русской литературы. Зарождение и развитие русской профессиональной критики.
	Знать о своеобразии литературы Х1Х века, о становлении реализма в русской литературе. Уметь конспектировать лекцию учителя и статью учебника. 

Знать о жизненном  и творческом пути поэтов; тексты произведений; особенности жанра оды.  

Уметь выразительно читать и анализировать оды, определять основную проблематику произведения.

Уметь  выделять причинно-следственные связи в устных и письменных высказываниях, формулировать выводы;
	Фронтальный опрос.

Выставка книг.
План-конспект статьи учебника
Фронтальный опрос.

Портретная галерея.
	
	

	 3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13
	Александр Сергеевич Пушкин. 

Жизнь и творчество. Слияние гражданских, философских и личных мотивов.

Развитие реализма в лирике, поэмах, прозе и драматургии.

Романтическая лирика периода южной и михайловской ссылок. 

«Погасло дневное светило…», «Подражания Корану» (1Х. «И путник усталый на Бога роптал…»).

Тема поэта и поэзии. «Поэт», «Поэту», «Осень».

Эволюция темы свободы и рабства. «Вольность», «Свободы сеятель пустынный…».

Философская лирика. Тема жизни и смерти. «Элегия» («Безумных лет угасшее веселье…»), «Вновь я посетил…».

Петербургская повесть А.С.Пушкина «Медный всадник». Социально-философские проблемы поэмы.

Образ Петра Первого в поэме «Полтава».

«Евгений Онегин»-энциклопедия русской жизни.

Проверочная работа по биографии и творчеству А.С.Пушкина.
	 Беседа, анализ стихотворений, компьютерная презентация
Урок-практикум.
Беседа, анализ стихотворений

Урок-практикум.

Урок-практикум.

Урок-практикум

Лекция с элементами беседы
Урок-практикум.

Беседа

Урок-практикум.

Урок-презентация
Урок-презентация
Урок проверки знаний. Урок-контроль
	Лирика. Основные мотивы лирики. Философская лирика - личность поэта. Жизненный и творческий путь. Тема поэта и поэзии. Утверждение высокого предназначения поэта. Лирика дружбы и любовная лирика. Совершенство пушкинского стиха Активное слияние личной и гражданской тем. Вольнолюбивые стихи Пушкина.

Работа с разными источниками информации
Характерные особенности, роль и место героя в системе образов, авторская 

Историческая и «частная» темы в поэме А.С. Пушкина «Медный всадник». Конфликт между интересами личности и государства в пушкинской «петербургской повести». Образ стихии и его роль в авторской концепции истории.

Опорные понятия: философская лирика, поэма как лиро-эпический жанр.

Идейно-тематический, проблемный анализ текста произведения

Анализ литературного произведения: его принадлежность к одному из литературных родов и жанров; тема, идея, позиция автора
	Знать важнейшие биографические сведения о поэте, периоды его творчества, основные темы и мотивы творчества; развивать навыки ораторского искусства.

Знать тексты произведений; характерные изобразительно-выразительные средства языка произведения; сюжет, особенности композиции, систему образов;

Развивать навыки выразительного чтения, память, навыки анализа лирического произведения.

Уметь  работать с разными источниками информации, находить ее, анализировать, использовать в самостоятельной деятельности. 
Уметь выразительно и наизусть читать поэтические произведения; выявлять основную проблематику произведения; определять идейно-художественную роль элементов сюжета, композиции, системы образов и изобразительно-выразительных средств языка;

Уметь выявлять характерные особенности, роль и место героя в системе образов, авторскую оценку; составлять простой и сложный план ответа, конспект, готовить сообщение; писать сочинение по изученному произведению.

Уметь  выделять причинно-следственные связи в устных и письменных высказываниях, формулировать выводы;
Уметь  характеризовать  лирических героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений;
Знать даты написания лирики Пушкина, её мотивы, уметь определять средства выразительности, давать свою оценку.

Понимать значение лирики в период её написания.

Понимать  связи литературных произведений с эпохой их написания; уметь анализировать тексты произведений;

Уметь  характеризовать  лирических героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений; понимать актуальность проблем.

Уметь  характеризовать   героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений; видеть анализировать литературное произведение: определять его принадлежность к одному из литературных родов и жанров; понимать и формулировать тему, идею, понимать причины симпатии и антипатии автора к своим героям.

Уметь самостоятельно организовывать собственную деятельность, оценивать ее;

Развивать память , внимание, интерес к родной литературе, к истории России.
	Фронтальный опрос.

Урок-исследование материала Интернета.

Материал сети Интернет.
Выборочный опрос.

Материалы справочников, энциклопедии и сборники стихов Пушкина.
Интеграция с историей.
 Фронтальный опрос.

Тексты произведений А.С.Пушкина.
Выборочный опрос.

Материалы из доп.источников.
Индивидуальный опрос.

Тексты стихотворений.
Коллективная работа.



Выборочная проверка.

.

Сборники стихотворений поэта, иллюстрации к его произв.
Урок-практикум.

Текст поэмы.

Индивидуальный опрос.

ИКТ презентация 

«Роль сильной личности в истории государства»
Фронтальный опрос в ходе беседы.

Иллюстрации к роману.

Индивидуальный опрос.


	
	

	14 

15

16

17

18

19

20

21
	Михаил Юрьевич Лермонтов.

Жизнь и творчество. Основные темы и мотивы лирики.  

Молитва как жанр в лирике М.Ю.Лермонтова. «Молитва» («Я, Матерь Божия, ныне с молитвою…»).

Тема жизни и смерти. «Сон» («В полдневный жар в долине Дагестана…»), «Завещание».

Философские мотивы лирики. «Как часто, пестрою толпою окружен..», «Выхожу один я на дорогу…».

Валерик!!!!

Тема истории в творчестве Лермонтова. «  Песня про купца Калашникова..».

«Герой нашего времени».

Тест по творчеству Лермонтова.

Сочинение по творчеству М.ЮЛермонтова
	Лекция, беседа, презентация

Урок-презентация.

Комбинированный 

.

Урок -практикум

Урок -практикум

Урок -практикум

Урок-презентация, анализ произведения

Урок-практикум
Урок развития речи
	Жизнь и творчество поэта. Формирование творческих взглядов поэта. Романизм в творчестве. Основные мотивы лирики: чувство одиночества, 

философское осмысление трагичности бытия человека в окружающем мире, 

пафос вольности, 

любовь к Родине. 

Философское содержание поэмы. 

Два контрастных мира: холодного и потустороннего мира и мира земной радости и красоты природы.                                                                                                                        

Опорные понятия: духовная лирика, романтическая поэма.
	Знать важнейшие биографические сведения о поэте, периоды его творчества, основные темы и мотивы творчества;

Уметь  работать с разными источниками информации, находить ее, анализировать, использовать в самостоятельной деятельности. 
 Знать и понимать тексты произведений; характерные изобразительно-выразительные средства языка произведения; сюжет, особенности композиции, систему образов. 

Уметь выразительно и наизусть читать поэтические произведения;

Уметь  выявлять основную проблематику произведения; определять идейно-художественную роль элементов сюжета, композиции, системы образов и изобразительно-выразительных средств языка; 

Уметь составлять простой и сложный план ответа, конспект, готовить сообщение; решать тестовые задания.

Уметь  анализировать литературное произведение: определять его принадлежность к одному из литературных родов и жанров; понимать и формулировать тему, идею; воспитывать чувство патриотизма, справедливого отношения к людям, стремление в любой ситуации отстоять честь.

Понимать  связи литературных произведений с эпохой их написания тексты произведений; уметь объяснять причины построения произведения;

Уметь работать с дополнительными источниками; 

приобщение к общечеловеческим ценностям бытия, а также к духовному опыту русского народа, формирование духовно развитой личности, обладающей гуманистическим мировоззрением, национальным самосознанием и общероссийским гражданским сознанием, чувством патриотизма;
	
	
	

	 22

23

24

25

26
	Николай Васильевич Гоголь.

Жизнь и творчество. 

«Петербургские повести». Образ «маленького человека». 

«Невский проспект». 

Р.Р. Образ Петербурга.

«Мёртвые души». Образы помещиков.  Приёмы изображения героев.

Р.Р.Написание сочинения.


	 Анализ статьи учебника, беседа о знакомых произведениях Гоголя.

Урок-беседа с элементами диспута.

Анализ прочитанных повестей путём беседы по вопросам. 

Урок-воспоминания

Урок развития речи
	Реальное и фантастическое в «Петербургских повестях» Н.В. Гоголя. Тема одиночества и затерянности «маленького человека» в большом городе. Ирония и гротеск как приемы авторского осмысления абсурдности существования человека в пошлом мире. Соединение трагического и комического в судь​бе гоголевских героев.

Опорные понятия: ирония, гротеск, фантасмагория.
	Знать важнейшие биографические сведения о писателе, периоды его творчества; уметь объяснят наличие в творчестве писателя определённых тем,

тексты произведений; сюжет, особенности композиции, систему образов. 

Уметь выявлять основную проблематику произведения; определять идейно-художественную роль элементов сюжета, композиции, системы образов и изобразительно-выразительных средств языка;

Уметь  выявлять характерные особенности, роль и место героя в системе образов, авторскую оценку;  составлять описание города; развивать устную и письменную речь; воспитывать негативное отношение к бюрократизму. 

Уметь выявлять основную проблематику произведения; определять идейно-художественную роль элементов сюжета, композиции, системы образов; выявлять характерные особенности, роль и место героя в системе образов, авторскую оценку.

Уметь  характеризовать его героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений;
Уметь писать сочинение по изученному произведению.

Уметь самостоятельно организовывать собственную деятельность, оценивать ее.

Уметь  понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции.


	
	
	

	27

28

29

30

31

32

33
	Иван Александрович Гончаров.

Жизнь и творчество. 

Цикл очерков «Фрегат «Паллада».

«Обломов». Диалектика характера Обломова. 

Авторская позиция и способы ее выражения в романе.

«Что такое обломовщина?»

Анализ статьи Добролюбова.

Обломов - «голубиная душа» или лишний человек?

Р.Р. Написание контрольного сочинения.
	 Лекция. Урок-презентация

Урок изучения нового материала

Урок-практикум

Урок-практикум

Урок-анализ

Урок-практикум

.


Урок развития речи
	Краткая биография писателя.

Роман «Обломов».

Быт и бытие Ильи Ильича Обломова. Внутренняя противо​речивость натуры героя, ее соотнесенность с другими характе​рами (Андрей Штольц, Ольга Ильинская и др.). Любовная ис​тория как этап внутреннего самоопределения героя. Образ Захара и его роль в характеристике «обломовщины». Идейно-композиционное значение главы «Сон Обломова». Роль детали в раскрытии психологии персонажей романа. Отражение в су​дьбе Обломова глубинных сдвигов русской жизни. 

Роман «Об​ломов» в русской критике (Н.А. Добролюбов, Д.И. Писарев, А.В. Дружинин).

Опорные понятия: образная типизация, символика детали.
	Знать важнейшие биографические сведения о писателе, периоды его творчества, основные темы и мотивы творчества; тексты произведений; 

Уметь выделять характерные изобразительно-выразительные средства языка произведения; сюжет, особенности композиции, систему образов; составлять характеристику героя.

Уметь выявлять основную проблематику произведения; определять идейно-художественную роль элементов сюжета, композиции, системы образов; выявлять характерные особенности, роль и место героя в системе образов, авторскую оценку.

Уметь  характеризовать его героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений;
Уметь  понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции.

Формирование духовно развитой личности, обладающей гуманистическим мировоззрением, национальным самосознанием и общероссийским гражданским сознанием, чувством патриотизма; овладение возможными алгоритмами постижения смыслов, заложенных в художественном тексте.

Уметь самостоятельно организовывать собственную деятельность, оценивать ее
	
	
	

	34

35

36

37

38

39

 
	Александр Николаевич Островский.  

Жизнь и творчество. Традиции русской драматургии в творчестве писателя.

Драма «Гроза». История создания, система образов, приемы раскрытия характеров героев.

Своеобразие конфликта. 

Смысл названия.

Изображение «жестоких нравов» «темного царства».

Нравственная проблематика пьесы.

Р.Р. Подготовка к  домашнему сочинению.


	 Урок исследование с элементами лекции.

Лекция с элементами беседы, презентация

Урок закрепления,  урок-анализ 

Урок-практикум

Урок-практикум. 

Урок развития речи
	Жизнь и творчество драматурга. 

Пьеса «Гроза».

Изображение «затерянного мира» города Калинова в дра​ме «Гроза». Катерина и Кабаниха как два нравственных полю​са народной жизни. Трагедия совести и ее разрешение в пьесе. Роль второстепенных и внесценических персонажей в «Грозе». Обличие самодурства и невежества. Многозначность названия пьесы, символика деталей и специ​фика жанра. 

«Гроза» в русской критике (Н.А. Добролюбов, Д.И. Писарев, А.А. Григорьев).

Опорные понятия: семейно-бытовая коллизия, речевой жест
	Знать важнейшие биографические сведения о писателе; тексты произведений; характерные особенности эпохи, отраженной в произведении; 

Уметь правильно определять сюжет,  особенности композиции, систему образов; характерные особенности стиля писателя. 

Уметь анализировать художественное произведение в единстве содержания и формы; 

Уметь выявлять основную проблематику произведения; определять роль и место героя в системе действующих лиц; обосновывать свою точку зрения; составлять конспект статьи; писать сочинение;

Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

Уметь  анализировать литературное произведение: определять его принадлежность к одному из литературных родов и жанров; понимать и формулировать тему, идею,
Уметь  понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции.
Уметь самостоятельно организовывать собственную деятельность, оценивать ее.
	
	
	
	

	40

41

42

43

44

45

46
	Иван Сергеевич Тургенев.

Жизнь и творчество. 

История создания романа «Отцы и дети». 

Базаров – герой своего времени. 

Духовный конфликт героев.

«Отцы» и «дети» в романе.

Любовь в романе.

Анализ эпизода «Смерть Базарова».

Споры в критике вокруг романа «Отцы и дети».

Р\Р.Написание сочинения по творчеству И.С.Тургенева
	 Лекция с элементами беседы, презентация

Урок-практикум
Урок-практикум

Урок-практикум

Урок-практикум

Урок с элементами диспута.

Урок-анализ критических статей.

Урок развития речи
	Отражение в романе «Отцы и дети» проблематики эпохи. Противостояние двух поколений русской интеллигенции как главный «нерв» тургеневского повествования. Нигилизм База​рова, его социальные и нравственно-философские истоки. Ба​заров и Аркадий. Черты «увядающей аристократии» в образах братьев Кирсановых. Любовная линия в романе и ее место в общей проблематике произведения. Философские итоги рома​на, смысл его названия. Русская критика о романе и его герое (статьи Д.И. Писарева, Н.Н. Страхова, М.А. Антоновича).

Опорные понятия: социально-психологический роман; принцип «тайной психологии» в изображении внутреннего ми​ра героев.
	Знать важнейшие биографические сведения о писателе; 

Уметь  работать с разными источниками информации, находить ее, анализировать, использовать в самостоятельной деятельности. 
Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

Знать текст  произведения; сюжет,  особенности композиции, систему образов; характерные особенности стиля писателя. 

Уметь  характеризовать его героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений;
Уметь анализировать художественное произведение в единстве содержания и формы; выявлять основную проблематику произведения; определять роль и место героя в системе действующих лиц; 

Уметь обосновывать свою точку зрения; составлять конспект статьи; писать сочинение.
	
	
	
	

	 46

47

48
	Федор Иванович Тютчев.

Жизнь и творчество. Единство мира и философия природы. «Silentium!», «Не то, что мните вы, природа…», «Еще земли печален вид». 

Человек и история в лирике  Ф.И.Тютчева. «Нам не дано предугадать…», «Умом Россию не понять…».

Любовная лирика. «О, как убийственно мы любим…», «К.Б.» («Я встретил вас – и все былое…»). 

«Я очи знал, - о, эти очи!»

«Сияет солнце, воды блещут…»

«Последняя любовь»
	 Лекция, урок-презентация 

Урок-практикум.

Урок-практикум.


	«Мыслящая поэзия» Ф.И. Тютчева, ее философская глуби​на и образная насыщенность. Развитие традиций русской ро​мантической лирики в творчестве поэта. Природа, человек, Вселенная как главные объекты художественного постижения в тютчевской лирике. Тема трагического противостояния че​ловеческого «я» и стихийных сил природы. Тема величия России, ее судьбоносной роли в мировой истории. Драматизм зву​чания любовной лирики поэта.

Опорные понятия: интеллектуальная лирика; лирический фрагмент.


	Знать важнейшие биографические сведения о поэте, основные темы его творчества; тексты произведений. Уметь выразительно и наизусть читать поэтические тексты; анализировать поэтические тексты; определять изобразительно-выразительные средства языка.

Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

Уметь выразительно и наизусть читать поэтические тексты; анализировать поэтические тексты; определять изобразительно-выразительные средства языка.


	
	
	
	

	 49

50
	Афанасий Афанасьевич Фет.

Жизнь и творчество. Жизнеутверждающее начало в лирике природы. «Еще майская ночь», «Это утро, радость эта…», «Даль», «Еще весны душистой нега…».

Любовная лирика. «Шепот, робкое дыханье…», «Сияла ночь. Луной был полон сад…», «Певице».
	 Лекция, урок-презентация

Урок-практикум.


	Эмоциональная глубина и образно-стилистическое бо​гатство лирики А.А. Фета. «Культ мгновенья» в творчестве поэта, стремление художника к передаче сиюминутного на​строения внутри и вовне человека. Яркость и осязаемость пейзажа, гармоничность слияния человека и природы. Кра​сота и поэтичность любовного чувства в интимной лирике А.А. Фета. Музыкально-мелодический принцип организации стиха и роль звукописи в лирике поэта. Служение гармонии и красоте окружающего мира как творческая задача Фета-художника.

Опорные понятия: мелодика стиха; лирический образ-пере​живание.
	Знать важнейшие биографические сведения о поэте, основные темы его творчества;

 тексты произведений.

Уметь  работать с разными источниками информации, находить ее, анализировать, использовать в самостоятельной деятельности. 
Уметь выразительно и наизусть читать поэтические тексты; анализировать поэтические тексты; определять изобразительно-выразительные средства языка.
	
	
	

	 51
	Алексей Константинович Толстой.

Жизнь и творчество. Основные темы, мотивы и образы поэзии. «Слеза дрожит в твоем ревнивом взоре…», «Против течения», «Средь шумного бала, случайно…».
	Лекция, урок-презентация. Урок-практикум.


	Исповедальность и лирическая проникновенность поэзии А.К. Толстого. Романтический колорит интимной лирики поэта, отражение в ней идеальных устремлений художника. Радость слияния человека с природой как основной мотив «пейзажной» лирики поэта. Жанрово-тематическое богатство творчества А.К. Толстого: многообразие лирических мотивов, обращение к историческому песенному фольклору и политической сатире.

Опорные понятия: лирика позднего романтизма; историче​ская песня.


	Знать важнейшие биографические сведения о писателе, основные темы его творчества; тексты произведений. Уметь выразительно и наизусть читать и анализировать  поэтические тексты; определять изобразительно-выразительные средства языка.
	
	
	

	52

53

54

55

56

57

58

59
	Николай Алексеевич Некрасов.

Жизнь и творчество.  Судьба народа как предмет лирических переживаний страдающего поэта. «В дороге», «Размышления у парадного подъезда».

Поэтическое творчество как служение народу. «Элегия», «Вчерашний день, часу в шестом…», «Поэт и гражданин», «О Муза! Я у двери гроба…».

"В дороге", 
Ах! что изгнанье, заточенье!..
Тема любви. «Мы с тобой бестолковые люди…»,  «Я не люблю иронии твоей…», Друзьям «Тройка».

«Кому на Руси жить хорошо»: замысел, история создания и композиция поэмы.

Образ крестьян и помещиков в поэме. 

Тема социального и духовного рабства.

Образы народных заступников.

Особенности языка поэмы.

Р.Р.Написание сочинения.


	 Лекция, урок-презентация. Урок-практикум.

Урок-практикум.

Урок-практикум.

Урок-практикум.

Урок-практикум.

Урок-диспут

Урок-практикум

Урок развития речи.
	Очерк жизни и творчества. 

«Муза мести и печали» как поэтическая эмблема Некрасо​ва-лирика. Судьбы простых людей и общенациональная идея в лирике Н.А. Некрасова разных лет. Лирический эпос как фор​ма объективного изображения народной жизни в творчестве поэта. Гражданские мотивы в некрасовской лирике.

Отражение в поэме «Кому на Руси жить хорошо» коренных сдвигов в русской жизни. Мотив правдоискательства и сказоч​но-мифологические прием построения сюжета поэмы. Пред​ставители помещичьей Руси в поэме (образы Оболта-Оболдуева, князя Утятина и др.). Стихия народной жизни и ее яркие представители (Яким Нагой, Ермил Гирин, дед Савелий и др.). Тема женской доли и образ Матрены Корчагиной в поэме. Роль вставных сюжетов в некрасовском повествовании (легенды-притчи, рассказы и т.п.). Проблема счастья и ее решение в поэме Н.А. Некрасова. Образ Гриши Добросклонова и его идейно-композиционное звучание.

Опорные понятия: народность художественного творче​ства; демократизация поэтического языка.


	Знать важнейшие биографические сведения о писателе; тексты произведений; характерные особенности эпохи, отраженной в произведении; сюжет,  особенности композиции, систему образов; характерные особенности стиля писателя. 

Уметь анализировать художественное произведение в единстве содержания и формы; выявлять основную проблематику произведения; определять роль и место героя в системе действующих лиц; обосновывать свою точку зрения; составлять конспект статьи.

Уметь  понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции.

Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

Уметь  анализировать литературное произведение: определять его принадлежность к одному из литературных родов и жанров; понимать и формулировать тему, идею;

Воспитывать стремление защитить слабых.

Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма; создавать свой текст, основываясь на исходный;

Понимать  связи литературных произведений с эпохой их написания
 тексты произведений;

Уметь самостоятельно организовывать собственную деятельность, оценивать ее.
	
	
	

	60

61

62


	Михаил Евграфович Салтыков-Щедрин.

Личность и творчество. 

Замысел, история создания, жанр и композиция романа «История одного города»
Образы градоначальников в романе-хронике «История одного города»

	Урок-исследование.  Урок-презентация

Урок-исследование.  

Урок-анализ 

.


	Биографические сведения о писателе.
Проблема, выдвижение гипотезы, , подбор аргументов для подтверждения собственной позиции.

Обзор романа М.Е. Салтыкова-Щедрина «История одного города»

Образы градоначальников.
	Знать важнейшие биографические сведения о писателе; текст произведения; сюжет,  особенности композиции, систему образов; характерные особенности стиля писателя. 

Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

Уметь  понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции.


	
	
	

	63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76-77
	Лев Николаевич Толстой.

Жизнь и судьба. Этапы творческого пути.

Автобиографическая трилогия «Детство», «Отрочество», «Юность».

История создания романа «Война и мир». 

Особенности жанра. Образ автора в романе. 

Духовные искания Андрея Болконского 

…и Пьера Безухова.

Женские образы в романе.

Семья Ростовых и семья Болконских.

Р.Р. Составление сравнительной характеристики героев. Настоящая жизнь героев Толстого.

Домашнее сочинение.

Тема народа в романе. 

Образ Платона Каратаева. Притчи.

Кутузов и Наполеон.

Проблемы истинного и ложного в романе.

Эпилог.

Р.Р. Подготовка к контрольному сочинению.

Р.Р. Написание контрольного сочинения .    


	 Урок-презентация 

Урок-практикум

Урок-практикум

Урок-анализ 

Урок-практикум

Урок развития речи

Урок-практикум.

Урок-практикум

Урок развития речи

Урок-практикум
Урок-практикум
Урок-исследование.

Урок развития речи 
	Биографические сведения о писателе, работа  с разными источниками информации,  сюжет,  особенности композиции, система образов

Жанрово-тематическое своеобразие толстовского романа-эпопеи: масштабность изображения исторических собы​тий, многогеройность, переплетение различных сюжетных линий и т.п. Художественно-философское осмысление сущ​ности войны в романе. Патриотизм скромных тружеников войны и псевдопатриотизм «военных трутней»..

Этапы духовного самосовершенствова​ния Андрея Болконского и Пьера Безухова, сложность и противоречивость жизненного пути героев.

Черты нравственного идеала автора в образах Наташи Ростовой и Марьи Болконской.

«Мысль семейная» и ее развитие в романе: семьи Болкон​ских и Ростовых и семьи-имитации (Берги, Друбецкие, Курагины и т.п.). 

таблицы-сравнения.

Характеристика  героев, сопоставление героев одного или нескольких произведений.

«Мысль народная» как идейно-художественная основа тол​стовского эпоса.

Фено​мен «общей жизни» и образ «дубины народной войны» в рома​не. Тихон Щербатый и Платон Каратаев как два типа народно-патриотического сознания.

Противопоставление образов Кутузова и Наполеона в свете авторской концепции личности в истории.

Значение романа-эпопеи Толстого для развития русской реалистической литературы.

Выбор темы сочинения, составление опорного плана, написание сочинения.


	Знать важнейшие биографические сведения о писателе; 

Уметь  работать с разными источниками информации, находить ее, анализировать, использовать в самостоятельной деятельности , в работе по систематизации материала.

Уметь объяснять мотивы написания произведений;

Знать тексты произведений; характерные особенности эпохи, отраженной в произведении; сюжет,  особенности композиции, систему образов; характерные особенности стиля писателя. 

Уметь анализировать художественное произведение в единстве содержания и формы; выявлять основную проблематику произведения; определять роль и место героя в системе действующих лиц; обосновывать свою точку зрения; составлять конспект статьи; писать сочинение.

Уметь  понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции. 

Уметь  характеризовать его героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений;
Уметь  анализировать литературное произведение: определять его принадлежность к одному из литературных родов и жанров; понимать и формулировать тему, идею; систематизировать материал о герое;

Понимать  связи литературных произведений с эпохой их написания
 тексты произведений;

Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

Уметь самостоятельно организовывать собственную деятельность, оценивать ее;

Уметь  характеризовать его героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений;
Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

Уметь анализировать художественное произведение в единстве содержания и формы; выявлять основную проблематику произведения; определять роль и место героя в системе действующих лиц.

Уметь  характеризовать его героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений;
Понимать историческую значимость деятельности человека или исторического события;

Воспитывать чувство истинного патриотизма.

Уметь структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции, выделять причинно-следственные связи в устных и письменных высказываниях, формулировать выводы; 

Развивать умение чётко определять тему, мысль своего сочинения, подбирать цитаты, правильно его оформлять, высказывать своё мнение аргументировано;

Уметь самостоятельно организовывать свою работу.
	
	
	

	 78

79

80

81

82

83

84

85

86
	Федор Михайлович 

Достоевский.

Жизнь и судьба. Этапы творческого пути.

История создания романа «Преступление и наказание». 

Проблема социальной несправедливости и гуманизм писателя.

Теория Раскольникова. 

Истоки его бунта.

«Двойники» Раскольникова.

Значение образа Сони Мармеладовой.

Роль эпилога в 

романе.

Р.Р. Подготовка к домашнему сочинению.

	Урок-беседа с элементами лекции.

Урок-лекция.

Урок-практикум

Урок-исследование

Урок-практикум

Урок-практикум

Урок-практикум

Урок развития речи.


	Эпоха кризиса в «зеркале» идеологического романа Ф.М. Достоевского. 

Образ Петербурга и средства его воссоз​дания в романе. Мир «униженных и оскорбленных» и бунт личности против жестоких законов социума. 

Нравственно-фило​софский смысл преступления и наказания Родиона Раскольникова.

Образ Раскольникова и тема «гордого человека» в романе

Сны героя как средство его внутреннего самораскрытия.

Теория Раскольникова и идейные «двойники» героя (Лужин, Свидригайлов и др.).

Принцип полифонии в решении философской проблема​тики романа. Раскольников и «вечная Сонечка».
Роль эпилога в раскрытии авторской позиции в романе.


	Знать важнейшие биографические сведения о писателе; тексты произведений; характерные особенности эпохи, отраженной в произведении; сюжет,  особенности композиции, систему образов; характерные особенности стиля писателя. 

Уметь анализировать художественное произведение в единстве содержания и формы; выявлять основную проблематику произведения; определять роль и место героя в системе действующих лиц; обосновывать свою точку зрения; составлять конспект статьи; писать сочинение.

Уметь  анализировать литературное произведение: определять его принадлежность к одному из литературных родов и жанров; понимать и формулировать тему, идею.

Уметь  характеризовать его героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений;
Уметь  понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции.
Понимать  связи литературных произведений с эпохой их написания
 тексты произведений;
Уметь анализировать художественное произведение в единстве содержания и формы; выявлять основную проблематику произведения; определять роль и место героя в системе действующих лиц; обосновывать свою точку зрения; 

Уметь составлять конспект статьи; писать сочинение.

Уметь самостоятельно организовывать собственную деятельность, оценивать ее;
	
	
	

	87

88

89
	Николай Семенович Лесков.

Жизнь и творчество. Повесть «Очарованный странник» и ее герой Иван Флягин.

Поэтика названия повести. Особенности жанра. Фольклорное начало в повествовании.

«Тупейный художник».


	 Урок изучения нового материала. презентация

Урок-практикум.
	Краткий обзор жизни и творчества писателя. 

Стремление Н. Лескова к созданию «монографий» народных типов. Образ Ивана Флягина и национальный колорит повести. «Очарованность» героя, его богатырство, духовная восприимчивость и стремление к подвигам. Соединение святости и гре​ховности, наивности и душевной глубины в русском националь​ном характере. Сказовый характер повествования, стилистиче​ская и языковая яркость «Очарованного странника».

Опорные понятия: литературный сказ; жанр путеше​ствия.


	Знать важнейшие биографические сведения о писателе; 

Уметь  работать с разными источниками информации, находить ее, анализировать, использовать в самостоятельной деятельности. 
Понимать  текст произведения; сюжет, особенности композиции.

 Уметь выявлять основную проблематику произведения; определять роль и место героя в системе образов.

Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;
	
	
	

	90

91

92

93

94

95

96-
97
	Антон Павлович Чехов. 

Жизнь и творчество. 

Особенности рассказов 80-90-х годов. «Человек в футляре», «Дом с мезонином»,  «Студент», 

«Дама с собачкой», «Черных монах», 

«Ионыч». Душевная деградация человека в рассказе А.П.Чехова «Ионыч»
Особенности драматургии. «Вишневый сад»: история создания, жанр, система образов.

  Сад как символ в комедии «Вишневый сад» Своеобразие чеховского стиля в комедии «Вишневый сад»
Тема угасания «дворянских гнёзд».

Р.Р. Написание сочинения.

 
	 Урок-беседа презентация творчества

Урок-практикум

.

Урок-анализ
Урок-практикум  с элементами диспута.

Урок развития речи.
	Общая характеристика жизни и творчества писателя. 

Разведение понятий «быт» и «бытие» в прозе А.П. Чехова. Образы «футлярных» людей в чеховских рассказах и пробле​ма «самостояния» человека в мире жестокости и пошлости. Лаконизм, выразительность художественной детали, глубина психологического анализа как отличительные черты чехов​ской прозы.

Новаторство Чехова-драматурга. Соотношение внешнего и внутреннего сюжетов в комедии «Вишневый сад». Лириче​ское и драматическое начала в пьесе. Фигуры героев-«недо​теп» и символический образ сада в комедии. Роль второстепен​ных и внесценических персонажей в чеховской пьесе. Функция ремарок, звука и цвета в «Вишневом саде». Сложность и не​однозначность авторской позиции в произведении.

Опорные понятия: «бессюжетное» действие; лирическая ко​медия; символическая дета.

Аргументы для подтверждения собственной позиции.

Связь

 искусства с жизнью, историзмом;


	Знать важнейшие биографические сведения о писателе; тексты произведений; характерные особенности эпохи, отраженной в произведении; сюжет,  особенности композиции, систему образов; характерные особенности стиля писателя. 

Уметь анализировать художественное произведение в единстве содержания и формы; выявлять основную проблематику произведения; определять роль и место героя в системе действующих лиц.

Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

Уметь  характеризовать его героев, сопоставлять героев одного или нескольких произведений; 
Уметь  понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции.

Уметь производить анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

Уметь самостоятельно организовывать собственную деятельность, оценивать ее.
	Индивидуальный опрос.

ИКТ Презентация «Чехов в Мелихове».

Характеристика героев.

Индивидуальный опрос.

Фронтальный опрос.

Просмотр худ.фильмов по рассказам Чехова.
Индивидуальный опрос.

Выборочный опрос.

Урок-практикум  с элементами диспута.

Фронтальный опрос.

Индивидуальный опрос. 


	
	

	98
	  Зачёт по материалу 10 класса.
	 Урок-контроль.
	Написание зачётной работы ( в формате тестов). Биографические сведения о писателях, основные темы их творчества; тексты произведений
	Знать важнейшие биографические сведения о писателях, основные темы их творчества; тексты произведений. Уметь выразительно и наизусть читать поэтические тексты; анализировать поэтические тексты; определять изобразительно-выразительные средства языка.
	Индивидуальный опрос.

Урок-контроль.
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	Вечные вопросы в зарубежной литературе. 

Э. Золя. Роман «Карьера Ругон»

Кафка Ф. «Превращение»

О. де Бальзак - «Человеческой комедии»
Романтизм, символизм в произведениях зарубежной литературы. Ги де Мопоссан «Ожерелье» (обзор),

Дж.Г. Байрон, Г. Гейне
	  Урок-погружение, урок-презентация 

Урок-практикум

Урок-исследование.


	Особенности развития зарубежной литературы. 

Важнейшие биографические сведения о писателях

Г.де Мопассан. Жизнь и творчество (обзор). Новелла «Ожерелье». Сюжет и композиция новеллы. Система образов. Грустные  раздумья автора о человеческом уделе и несправедливости мира. Мечты героев о высоких чувствах и прекрасной жизни. Мастерство психологического анализа

Жизнь и творчество поэтов


	Знать особенности развития зарубежной литературы; важнейшие биографические сведения о писателях; 

Уметь  работать с разными источниками информации, находить ее, анализировать, использовать в самостоятельной деятельности. 
Понимать  связи литературных произведений с эпохой их написания
 тексты произведений; характерные особенности эпохи, отраженной в произведениях; характерные особенности стиля писателя. 

Уметь составлять отзыв о прочитанном произведении;   выразительно читать отдельные сцены и эпизоды из произведения; анализировать художественное произведение; выявлять основную проблематику произведения; выявлять характерные особенности, роль и место героя в системе образов; обосновывать свое мнение о произведении и героях.
	 Выборочный  опрос.

Книжная выставка.
Выборочный опрос.

Книжная выставка.
Выборочный опрос.

Книжная выставка.
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	Обобщающий урок по теоретическому материалу.
	Урок-практикум.
	
	Уметь оперировать с литературными терминами, находить понятия в текстах; на их основе составлять рецензии.
	Коллективная работа.


	
	


                                                 Описание учебно- методического обеспечения: 
для ученика:
1.. Учебник литературы. Данный вариант программы обеспечен учебником-хрестоматией: Русская литература. 10 кл.: учебн.-хрестом. Для национальных общеобразовательных учреждений гуманитарного профиля.В 2 ч./ авт.-сост. С.А.Леонов, С.В.Жожикошвили; под редакцией М.В. Черкезовой. Москва «Дрофа»,2001.
Словари и справочники:
1)     Быстрова Е. А. и др. Краткий фразеологический словарь русского языка. - СПб.: отд-ние изд-ва «Просвещение», 1994.-271с
2)     Лексические трудности русского языка: Словарь-справочник: А.А.Семенюк (руководитель и автор коллектива), И.Л.Городецкая, М.А.Матюшина и др. – М.:Рус.яз., 1994. – 586с.
3)     М.А.Надель-Червинская. Толковый словарь иностранных слов. Общеупотребительная лексика 9для школ, лицеев, гимназий). Г.Ростов-на-Дону, «Феникс», 1995г. С.608.
4)     Ожегов С. И. и Шведова Н. Ю. Толковый словарь русского языка:80000 слов и фразеологических выражений / Российская АН.; Российский фонд культуры; - 2 – е изд., испр. и доп. – М.: АЗЪ,1995. – 928 с.
5)     Учебный словарь синонимов русского языка/Авт. В.И.Зимин, Л.П.Александрова и др. – М.: школа-пресс, 1994. – 384с.
6)     Электронные словари: Толковый словарь русского языка. С.И. и Н.Ю.Шведова
                                        Словарь синонимов русского языка. З.Е.Александрова
  для учителя:
 
1.   Аркин И.И. Уроки литературы в 10 классе: Практическая методика: Книга для учителя, - М.:   
Просвещение, 2008.
2. Беляева Н.В. Уроки изучения лирики в школе. - М.: Вербум-М, 2004.
3. Н.В.Беляева, А.Е.Иллюминарская, В.Н.Фаткуллова. Литература. 10 класс: Методические советы под ред. В.И.Коровина. Книга для учителя. - М.: Просвещение, 2008
4. Учебник литературы. Данный вариант программы обеспечен учебником-хрестоматией: Русская литература. 10 кл.: учебн.-хрестом. Для национальных общеобразовательных учреждений гуманитарного профиля.В 2 ч./ авт.-сост. С.А.Леонов, С.В.Жожикошвили; под редакцией М.В. Черкезовой. Москва «Дрофа»,2001  
5. Фогельсон И.А. Русская литература второй половины 19 века. - М.: Материк Альфа. 2006. 
6. Я иду на урок литературы: 10 класс: книга для учителя. – М.: Издательство «Первое сентября», 2002
 

Интернет-ресурсы для ученика и учителя:
1. http://school-

HYPERLINK "http://school-collection.edu.ru/catalog/pupil/?subject=8" \t "_blank" \o "http://school-collection.edu.ru/catalog/pupil/?subject=8"collection.edu.ru/catalog/pupil/?subject=8 
2. Сеть творческих учителей http://www.it-n.ru/
3.  http://rus.1september.ru/topic.php?TopicID=1&Page
4. http://www.openclass.ru/ 
 

  Рабочее место учителя: оборудование:
1. персональный компьютер;
2. проектор;
3. интерактивная доска.
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