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Введение

      С 1 сентября 2011 года наша школа, как и все образовательные учреждения России,  перешла на новый Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования.

      Отличительной особенностью нового стандарта является его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности учащихся.
Цели и задачи использования ИКТ в начальной школе
        Основной идеей использования информационных технологий считаю стимулирование учебно-познавательной активности каждого ученика через вовлечение в творческую деятельность. Основной целью применения информационных технологий считаю повышение результативности обучения посредством активизации познавательной деятельности, повышение интеллектуального развития учащихся, эффективности образовательного процесса и качества образования. 
Для достижения этой цели решаю следующие задачи:                                         - активизация познавательной деятельности учащихся с помощью современных электронных учебных материалов, предназначенных для использования на уроках в начальной школе;                                                                                                                            -развитие мотивации к обучению;                                                                            -развитие информационного мышления школьников, формирование информационно-коммуникативных компетенций;                                                                                                               -развитие навыков самообразования и самоконтроля у младших школьников;                -повышение уровня комфортности обучения;                                                                                   -снижение дидактических затруднений учащихся;                                                              повышение активности и инициативности на уроке и во внеурочной деятельности.               
      Для реализации данных целей и задач использую информационно-коммуникационные технологии. Использование ИКТ-это не дань моде, а реальная возможность оптимизировать воспитательный процесс, вовлечь в него обучающихся как субъектов образовательного пространства, развивать самостоятельность, творчество и критическое мышление.
        Есть такая притча. Пришёл один голодный человек к берегу реки. Видит- сидят два рыбака. Попросил он его накормить. Первый рыбак отдал ему весь улов, а второй – свою удочку. А вы как поступили бы в такой ситуации? Я выбираю второй путь! Так как с переходом на новые образовательные стандарты перед учителем стоит задача научить ребёнка самостоятельно учиться, организовывать свою деятельность, добывать необходимые знания, анализировать их, систематизировать и применять на практике, ставить перед собой цели и добиваться их. 
Основная часть
Использование ИКТ в учебном процессе позволяет:
· усилить образовательные эффекты;

· повысить качество усвоения материала;

· построить индивидуальные образовательные траектории учащихся;

· осуществить дифференцированный подход к учащимся с разным уровнем готовности к обучению;

· организовать одновременно детей, обладающих различными способностями и возможностями.
·  повысить эффективность и качество процесса обучения за счёт реализации средств ИКТ;

      Использование информационных технологий показывает, что при условии дидактически продуманного применения ИКТ в рамках урока появляются неограниченные возможности для индивидуализации и дифференциации учебного процесса в условиях работы в совмещенных классах. Они открывают детям доступ к нетрадиционным источникам информации, повышают эффективность самостоятельной работы, предоставляют совершенно новые возможности для творчества, обретения и закрепления умений и навыков, позволяют реализовывать принципиально новые формы и методы обучения.
Использование мультимедийных презентаций
       Как писал великий педагог К.Д.Ушинский: «Если вы входите в класс, от которого трудно добиться слова, начните показывать картинки, и класс заговорит, а главное, заговорит свободно…».
Урок, включающий слайды, презентации, вызывает у детей эмоциональный отклик, в том числе и самых инфантильных или расторможенных. 
       Одной из наиболее удачных форм подготовки и представления учебного материала к урокам в начальной школе можно назвать создание мультимедийных презентаций, демонстрация видеофрагментов.
Учеными доказано, что человек запоминает 20% услышанного и 30% увиденного, и более 50% того, что он видит и слышит одновременно.

Таким образом, облегчение процесса восприятия и запоминания информации с помощью ярких образов - это основа любой современной презентации. Более того, презентация дает возможность учителю самостоятельно скомпоновать учебный материал, исходя из особенностей конкретного класса, темы, предмета, что позволяет построить урок так, чтобы добиться максимального учебного эффекта.
       Применение  мультимедийных  презентаций позволяет сделать уроки более интересными, включает в процесс восприятия не только зрение, но и слух, эмоции, воображение, помогает детям глубже погрузиться в изучаемый материал, сделать процесс обучения менее утомительным.
      Для меня, как для учителя начальной школы, главным кажется показать ребёнку возможность использования компьютера для получения и обработки информации, таким образом подготовить его к комфортной жизни в условиях информационного общества, научить его использовать компьютер без вреда для своего здоровья.

        В целях здоровьесбережения использую  физкультминутки под музыку. На экран проецируется слайд со сказочным героем, который под музыку показывает движения, а дети повторяют.

Использование ресурсов Интернет
Глобальная компьютерная сеть для образовательного процесса – мощный инструмент, который должен органично вписаться и в предметы образовательных областей.

Часто картинки из сети Интернет становятся единственным источником того, чтобы дети увидели портрет писателя, русские народные костюмы, шедевры русского искусства. Это становится ярким наглядным пособием и источником вдохновения на уроках изобразительного искусства, окружающего мира, литературного чтения и художественного труда.
 Использование ИКТ на уроках технологии упрощает инструктаж, появляется возможность продемонстрировать порядок выполнения работы, с помощью штриховки, стрелок можно обозначить необходимые линии, а затем вывести готовый результат. Причём ИКТ даёт возможность с помощью повторов отработать сложные этапы работы. 

Одним из предметов, требующих дополнительные средства обучения, является урок окружающего мира. Не секрет, что уроки окружающего мира требуют наглядности для лучшего усвоения материала. Здесь на помощь приходит компьютер с его неограниченными возможностями. Использование наглядности иллюстрирует авторский текст, помогает увидеть своими глазами необыкновенные растения и животных, отправиться в увлекательные путешествия. 

        Я убедилась, что с применением ИКТ на уроках, учебный процесс направлен на развитие логического и критического мышления, воображения, самостоятельности. Дети заинтересованы, приобщены к творческому поиску, активизирована мыслительная деятельность каждого. Процесс становится не скучным, однообразным, а творческим. А эмоциональный фон урока становится более благоприятным, что очень важно для учебной деятельности ребенка.

         Должна заметить, что эффективность использования ИКТ уже в 1-м и во 2-м классе ощутимая. Меня радуют успехи моих учеников, их желание и готовность учиться, познавать, а это главное в обучении. Им интересно! А интерес – двигатель познания.
Проектно-исследовательская деятельность
      Одной из форм реализации деятельностного  подхода в воспитании учащихся является проектно-исследовательская деятельность. Средства ИКТ являются наиболее перспективным средством реализации проектной методики обучения.

       Проектная деятельность учащихся способствует развитию самостоятельных исследовательских умений, творческих способностей и логического мышления; интегрирует знания, полученные в ходе учебного процесса, и приобщает школьников к решению конкретных жизненно важных проблем, способствует повышению качества образования, демократизации стиля общения учителей и учащихся.

      За данный учебный год совместно с детьми реализовали несколько проектов, в которых первоклассники знакомились друг с другом, обменивались информацией о себе, о школе, о своих увлечениях.
     С 1 класса на каждого ребёнка я завела папку, в которой сформировала несколько разделов: «Это – Я», «Моя семья»,  «Мои друзья», «Мои увлечения», «Моя школьная жизнь», «Мои достижения», «Портфолио работ», «Портфолио документов».

     Моим ученикам всегда есть, что положить в портфолио: они с удовольствием расскажут и напишут о себе, своей семье, о том, чем любят заниматься. В портфолио  мы вкладываем сочинения о друзьях, материал о своем имени, о своей фамилии; грамоты и дипломы об участии в мероприятиях .На каждого ребёнка я распечатываю индивидуальные  листы и бланки, в которых они отражают  свои успехи. В  портфолио  дети вкладывают все свои письменные работы по предметам, рисунки, фото поделок, творческие работы.
     Самым наиболее продолжительным проектом стал для нас проект «Осенний урожай». Дети 1,2классов делились на группы и выполняли задания, затем полученная информация собиралась и анализировалась. Работа над проектом проводилась совместно с родителями, которые приняли активное участие и подготовили для детей костюмы для защиты проекта. Данный проект также оформлен в портфолио. 

       Также я использую ИКТ при проведении классных часов, праздников и родительских собраний,  во внеурочной деятельности: внеклассные мероприятия, КВНы, конкурсы, викторины, экскурсии, предметные олимпиады, недели, кружковая работа, исследовательская и проектная деятельность, творческие задания и т.д.
         Активно занимаемся с детьми на образовательной платформе «Учи.ру».
Учи.ру - это реальная возможность использования  ИКТ- технологий  в педагогическом процессе. Учитель не просто использует компьютер, доску и проектор. Учитель внедряет в учебный процесс компьютерную программу, которая позволяет   формировать у учащихся учебную самостоятельность высокую познавательную мотивацию контролировать процесс освоения учебного материала оценивать достижения учащихся использовать интерактивные задания на разных этапах урока, во внеурочной деятельности, а учащимся помогает достигать  планируемых результатов, контролировать действия, оценивать свои достижения, работать в комфортном для себя режиме.  

ВЫВОД:
     Урок с применением ИКТ требует от учителя немалой подготовки методических материалов, но составленные таблицы, схемы, наглядные пособия можно многократно использовать на следующих занятиях. Это помогает улучшить организацию урока, разнообразить его формы, повысить качество контроля знаний учащихся. Информационные технологии открывают новые возможности для совершенствования учебного процесса, активизируют познавательную деятельность учеников и позволяют организовать самостоятельную и совместную работу учащихся и учителей на более высоком творческом уровне.                                                                               ИКТ обогащают процесс обучения, позволяют сделать обучение более эффективным, способствуют творческому развитию учащихся. И также мы прекрасно понимаем, что простое использование компьютерной техники на уроках не влечет за собой автоматически повышение  уровня профессионального мастерства учителя и рост качества образования. Определяющую роль играет, прежде всего, личность педагога и его мотивация. Поэтому в школах необходимо создать такие условия работы, при которых учитель хотел бы постоянно применять имеющиеся у него знания в области использования ИКТ, пополнять их и осознанно заниматься самообразованием в этой области. 
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