Об условиях питания и охраны здоровья учащихся
Школьная столовая расположена на первом этаже школы, работает на полуфабрикатах и сырье. Столовая рассчитана на 60 посадочных мест, полностью укомплектована необходим оборудованием, посудой и столовыми приборами. Перед входом в столовую организовано специальное помещение для мытья рук учащихся, оборудованное раковинами и сушилками для рук.  Питание организовано в соответствии с постановлением Правительства Тюменской области от 30.09. 2013г. № 423-п "Об утверждении положения об обеспечении питанием обучающихся образовательных организаций в Тюменской области" (ред. 28.05.2014г.).

В нашей школе разработана комплексная программа по охране жизни и здоровья обучающихся. Для обеспечения безопасности пребывания детей и сотрудников в школе смонтированы и исправно функционируют автоматическая пожарная сигнализация, «тревожная» кнопка, оборудован пост охраны,  осуществляется наружное электрическое освещение.

  	Имеется также система радиооповещения, средства огнетушения и электробезопасности в достаточном количестве, в соответствии с требованиями проверяются, ремонтируются или заменяются.

