3.8. Режим занятий обучающихся: 
Режим работы школы в 2014-2015 учебном году был в режиме 5-дневной рабочей недели с двумя выходными днями в одну смену, начало с 9.00, окончание занятий в 15.40. Организация учебного процесса регламентируется учебным графиком и расписанием занятий.

Расписание учебных занятий.
В прошедшем учебном году расписание учебных занятий было составлено с учетом целесообразности воспитательно-образовательного процесса, создания необходимых условий для обучающихся разных возрастных групп, дневной и недельной динамики работоспособности. При анализе соответствия расписания учебному плану выявлено: расписание учебных занятий включает в себя все образовательные компоненты, представленные в учебном плане школы, включает расписание элективных курсов и расписание для учеников, обучающихся на дому.
	Образовательная недельная нагрузка равномерно распределена в течение учебной недели, объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня составляло:
- для обучающихся 1 класса – не превышало 4 уроков, один раз в неделю – не более 5 уроков, за счет физической культуры;
- для обучающихся 2-4 классов – не более 5 уроков;
- для обучающихся 5-6 классов – не более 6 уроков;
- для обучающихся 8-11 классов – не более 7 уроков.
Для предотвращения учебных перегрузок учащихся учитывались следующие факторы:
- работоспособность (продуктивные и непродуктивные часы и дни);
- степень утомляемости (шкала трудности учебных предметов).
Наиболее рационально составлено расписание уроков для учащихся начальных классов. Это объясняется тем, что почти все уроки ведут сами учителя начальных классов, исключение составляют такие предметы, как английский язык (в 2-4 классах). При составлении расписания использовалась шкала трудности учебных предметов.

