Слайд 1. Мы помним
Ведущий 1:
70 лет отделяют нас от того светлого майского дня 1945 года, когда закончилась самая страшная, самая жестокая и кровопролитная война за всю историю человечества. 
Каждый из дней этой войны был полон героизма и, к сожалению, отмечен потерями и жертвами.
Но только благодаря этому мы каждый год 9 мая отмечаем день Великой Победы.
Константин Симонов писал: «О минувшей войне надо знать все! Надо знать и чем она была, с какой безмерной душевной тяжестью были связаны для всех дни отступлений и поражений, и каким безмерным счастьем для всех стала Победа! 
Надо знать и о том, каких жертв нам стоила война, какие разрушения она принесла, оставив раны в душах людей и на теле земли!»
Все дальше уходит в прошлое время Великой Отечественной войны, но она никогда не забудется, никогда не померкнет подвиг нашего народа, в жестоких боях разбившего фашизм.
Пока мы будем помнить об этой войне – мы будем жить, будет жить наша Родина – Россия. 

Слайд 2  – Так 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война.
3 слайд. – Война была неожиданной и страшной.

Я только раз видала рукопашный,
Раз наяву и тысячу во сне.
Кто говорит, что на войне не страшно,
Тот ничего не знает о войне.

Ведущий 2:
22 июня 1941 года в 3 часа 15 минут утра немецкие войска перешли границу Советского Союза. Так началась Великая Отечественная война. 
·  Начав   войну   против нашей страны, против нашего народа фашистское командование планировало  за 5 месяцев  разбить нашу страну, поставить нас на колени!
 
Ведущий-1: "Россия должна быть ликвидирована", - объявил Гитлер на совещании в своей ставке 1 августа 1940 года. А 12 мая 1942-го уточнил: "Цель моей восточной политики заключается в том, чтобы заселить эту территорию, по крайней мере, 100 миллионами людей германской расы". "Уцелевших от уничтожения русских расселить в Южной Америке и Африке,
  65% украинцев выслать в Сибирь, 
 75% белорусов выселить с занимаемых ими территорий, 
оставшиеся: 25% белорусов подлежат онемечиванию

Ведущий-2: "Немецкие поселения распространяются до Дона и Волги,  и до Урала". 
Ведущий-1: У каждого немецкого офицера была при себе книжечка, содержащая "12 заповедей обращения с русскими", в которой, в частности, говорилось: "Вы должны сознавать, что являетесь представителем Великой Германии. В интересах немецкого народа вы должны применять самые жесткие и самые безжалостные меры. Убивать всякого русского. Не останавливайся, если перед тобой старый человек, женщина, мальчик или девочка". 

Слайд 4. 
Ведущий-1:  
 Враги бомбили наши  города  и  сёла   с  самолетов. Стреляли из танков, пушек и пулеметов. Вражеские солдаты захватывали наши города.
Ваши прабабушки, прадедушки ушли на войну (тогда они были очень молоденькими). Вчерашние школьники надевали на себя гимнастерки, сапоги и тоже уходили на фронт. 
Вся наша огромная страна поднялась на борьбу с врагом. Каждый день эшелоны увозили бойцов на фронт. Идя в бой, бойцы давали клятву Родине в том, что будут действовать стремительно и смело, не щадя своей жизни ради победы над врагом. Волю свою, силы свои и кровь свою, капля за каплей отдадут за счастье своего народа и горячо любимую Родину.
Вся  наша огромная страна поднялась на битву  с  жестоким и беспощадным врагом!: От мала до велика – все поднялись  на защиту Родины. Люди разных национальностей, взрослые и даже дети воевали с врагами. Трудно приходилось нашим бойцам, очень уж силён был враг!   
 Вся страна превратилась в единый военный лагерь.

Слайд 5. Цифры войны. Видео.   http://www.youtube.com/watch?v=1_KLzz0OEd

- 4 года!  Это 1418 дней и ночей ….. 34 тысячи часов . …..И более   27    миллионов жизней советского народа унесла та война!  Каждый из 27 миллионов погибших был нашим соотечественником, чьим-то родным и близким. Это были люди мечтавшие о счастливой жизни своего народа.  
 27 миллионов погибших … Вы представляете себе, что это такое?
Более 27 миллионов могил на 2 500 километров – это значит 10  тысяч 800 убитых на 1 километр,…..    22 человека  на каждые два метра земли! 
- 27 миллионов погибших за 1 418 дней, а это значит:  19 тыс.  убитых ежедневно …..800   человек   в час…. 13 человек  каждую минуту.
27 миллионов… Вы только представьте!   
 Если по каждому из погибших из 27 миллионов в стране объявить минуту молчания, страна будет молчать …42 года

Слайд 6. Цифры войны. Тюменская область. Омутинский район.
Герои Советского союза более:
11600 человек,
Из них – 86 женщин,
3051 человек награжден посмертно.
Ушли на фронт
Тюменская область – 250 000 человек,
Омутинский район – 7 389 человек.
Не вернулись с фронта
Тюменская область – 103 246 человек
Омутинский район – 3 558 человек.

Слайд7.    Видео «Веселый май»
Долгие 4 года до 9 мая 1945 года наши деды и прадеды боролись за освобождение родины от фашизма. Долгим был путь к великой победе, обеспечившей свободу и независимость нашего народа. Многих своих сынов и дочерей потеряла в боях с фашистами наша Родина. Память о них священна. Они делали это ради будущих поколений, ради нас. Давайте рассказывать об этой справедливой войне нашим детям и внукам, чтобы помнили.

Выступление учащихся кружка «Выразительное чтение» под руководством Толмачевой Т.В.

Слайд 8.  Ролик (возвращение, «Журавли»)
http://www.youtube.com/watch?v=NRuNgAF8ARo    
Ведущий: Наш народ разгромил фашизм и спас от него народы всего мира. Победа пришла весной 9 мая 1945 года. 

Слайд  9. Минута молчания
Прошла война, прошла отрада, 
Но боль взывает к людям: 
"Давайте, люди, никогда 
об этом не забудем. 
Пусть память верную о ней 
Хранят, об этой муке, 
И дети нынешних детей, 
И наших внуков внуки.


Слайд 10. «Чтобы не было войны». Выступление детей Омутинского РДК.
