Доклад председателя профсоюза

                                           о проделанной работе за 2015-2016год.
Первичная профсоюзная организация школы насчитывает 10  человек  из 21 работающего в школе , что составляет 48% от работающих в школе.

За отчетный период принято в профсоюз 0 человек, выбыло из профсоюза за отчетный период  0
Общее число профсоюзного актива 4 человека. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации.

Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора».

Участие в работе районной профсоюзной организации, областных пленумах.
Регулярно проводятся заседания профкома по вопросам принятия в профсоюзную организацию, выплаты материальной помощи. Профком доводит до сведения коллектива решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации.

Профком пропагандирует здоровый образ жизни, организует досуг членов профсоюза. Отмечаются календарные праздники, организуются огоньки, коллектив всегда участвует в районных слетах и конкурсах учителей
Дети сотрудников получили новогодние подарки  организованные обкомом профсоюза.

Профком участвует в комплектовании кадров, в разработке Положения о стимулирующем доходе, участвует в заседаниях комиссии по распределению стимулирующего дохода, премировании учителей, составлении графика отпусков, оказании материальной помощи.
Ведется необходимая документация: протоколы заседания профкома, регистрация документов (заявлений о вступлении, о выплате материальной помощи и т.д.)

Совместно с руководством школы профком поддерживает благоприятные условия труда: температурный режим, организация питания школьников. Нарушений охраны труда не было выявлено.

В настоящее время уделялось особое внимание ознакомлению коллектива с новой формой оплаты труда, урегулированию всех сложностей в связи с этим.

Профком  может оказать  посильную помощь в подготовке к аттестации  педкадров
На основе собственного мнения и общего мнения предлагаю оценить работу первичной профсоюзной организации  на «хорошо».

Надеюсь, что новый состав профсоюзной организации продолжит работу по всем направлениям и постарается максимально удовлетворить все потребности коллектива в разных сферах деятельности.
