Сценарий мероприятия  для 5-7  классов «Я  ВЫБИРАЮ  ЖИЗНЬ»                                                      

( профилактика наркомании, вредных привычек )
    В настоящее время наркомания стала одной из серьезных проблем общества. По данным Министерства здравоохранения Российской Федерации, за последнее десятилетие численность больных наркоманией увеличилась более чем в 9 раз. В последние годы наблюдается активное вовлечение детей до 14 лет в незаконное потребление наркотиков и психоактивных веществ. Напряженность социально-экономической ситуации, деформация семейных отношений, размытость моральных ценностей обусловили изменение социального поведения.

     Психофизиологическая неустойчивость, подверженность детско-подросткового контингента стрессу на фоне  снижения уровня жизни, безработицы и других негативных проявлений в семьях приводит к поведенческим расстройствам, к протесту обществу, школе, родителям и, тем самым, приобщению к наркотикам.

     В этих условиях важно развитие и усиление «Я» подростка, формирование уверенности и позитивного отношения к себе, развитие навыков самовыражения личности. Необходимо сформировать устойчивые антинаркотические установки у подростка, способствовать достижению и развитию его личности.    

Концептуальные основы, цели и задачи :
     В современных условиях важно развитие и усиление «Я», формирование уверенности и позитивного отношения к себе, развитие навыков самовыражения личности.

     Для достижения успеха в вопросах профилактики потребления наркотических и других психоактивных веществ необходимо развитие личностных качеств и социальных навыков подростков, обучение их новым формам поведения, формирование стрессоустойчивой личности, способной самостоятельно и ответственно строить свою жизнь. В связи с этим неотъемлемой частью курса по профилактике наркомании в школе являются групповые развивающие занятия, направленные на формирование гармоничной личности, развитие осознанных систем целей жизни, выделение негативной роли ПАВ.

    Анализ статистических данных приводимых СМИ, показывает, что каждый пятый подросток уже имеет опыт одурманивания и наблюдается картина постоянного роста употребления наркотиков в детской среде. И самое главное, что к наркотическому соблазну не существует какого-то определенного социального иммунитета, а опасность заражения оказывается одинаковой как для традиционной группы риска, так и для тех, кто не вызывает тревоги. Поэтому чтобы такого желания не возникло, подросток должен успешно строить отношения с окружающим миром - решать проблемы, реализовывать возникающие потребности за счет собственных знаний и умений. И тут задачи профилактики полностью совпадают с задачами воспитания.

                                                          Цели:

· Создание условий для формирования и развития социально-адаптированной личности, способной противостоять жизненным трудностям, негативным факторам жизни;

· пропаганда здорового жизненного стиля;

· предотвращение начала наркотизации у детей и подростков, формирование у них личностного иммунитета к наркогенному соблазну;

· формирование сознательного отношения к своему физическому здоровью;

· профилактика и предупреждение наркомании среди учащихся;

· учить детей оценивать последствия своих действий (слайд №2).

Задачи:

·          Предупредить возникновение у подростков  установки на желание  попробовать наркотик;
·     дать представление учащимся о наркотических средствах;
·     научить детей оценивать последствия своих действий;
·    показать разрушающее влияние отравляющих веществ на организм человека (слайд №3).

Ожидаемые результаты реализации:

· недопущение появления в школе детей, употребляющих наркотические или

  токсикоманические вещества;

· укрепление общего психического здоровья детей и подростков;

· обеспечение оптимального взаимодействия всех заинтересованных лиц в решении проблемы профилактики как приоритетной в воспитании   современных детей и подростков;

· поддержание благоприятной эмоциональной психологической атмосферы в образовательном учреждении;

Основные положения содержания и направления профилактической деятельности.

     Природа не терпит пустоты, и каждый педагог знает: для того, чтобы запрет сработал, у человека должна быть альтернатива. Если наркотизация рассматривается как недопустимый вариант поведения, то взамен ребенку должны быть предложены другие варианты реализации своих потребностей.

  То есть наркотизация не столько запрещается, сколько «выдавливается» иными, позитивными формами поведения. Используются формы работы, обеспечивающие детям активное участие в процессе антинаркогенной подготовки, стимулирующие их творческую активность.

    Учитель может находить убедительные, яркие и эмоциональные факты и доводы, показывающие учащимся пагубное влияние наркотических веществ на здоровье и быт человека на уроках. Разговоры с молодыми, здоровыми людьми о проблемах здоровья, как правило, не имеют успеха. Однако вопросы любви, брака и деторождения интересуют молодежную аудиторию, особенно в старших классах. И здесь обязательно надо говорить о влиянии наркотических веществ на потомство.

      Главная задача антинаркотического просвещения - добиться не только хорошего знания учащимися особенностей действия наркотических веществ на организм, но и научить руководствоваться этой информацией в жизни.

Ход занятия.

1.Вступительное слово учителя.

       Наше занятие сегодня посвящено проблеме, от которой каждый из нас хочет отгородиться, думая, что это никогда нас не коснется. Но Сенека был прав, говоря: «Что есть благо? Знание. Что есть зло? Незнание». Чтобы противостоять злу, надо много о нем знать, надо быть сильнее его. Что же мы должны сегодня знать о наркомании? Итак, тема нашего занятия: «Я хочу быть счастливым!..». Мы поговорим с вами о такой актуальной проблеме на сегодняшний день- употребление наркотиков.

   Каждому периоду жизни общества свойственны трудности и противоречия. Перестройка затронула многие стороны жизни, принесла какие-то положительные результаты, но и множество новых проблем, среди которых: подростковая преступность, наркомания, токсикомания. Эти проблемы глобальны, носят общественный характер и поражают больше всего подростков, отличающихся неустойчивой психикой.

В настоящее время появились публикации, несущие информацию о том, каковы причины, по которым подростки впервые пробуют наркотики, о позиции, которую должны занять родители, желая противостоять этому злу.

Итак, наркотики сегодня стали реальностью, их опасность связана с тремя основными моментами:

1)        Наркотик — это средство, которое постоянно увеличивает потребности его использования. Наркомания, токсикомания — это прием ядов, которые, становясь частью обменных процессов организма, вызывают потребность принимать все новые и более крупные дозы.

2)        Привязанность к наркотику, токсикомания ведут к быстрой деградации личности подростка,- который готов любыми методами добыть вещество, идет на совершение преступления, не останавливаясь ни перед чем.

3)        Наркомания и токсикомания ведут к понижению работоспособности, движения делаются замедленными, внимание рассеянным, реакция на любой раздражитель становится неадекватной, подросток теряет ориентиры во внешнем мире, происходит нравственная и интеллектуальная деградация (слайд №4).

( Вопрос к учащимся: Как вы считаете, что побуждает человека впервые попробовать наркотических веществ? Отвечают ученики.)

Учитель: Выделяются следующие причины начала употребления наркотиков:

Бесплатное предложение попробовать наркотик.

Из любопытства.

Не осознает пагубности и вредности привычки, реакция на которую в 15—20 раз выше, чем на алкоголь.

Низкая самооценка подростка.

Стремление уйти от тоски и одиночества (слайд № 5).

   В переводе с древнегреческого языка слово «наркотик» означает «приводящий в состояние    оцепенения, отупения, одурения». Среднестатистический срок жизни наркоманов – 6 лет, в большинстве случаев они умирают от передозировки (слайд №6).

( Вопрос к учащимся: Какие вы знаете наркотические вещества? Затем следуют ответы учеников.)

Учитель:

Наркотики и наркотические вещества.

    Наркотики делятся на две основные группы – химические и растительные по происхождению. Они оказывают прямое воздействие на головной мозг и нервную систему в целом, и приводят к ранней смерти.

В нашей стране к наркотикам относятся (примеры):

Опий, морфин, героин; 

Кокаин, эфедрон, и др., которые действуют на психику человека; 

Гашиш, анаша, марихуана, ЛСД и др., которые вызывают галлюцинации, т.е. человек видит то, чего на самом деле нет; 

Экстази – приводит к сильнейшему возбуждению, за которым следует полная потеря сил; 

Токсические вещества: 

Разные растворители, лаки, краски. 

Снотворные лекарства. 

Лекарства, вызывающие галлюцинации. 

Алкоголь и табак (слайд №7).

Как же говорят люди, страдающие этой болезнью? Многие и хотели бы бросить, но им это очень тяжело сделать. Большинство жалеют о том, что когда-то впервые попробовали наркотик (по каким причинам мы уже с вами выяснили). Наркомания- это болезнь не только физического привыкания. В первую очередь болезнь психологическая. Страдает и сам наркоман, и его семья. Давайте  с вами посмотрим на экран.

Письмо наркоманки. 

      «Здравствуйте! Я, бывшая наркоманка, «сидела на героине» около двух лет… А началось все с такого легкого наркотика, как марихуана… Когда после первой пробы я начала курить «план», через некоторое время мне захотелось большего и, естественно, я перешла на героин. Есть такое выражение – «героин умеет ждать», очень верное высказывание. Но если просто покурить плана, то ваша встреча с ним случится на много быстрее. «Это же не наркотик!» - кричат тинейджеры, которых манит «запретный плод» и которые еще, слава Богу, не увидели обратной стороны монеты и, дай Бог,  не увидят никогда всей этой дряни, к которой приводит марихуана. Может быть, марихуану и можно было бы назвать «легким наркотиком», хотя бы потому, что от нее не наступает очень сильной физической зависимости. Да поймите же Вы! После года курения марихуаны, более чем 50 % из Вас захотят чего-нибудь покрепче! Марихуана – это прямая и самая короткая дорога к таким наркотикам, как героин или кокаин… А попробовав хоть раз эти наркотики, мало кто останавливался. Но это уже совсем другая история» (слайд № 8).

    У подростков существует такое мнение, что есть «слабые» наркотики, а есть «сильные». И если попробовать «слабые», то они не приводят к зависимости. И от них можно легко отказаться… Но это заблуждение. Из письма мы видим, что все начинается именно с так называемых «слабых» наркотиков. Недопустимо деление на наркотики «слабые» и «сильные». В настоящее время появились такие вещества, что привыкание наступает после первой дозы.

    Реальная наркогенная ситуация в детско-подростковой среде:

   Из числа детей и подростков, злоупотребляющих психоактивными средствами, около 41,2 % детей впервые встретились с наркотическими веществами в возрастном периоде от 11 до 14 лет (в том числе дома, на дискотеках и в клубах – 32%; в компаниях – 52,3%; в учебных заведениях – 5,8%; в одиночестве – менее 4%) (слайд №9,10).

       Основную группу риска составляют несовершеннолетние – дети и подростки, преимущественно лица мужского пола в возрасте от 11 до 18 лет; при этом в группе токсикоманов и наркоманов, возраст первой встречи с токсическими веществами составляет от 11 до 14 лет, наркотиками – от 12 – 16 лет. Наиболее серьезный всплеск наркомании и незаконного оборота наркотиков в РФ относится к началу 1990-х годов и продолжается до настоящего времени (слайд№11). ( Вопрос к учащимся: Как вы считаете, с чем это связано? Ответы учеников.).

Учитель: В различных странах за преступления, связанные с наркотиками, предусмотрены строгие меры наказания: в России – от 5 до 15 лет тюремного заключения, в США – от 5 до 20 лет, в Турции – пожизненное отбывание наказания или смертный приговор (слайд №12).

В современном обществе наряду с наркоманией происходит чрезмерное употребление алкоголя. Большинство людей понимают, что алкоголь является наркотиком. Его употребление вызывает галлюцинации и припадки, а также провалы в памяти и различные заболевания, укорачивает жизнь и нередко приводит к несчастным случаям, даже со смертельным исходом. Лишь немногие знают, что никотин, содержащийся в табаке, тоже наркотик (слайд №13).  (Показ видео №1).

2. Выступление учащихся:

Сценарий: «Парк подросткового периода».

 (На протяжении всего выступления звучит музыка).

Ведущая:

Здоровью – да! Куренью – нет!

Наркотикам – тем паче!

Нам по-другому жить совсем,

Никак нельзя иначе!

Если хочешь прожить век – 

Откажись от вредного.

Ведь здоровый человек – 

Нет более ценного!

Все наши девчонки, да и мальчишки,

Забросив портфели, где лежат книжки,

Бегут скорее в парк гулять,

А парк решили мы назвать…

«Парк подросткового периода»

(Под музыку появляется девочка, встречает Никотин)

Никотин:

Привет, подружка, как дела?

Проблемы поглотили?

Из дома в парк гулять ушла,

Тебя там пожурили?

Ты приходи сюда, почаще,

Со мною встреч ищи

И жизнь покажется, послаще,

Да, плюй на всё и не пищи!

На, покури и всё пройдёт,

Хоть успокоишь нервы,

Лишний жирок с тебя спадёт,

Ведь труден шаг лишь первый.

Ты с сигареткой без проблем,

Крутая и отменная

«Мальборо», «Кэмел» и «Элем»,

Ты у меня не первая.

(Девочка берёт из рук Никотина сигарету)

(Проходит мимо старик)

Старик:

Брось сигарету! Табачный дым полон химических ядов.

Брось, сигарету, тебе говорю!

Себя отравлять не надо.

Я молодой ведь ещё паренёк,

Только похож, на деда.

Было сначала мне невдомёк,

Не понимал беседы.

Быстро добил меня Никотин,

Кашляю, задыхаюсь.

И ты поверь, я не один…

Тебя предостеречь стараюсь.

Никотин:

Рак лёгких!

Это ерунда!

Зато есть наслажденье!

Старик:

Промчались быстренько года,

Теперь живу в мученьях!

Перед тобой живой пример,

Курящего мальчишки.

Я – в общем-то, пенсионер,

Плохи мои делишки.

Девочка:

Не хочу лицо иметь

Земляного цвета.

Не хочу быстро стареть,

Брошу сигарету.

Пороки злые победим

Я молода, сильна, красива,

Сама я вправе выбирать…

Хочу здоровой быть, счастливой!

(Девочка отдает сигарету назад Никотину и убегает. Вздохнув, уходит старик)

Девочка- спортсменка:

Свежим воздухом дышу,

В тренажерный зал хожу.

И вам дам совет друзья —

Дружить со спортом, как и я.

Одно скажу — здоровье нации — залог развития цивилизации!

Мы ребята за здоровье,

Молоко мы пьем коровье,

Чтоб здоровью не вредить

И воспитанными быть.

Нужна: воля и закалка, мяч

Гантели и скакалка.

(Девочка- спортсменка уходит).

Девочка 2:

Очень страшен твой недуг!

Посмотри скорей вокруг!

Летит планета в космосе безбрежном,

А на планете – речка, луг!

Ты, среди трав, берёзок нежных,

Как птица ты мечтаешь вдруг

Расправить крылья и взлететь повыше

И разорвать опасный круг,

И знать, что счастье тебя ищет.

Спорт, музыка, творчество, друзья!

Добрые дела, вместе ты и я!

(Тянет за руку, уходят)

( В парке появляются два мальчика)

1-й:

Училка достала меня, нет, уж, силы!

Чтобы я басню эту учила.

Басня про Васю, что наркоман.

Я положила эту басню в карман.

2-й:

Мне прочитай, я послушать готов.

Кто написал эту басню? Крылов?

1-й:

Нет, не Крылов!

2-й:

Ну, да и пусть1

1-й:

Только не знаю её наизусть.

(Читает басню)

Подростку Васе в голову пришло, за страшное приняться ремесло! Кто знает, скукой ли его лукавый мучил, иль может быть, ему здоровый дух наскучил. Да только вздумал, во дворе крутым, чтоб быть, наверно надо травку покурить, как где-то слышал «Кайфа подловить».

«Да в чем нужда? Для этого досуга» - стал голос внутренний Василью говорить. «Смотри, дружок, потом ведь будет худо! Ты будешь свет, кляня бесцельно жить! Запомни, друг, лиха беда начало!» - но голоса не замечал он. Да ладно, невидаль, какая! Немного травки покурю и веселее заживу. Пошел, нашел, а много ль надо? И вот уже одна отрада - затяжка, поиск новой дозы. Уже не радуют ни весны, и ни первые морозы. И Вася чуть живой плетется еле-еле. Больной, худой - как будто и души нет в теле. Тут видя, что пацан почти пропал, мы поспешили Васе на подмогу, отыщем вместе светлую дорогу. Досугом мы здоровым увлечем, в мир спорта, творчества его мы поведем!

Пример сей - горькая другим наука.

Есть дело по душе - и не замучит скука.

И не потянет травку покурить!

И знайте, люди: чем в вечном наркотическом угаре быть,

Ты можешь жизнь свою достойно, счастливо прожить!

2-й:

Пойдём и выучим, я чтец со стажем,

Ну, а потом, мы всем её расскажем!

(Уходят)

Ведущая:

Парк опустел. А возраст подростковый

Пусть изберёт путь новый.

Пусть мирно спится под миром звёздным,

Здоровье будет у молодых.

Пока не поздно, пока не поздно,

Спасём от гибели людей живых.

Кто не курит сигарет, никотину скажет «нет!» 

Кто наркотики не пьёт, кто смеётся и поёт?

Кто не пьёт сегодня пива. Что б с фигурой быть красивой?

Кто здесь курит, кто здесь пьёт? Кто неправильно живёт?

Так давайте змеям этим 

Мы дадим отныне БОЙ! 

Наркоте и сигаретам,

И спиртному – всё! ОТБОЙ! 

Чтобы были мы здоровы,

Чтоб здоровье детям дать! 

Чтоб могли отныне снова

Все работать, жить, мечтать.

Учитель: Итак, сегодня мы с вами поговорили о проблеме наркомании и табакокурения. Выяснили причины и последствия употребления наркотических веществ. Каждый из вас должен сделать свой правильный выбор. И посмотрев следующий социальный видеоролик, я надеюсь, вы о многом задумаетесь.

3.Показ социального видеоролика.

4.Учитель завершает занятие:

Никотин, алкоголь, наркотики

Это вам не антибиотики.

За здоровье, общение, спорт

Выступает наш дружный народ.

Желаю вам здоровья! Это- счастье!

Быть здоровым -  в вашей власти.

Быть здоровым -  значит жить.

Счастливую жизнь вам надо

Всем любить! (слайд № 14,15).

Сценарий мероприятия  для 8-11 классов «Жизнь прекрасна!»                                                      ( профилактика наркомании, вредных привычек )
Цели: 
1.Способствовать формированию у старшеклассников  потребности в здоровом образе жизни.

2.Выработать умение психологически противодействовать  психоактивным веществам.

3.Привлечь внимание школьников к проблемам борьбы с наркоманией, курением.

Место проведения: Мероприятие проводится в актовом зале. Звучит классическая, современная музыка. На стендах выставка работ (рисунков и плакатов) «Жизнь прекрасна!»,  посредине зала экран для мультимедийного показа презентации,  за столами полукругом размещаются команды                        8-11 классов, они активно участвуют в диалоге с ведущими. Необходимо предварительно оговорить место проведения «Олимпиады», удобное для зрителей и самих участников. Предполагается, что Ведущим 1  является педагог.
Время проведения: Вторая половина дня, вечер, так как после проведения мероприятия предполагается дискотека. 

Материалы, оборудование: на каждую команду по 1 воздушному шару,               по 1 ракетке для Бадминтона; по 1 рапире (указке) и 5 колец (обручей малого диаметра) на команду для Фехтования; лавка спортивная, две диванных подушки; по 2 хоккейных клюшки, 1 шайбе и 1 «воротам» на команду для Хоккея; по 3 обруча на каждую команду для Синхронного плавания.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ «ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА», слайд 1

Ведущий 1: Добрый день, ребята! Сегодня наш разговор мы поведём о ваших привычках. У каждого человека в течение жизни их вырабатывается множество, и самых разных. А какие привычки есть у вас?
ответы старшеклассников, слайд2

Ведущий 2:Видите, как много, оказывается, мы можем привести примеров. Одни привычки помогают нам. Например, тому, кто привык вставать ежедневно в 7 часов, не нужен будильник – ведь внутри него всегда вовремя прозвенит веселый колокольчик: «Динь, динь, пора вставать!» 

Ведущий 3: Тот, кто привык все свои вещи класть на место, не будет в спешке переворачивать вверх дном квартиру в поисках нужной книги, ручки или тетради. А тому, кто каждый день в одно и то же время садится за письменный стол, не нужно заставлять себя учить уроки – его организм заранее настроится на работу. Все эти привычки полезные.
Ведущий 1: Но, к сожалению, многие из нас могут «похвастаться» и вредными привычками. Кто - то имеет обыкновение подолгу нежиться в постели, поэтому постоянно опаздывает в школу. Кто - то привык все трудные и не очень занимательные дела откладывать «на завтра», из-за этого ему часто приходится устраивать настоящий аврал, чтобы справиться с ворохом накопившегося. 

Ведущий 2: А как трудно приходится тому, кто привык врать! Ведь ему, нужно постоянно помнить свои небылицы, иначе он может очень легко попасть в смешное и неудобное положение.

Ведущий 3.: Среди опасных привычек есть и те,  которые способны разрушить здоровье человека - дружба с алкоголем, никотином, наркотиками. 

Ведущий 1: Дело в том, что ни одна вредная привычка не вырабатывается так быстро, как дружба с дурманом. Поэтому человек привыкает все свои неприятности и радости делить не с родителями, семьей, друзьями, а с опасным зельем. Но стоит ли доверять таким  друзьям?

Ведущий 2: Вредные привычки, такие как, курение, употребление алкогольных напитков, наркотиков приводят к тяжелым медицинским и социальным последствиям. Вы, наверное, знаете это. Приведите примеры! 

ответы старшеклассников
Ведущий 3: Вы правы. Наркотики вызывают зависимость, а зависимость «выбивает» из нормальной жизни – теряешь друзей; не можешь ни работать, ни учиться; родители все время ругают, есть шанс серьезно приобрести неизлечимые заболевания, ведущие к смертельному исходу, потерять возможность иметь здоровое потомство, иметь проблемы с органами охраны порядка. Да и вообще, потерять себя как личность.

Слайд 3
 ВМЕСТЕ: Подумай, юный друг, какую жизнь выберешь ты?

Ведущий 1: Да, право выбора остаётся за каждым из нас…

Слайд 4
Ведущий 1: Наркотики – это болезнь цивилизации. На протяжении всей своей истории человечество преодолевало бесконечное число стихийных бедствий, кровавых войн, ужасных эпидемий. Но войны начинаются и заканчиваются, наводнения, ураганы и эпидемии, собрав свою страшную жатву, покидают опустошенные селения. Все бедствия, выпавшие на долю человечества, имели свое начало и свой конец, в то время как история страсти к одурманивающим средствам с каменного века до наших дней не прерывалась ни на день. В мировом масштабе число жертв этого порока, разрушающего судьбы и здоровье населения нашей планеты, больше, чем от всех известных войн и катастроф. 

Слайд 5
Ведущий 2: Несмотря на самые современные средства борьбы с наркоманией, число добровольных рабов дурмана, желающих оказаться в искусственном раю, угрожающе растет.

Ведущий 3: Сегодня мы собрались с вами, чтобы поговорить о наркомании. Мы должны о ней знать правду. Количество наркоманов в нашей стране угрожающе растет. Сегодня никто не застрахован от этой беды. Беда может прийти в каждый дом. Об этом мы должны сегодня знать и говорить, иначе завтра будет поздно.

Слайд 6

Ведущий 1: Согласно оценкам экспертов, наркотики употребляют                                               3-3,5 млн. россиян.

Ведущий 2: 10-12 лет - возраст, с которого дети знакомятся с наркотиками.

Ведущий 3: 50%, то есть около 5 млн. человек - доля наркоманов и пробовавших наркотики среди подростков и молодежи.

Ведущий 1: 14-16 лет - возрастной диапазон, при котором происходит массовое приобщение к наркотикам.

Ведущий 2: В России за последние 10 лет число смертей от употребления наркотиков увеличилось в 12 раз, а среди детей в 42 раза.

Слайд 7

Ведущий 3: В первом полугодии 2011 года Региональным управлением по борьбе с наркотиками в Тюменской области  выявлено 1499 преступлений, из которых 1486 – связаны с незаконным  оборотом наркотических средств, психотропных, сильнодействующих и ядовитых веществ, 931 выявленное преступление (62, 1%) относится к категории тяжких и особо тяжких.

Ведущий 1: За 5 месяцев 2011 г. на территории Тюменской области «школьными» инспекторами ПДН направлено в наркологический диспансер для обследования 446 подростков, из них 213 подростков поставлены на учет.

Слайд 8

Ведущий 1: Особую тревогу вызывают масштабы вовлеченности в незаконный оборот наркотиков несовершеннолетних и молодежи.


За первое полугодие 2009 года выявлено правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков среди несовершеннолетних:

-по ст. 6,8. КоАП РФ (незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов) – 47;

Ведущий 2: - по ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача) – 73;

Ведущий 3:- по ст. 6.10 (вовлечение несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков или одурманивающих веществ) – 484;


- по ст. 20.20 КоАП  РФ (распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах) – 2740;

Ведущий 1: - по ст. 20.22 КоАП РФ (появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах) – 726.

Ведущий 2: Тревожная статистика! А знаете ли вы, ребята, об ответственности, которая наступает в результате такого «общения» с наркотиками? 

Слайд 9, ответы ребят
Ведущий 3: Многое из сказанного верно. Итак, сегодня стоит напомнить вам об  уголовной ответственности, предусмотренной  за хранение, сбыт и употребление наркотиков

Слайды 10 -13
	1.
	СТ. 228 УК РФ Незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или аналогов.
без цели сбыта, 


	в крупном размере – штраф до 40 000 рублей или исправительные работы на срок до 2-х лет, либо лишение свободы на срок до 3-х лет
в особо крупном размере – лишение свободы на срок от 3-х до 10 лет со штрафом до 500 000 рублей. 


	2
	СТАТЬЯ 228.1. УК РФ Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов 
	– лишение свободы на срок от 4-х до 8 лет

группа лиц; крупный размер – лишение свободы на срок от 5 до 12 лет со штрафом до 500 000 рублей

группа лиц; в особо крупном размере – лишение свободы на срок от 8 до 20 лет со штрафом до 1 млн. рублей.



	3
	СТ. 230. УК РФ Склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ 
	ограничение свободы на срок до 3-х месяцев, либо арест до 6 месяцев, либо лишение свободы на срок до 5 лет.

   Группа лиц; в отношении несовершеннолетнего; с применением насилия – лишение свободы на срок от 3-х до 8 лет

     Если повлекли по неосторожности смерть или тяжкие последствия – лишение свободы на срок от 6 до 12 лет



	4
	СТ. 230 УК РФ  Насильно заставить употребить другого – в результате смерть
	Лишение свободы от3 до 8 лет 

(6-12лет) 



	5
	СТ. 231 УК РФ За выращивание запрещенных растений, содержащих наркотические вещества
	От крупного штрафа до лишения свободы до 8 лет 



	6
	СТ.  232 УК РФ За содержание притона для потребления наркотиков.
	Лишение свободы до 4 лет 



	7
	СТ. 232 УК РФ За содержание притона организованного группой
	Лишение свободы от 3 до 7 лет 




Слайд 14

Ведущий 1: Сегодня мы предлагаем вам альтернативу - занятия спортом. Мы гордимся, что столицей Олимпиады 2014 года выбран город  город Сочи! И нашу встречу  мы продолжаем  ШУТОЧНОЙ СПОРТИВНОЙ ОЛИМПИАДОЙ.

Представляем вам судей наших соревнований:

1. Заместитель директора по учебной  работе .

2.Социальный педагог школы .

3. Участковый инспектор .

Ведущий 1: Как мы уже сказали, наша Олимпиада «шуточная», поэтому ребята всех команд будут соревноваться не в 28 видах спорта, как это было в Пекине, а только в пяти. Итак, команды для участия в Олимпиаде построиться!

Построение команд
1 конкурс Бадминтон. 

Ведущий 1: В этом конкурсе участвует 5 чел. от команды. Ракетку ничем заменять не будем, а чеканить будем обычный воздушный шарик. На линии старта стоит первый участник забега. В одной руке у него ракетка, в другой – шарик. Напротив, на линии финиша, установлено ведро. Игрок должен, ударяя ракеткой по шарику, провести шар до финиша и уложить его в ведро. Затем игрок возвращается и передает эстафету следующему.Второй участник бежит к ведру, достает из него шарик и ведет его к команде. Действия чередуются: один игрок бежит с шаром к ведру – к финишу, другой от ведра. Никто не имеет права нести шар в руках или ударять его рукой, все только ракеткой. Победит команда, первой освоившая правила такого бадминтона и сделавшая все быстрее других.

   2 конкурс Фехтование
Ведущий 1: В конкурсе участвует 6 человек. 1 игрок становится на расстоянии 2-х метров от остальных членов команды. В руках у него указка ( рапира). Остальные участники держат в руках обручи малого размера. По команде ведущего каждый член команды должен с места старта закинуть на рапиру первого игрока кольцо. Побеждает команда, которая смогла добросит все кольца на рапиру, выполнив задание быстрее всех.

3 конкурс Борьба

Ведущий 1: В конкурсе принимает участие 3 человека от команды. На бревне ( спортивной лавке) располагаются стоя попарно  игроки. В руках у них диванные подушки. Задача- удержаться на бревне, при этом сбив противника. Соревнуются поочерёдно игроки сначала 2-х команд, затем соревнование продолжает команда- победитель.
   4 конкурс Хоккей на траве
Ведущий 1: В этом состязании принимает участие 4 пары от команды. Каждая пара с хоккейными клюшками, передавая шайбу друг другу, должна докатить её до своих ворот, обогнуть их и вернуться  обратно. Передав клюшку и шайбу следующей паре. Побеждает команда, справившаяся аккуратнее и быстрее, не зацепившая свои ворота, и не мешавшая игрокам команды соперников.
     5 конкурс Синхронное плавание

Ведущий 1: В этом соревновании также команда работает в парах. На расстоянии 50 см от линии старта, а затем друг от друга лежат 3 обруча. Задача каждой пары- добежав и став внутрь каждого обруча, снять его через себя (через верх), положить на место. Двигаться  в направлении туда и обратно. Побеждает команда, быстрее справившаяся с заданием.
Ведущий 1:  Соревнования закончились, и пока Судьи подводят итоги, вашему вниманию предлагаем  музыкальные заставки каждой команды (танец, муз. пантомима, вокальный номер на тему «Жизнь прекрасна!»)

Слайд 15
Ведущий 1: Мы благодарим все команды за номера. Слово Судьям соревнований .

(выступление судей, подведение итогов Олимпиады, награждение)
 Ведущий 1: Каждый из нас может сделать свой выбор. Но неоспоримая истина в том, что наркотики – это зло!!! А зло не приходит к нам в откровенном облике зла – оно маскируется под добро. Никто не предложит подростку: “Стань наркоманом!” Ему скажут: “Попробуй разок!”
Ведущий 2: Каждый выбирает для себя 
Женщину, религию, дорогу.
Дьяволу служить или пророку -
Каждый выбирает для себя.

Ведущий 3: Каждый выбирает по себе
Слово для любви и для молитвы.
Шпагу для дуэли, меч для битвы
Каждый выбирает по себе.

Ведущий 2: Каждый выбирает по себе.
Щит и латы, посох и заплаты,
Меру окончательной расплаты
Каждый выбирает по себе.

Ведущий 3: Каждый выбирает для себя.
Выбираю тоже, не жалею:
 «НЕТ!» - наркотикам, а жизни- «ДА!»
Вот что  выбираю я!

ВМЕСТЕ: Просто скажи наркотикам «НЕТ!», как сказали сегодня мы, ведь ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА!

Методические разработки по теме:

«Профилактика вредных привычек»

Профилактика вредных привычек на занятиях

Педагоги могут использовать разнообразные занятия и мероприятия для проведения профилактической работы. Занятия могут проходить в разных формах.

Ток-шоу «Легко ли бросить курить?» Современная и хорошо знакомая по телевизионным программам дискуссионная форма работы позволяет узнать отношение аудитории к поднимаемым вопросам, развить умение слушать, говорить по очереди, усвоить основные правила ведения спора, искать аргументы в подтверждение своих доводов. Действенным приемом активизации участников является присутствие непосредственных участников событий, специалистов, провокационные тезисы. Цель – не привести всех к единому мнению, а дать возможность всем желающим аргументировать свою точку зрения, услышать и понять другого, найти единомышленников, пройти путь поиска ответа на трудный вопрос.

Тренинг «Спасибо, нет» - как противостоять давлению сверстников, не впасть в зависимость от кого-то. В ходе обыгрывания и последующего обсуждения различных ситуаций из жизни школьников подростки учатся говорить «нет», преодолевать конформизм, приобретают интерес к поиску умного выхода из затруднительных ситуаций, обучаются алгоритму отказа (отказ-соглашение, отказ-обещание, отказ-альтернатива, отказ-отрицание, отказ-конфликт).

Подиум-дискуссия на основе упражнения Джеффа «Да. Нет. Не знаю». Эта технология дает возможность его участникам выразить свое отношение к приводимым высказываниям, выбрать свою позицию, найти аргументы и отстоять свое мнение. Развивает навыки группового взаимодействия, стимулирует обсуждение собственных вариантов поведения, вовлекает в разговор даже стеснительных ребят.

Рекламное агентство. Сначала участники обсуждают психологические приемы воздействия на потребителя, составляют таблицу на тему «Что мы видим и чего никогда не видим в рекламе табачных изделий», придумывают антирекламу табачных изделий. Затем проводится конкурс рисунков вкладышей в пачки сигарет.

«Я выбираю жизнь!!! Какую жизнь я выбираю?»

Форма: подиум-дискуссия

Цель: обсуждение проблем, связанных с ведением здорового образа жизни.

Задачи:

- обозначить проблемы, связанные с ведением здорового образа жизни

- найти пути решения проблем: малой двигательной активности, слабого здоровья подростков.

Оформление: Изображение дерева, на корнях которого записаны проблемы, мешающие ведению здорового образа жизни:

- малоподвижный образ жизни

- легкомысленное отношение к здоровью

- синтетическое питание

- вредные привычки.

На плодах дерева в конце дискуссии записываются результаты, к которым придет аудитория.

Ход дела:

1. Приветствие (диалог ведущих)

- Добрый вечер, дорогие друзья

- Мы рады приветствовать вас на подиум-дискуссии, посвященной вопросам здоровья.

- Мы все выбираем жизнь! Но какую жизнь?

- Или жизнь долгую, счастливую, полноценную…

- Или жизнь, наполненную страстями, сиюминутными удовольствиями. Эмоциональную, но короткую и с весьма печальным концом…

- Каждый делает выбор только сам. Но что влияет на этот выбор?

- Возможно в ходе дискуссии будут найдены ответы на эти вопросы, возможно кто-то определится в своей позиции относительно здоровья, а кто-то получит новую информацию для размышления.

- Подиум-дискуссия – что это такое?

- Дискуссия – это обмен мнениями, создание информационного пространства для каждого из ее участников. Здесь нет правых и неправых, победителей и побежденных, это не спор, это обсуждение, в ходе которого создается широкий спектр мнений.

- Подиум? Обычный подиум – это сцена, где происходит какое-либо действие, а так как у нас сегодня подиум-дискуссия, действием будут являться ваши творческие выступления.

- Прежде, чем начать нашу дискуссию, давайте оговорим правила дискуссии:

- взаимоуважение

- правило поднятой руки

- «критикуешь – предлагай». 

- задавая вопрос представляйтесь.

- И самое главное: корректность по отношению друг к другу – залог успешной дискуссии.

2. Ввод в тематику дела. «Дерево проблем».

- Пожалуй, можно начинать. Сегодня ведется много споров о здоровье и здоровом образе жизни. Многие в этом зале наверняка знают, что это такое.

- Так давайте выясним, что такое здоровье, от чего оно зависит? Что значит вести здоровый образ жизни?

Ребятам, сидящим в зале, предлагается высказать свое мнение по данным вопросам.

Итог: Здоровье – это состояние полного физического, психического, эмоционального благополучия, а не только отсутствие болезней. Здоровье на 50 % зависит от образа жизни, на 20 % - от наследственности, на 20% - от окружающей среды и на 10 % - от медицинского обслуживания.

В ходе дискуссии появляется «дерево проблем»

Следующий этап – поиск путей решения проблем.

3. Тема «Двигательная активность»

- А может не стоит кричать, что есть проблемы с двигательной активностью? Людям просто нравится смотреть футбол по телевизору вместо того, чтобы играть на стадионе.

Обсуждение

4. «Вредные привычки. Легкомысленное отношение к здоровью»

- А может быть, надо попробовать все, чтобы потом определить, что выбирать? Ну, а если кому-то понравится курить? Может быть, это гражданское право человека?

- Вряд ли жизнь, которая сложилась у подростков-наркоманов, им нравится.

- Проблема наркомании – одна из самых страшных проблем нашего времени.

- С чего же начинается наркомания? (обсуждение)Кстати, алкоголь и табак тоже являются наркотиками.

- Это еще нужно доказать, не правда ли?

- Всемирная организация здравоохранения постановила считать алкоголь и табак наркотиками, поэтому в большинстве стран мира их продажа ограничена или запрещена.

- Но у нас в стране они продаются повсеместно, а значит, легко доступны подросткам, у них есть возможность попробовать и выбрать для себя сорт сигарет или марку пива.

- А что думает по этому поводу наша аудитория?

Обсуждение в зале

- Это все понятно, но ведь большинство людей пьют шампанское, пиво, очень многие  курят. Если бы это было так опасно, все было бы по-другому.

- Если бы не было так много рекламы, разной, скрытой и явной…

Мнения ребят из зала о влиянии рекламы табачных изделий и алкоголя на сознание человека.

5. Пути решения проблем.

- Достоверность и доступность информации

- Обеспечение досуга подростков

- Социальная активность. Пример – акция «Сбор подписей подростков в Государственную Думу об отмене рекламы табака и алкоголя».

Познавательная игра «Кристалл здоровья»

Цель: способствовать приобретению знаний о здоровом образе жизни

Участники: команды по 10-15 человек

Необходимая подготовка: маршрутные листы с указанием площадок, контура «кристалла здоровья», подготовка содержания и оформления площадок.

Ход игры: 

1. Команда получает на старте маршрутный лист с указанием маршрута, а также контур «кристалла».

2. На каждой станции команда выполняет предлагаемые задания, отвечает на вопросы и после этого заполняет грани «кристалла» смысловым содержанием (записываются названия составляющих здорового образа жизни) и цветом, характеризующим ту или иную станцию.

3. После прохождения всех станций команды  собираются в условном место, где подводятся итоги игры и награждается самая внимательная и дружная команда.

Станции:

«Развитие интеллекта». Участникам предлагается ответить на вопрос: «От каких факторов зависит здоровье человека?»

«Личная гигиена». Вопросы:

Сколько раз в день необходимо чистить зубы? ( как минимум 2 – утром и вечером после последнего приема пищи).

Как часто необходимо мыть руки? (Обязательно перед едой, по мере загрязнения и после каждого посещения туалетной комнаты).

Считается, что мокрые волосы нельзя расчесывать. Верно ли это? (Мокрые волосы наиболее подвержены повреждению, поэтому их даже не рекомендуется вытирать, а только лишь промокать полотенцем).

«Закаливание». Группе необходимо сложить слово «закалка», расшифровывая качества здорового человека.

Это то, что позволяет человеку успевать во всем и везде, быть участником всех происходящих событий (Активность).
Это умение налаживать контакты, легко общаться (Коммуникабельность).
Это умение легко и красиво, быстро и с настроением выполнять любую работу (Ловкость).
Это то, к чему стремится каждая женщина, то, что делает нашу жизнь более приятной (Красота).
Это основа науки, путь к умениям и навыкам (Знания).
Талант актера, присущий лидерам, педагогам (Артистизм).
Это качество требует от обладателя постоянного стремления к порядку (Аккуратность).
Команда разгадывает качества, за каждый правильный ответ получает букву, затем складывает слово и объясняет, что такое «закалка» и для чего она нужна.

«Двигательная активность». Ребятам предлагается сыграть в непродолжительную по времени игру. Затем ребята делятся своими ощущениями во время и после игры, самочувствием.

«Положительные эмоции».  Участникам предлагается сыграть в «Луноход – 1». Все участники становятся в круг, ведущий выходит в центр круга и изображает луноход, т.е. двигается гусиным шагом, вращает рукой – «антенной», говорит слова: «Я луноход – 1 захожу на посадку». Его задача – рассмешить остальных играющих. Тот, кто засмеется, становится луноходом – 2 и начинает двигаться вслед за луноходом-1. Так до тех пор, пока все участники не превращаются в луноходов.

«Трезвость». Командам предлагается подобрать однокоренные слова к слову «Трезвость» и составить с ними словосочетания. (Трезвый взгляд, трезвомыслящий человек, трезвое решение, отрезвление экономики).

Участники называют причины первичного употребления алкоголя и никотина, последствия такого употребления.

«Рациональное питание». Командам предлагается сыграть в игру «Полезное - неполезное». Ведущий бросает участникам мяч и предлагает поймать его, если звучит название полезного для здоровья продукта, или отбить мяч, если продукт не приносит здоровью пользы. (Перечень продуктов: огурцы, мороженое, свекла, чипсы, шпинат, варенье клубничное, пепси, капуста квашеная, зелень, рыба, чупа-чупс, пельмени и т.д.)

Ролевая игра «Суд над наркоманией»

Цель: изменение ценностного отношения подростков к наркомании, формирование личной ответственности за свои поступки, мотивации к дальнейшему использованию полученных знаний и умений в реальной жизни.

Возраст участников: средний и старший.

Необходимая подготовка: карточки с названиями ролей (судья, секретарь, прокурор, адвокат, свидетели обвинения (3), свидетели защиты (3), присяжные заседатели (12), следователь, эксперт, зрители); карточки для голосования; таблички с названиями секторов; образ «Наркомания» - это может быть выполненный из бумаги макет шприца, плакат.

Помещение оформлено в виде зала судебного заседания.

Ход дела:

1. Распределение ролей происходит за день до начала дела, для того чтобы участники поработали в библиотеке, подготовились к выступлению.

2. Сбор участников. При входе в зал все участники получают карточки для голосования.

Зрители рассаживаются по секторам:

- «Не считаю наркоманию такой уж большой проблемой».

- «Мне все равно».

- «Да, наркомания – это опасная проблема».

3. Процесс судебного заседания проходи по следующей схеме:

- Секретарь сообщает о предстоящем слушании, еще раз напоминает правила. Все участники на учебнике «Валеология» дают клятву объективно оценивать происходящее.

- Оглашение обвинения.

- Допрос свидетеля обвинения.

- Допрос свидетелей защиты.

- Предъявление доказательств (выступление следователя, эксперта).

- Выяснение, нет ли у сторон дополнительных доказательств.

- Прения: представитель обвинения – прокурор, представитель защиты – адвокат, реплики, возражения всех участников.

- Последнее слово обвиняемого.

- Суд удаляется на совещание.

- Оглашение приговора.

4. Зрители выражают свое отношение к итогу заседания посредством голосования (согласен, не согласен с решением суда) и комментариев.

Затем те зрители, у которых изменилось мнение относительно наркомании, пересаживаются в соответствующий сектор.

4. Приведение приговора в исполнение. (Это может быть сжигание макета на пляже, подписание декларации и т.д.)

5. Анализ дела.

Час здоровья «Будущее за нами»

Цель: актуализация у подростка ценности собственного здоровья

Задачи (этапы занятия):

- диагностика имеющихся знаний

- совместное обсуждение интересующих вопросов

Предполагаемый результат:

- осознанность ценности своего здоровья

- умение высказать и отстаивать свою точку зрения

Оборудование: три таблички: «да», «нет», «может быть», конверт с вопросами.

Ход занятия:

1. Ввод в тему (познакомить  с правилами ведения дискуссии).

Необходимость здорового образа жизни (ЗОЖ).

Пропаганда ЗОЖ: нужна ли она?

Глобальность проблемы.

2. «Конверт откровения». Предлагается вытянуть из конверта листочки с вопросами. В свободном режиме подростки пытаются отвечать на предложенные вопросы. В процессе беседы остальные участники дискуссии вносят вои дополнения.

Вопросы:

Что ты понимаешь под «здоровым образом жизни»?

Какие чувства и ассоциации вызывают у тебя люди, не имеющие вредных привычек?

Как помочь человеку бросить вредную привычку?

Как и кому вредит курильщик?

Верно ли, что русские – самая «пьяная» нация? Почему существует этот стереотип?

3. Упражнение Джеффера. Все встают в круг. Ведущий объясняет правила игры, задает вопрос.

Все играющие расходятся под таблички с соответствующим ответом. Если ответ исчерпан, все снова встают в круг, и начинается обсуждение следующего вопроса.

Правила игры:

Ответы индивидуальные, каждый высказывает только свое мнение.

Нельзя критиковать.

Нельзя спорить, т.к. каждая точка зрения имеет право на существование.

Тема игры – «Молодежь и наркотики».

Наркомания – это болезнь?

Существует ли уголовная ответственность за наркоманию?

Если твой друг наркоман, ты поможешь ему?

Предлагали ли тебе попробовать наркотики?

Можно ли полюбить наркотики?

Передается ли пристрастие к наркотикам по наследству?

Может ли наркоман иметь семью и работу?

Употреблять легкие  наркотики – это нормально?

Считаешь ли ты, что молодежь теряет моральные устои?

4. Анализ занятия:

Было ли тебе интересно?

Какую цель преследовали вопросы?

Услышал ли ты здесь вопросы, над которыми раньше не задумывался?
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