Пограничная застава в  с.Зарослое.
Пограничная застава в село Зарослое была образована 15 декабря 2001 года.
Первым начальником заставы был назначен в сентябре 2001г. капитан Терещенко М.С. В настоящее время пограничной заставой руководит Пермяков Н.А..
 На заставе служат военнослужащие, подписавшие контракт с Вооружёнными силами, это местные жители, бывшие солдаты срочной службы, военнослужащие, переведённые из других воинских частей. Многие военнослужащие служили в «горячих точках», принимали участие в боевых действиях в Афганистане, Таджикистане, Чечне. Их ратный труд отмечен наградами и ведомственными знаками отличия.
Военнослужащие пограничной заставы  частые гости Зарословской средней 
общеобразовательной школы: проводят встречи, рассказывают о своей службе; участвуют в мероприятиях « А ну-ка, парни!»; « Браво, мальчиши!».
[bookmark: _GoBack]С 2001 г в школе работает кружок «Юный друг пограничника»,  руководителем которого является Кашин Александр Александрович.  Разработан план совместно с пограничной заставой. Ребята с удовольствием посещают занятия кружка, где учатся разбирать и собирать автомат, пользоваться радиостанцией, обучаются пограничному  следопытству, выполняют строевые упражнения с оружием и без оружия, ездят на снегоходах.
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