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                                         Мы были так молоды, энергичны,
                                         искренне верили в комсомол, партию, в светлое
                                         будущее Родины и, конечно же, нашего села!
                                        Мы готовы были «свернуть горы» – и сделали это!
Всё дальше и дальше в прошлое уходит двадцатый век, и только в памяти остаются октябрята, пионеры, комсомольцы. Сейчас уже нет тех организаций школьников и молодёжи, которые с гордостью носили имена героев-комсомольцев. Но те люди, которые были комсомольцами, остались ими и сейчас. И один из таких юных душой комсомольцев мой односельчанин, Николаев Виктор Васильевич. 
Николаев Виктор Васильевич родился в деревне Старорямово. Свое детство, отрочество и юность провел в сельской местности, так как его всегда привлекали родные просторы. Закончив 10 классов Бердюжской средней школы,  Виктор был призван на военную службу, в Вооруженные силы Военно-морского флота. После учебной подготовки Виктор попал на ракетный крейсер "Севастополь"- 032 матросом боевой части-2. Основным занятием матросов было изучение материальной части заведования и исполнение контрольных стрельб. Через месяц успешной службы Вите было присвоено звание "старший матрос", через некоторое время "старшина 2 статьи", затем "старшина 1 статьи". В это время в Индии была сложная политическая ситуация и Николаев В. на своем крейсере  отправился на охрану государственной границы Индийского океана. Военная задача по охране рубежей Индии была успешно выполнена и Виктора наградили одновременно двойным отпуском: один от командования Тихоокеанского флота сроком на 10 суток, а другой от командования корабля тоже на 10 суток и 20 дней полагалось на дорогу. (Он служил во Владивостоке), но Виктор прилетел на самолете за 2 дня, увеличив свой отпуск на 18 дней. Вернувшись на корабль, его ждал сюрприз - очередное воинское звание "Главный старшина" и рекомендация командования о вступлении в ряды Коммунистической Партии Советского Союза. На протяжении всего срока службы он был комсоргом на военном корабле и считал, что должен во всем быть примером товарищам. На службе у Виктора было много  настоящих друзей, потому что он всегда был принципиальным и требовательным к себе в первую очередь, на него всегда можно было положиться. Командование части по достоинству оценило положительные качества моряка, он был награжден знаками "Отличник БП и ПП", "Специалист 1 класса" и знаком "За дальний поход". И последней наградой на службе в конце третьего года службы ему было присвоено звание "Главный корабельный старшина". И из членов ВЛКСМ он перешел в ряды КПСС.
Вернувшись домой со службы, Виктор пришел работать в Старорямовскую школу учителем машиноведения. Уже, будучи членом КПСС,  молодежь села доверяет ему руководство первичной комсомольской организацией. 
В школе он создал производственную бригаду, и с ребятами на практике осваивали профессию механизатор: они обрабатывали, пахали, сеяли, убирали сами 25 гектаров земли. С детьми он всегда находил общий язык, ребята его очень любили и тянулись за ним. На соревнованиях в районе они всегда занимали призовые места. За сельскохозяйственный труд он был награжден областными грамотами, знаком "Молодой гвардеец 11 пятилетки". Этот знак ему вручили на областном съезде в Тюмени, где он представлял наш район. 
В этом году экипаж корабля отпраздновал 50-летие ракетного крейсера Севастополь, и моряки разного срока службы, бывшие комсомольцы, прибыли в Санкт-Петербург, чтобы отметить это событие. Встреча заставила уже седовласых мужчин вспомнить годы юности и почувствовать себя вновь прийти на службу!!!!



