

Звенит звонок веселый,
Он в класс вести готов,
Открыты двери школы
Для всех учеников.

Портфели и букеты,
Улыбки во весь рот,
Давай простимся с летом,
Настал учебный год.

          Первого сентября в Большекрасноярской СОШ прошла торжественная линейка, посвященная началу нового учебного года.
         Говорят, как встретишь новый учебный год, так его и проведешь. В нашей  школе юбилейный учебный год начался ярко, интересно и празднично (В этом году нашей школе исполнилось 50 лет).
Прозвучал Гимн России и с торжественной речью выступила заведующая школой Робканова А.М.,  поприветствовав первоклассников,  произнесла напутственное слово в адрес учеников и коллектива школы.
           По традиции на торжественных линейках учеников, их родителей и педагогов приветствовали специалист отдела образования Окорокова С.Н. и глава администрации Большекрасноярского сельского поселения Г.Л. Пуртова.
Почётные гости от души поздравили школьников с Днём знаний, пожелали всем отличного настроения, неустанного стремления к новым достижениям и открытиям, творчества, созидания, крепкого здоровья и успехов во всех добрых начинаниях!
Со своими первыми, уже школьными стихами выступили первоклассники. Классный руководитель 1 класса Е.В. Чемакина встретила своих учеников, как положено по русской традиции, хлебом-солью. 
Свой наказ для первоклассников дали выпускники школы, подарили подарки и пригласили на общий задорный танец новичков школы, а после линейки повели ребят к обелиску  для возложения цветов.    
Школьный хор исполнил песню «Учителя». Неожиданным сюрпризом для детей и родителей стало появление сказочных героев – Буратино, Кота Базилио и Лисы Алисы.
И, по традиции, прозвучал первый звонок, после которого ученики под руководством классных руководителей отправились на первый урок, посвященный активной гражданственности, России и малой родине.
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