[bookmark: _GoBack]Последние новости о деятельности Областного детского центра "Ребячья республика"! 
17.02.2015 Внимание!
Уважаемые родители! 
Обращаем ваше внимание на рекомендации специалистов по работе с программой «Электронная очередь» (нажмите на ссылку). 
17.02.2015 Внимание!
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! 
Обращаем ваше внимание, что после успешной записи (подтвержденной получением талона по SMS) на прием к специалисту, Вы приходите в Уполномоченную организацию с полным пакетом документов в тот день, дата и время которого указаны в талоне! 

В случае Вашей неявки на прием к специалисту в указанную дату и время, Ваш талон аннулируется! 

Освободившаяся путевка автоматически возвращается в программу и становится доступной для записи!
17.02.2015 Внимание!
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! 
Обращаем ваше внимание, что программа «Электронная очередь» для записи на прием к специалисту уполномоченной организации АНО ОДООЦ «Ребячья республика» по приобретению путевок на условиях софинансирования в летний период 2015 года, начнет работу 18 февраля 2015 года в 14:00. 

Запись на прием осуществляется родителями (законными представителями) самостоятельно с помощью персонального компьютера, имеющего доступ в сеть интернет! 

*Внимание, программа работает в тестовом режиме. В случае возникновения технических неполадок во время вашей работы по электронной записи, просим обращаться в службу технической поддержки admin@rebyachka.ru. 
Программа «Электронная очередь» разработана для вашего удобства при выборе даты и времени посещения специалиста.
17.02.2015 Внимание!
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Обращаем ваше внимание, что для организации отдыха и оздоровления детей в санаторно-курортных и оздоровительных организациях различных типов на условиях софинансирования стоимости путевки за счет областного бюджета и средств родителей (законных представителей) произведен закуп путевок на летний период в следующие учреждения (нажмите на ссылку). 
17.02.2015 Оздоровительная кампания - 2015
Ключевые вопросы организации отдыха и оздоровления детей в Тюменской области будут озвучены на пресс-конференции, которая состоится 20 февраля в 11:00 часов в центральном офисе АНО ОДООЦ «Ребячья республика» (ул. Республики, 142). 
Пресс-конференцию проведет президент ассоциации организаторов отдыха и оздоровления населения Тюменской области «Мы вместе», генеральный директор АНО ОДООЦ «Ребячья республика» Лариса Владимировна Шилова. 
Читать далее...
17.02.2015 Обучение менеджеров
Уполномоченная организация АНО ОДООЦ «Ребячья республика» провела обучение менеджеров отдела организации отдыха и оздоровления и специалистов учреждений детского отдыха и оздоровления Тюменской области. 
6 и 13 февраля 2015 года на базе центрального офиса АНО ОДООЦ «Ребячья республика» состоялся практический семинар «Клиентоориентированный разговор по телефону», а также практический тренинг «Эффективные продажи по телефону». 
Читать далее...
16.02.2015 Электронная запись для приобретения путевок по программе софинансирования
Уполномоченная организация АНО ОДООЦ «Ребячья республика» совместно с Департаментом Социального развития Тюменской области с 2015 года вводит новый современный механизм для организации приобретения путевок по программе софинансирования. 
«В этом году получилось реализовать задачу, которую мы поставили перед собой год назад. Теперь запись населения на прием к специалисту уполномоченной организации будет осуществляться посредством электронной формы, которая позволит сэкономить время и прийти на личный прием в целях подачи заявления и документов для него в удобное время согласно графику работы в порядке организованной очереди», - поделилась с нами Президент ассоциации организаторов отдыха и оздоровления населения Тюменской области «Мы вместе», генеральный директор АНО ОДООЦ «Ребячья республика», Шилова Лариса Владимировна. 
Читать далее...
15.02.2015 Алгоритм работы с Формой записи в электронную очередь


