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· Живу я в красивейшем крае, который славится полями, лугами, лесами, богатыми ягодами, грибами, зверями, но главное богатство моей малой родины- люди.
· Кунчур - посёлок, по историческим меркам, совсем ещё молодой.  История современного  поселка начинается с 1978 года. 
· Население в основном состоит из приехавших из разных уголков людей. Но люди здесь живут хорошие.
· Мне повезло. Я внучка простого, но очень интересного человека - ветерана трудового фронта, которая своим трудом, своим примером внесла и вносит большой вклад в дело воспитания подрастающего поколения, в общественную жизнь поселка- это Плетнёва Елизавета Александровна.
· Она узнаваемый человек в посёлке:  идёшь с ней по улице и отмечаешь про себя, что с ней многие здороваются, улыбаются, интересуются здоровьем, делами. Все вокруг называют её по-простому- баба Лиза.
· Что же за человек моя баба Лиза?
· Я поставила перед собой задачу рассказать о Елизавете Александровне как о человеке нелёгкой судьбы.

Родилась Елизавета Александровна 27 апреля 1928 года в рабоче-крестьянской семье. Детство её прошло в селе Покровка  Ленинского района Северо-Казахстанской области. Родители работали в колхозе «Путь к социализму».      
В 1935 году пошла учиться в школу.  Когда началась Великая Отечественная война, отца забрали в труд-армию, в г.Свердловск.
Закончив 6 класс в 1942 году, Елизавета  пошла работать в колхоз, так как  в селе остались лишь старики и дети. Им приходилось и пахать, и сеять, и жать, и молотить. Труд это нелёгкий, изматывающий, но люди понимали, что от их усилий зависит очень многое, поэтому и работали несмотря на усталость и погоду. После войны в 1946 году по вербовке поехала на стройку в Караганду. В 1950 году вернулась в родной колхоз.
В 1951 году вышла замуж за Павла Александровича, перешла на работу в Рабкооп- продавцом, где трудилась до 1963 года.
В 1963 году, имея троих детей, Елизавета Александровна устроилась на работу в больницу. Откуда волею судьбы в 1997 году Елизавета Александровна переехала из Казахстана в посёлок Кунчур, где несколькими годами раньше обосновались её дети.
За короткий срок Елизавета Александровна сумела заслужить почет и уважение односельчан. К ней идут с радостью и печалью, с просьбами о помощи, за советом. Она никогда никому не отказывает. Наша боль – её боль, наша радость- её радость.
Елизавета Александровна – великая труженица, она все делает с душой, добросовестно. Человек слова и дела. Елизавета Александровна говорит, что любовь к труду, к людям труда привили ей родители. Отец, Кошарёв Александр Сергеевич, участник трудовой армии, в мирное время работал в колхозе скотником, бригадиром. Это был очень добрый и порядочный человек. Мать, Кошарёва Христинья Григорьевна, работала дояркой в колхозе, награждена медалью «За доблестный труд» во время Великой Отечественной войны. Простая трудовая семья дала путёвку в жизнь четырём детям: Евдокии, Александру, Елизавете, Любови.
У самой Елизаветы Александровны трое детей - два сына и дочь, 9 внуков и 9 правнуков.
Внуки в бабушке души не чают. Я  живу вместе с бабушкой, и очень этим горжусь и наслаждаюсь. 
· В администрации района Елизавета Александровна тоже многим знаком. Очень часто приходится ей туда обращаться по личным вопросам, а также по просьбам односельчан, особенно пенсионеров.
· Вот такой удивительный, не кричащий о своих заслугах человек живёт рядом с нами. Я сказал бы, что Елизавета Александрова человек с большой буквы.
· Несмотря на все тяготы жизни, через которые довелось пройти Елизавете Александровне, она осталась добродушным, улыбчивым, неунывающим человеком. 
· Нам есть чему поучиться у моей бабушки, Елизаветы Александровны.



