« Моя семья - моя крепость»
	Человек не может жить и существовать один. Ведь не зря все мы боимся одиночества.  Для нас важно уважение и любовь окружающих – наших самых дорогих и близких людей. Семья – это основа основ. Семья - такое красивое и звучное слово, имеющее глубокий смысл. К сожалению, в последнее время оно утратило свой первоначальный смысл. Раньше это слово ассоциировалось с чем- то теплым, родным, близким... Сейчас же к этому термину относятся как к чему- то обязывающему. В последнее время в сводках новостей всё чаще приходится слышать о том, что мама убила своего ребенка, дети выгнали пожилых родителей из дома, либо кто- либо из близких родственников не смог поделить наследство и всё закончилось смертью... Звучит очень пугающе, но это так. Слушаешь новости, и плакать хочется. Постепенно, значение семьи, в современных жителях планеты начинает угасать. А когда-то дети ценили их уже только за то, что они есть...
Ведь это самые родные и близкие люди, которые когда-то подарили нам жизнь. Они нас воспитали, вложили в нас если не всю душу, то частичку уж точно. Ведь без семьи, без наших любимых родителей нас бы вообще не было. И к счастью, что моя семья не как не относиться ко всем остальным семьям, про которых я вам сейчас рассказал. Семья – это место, где искренне радуются твоим успехам, делят с тобой твои неудачи, поддерживают и помогают во всём. Семья – это крепость, внутри которой ты чувствуешь себя защищённым, тебе тепло и хорошо от ласковых рук твоей матери.
	Для меня моя семья – это источник всего светлого и доброго. Нас в семье трое: мама, моя младшая сестра и я. Моя мама очень красивая и добрая, она строгая, но справедливая. У неё красивые длинные волосы, карие глаза. Моя мама – хранительница нашего семейного очага, она создаёт уют и тепло в нашем доме. У неё очень мягкие и ласковые руки. Неважно, какая неприятность с тобой приключилась, в маминых руках все проблемы становятся незначительными. Всегда приятно приходить домой, когда тебя ждёт дома мама. Если тебе плохо, то она по одному твоему виду поймёт, что творится у тебя в душе, она прижмёт и обнимет. Напоит чаем, а потом тебе станет легче, и ты, успокоившись, сам ей всё расскажешь, и мама даст тебе свой мудрый совет. В нашей небольшой семье по стечению обстоятельств нет отца, и поэтому у нас обязанности распределяет наша любимая мама. И мы её постоянно слушаемся. Я как единственный мужчина в семье выполняю всю физически тяжёлую работу по дому, а моя младшая сестра Вика помогает маме делать уборку в доме и готовить ужин.
[bookmark: _GoBack]	Я очень люблю свою семью. Мне всегда необходимо видеть в глазах моих родных одобрение моих поступков. Я каждый день после учёбы спешу домой, чтобы обсудить с моими родными все события дня, попросить у них совета, если это нужно, и просто пообщаться, расслабиться. Как хорошо, что они у меня есть! Наша семья русская, и мы соблюдаем русские традиции: отмечаем Новый год, масленицу, пасху и другие праздники. Именно в эти праздники наши родные собираются в наш дом, и мы вместе весело отмечаем праздники. Наша семья очень дружная. 
С детства наша мама приучала нас, меня и мою сестру Вику, к порядку в доме, содержать его в чистоте и порядке. Ведь нашу маму с детства воспитывали так, что в месте, где ты живёшь, пусть даже и временно, должен быть всегда порядок и уют. Ещё мама нас учит уважать и понимать друг друга. Всю большую работу мы делаем сообща. Мы и наши родные всегда стараемся выручать друг друга. Вот, например, когда нашей семье нужно было в короткое время переехать в другую квартиру, то наши родные нас не оставили и помогли быстро собрать и перевезти все вещи на новое место. И это лишь один пример из многих случаев.
	Такой крепкой семьёй можно только гордиться, такая семья всегда тебя поддержит. Моя семья – моя гордость! Моя семья – моя крепость!   
