Гаврилов Николай Евстафьевич

[bookmark: _GoBack]Родился Николай Евстафьевич в 1930 году в семье крестьянина. В семье было 10 детей: 5 девочек и 5 мальчиков.
Родители родились в далекой Белоруссии, в Витебской губернии, Меховском районе, Кузьминском СС, д. Малашенке.  Семья была большая, работящая, а землицы-кормилицы всего 2 десятины: здесь и подворье, и пашня, и пастбище, и сенокос, и лес. Поэтому семье приходилось заниматься промыслом. Отец работал в Питере на разных работах.
 В это время  пришел указ Столыпина о переселении  в Сибирь – поисках счастья, а самое главное много земли.
Вот так семья Гавриловых оказалась в Сибири. Семья большая, дружная. Построили один большой дом на три семьи (три брата приехало)Дети стали в школу ходить, а тут война. Николай окончил 4 класса, а дальше учиться не смог. Нужно было работать, содержать семью. Отец со старшим братом Тимофеем ушли на фронт, все тяготы семьи легли на плечи Николая, Иван был еще маленьким,  АОН стал за отца. В семье Николая слушались все: начиная с девочек и оканчивая – матерью.  В семье был неписанный твердый распорядок дня в одно время подъем для всех и завтрак, независимо от того сколько ты спал.
Каждый в семье знал свои обязанности. Никто никогда не огрызался, выполняли работу молча, тихо. 
С 12 лет Николай  стал работать в поле: ему доверяли боронить, возить копна во время сенокоса, а с 13 лет сам стал пахарем. Пахал  наравне со старшими.
В 14 лет работал на лесозаготовках. Поставили бригадиром над девчатами. Валили лес вместе  с девушками, ошкуривали, вывозил на волах. Строили лечебницу «Ахманка». Во всем молодым людям стал помогать Евдоким Яковлевич, пришедший раненый с фронта.  Лошадка была одна, берегли ее  как зеницу ока. 5 лет там проработал. 
 Годы были очень тяжелые, но уж очень интересные, мы хотели доказать своим отцам и братья ушедшим на фронт, что они могут на нас положиться, что мы не подведем. Мы, дети, были до всего любознательны, брались за любую работу какую только не предлагал председатель. Но мы и любили  посидеть на посиделках, с девчатами поиграть. Молодость брала свое. На свиданье бегал за 12 километров. И ничего, на работу не опоздал ни разу. Зато там и присмотрел себе невесту. Гуляли мы с толком. Хотя и в наше время непутевых было много. Очень любил играть на гармошке, я и сейчас люблю играть на ней,  но и долго не могу, болят руки.
В 50-том году ушел в армию. Служил в береговой морской охране. Отслужил 4 года. В 1954  году пришел домой. 7 лет пахал на тракторе в колхозе, а потом работал в животноводстве.
Вернулся с войны брат - слепой, отец погиб, получили похоронку.  Я с 11 лет стал главой семьи,  так и повелось, за все, чтобы не случилось в семье,  отвечаю я, старший в семье.
В 1955 году  Николай Евстафьевич женился. Родилось у него 5 деток.
Гармонист – не последний человек на деревне:  свадьба – он там, крестины – опять там. Деревня жила тогда очень дружно, в беде никого мы не оставляли, вспоминает Николай Евстафьевич.  Как в веселье, так в горе. Песни звучали до первых петухов,  и никто никого никогда не звал на работу, все приходили вовремя. Людям было куда пойти, и где развеяться. Интересное, душевное было время! Сейчас той чистоты не стало, почему? Так жаль, что нет того тепла, в котором проходила молодость, жаль,  что внуки мои кроме компьютера не хотят ничем заниматься, им ведь ничего не интересно. Все берут с Интернета. Может это и хорошо с одной стороны, но с другой – не очень.
Николаю Евстафьевичу в этом году 10 марта исполнилось 80 лет. Человек , который проработал больше 40 лет и ни разу не опоздавший на работу есть чем поделиться с молодежью. Дети и внуки очень гордятся своим дедом. Не одну награду он получил. Ветеран трудового фронта. Ребенком стал работать как взрослый человек. И свое звание, звание труженика не опозорил, а сделал его ореолом трудовой славы!
Мы желаем ему долгих лет жизни, добра, памяти близких ему людей . ему есть чем и кем гордиться: .старший сын  Виктор окончил нефтегазовый университет, дочь Екатерина бухгалтер, младшая Людмила -  экономист.   Внуки  учатся еще  кто в высших учебных заведениях, внучки в колледжах, уже есть 2 правнука. 


