Великая Отечественная война Советского Союза 1941 -1945 гг; навязанная нашему народу германским империализмом, является самым трудным и в тоже время самым героическим периодом в истории нашей Родины. Ни один народ не перенес таких тяжелых испытаний, которые выпали на долю советских людей в эти годы. 
     Победа Советского Союза над гитлеровской Германией по своему значению и последствиям представляет собой выдающееся событие всемирной истории, определившее судьбу поколений. Сокрушив сильного, жестокого и коварного врага, трудящиеся СССР выполнили свой интернациональный долг перед всем человечеством, устранив грозную опасность его порабощения ордами германского фашизма. Советский народ развеял в прах бредовые планы германских империалистов, возмечтавших о мировом господстве. 
    В суровых испытаниях Великой Отечественной войны с огромной силой сказалось превосходство социализма над капитализмом.
    В Великой Отечественной войне народы СССР не остались в одиночестве. На их стороне были все прогрессивные силы мира. Трудящиеся зарубежных стран во имя своих национальных и интернациональных интересов развернули освободительную борьбу против фашизма, стремясь оказать советскому народу посильную помощь. Могучая воля народов к победе над фашизмом и стремление правящих кругов тех капиталистических стран, которые вступили в войну с гитлеровской Германией, отстоять свои позиции обусловили общность интересов свободолюбивых народов в ведении войны, что привело к возникновению антифашисткой коалиции народов и правительств. Однако бремя военных испытаний и тягот войны легло на участников коалиции далеко не равномерно. На долю Советского Союза выпали основные усилия в вооруженной борьбе с фашистскими  захватчиками:   на советско-германском фронте решался и был определен исход войны. 
     Вторая мировая война началась с 1 сентября 1939 года  нападением гитлеровской Германии на Польшу. Это была схватка двух коалиций крупных капиталистических держав. По своему происхождению она была империалистической. Ее виновниками явились империалисты всех стран, сама система современного капитализма.  Возникновению войны способствовала политика правых лидеров социал-демократии, которые поддержали «свою» буржуазию и раскололи рабочий класс. Особая ответственность за развязывание войны ложится на непосредственных ее инициаторов – на правящие  круги государств фашистского блока, возглавляющегося  Германией. 
     Со стороны фашистских государств война носила империалистический характер на всем ее протяжении.  Она  была предпринята ими в целях покорения мира, колониального подчинения всех других стран и народов.
    Победа в ВОВ достигнута также героическим трудом нашего славного рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции в тылу.
В нашем Новоникольском поселении на фронт ушло 625 человек. Вернулось с фронта 57 человек. Колхоз  был большой, 8 деревень в него входило.
Провожали на фронт всем колхозом. Гармошка играла, женщины плакали, мужчины успокаивали, никто не знал на сколько они уходят, сколько их вернется.
В выпускном классе было 11 юношей. Все ушли на фронт, вернулось только двое.
В настоящее время в живых уже нет ни одного ветерана Великой Отечественной войны. Последнего  ветерана мы провожали в последний путь в 2008 году – Платонова Константина Петровича.
Орденами Отечественной войны 2 степени были награждены: Голотов Семен Степанович, Кармацких  Иван Степанович, Кожевников Анатолий Петрович, Кочнев Михаил Дмитриевич, Лахтин Михаил Ефремович, Береснев Владимир Сергеевич, Иваницкий Николай Андреевич.
Орденом Красной Звезды, ВОВ 2 степени: Бульбенко Алексей Павлович, Созыкин Александр Александрович.
Орденами Славы: Цыганов Михаил Иванович, Кочнев Михаил Дмитриевич.
[bookmark: _GoBack]5 медалей за отвагу,  10 медалей «За боевые заслуги., 33 человека «За победу  над Германией», медали «За  взятие Кенинсберга», «Оборону Ленинграда»,  «За взятие Будапешта» «За оборону Кавказа» и другие медали. Славно воевали наши земляки не только в Сибирской дивизии , но и на всех фронтах: Печнев  Василий Васильевич на Ленинградском фронте – все блокадные дни был там,  Буракевич Афанасий Демъянович, Лебедев Василий Алексеевич, Цыганов  Михаил  Иванович – воевали в двух фронтах: Сибирской дивизии и 1, 2 Белорусских фронтах, Платонов  Константин Петрович  в Дальневосточном военном округе,  Тарасов Степан Алексеевич всю войну  был письмоносцем. Эти награды я собрала только тех, кто пришел с войны, а кто погибли, мы ничего не знаем чем они были награждены и когда, потому что   родных не осталось все разъехались, за могилками ухаживаем, убираем, без присмотра не остается ни одна. Список фамилий  сделали весь, делали запрос в архив г. Тюмени. Но это не все жители поселения, некоторые уходили без регистрации, просто это все приблизительно, что осталось в архиве. Многие не вошли в книгу памяти, а 57 человек, которые вернулись, есть у нас на обелиске, который стоит в с. Новоникольском. Мы гордимся своей малой родиной, ее  народом, патриотами которые отдали свою жизнь за будущее своих детей , внуков и правнуков. Спасибо,  им отстоявшим эту войну, подарившим нам мир, жизнь и спокойствие. Пусть будет вечна память людская и никогда не зарастет тропинка  к их могилкам.  Спи спокойно солдат мы твои вечные должники. 


