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План исследований
1. Гипотеза работы – если мы систематизируем и обобщим данные об истории становления и развития грязелечебницы «Ахманка» и представим данные в виде мультимедийного проекта, то население получит возможность узнать историю родного края и гордиться жителями своей малой родины.
     Методы и приёмы работы: анализ теоретической литературы, интервьюирование персонала     грязелечебницы, систематизация материала исследования.
2. Структура исследовательской работы

3. Создание и развитие грязелечебницы «Ахманка»

· «Находка» Яковлева Е.Я.

· Зарождение «Ахманки».

· Воспоминания старожилов.

· Развитие грязелечебницы.
· Ахманская грязь – природное лекарство.

· «Ахманка» - центр восстановительной медицины и реабилитации.
· Медицинское назначение грязевых процедур.
4. Вывод.
5. Список литературы.

6. Приложение.
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Краткая аннотация
Сибирь – это не только богатые месторождения нефти, газа и леса, но и удивительные лечебные грязи, и минеральные воды.

Военный врач Е.Я.Яковлев – это первооткрыватель лечебных свойств ахманских грязей. Им и его сотрудниками выявлен лечебный эффект грязей на практике лечения фронтовиков с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Месторождение сапропелевых лечебных грязей озера Ахманка –  это высокоэффективная белково-коллоидная грязь из 7 слоев, богатая органическим комплексом и активными биологическими веществами.

Современная «Ахманка» - богатая лечебная база и современная развитая инфраструктура для эффективного лечения и полноценного отдыха гостей санатория.
Результатом исследовательской работы является фильм «Ахманка: история и современность».
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Аннотация
Природа одарила Сибирь не только богатыми месторождениями нефти, газа и леса, но и удивительными лечебными грязями, и минеральными водами. Она позаботилась и о здоровье людей, насыщая воздух чистейшим таежным кислородом, уникальным растительным миром; всем тем, что необходимо для укрепления здоровья и его исцеления от различных недугов.
Актуальность данной работы подтверждается развитием инфраструктуры грязелечебницы, заинтересованностью населения региона лечебными и оздоровительными процедурами, интересом обучающихся школы историей становления грязелечебницы.
Цель работы – систематизация публицистических, официальных данных и воспоминаний сотрудников грязелечебницы для просветительской работы среди населения.

Задачи:

1. Поиск официальных и публицистических данных, лежащих в основе работы.

2. Опрос ветеранов труда – бывших сотрудников грязелечебницы «Ахманка».

3. Анализ и систематизация данных для создания исследовательской работы и мультимедийной презентации.
4. Презентация итоговой работы (фильма) населению.

Гипотеза работы – если мы систематизируем и обобщим данные об истории становления и развития грязелечебницы «Ахманка» и представим данные в виде мультимедийного проекта, то население получит возможность узнать историю родного края и гордиться жителями своей малой родины.
Методы и приёмы работы: анализ теоретической литературы, интервьюирование персонала грязелечебницы, систематизация материала исследования.

Итог работы: мы систематизировали весь материал, находящийся в нашем распоряжении и на основе его создали фильм, раскрывающий факты становления и развития грязелечебницы «Ахманка».
Выводы: нами были найдены и проанализированы и систематизированы официальные и публицистические данные для исследовательской работы. Также мы интервьюировали ветеранов труда для получения эмпатийных данных (личностного отношения) о периодах развития грязелечебницы. Практическим итогом работы является фильм.
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Научная статья
Земля родная, нет тебя дороже!

И верим мы в святую плоть твою,

И завещаем кровно молодежи

Беречь с любовью Родину свою.

Создание и развитие грязелечебницы «Ахманка»
«Находка» Яковлева Е.Я.

Сибирь всегда славилась и энтузиастами своего дела. Одним из них был военный врач Е.Я.Яковлев.

Летом 1940 года Евдоким Яковлевич отдыхал у родственников жены. Его заинтересовал рассказ старожилов, которые рассказывали о необыкновенных свойствах грязи с озера. Ноги у дедули (прим. Деда Марфы Савватеевны – жены Яковлева Е.Я.) так болели, что он думал, что больше ходить не будет, но свое любимое занятие, как рыбалка не оставил. После рыбалки, возвращаясь домой, дедушка чувствовал себя все лучше и лучше. Двигательный аппарат не подвел дедушку. До самой смерти он ловил рыбу и обязательно заходил босыми ногами в озеро. И еще люди обратили внимание, что к озеру приходят больные животные и прилетают птицы. Так они восстанавливали свои силы, лечились водичкой.

Евдокима Яковлевича интересовало содержание целебного сапропеля, находящегося на дне озера Ахманка. Толщина полезного слоя достигла здесь более четырех метров: началась серия экспертиз. 

Взяв целое ведро грязи, он принес домой и накормил кур. На второй день не осталось ни одной куры – все погибли. Остатки грязи он выбросил под сосну, и только через неделю она стала засыхать. Взял с собой целый чемодан грязи в Крым. В химической лаборатории Москвы и Саки он сделал анализ. Оказалось, что сапропель из сибирского озера содержит множество ценных и редких органических веществ, пригодных для лечения людей. Загорелся мечтой построить санаторий для сибиряков, чтобы они не ездили за исцелением недугов за тридевять земель на южные курорты, а лечились дома.

Зарождение «Ахманки»

Война помешала его идее. Он успел только отправить в Велижанский райисполком и райздравотдел заключение Сакской лаборатории о целебных свойствах грязи. 

1947 год. В Тюменском облисполкоме выделили 25 тысяч рублей для устройства пробной грязелечебницы. Но строить ее некому и нечем. В стране всего не хватало: хлеба, оборудования, медикаментов, транспорта. На отпущенные деньги купили двух волов. Затруднения возникли сразу: ни в Велижанском райсполкоме, ни в райздраве не сохранились акты исследований целебных свойств ахманской грязи. В обздравотделе о письме помнили, но стоило ли строить лечебницу в такой глуши, куда трудно добраться?

Рабочих рук не было, помогала жена Марфа Саватеева которая преподавала в школе биологию, да ребята, которым уже было по 14-16 лет. Вместе с молодежью корчевали пни, расчищали площадку под корпуса, драли мох на болоте. Все сами. Помощники постарше появились потом - Анна Пермякова и Мария Гукова. 60-тидесялетний врач, вместе с ребятами, рубил срубы, настилал полы, крыл крыши, клал печи. Был плотником, и столяром, и лесорубом, и печником.

С фронта приходили земляки израненные, простывшие, многие не могли двигаться самостоятельно. По инициативе Евдокима Яковлевича в 1947 году построил баньку, куда больных вносил на руках. Грязь носили в ведрах, доставали ковшом, который смастерил дед Архип. Грязевые процедуры проводил в баньке. Эффект лечения превзошел все ожидания. Раненые солдаты и больные встали на ноги, стали трудоспособны. Так  появилась первая небольшая лечебница. С 23 июня 1947 года по 01 января 1949 года по стационару и амбулаторному прошло больше 400 больных: эффект был просто невероятным! Молодой женщине из Верхней Тавды с согнутыми ногами и руками не мог помочь никто: ни врачи, ни знахари. Только случайно услышав об Ахманке, муж - военный человек, привез ее сюда. Через неделю, приехав проведать, и увидев осторожно передвигающуюся жену, расплакался. Сколько можно вспомнить таких имен.

Воспоминания старожилов
Зубарева-Филезова Зоя Ивановна, работала с 01 сентября 1949 года по 01 апреля 1963 года.

«В 1949 году, - вспоминает Зоя Ивановна, - нас было две медсестры. Работать приходилось много, сутки  полатной сестрой, а потом идешь в грязевый корпус, и еще нужно было сделать массаж. Как такового комплекса массажа не было разработано, разрабатывали сами, вместе с Евдокимом Яковлевичем. Домой попадали только к ночи, через сутки, поспишь и снова на работу. А еще шла стройка Ахманки, строили новый корпус для грязи, мы ведь отпускали грязевые ванны в баньке, что находилась в д. Веселая Грива. Приходилось помогать и на стройке, драть мох, очищать деревья. Отдыхать нам было некогда, потому что каждый работник грязелечебницы должен был отработать и в колхозе. Трудность была еще в том, что для подогрева грязи работали два чана, если выходил один из строя, работали на одном до  утра. Больные ждали своих процедур, пропустить процедуру было нельзя. Уходила вся ночь, но больные получали эту процедуру, а больных было больше амбулаторных, чем стационарных. 
Когда задумали построить корпус на 55 человек, и были отпущены деньги, а это была зима. Ходили на болото вырезали квадраты мха, очищая его от снега, приносили  в каптерку и там оттаивали, чтобы плотникам было с чем работать. Строительство шло с помощью персонала, больных и, самое главное, что всем этим заправлял Евдоким Яковлевич, он успевал везде: поработать на болоте, помочь развесить мох, укладывать бревна, тесать, ладить кровли. 

Свою тетю с дядей я вспоминаю с любовью, как бы ни было трудно работать, у нас всегда находилась минутка для веселья. Не забывали поздравить ни одного именинника, и больные были очень уж хорошие, бранного слова не услышишь, а им ведь больно было …

Но корпус построили, и больных у нас уже было 120 человек, вот так с 55 быстро перескочили к 120. Уже появилась механизация, грязь доставали не руками, а ковшом и возили ее на волах. Моя двоюродная сестра Роза Евдокимовна окончив Омский мединститут попадает работать в Улан-Удэ. Но отработав год, переезжает в Ахманку к отцу с матерью. Была отличным врачом, хорошей дочерью и заботливой мамой.

Коновалова Полина Александровна. 
Была взята на работу с самого основания «Ахманки». Взяли ее конюхом. Возила бревна, больных из деревень, ездила за продуктами. Но в силу обстоятельств, по просьбе главврача перевели ее в завхозы. Забот прибавилось вдвое, а дома двое детей и хозяйство. Иногда забывала, что есть ночь для отдыха. Успевала везде, не только на кухне помочь, но и на строительстве, и нянечкам перенести больных, и  поднести грязи, и помочь укладчикам. В общем, забот был полон рот, но не унывали, находили время и для веселья. Евдоким Яковлевич запомнился тем, что человек был неугомонный, он поспевал быть везде, вникал во все мелочи, мимо его не проходило ни одно дело.
Гукова Мария Яковлевна. 
Начинала работу с 1947 года, была правой рукой в трудовых дела Евдокима Яковлевич. Санитарочка, а без нее трудно представить Ахманку в то время. Она помогала всем и каждому. Уборку помещений делала по ночам, потому что днем была на стройке, успевала и в грязевом( это был самый тяжелый цех), и на кухне. С особой любовью вспоминает минутки отдыха. Когда он заболел, мы его отвезли в Бухтал, его замещал фельдшер Никонов Алексей.

После смерти Евдокима Яковлевича главврачом стал Никоненко Василий Ильич, но потом возвратилась из Тюмени Роза Евдокимовна и возглавила грязелечебницу. 
Людмила Ивановна Семченко – старшая медсестра. 
Больных было много, назначений тоже, нужно было все успеть, проверить, помочь там, где кто-то не успевал. Мы не считали, чья это работа. Становился и делал, видя что медсестра не успевает. Как руководитель Роза Евдокимовна была строга, любила чтобы везде был порядок. После конфликта с молодым врачом Дмитрием, обстановка была напряженная. Он хотел уехать вслед за своей женщиной, но Роза Евдокимовна попросила его остаться, пока не приедут новые врачи, так как заменить его было не кем. Когда он вошел в кабинет и попросил меня выйти, никто не мог подумать, что идет убивать. Нанес три удара, как он сказал: «Я знал куда бить, чтобы не мучилась. Я ведь врач».  Обидно, что его так и не наказали. Родители его были известными людьми Омска: мать кандидат медицинских наук, а отец помощник председателя облздравотдела. Он так полежал год в психиатрической больнице, вышел и живет.

Развитие грязелечебницы

В 1955 году она была построена на 55 мест. В строительстве принимали участие не только работники жители села, но персонал лечебницы во главе с Евдокимом Яковлевичем. Он успевал везде: валить лес, шкуровать его, лечить больных, ездить по вызовам за 20 километров, в непогоду и пешком.
В 1956 году за плодотворный труд в области здравоохранения Е.Я. Яковлеву было присвоено почетное звание «Заслуженный врач РСФСР».

В память о нем на территории здравницы установлен памятник.

В 1985 году грязелечебница была переименована в больницу восстановительного лечения, которая находилась в подчинении Тюменского облздравотдела.

В 2002 году по решению губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа больница стала собственностью департамента здравоохранения ЯНАО.

В 2005 году она вошла в состав управляющей компании ОНО «Нордкомеком», образовав общество с ограниченной ответственностью «Центр восстановительной медицины и реабилитации «Ахманка».

2008 год стал переломным годом в истории этого лечебного учреждения, переживающего свое второе рождение, в чем большая заслуга руководства ЯНАО, разглядевшего изюминку Ахманки, и вложившего в восстановление здравницы миллионы средств.

С 1947 по 1961 год лечебницу возглавлял Евдоким Яковлевич Яковлев, затем дело отца продолжила его дочь Роза Евдокимовна Яковлева. На посту главврача она и погибала. У нее осталась дочь, Татьяна, которая жила в г. Тюмени.  22 апреля ее не стало. Умерла Татьяна в один и тот же день что и ее мама и еще одна закономерность Роза Евдокимовна погибла на 56 году жизни и Татьяна тоже умерла на 56 году.
Ахманская грязь – природное лекарство

Месторождение сапропелевых лечебных грязей озера Ахманка находится в Нижнетавдинском районе Тюменской области, в 80 километрах к северо-западу от Тюмени. Месторождение является основным источником грязеобеспечения для ООО ЦВМР «Ахманка».

При исследовании, которое производил Свердловский институт физиотерапии и курортологии, было установлено, что высокоэффективная ахманская белково-коллоидная грязь имеет 7 слоев и богата органическим комплексом и активными биологическими веществами.

В комплекс органических веществ входят: азот, белково-содержащие соединения, углеводороды, битумы, жиры, органические кислоты.

В грязях также содержатся биологически активные вещества - витамины, ферменты, хлорофилл, каротин, гормоны, антибиотики.

Грязи озера «Ахманка» содержат 86,1% белков.

Лечебная грязь оказывает на организм человека комплексное воздействие всеми своими факторами: механическим, химическим, биологическим, термическим. Грязь во время приема процедуры вызывает потовыделительную реакцию, расширение капилляров, увеличение скорости кровотока, учащает дыхание, стимулирует газовый и общий обмен веществ, снижает тонус гладкой мускулатуры, усиливает отток желчи, активизирует функцию желез внутренней секреции, нормализует повышенную или сниженную секрецию желудочных и кишечных желез. Оказывает рассасывающее и противовоспалительное действие, стимулирует восстановительные процессы.

Лечебная грязь представляет собой живую массу, в которой постоянно происходят процессы расщепления сложных органических соединений специальными микроорганизмами. Эти микробы вырабатывают полезные вещества: пеницилинноподобные, гормоноподобные, витамины и биогенные стимуляторы.

Считается, что длительная гипоксия ведет к нарушению обмена веществ. Специалисты связывают длительное нарушение обмена веществ со снижением регенерационной способности хрящевой ткани, в результате чего хрящ в суставах и межпозвонковых дисках разрушается. Поэтому хронические заболевания опорно-двигательного аппарата стали рассматривать в качестве болезней обмена веществ. К остеохондрозу предрасположена половина человечества, поэтому медико-биологическая и медико-социальная значимость вертеброгенных заболеваний исключительно велика. По данным ВОЗ более чем 30% случаев временной нетрудоспособности и 12 % общей инвалидности обусловлены заболеваниями опорно-двигательного аппарата.

В этом плане эксклюзивные высокоэффективные белково-коллоидные грязи озера «Ахманка» способны реально помочь страдающим заболеваниями опорно-двигательного аппарата.

«Ахманка» - центр восстановительной медицины и реабилитации

«Ахманка» имеет богатую лечебную базу – высокоэффективные белково-коллоидные грязи, запасы которых практически неисчерпаемы. 

Инфраструктура санатория включает в себя два лечебных корпуса, спальные корпуса с номерами люкса, полулюкса и  эконом-класса. В новом корпусе на первом этаже находятся  администрация, столовая. На втором – номера, соответствующие уровню 3-х зведочной гостиницы: с душевыми кабинами, телевизором, телефонной связью.

Уютные холлы улучшают самочувствие, располагают к общению.

После принятия процедур предлагается ароматный травяной чай.

В столовой «Ахманка» калорийное четырехразовое питание, всегда разнообразное меню; быстрое, тактичное обслуживание.

Вход посторонним лицам на территорию оздоровительного Центра воспрещен: добросовестно работает служба безопасности. В пределах санатория есть охраняемая автомобильная стоянка.

Здесь заботятся о том, чтобы проживания было максимально комфортным. С курсом лечебных процедур легко совмещается полноценный отдых. К услугам пациентов – бильярд, шахматы-шашки, домашний кинотеатр, библиотека.

Режим работы санатория – круглосуточный.
Новое физиотерапевтическое оборудование ООО «ЦВРМ «Ахманка» отвечает самым современным требованиям. Эффективному оздоровлению способствуют: аппарат «Эндомед», включающий токи различной частоты, ванна «Омега» для грязевых процедур, аппарат «Рикта» для лазерной терапии, новые лампы «Инфраруж» для прогревания, аппарат «Дарсонваль». Большим спросом пациентов пользуется солярий: односторонний и двусторонний (ракушка) приобретены гальванизаторы, магниты, аппарат диодинамических токов и многое другое.

Медицинское назначение грязевых процедур
ЗАБОЛЕВАНИЯ ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНОГО АППАРАТА, СУСТАВОВ, КОСТЕЙ, ПОЗВОНОЧНИКА, МЫШЦ, СУХОЖИЛИЙ.

1. Артриты и полиартриты воспалительные.

 Ревматические артриты после острого приступа ревматизма или повторных обострений не ранее чем через 10 месяцев, по окончанию острых и подострых явлений со стороны сердца и при сердечной недостаточности не выше 1 ст.

Ревматоидный полиартрит в неактивной фазе или с минимальной и умеренной степенью активности процесса при возможности самообслуживания больного.

Полиартриты специфические хронические при возможности самообслуживания больного.

Спондилезы, хронические спондилоартриты, болезнь Бехтерева, травматические спондилиты.

2. Деформирующий остеоартроз.

3. Внесуставные заболевания опорно-двигательного аппарата с поражением мягких тканей.

  Хронические миальгии, миозиты, бурситы вне обострения.
ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

1. Общие противопоказания: все заболевания в острой стадии, хронические заболевания и осложненные острогнойными процессами, злокачественные заболевания, болезни крови в острой стадии и стадии обострения, часто повторяющиеся и обильные кровотечения, кахексия любого происхождения, все формы туберкулеза в активной форме, все венерические заболевания в острой и заразной форме, психические заболевания, все формы наркомании и хронический алкоголизм , эпилепсия, беременность во всех сроках.

2. Септические формы ревматоидного артрита.

3. Хронический остеомиелит при наличии крупных секвестров.

4. Острые инфекционные артриты.

ЗАБОЛЕВАНИЯ ПЕРЕФЕРИЧЕСКОЙ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ

Воспалительного , инфекционного, травматического характера.

Пояснично-кресцовые, шейные, грудные радикулиты с умеренным или слабо выраженным болевым синдромом.

Состояния после операции на дисках через 3 месяца.

Плекситы, невриты, невралгии седалищного нерва, периферические параличи и парезы.

ЗАБОЛЕВАНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ

Последствия воспаления спинного мозга, травм и ранений, последствия полиомиелита.
ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

Общие те же

Опухоли нервной системы

Болезни нервной системы при наличии нарушения психики.

ЗАБОЛЕВАНИЯ СОСУДОВ

Тромбофлебит поверхностных и глубоких вен конечности в стадии ремиссии, трофические язвы, как осложнения сосудистых расстройств не ранее, чем через 4 месяца после окончания острого периода.

КОЖНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ

Псориаз

Противопоказания общие

ГИНЕКОЛОГИЧЕСКИЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ

Вторичное бесплодие

Противопоказания общие

ФИЗИОТЕРАПЕВТИЧЕСКИЕ ПРОЦЕДУРЫ

1. Аппликации (общие и местные, ограниченные по площади)

2. Гальваногрязелечение (метод воздействия лечебной грязи и постоянного тока)

3. Грязефонотерапия (воздействие лечебной грязи с ультразвуком)

4. Диадинамогрязелечение

5. Магнитотерапия

6. Лазеротерапия

7. Аэроионотерапия

8. Ультразвуковая терапия

9. УФО терапия

10. Лечебная физическая культура

11. Медицинский массаж (ручной)

В настоящее время путевки можно приобрести в ООО ЦВМР «Ахманка» или через туристические фирмы, реализующие наши путевки по договору.

Гость должен иметь направление на лечение и выписку из истории болезни с обследованием (АКО, АМО, ЭКГ, ФЛГ, RW, гинеколог для женщин)

 В настоящее время идет плодотворная работа по внедрению и совершенствованию новых сервисных услуг и видов активного отдыха, чтобы пребывание  в санатории оставило неизгладимые впечатления.

Сейчас в свободное время в каминном зале можно сыграть в бильярд или посмотреть телепередачи домашнего кинотеатра, спеть  в караоке, посидеть за стойкой бара или принять участие в развлекательных программах, расширить круг друзей. Здесь предоставляется  возможность расширить знания о Тюмени, запланировать экскурсии в музеи, посетить выставки, театры. К услугам отдыхающих представлении прокат велосипедов и лыж, парикмахерская и маникюрный зал, библиотека, а по желанию – уединение.

Рассказы очевидцев, сухие истории болезней, книги отзывов дают довольно полное представление о поистине чудесных результатах лечения ахманской грязью, об искусстве и новаторстве скромного врача о самоотверженности и самопожертвовании его ближайших помощников – персонала грязелечебницы.

1952 году после окончания Омского мединститута вернулась дочь Роза.  С какой надеждой он ее ждал и думал, что все будет как никогда лучше. Дела  в грязелечебнице пошли веселее. Но годы брали свое, сказались и фронтовые года 4 марта 1964  года  его не стало. В свои последние минутки он просил дочь только об одном «Роза, не бросай Ахманку… не бросай…» сердце старого доктора навсегда остановилось. 

Вывод
Кто талантом одарен,

Приятный в меру компаньон,

Спокоен, скромен, деловит.

И комфортом совсем не дорожит.

И часто говорят в народе:

Есть мистика в его природе.

Взгляд порождает много дум,

Слывет как бог или колдун.

Открыт, уравновешен, мудр и прям,

Начитанный и умный, нестабильный.

Всегда он полон творческих идей,

Притягивает, как магнит, людей

Своей энергетикою сильной.
Место, где находится озеро Ахманка и сам санаторий находятся в очень живописном месте: само озеро удивительной красоты со своими лебедями, сосновым бором, ухоженные аллеи и разбитые клумбы цветов. Сердце радуется от неизбежного прилива сил и бодрости духа, от чарующего свежего воздуха и многоголосья птиц. Вот бы встал Евдоким Яковлевич и полюбовался на свои труды и труды его продолжателей. Как работалось ему, и как работают в современных условиях! Живи, радуйся, процветай, любимый край, мой дорогой!

Необыкновенный человеческий подвиг совершил первый врач Ахманки. Сколько им пришлось пережить гонений, насмешек, несправедливых обвинений, непонимания, но они не отступили – подарили нам удивительную здравницу.

Мы все еще пока живем на наследство, доставшееся нам от предков. Низко поклонимся всем первым строителям грязелечебницы и будем с благодарностью их помнить всегда.

Районная научно-практическая конференция молодых исследователей «Шаг в будущее – 2012»
Исследовательская работа: «История создания и развития грязелечебницы «Ахманка»
Российская Федерация, Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Весёлая Грива,

Сатаева Ирина Сергеевна, МАОУ «Новоникольская СОШ», 9 класс,

Илларионова Нина Владимировна, учитель географии, МАОУ «Новоникольская СОШ»
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