ОПИСАНИЕ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

[bookmark: _GoBack]Основная образовательная программа начального общего образования (далее – ООП НОО) муниципального общеобразовательного учреждения « Новоникольская средняя общеобразовательная школа» (далее – Учреждение) разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного Приказом Минобрнауки от 06.10.2009 № 373 (в ред. Приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241, от 22.09.2011 № 2357, от 18.12.2012 № 1060 (далее – Стандарт) на основе примерной основной образовательной программы начального общего образования (Примерная основная образовательная программа образовательного учреждения. Начальная школа/ [сост.Е.С.Савинов]. – 4-е изд., перераб.-М.:Просвещение, 2012. – 223 с.). 
Разработка ООП НОО осуществлялась Учреждением самостоятельно с привлечением органа самоуправления –  Педагогического совета, также органа государственно-общественного управления – Управляющего совета.
Содержание ООП НОО отражает требования Стандарта и группируется в три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации ООП НОО, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
Целевой раздел включает: 
· пояснительную записку; 
· планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования; 
· систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
Содержательный раздел определяет общее содержание начального общего образования и включает следующие программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов:
· программу формирования универсальных учебных действий у учащихся на ступени начального общего образования;
· программы отдельных учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности;
· программу духовно-нравственного развития, воспитания учащихся на ступени начального общего образования;
· программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни;
· программу коррекционной работы.
Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательного процесса, а также механизмы реализации основной образовательной программы.
Организационный раздел включает:
· учебный план начального общего образования;
· план внеурочной деятельности;
· систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.

